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THE AMERICAN FRESHMAN: 1 
National Norms for Fall 1978 

This is the thirteenth annual report of national normative data on 
characteristics of students entering college as first-time, full-time 
freshmen. This series, which was initiated in 1966, is part of the 
Cooperat i ve Inst itut iona 1 Research Program (CIRP), an ongo i ng longitudi­
nal study of the American higher educational system. 

The principal purpose of the CIRP is to determine the effects of 
college on students (Astin, et al., 1966). During the past twelve years, 
normative, substantive, and methodological research has produced informa­
tion pertinent to a wide range of issues in higher education (Astin, 
1977). 

The freshman survey data reported here have been weighted to provide 
a normative picture of the college freshman population for persons engaged 
in policy analysis, manpower planning, administration, educational re­
search, guidance and counseling, as well as for the general community of 
students and parents. The survey instrument, the Student Information Form 
(SIF), is revised annually to reflect the changing concerns of the academic 
community and of others who IJse the information. SIF data also provide 
initial input information for longitudinal research. Followup surveys of 
individual students in each entlring class are conducted at various inter­
vals after the initial survey. In recent years, longitudinal followups 
of CIRP students have been used in major studies of dropouts (Astin, 1975), 
campus protests (Astin, Astin, Bayer, & Bisconti, 1975), education and work 
(Bisconti & Solmon, 1976) and campus change (Astin, 1976). 

From 1966 to 1970, approximately 15 percent of the nation's institu­
tions of higher education were selected by sampling procedures and invited 
to participate in the program. As the academic community became aware of 
the value of program participation, additional institutions asked to 
participate. Beginning in 1971, all institutions that have entering 
freshman classes and that respond to the U. S. Office of Education's Higher 
Education General Information Survey were invited to participate. A 
minimum charge, plus a unit rate based on the number of forms processed, 
helps to defray the direct costs of the survey. In Fall 1974 and Fall 
1975, samples of proprietary institutions also participated in the survey. 

The normative data are reported separately for women and men, and 
for 38 differernt groupings of institutions. The major stratifying 
factors are institutional race (predominantly black versus predominantly 

1. This research is supported in part by Grant G-78-0039 from the National 
Institute of Education. 

2. Normative results from followup studies have been published as have 
descript ive profiles for student subgroups abstracted from the freshman 
survey information. 
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white), type (two-year college, four-year college, university), control 
(public, private-nonsectarian, Roman Catholic, and Protestant), and the 
"selectivity level u of the institution. Selectivity, which is an estimate 
of the average academic ability of the entering class, was made an inte­
gral part of the CIRP stratification design (see Figure A) in 1968 because 
of its sUbstantial correlation with most measures of institutional "quality" 
(Astin, 1962). Since 1975, a revised and updated selectivity measure has 
been used (Astin & Henson, 1977). 

The 1978 Data 

Although 289,641 entering freshmen at 566 colleges and universities 
returned their forms in time for data to be included in the 1978 norms, 
the normative data presented here are based on responses from 187,603 
freshmen entering 383 institutions; this figur.e includes 25 new and 358 old 
part i ci pant s. 

The national norms are based only on data from institutions where 
the coverage of entering freshmen was judged to be representative. This 
judgment is based on the percentage of first-t ime freshmen who compl eted 
the 1978 SIF and on the procedures used to administer the forms. Four­
year colleges are included in the national norms if over 85 percent of 
their first-t ime, full-t ime freshmen completed the SIF; univers ities must 
have over 75 percent participation, while two-year colleges must have 50 
percent. 

The normative data presented here were collected by administering 
the 1978 SIF during registration, freshman orientation, or the first few 
weeks of classes. The SIF is designed to elicit a wide range of bio­
graphic .and demographic data, as well as data on the student's high school 
background, career plans, educational aspirations, ,financial arrangements, 
high school background, career plans, educational aspirations, financial 
arrangements, high school activities, and current attitudes. Those data 
meeting minimal quality requirements for inclusion in the 1978 norms were 
differentially weighted to represent the population of eatering freshmen at 
all higher educational institutions in the United States. 

Part-t ime students and those who are not first-t ;me college students 
(i.e., transfers and former enrollees) were excluded from the normative 
sample. Since the 1972 survey, special care has been taken to define 

3. Each participating institution received a complete tabulation of its 
data, but those wi th unrepresentat i ve s amp 1 i ng were informed that compar i­
sons between their institutional data and the national norms should be 
made with caution. 

4. A di stinct ion should be made between higher education and postsec­
ondary education. The normative data exclude students attending most 
proprietary, special vocational, or semiprofessional institutions; they 
include those attending two-year Golleges with terminal occupational 
programs. 
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these enrollment statuses; in surveys before 1972, the participating 
institutions were asked to exclude part-time students, while non-first­
time students were excluded during the data processing stage by screening 
out those who indicated that they had previously attended college. 
Since that time, all students who did not identify themselves as part­
time were included in the national norms, if they either graduated from 
high school in the year of the surveyor hadnever attended any institu­
tion for credit. 

The Higher Education Universe and Institutional Stratification Design 

The stratification design for the 1978 survey is identical to that 
used in 1975, 1976 and 1977 (see Figure A). The rationale for this 
particular design is provided in the 1971 normative report. 

The population included all eligible institutions of higher educa­
tion listed in the annual USOE Education Directory (1977). An institu­
tion was considered eligible if it was functioning at the time of the 
survey and if it had a freshman cl ass of at least 30 students. Thus, 
institutions requiring undergrduate credits for admission to their first 
class (e.g., some professional schools) and a few very small institutions 
were excluded. In addition, some institutions or their branches were 
included even though separate 1977 enrollments were not available from 
USOE, because they were part of prior universes in these surveys and were 
known to be function-jng with first-time, full-time entering freshmen. 
With these exceptions, the defined population comprised all accredited 
and nonaccredited institutions listed by USOE, whether university, 
four-year college, or two-year colleges. For the 1978 survey, the 
population of institutions numbered 2,688. 

Typically, institutions make budgetary decisions and plan their 
orientation and registration early in the year. Since these matters 
affect participation in the freshman survey, institutions must be invited 
to part ici pate several months before information is avail ab le to define 
the final survey population. A total of 2,668 institutions were invited 
to participate in the 1978 survey. Of these, 1.053 (39.5 percent) had 
participated in one or more of the earlier surveys, and 1,615 (60.5 
percent) were new invitees. A total of 604 (22.6 percent) of the institu­
t ions accepted the invitat ion to partici pate. Of the 548 part icipating 
in the 1977 survey, 510 (93.1 percent) accepted again in 1977. 

Because of admini strative and logi stic prob l-ems, 38 i nstitut ions 
that accepted the invitation to participate were unable to return the 
completed forms in time for their data to be included in the national 
norms. Thus, data were obtained from 566 (93.7 percent) of the institu­
tions that had agreed to participate in the 1978 survey. Appendix A 
lists all institutions that have participated in the CIRP in any of the 
thirteen years since its inception and indicates for each institution the 
current stratification cell assignment, the number of years it has 
participated and its status in all surveys. 
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Figure A 

1978 Data Bank Population (N=2,688) 

Predominantly White 

Institutions (N = 2.588) 

Private (71 

25 

26 

27 

28 

29 Enroll 1,000+ 

N = 171 

Private-NS 

11 

12 

13 

14 

15 Unknown 

N = 106 

Private I, (227) 

30 100 

31 Enroll 100-249 

32 

33 

34 

35 

Predominantly Black 

Institutions (N 100) 

4-Year & 

Univ. 85 

36 

37 

aSelectivlty (Sel), used to define strata for four-year colleges and universities, is an estimate of the mean for 
entering freshmen of the Verbal + Mathematical scores on the Scholastic Aptitude Test (or American College Test Cosnposite 
converted to equivalent SAT V+M). The method of estimation is described in detail in Astin and Henson (1977) and on page 9 
of the current report. Enrollment (Enroll), used to define strata for two-year colleges, is based on the total number of 
first-time, full-time entrants. 
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Weighting Procedures 

The data obtained from students were different i ally weighted because 
of disproportionate sampling of institutions within each stratification 
cell and because not all students at each college completed the SIF. 
Table 1 shows the number of participating institutions in each stratifica­
tion cell and the cell weights applied to each institution's data in 
computing the national norms. The cell weights in the last two columns 
are the rati os between the number of first-t ime, full-t ime freshmen in 
the eligible population within a given cell and the total number of freshmen 
entering sample· institutions in that cell, computed separately for each 
sex. Since population data for 1978 enrollments were not available at the 
time of the 1978 survey, these weights were derived from 1977 data. In 
effect, this procedure assumes that the sample institutions within a cell 
account for the same proportion of students in that cell in 1978 as in 
1977 . 

These cell weights were further adjusted within each institution, by 
sex, according to the proportion of the institution's 1978 first-time, 
full-time freshmen who completed the SIF. These total counts of 1978 
freshmen are obtained directly from each participating institution at the 
time of the freshman survey. Typically, this second weight was between 
1.0 and 2.0; in the case of an institut ion that admi ni stered the form to 
its entire freshman class, the weight was exactly 1.0. The f"inal weight 
applied to the data from each student was the product of this within­
institut~on participation weight and the appropriate cell weight shown in 
Tab le 1. 

These weighting procedures generated summary data representative of 
all first-time, full-time students entering institutions of higher educa­
tion in the fall of 1978. Note that the SIF was completed by entering 
freshmen and, thus, the data reflect responses prior to any substantial 
experience with college life. 

The Student Information Form 

The SIF is designed to serve two functions: first, to obtain student 
input data for longitudinal research; and second, to obtain standard 
descriptive and normative data for general information. The form thus 
contains standard biographic and demographic items that have been adminis­
tered annually to each entering class, as well as research-oriented items 
that are either new (e.g., 1978 freshmen were asked if they were handi­
capped) or modified from previous years (e.g., see the list of attitudinal 
questions listed under item #35). The inclusion of both new and modified 
items permits a more thorough coverage of student characteristics but 

5. Cell weight in Table 1 is a sex-specific constant for each sample 
institution in a given cell, whereas the within-institution weight is a 
sex-specific constant for a given institution but varies from one insti­
tution to another, depending on how adequately the institution "covered" 
its entering class. 
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Table 1 

1978 ACE/UCLA Sample and Weights Used in Computing National Norms 

Number of Institutions 
Participants Cell Wei~htsa Applied to 

Strat ification Cell Popu- Used in Oata Collected From 
for Sampling lution Total Norms Men Women 

Public University 
SATV+SATM: 

1. Less than 1,000 57 12 7 6.0 5.6 
2. 1,000-1,099 39 11 6 6.8 6.1 
3. 1,100 or more 25 14 8 3.8 3.7 
Private University 

SATV+SATM: 
4. Less than 1,050 26 15 10 3.5 3.1 
5. 1,050-1,174 18 8 4 7.0 6.7 
6. 1,175 or more 27 13 11 2.6 2.3 
4-Year Public College 

SATV+SATM: 
7,10. Less than 935 & unknown 207 27 16 14.3 15.7 
8. 935-1,024 94 21 12 10.6 10.0 
9. 1,025 or more 41 12 8 4.4 14.2 
4-Year Private Nonsectarian 

SATV+SATM: 
11,15. Less than 950 & unknown 193 29 18 8.3 9.3 
12. 950-1,024 70 30 16 4.8 3.7 
13. 1,035-1,174 83 38 26 4.2 2.7 
14. 1,175 or more 45 33 26 1.6 1.6 
4-Year Catholic 

SATV+SATML 
16,19. Less than 950 and unknown 96 24 15 6.0 7.7 
17. 950-1,024 69 27 18 5.1 3.3 
18. 1,025 or more 36 18 11 3.3 3.7 
4-Year Protestant 

SATV+SATM: 
20,24. Less than 875 and unknown 120 14 11 7.4 7.9 
21. 875-974 101 29 20 5.2 5.7 
22. 975-1,049 71 29 20 2.9 3.1 
23. 1,050 or more 49 25 22 2.4 2.3 
2-Year Public 

Enro llment : 
25,26. Less than 249 232 18 12 16.1 22.0 
27. 250-499 262 24 19 12.4 15.4 
28. 500-999 227 15 10 21.6 22.9 
29. 1,000 or more 171 14 7 27.2 29.7 
2-Year Private 

Enrollment 
30. Less than 100 64 10 8 4.9 8.4 
31. 100-249 B7 18 17 6.5 4.7 
32. 250-499 52 3 3 13.3 22.1 
33. 500 or more 24 2 2 11.7 30.1 
Predominantly Black 
34. Public 4-year 36 15 8 4.1 4.1 
35. Private 4-year 49 16 9 3.7 2.9 
36,37. Public & private 2-year 15 2 2 B.O 5.1 

aRatio between the number of 1977 first-time, full-time students enrolled in all colleges 
and the number of first-time, full-time students at colleges in the CIRP sample. 
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also represents a compromise between two mutually exclusive objectives: (1) 
comparabi lity of information from year to year which is required for as­
sessing trends; and (2) flexibility in item content to meet changing infor­
mation and research needs. Table 2 lists the 1978 SIF items and indicates 
previous survey years in which comparable items have been used. 

The SIF, reproduced in Appendix B, was developed in collaboration 
with students, professional associations, prticipating institutions, 
government agencies, educational researchers, administrators, policy 
makers, and members of the CIRP Advisory Committee. It is designed for 
self-administration under proctored conditions and for processing onto 
magnetic tape with an optical mark reader. The 1979 SIF is currently 
being designed with the assistance of the Advisory Committee. 

Each year, four tape files are developed from the SIF: (1) an institu­
t ional summary file containing institutional identification numbers and an 
institutional summary of the responses for men and women; (2) a file 
containing individual responses and a student identification number, 
but no names and address; (3) a name-and-address file containing a second, 
independent student identification number; and (4) a "link" file containing 
~ the two independent identification numbers. This last file is main­
tained under an elaborate system developed to ensure strict confidentiality 
of individual student data and to protect against misuse of the name-and­
address file (Astin & Boruch, 1970). 

1978 National Norms 

Table 3 shows the numbers of institutions and students on which the 
1978 national norms are based; it also gives an estimate, derived through 
weighting procedures, of the total student population. (These counts are 
the product of the 1978 enrollments reported to us by the institutions 
and the cell weights shown in Table 1.) 

The creation of norms groups based on selectivity was accomplished 
as follows: 

Selectivity Level Stratification Cells Assigned to Each Level 

low 1, 4, 7, 10, 11, 15, 16, 19, 20, 21, 24 
medium 2, 5, 8, 12, 17, 22 
high 3, 6, 9, 13, 18, 23 
very high 14 

New selectivity measures for the population (Astin & Henson, 1977) 
were used to restratify the CIRP population for the 1975 survey. These 
estimates are based on data provided in several published college guides 
and on data reported previously by Astin (1971). Most estimates were 
originally in the form of mean SAT Verbal (V) plus Mathematical (M) scores 
of entering freshmen. Mean ACT composite scores were converted into com­
parable mean SAT V+M scores (see Table 3-1 in Astin, 1971). 

i 
I 

I 
I 
I 
i 
I 
i 
I 
)" 

i. 
! 
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Tab le 2 

Uses of 1978 Student Information Form Items in Earlier Surveysa 

1970 1969 1968 1967 1966 
No. 

I. Sex X X X X X 

2. Veteran status X X X X X 

3. Age X X X X 

4. Year graduated from 
high school X X X 

5. Type of high school program 

6. Average grade in high school X 

7. High school preparat ion 

8. Enrollment status X 

9. Prior credit at some 
institution 

10. Transfer status 

11. Need (felt or had) for 
tutoring in special 
subjects X 

12. Di stance of home from 
college X X X X 

13. Residence during fall term X X X X 

14. Rank of college choice X X X X 

15. Admi ss ions data 

16. Acceptance data X 

17. Sources of financial support X 

18. Involvement in federal 
financi a1 aid programs 

19. Degree of parental support 

20. Marital status X 

21. Raci al background 

22. Act ivit i es dur ing past year X 

23. Academic rank in high 
school X X X X X 

24. Handicap 

25. Degree aspirations X X X X X X X X 

26. Others dependent on parents 

27. Reasons for attendi ng 
college 

28. Concern about finances X 

29. Political self-
characteri zation 

30. Parental family income 

31. Parental education 

32. Student's career choice 
and parent s' occupat ion X 

33. Reasons for choi ce of 
particular college X X X X X 

34. Religious preference of 
students and parents X X X X X X X X X X 

35. Attitudes on public and 
academic issues X X X X X 

36. Choice of undergraduate 
major X X X X X X X 

37. Values (life goals) X X X X X X X X X X X 

38. Chances that certain events 
will occur during college X X X X 

The content of many of the items has varied somewhat Over the survey years. 
wording, the earlier Student Information Forms should be consulted. 

For exact content and 
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Table 3 

Number of Institutions and Students Used in Computing 
Weighted National Norms for.1978 

Number of Number of 1978 Entering Freshmena 
Institutions Parti- Weighted Totals 

Norm Group Used in Norms cipants Number %Men %Women 

All institutions 383 187,603 1,681,418 48.9 51.1 
All 2-year colleges 80 22,432 628,926 48.3 51. 7 
All 4-year colleges 255 92,300 639,821 47.6 52.4 

All universities 48 72,871 412,678 51.8 48.2 
Predominantly black colleges 19 8,539 42,418 44.5 55.5 
2-year public colleges 50 18,058 566,711 49.7 50.3 
2-year private colleges 30 4,374 62,215 35.0 65.0 
4-year public colleges 44 29,726 363,197 47.8 52.2 
4-year private nonsectarian colleges 89 29,212 122,734 50.4 49.6 
4-year Protestant colleges 77 22,009 96,998 46.2 53.8 
4-year Catholic colleges 45 11,353 56,907 41.9 58.1 
Public universities 22 50,811 317,814 50.7 49.3 
Private universities 26 22,060 94,868 55.5 44.5 
4-year public-low selectivityb 24 14,725 203,110 47.4 52.6 
4-year public-medium selectivity 12 9,438 115,982 46.3 53.7 
4-year public-high selectivity 8 5,563 44,109 54.1 45.9 
4-year private nonsectarian-low selectivityb 21 5,830 52,747 51. 7 48.3 
4-year private nonsectarian-medium select ivity 16 4,820 22,406 46.8 53.2 
4-year private nonsectarian-high selectivity 26 7,771 28,224 52.3 47.7 
4-year private nonsectarian-very high selectivity 26 10,791 19,356 48.6 51.4 
4-year Protestant colleges-low selectivityb 15 3,757 28,072 46.3 53.7 
4-year Protestant colleges-medium selectivity 40 10,674 49,370 45.8 54.2 
4-year Protestant colleges-high selectivity 22 7,578 19,556 47.3 52.7 
4-year Catholic colleges-low selectivityb 16 2,620 20,180 34.7 65.3 
4-year Catholic colleges-medium selectivity 18 4,487 19,951 44.1 55.9 
4-year Catholic colleges-high selectivity 11 4,246 16,776 48.2 51.8 
Public universities-low selectivity 7 18,781 127,533 51.1 48.9 
Public universities-medium selectivity 7 15,642 119,928 50.0 50.0 
Public universities-high selectivity 8 16,388 70,353 51.1 48.9 
Private universities-low selectivity 11 9,926 42,268 52.0 48.0 
Private universities-medium selectivity 4 3,165 24,616 54.6 45.4 
Private universities-high selectivity 11 8,969 27,985 61.7 38.3 
Public predominantly black colleges 10 4,754 27,500 45.1 54.9 
Private predominantly black colleges g 3,785 14,919 43.4 56.6 
Region of institution: 

East 149 77,163 868,920 49.8 50.2 
Midwest 105 50,844 312,389 47.8 52.2 
South 88 42,106 345,074 47.3 52.7 
West 41 17 ,490 155,047 49.6 50.4 

~irst-time, full-time. 

bIncludes those with unknown selectivity. 

Note: The weighted counts may not always sum to identical totals because of rounding 
errors. 
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The dividing lines between the new levels are as follows: 

Universities Four-Year Colleges 

Dividing Public Private Public Private Public Private 
Line SAT SAT SAT SAT SAT SAT 
Between: V+M ACT V+M ACT V+M ACT V+M ACT V+M ACT V+M ACT 

low and 
medium 1,000 22.5 1,050 24 935 21 950 21.5 950 21.5 975 22 

medium 
and high 1,100 25 1,175 27 1,025 23 1,025 23 1,025 23 1,050 24 

high and 
very 
high 1,175 27 

These new selectivity measures are more current, more accurate (i.e., 
most were provided directly by the institutions), and involve less missing 
data (i.e., fewer with "unknown" selectivity). For details see Astin and 
Henson (1977). 

The items of normative data appear in the same order in the norms 
report and in the individual reports furnished to each participating 
institution. The first 48 pages of the national norms present item data 
separately for men, women, and all students according to the first 16 
categories in Table 3; the next two sets of 16 pages show norms for univer­
sities and four-year colleges, respectively, broken out by selectivit~ 
levels; the final 16 pages show norms for the four geographic regions. 
(Since these regions are not derived from the stratification design, re­
gional comparisons should be made with caution.) 

The different types of institutions can be compared on any given 
item by examining the percentages in the row following the item. For many 
items the data differ substantially among categories of institutions, as 
well as within any single category. 

To report statistical indicators of precision for every categorical 
percentage in every norms group is impractical. However, some idea of 
the reliability of the reported data is important for comparisons across 
norms groups, across related item categories, and over time (i .e., with 
data from ear 1 i er norms reports). Appendi x D presents some gui de 1 i nes 
for judging the precision of the normative estimates and their compari­
sons. 

6. A state is assigned to a given region by USOE criteria. See Appendix 
C for region categories. Also in Appendix C are the several items (e.g., 
f ather I s and mother I s occu pat i on) that have been recoded into a sma 11 er 
number of categories for tabular purposes. 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
FALL 1978 

Pradomi· 2·Year Predomlnanlly 
All All nanlly Colleges 4·Year Coll!ies Universities Black Colleses 

All Insti· 2·Yaar 4·Yaar All Un i- Black Privata Prot· 
tutions Colleges Collages varsities Colleges Public, Private Public Nonsecl. astant Catholic Public Privata Public Private 

fear Graduated fro. High SCboo~ 
1978 93.4 89.2 94.8 97.1 90.8 89.2 89.6 94. ,.. 94.9 95.5 96.7 96.9 97.8 90.4 91.5 
1917 3.5 5.4 2.8 1.7 4.2 5.4 5.1 2.9 2.9 2.8 1.8 1.8 1.3 4.2 4.1 
1976 0.9 1.6 0.7 0.3 1.9 1.7 1.4 0.8 0.7 0.5 O.~ 0.3 0.3 2.2 1.3 
1975 or earlier 1.5 2.5 1. 1 0.5 2.2 2.5 2.6 1.4 0.9 0.8 0.6 0.5 0.3 2.3 2.0 
H.S. equivalency (G. B.D. test) 0.5 0.9 0.4 0.2 0.8 0.9 1.0 0.5 0.3 0.3 0.1 0.2 0.1 0.8 1.0 
never co.~leted high school 0.2 0.3 0.1 0.3 o. 1 0.3 0.2 0.1 0.3 0.2 0.2 0.3 0.2 0.0 0.2 

Age by Dece.ber 31, 1978 
16 or younger 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 
17 2.5 2.4 2.1 3.0 4.2 2.5 1.4 2.0 3.0 1.5 2.1 2.4 4.7 3.5 5.5 
18 72.5 67.4 73.5 78.4 62.3 67.8 61.9 73.1 74.3 69.3 76.9 17.9 79.9 61.50 63.7 
19 20.2 22.0 20.7 16.9 22.6 21.6 27.5 20.2 19.2 25.9 18.0 17.9 13.9 23.2 21.6 
20 2.3 3.8 1.8 0.9 4.5 3.7 4.6 1.8 1.8 2.1 1.7 0.9 0.7 4.8 3.8 
21 0.8 1.3 0.6 0.2 2.1 1.3 1.5 0.:' 0.5 0.3 0.3 0.3 0.1 2.7 0.8 
22 0.4 0.7 0.4 0.2 0.6 0.7 0.9 0.5 0.3 0.3 0.11 0.2 0.1 0.7 0.5 
23-25 0.7 1.2 0.5 0.2 1.5 1.2 0.9 0.6 0.1f 0.4 0.2 0.2 0.2 1.4 1.8 
26-29 0.3 0.6 0.2 0.1 1.0 0.6 0.9 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.8 1.1f 
30 or older 0.3 0.5 0.2 0.1 1. 1 0.5 0.2 0.2 D.l 0.1 0.1 0.0 0.1 1.3 0.7 I ....... 

Bacial Bactgrouad( " 
U"1 
I 

White/Caucasian 89.3 91.2 85.5 92.0 1.6 91.8 83.1f 83.3 88.1 88.2 90.2 93.8 86.3 1.6 1.5 
Black/Begro/Afro-American 7.2 5. If 10.3 5.3 96.4 1f.8 12.8 12. 1 7.8 9.7 5.3 4.4 8.2 96.5 96. If 
American Indian 0.8 0.9 0.9 (l.6 1.8 0.9 1.4 0.8 1. 1 1.0 0.6 0.5 0.7 1.8 1.6 
Oriental 1.2 0.9 1.3 1.4 0.9 0.9 1.0 1.1 2.0 0.9 1.1 1.0 2.7 1.1 0.7 
ftexican-A.erican/Chicano 1.0 1.0 1.3 0.5 0.7 1.0 0.6 1.6 0.8 0.6 1.9 0.4 1.1 0.7 0.8 
Puerto Rican-A.erican 0.9 1.0 1.1 0.5 0.6 1.0 0.5 1.4 0.8 0.4 0.8 0.4 0.9 0.4 1.0 
Other 1.9 2.3 1.8 1.5 2.1 2.3 2.8 1.9 2.0 1.1f 2.0 1.1 2.8 1.6 2.9 

Political Orientation 
far left 2.0 2.1f 1.9 1.7 If. 7 2.1f 2.7 1.9 2.0 1.8 1.6 1.5 2.0 4.6 4.8 
liberal 21f.3 22.8 23.9 27.0 27.8 23.0 20.6 23.2 26.3 21.7 26.7 25.9 30.S 26.8 29.7 
middle-of-the-road 53.1 58.2 52.2 49.8 1f5.3 58.1f 55.2 53.4 49.9 1f9.$ 53.2 51.5 1f1l.1I 115.9 .... 1 
conservative 18.9 15.7 20.9 20.6 20.1 15.3 19.9 20.3 20.7 25.6 11.7 20.2 22.0 20.7 19.0 
far right 1.0 0.9 1.1 0.9 2.2 0.9 1. II 1. ~ 1. (I 1.2 0.8 0.9 1.1 2.0 2.5 

Average Grade in High Scaool 
" or 1+ 8.5 2.6 9 .. 0 15.8 1. ~ 2.6 2.7 8.6 11.2 8.1 8.5 12.7 25.5 1.0 2.6 
A- 10.5 4.3 12.0 17.2 2.7 4.3 1f.4 10.8 15.3 11.8 12.0 16.1 20.7 2.0 l.9 
B+ 11.6 12.9 18.9 22.3 11.0 13.2 9.9 18.2 20.S 17.4 22.0 22.7 20.9 9.7 13.3 
B 25.7 28.0 25.5 22.7 21.7 28.7 18.9 26.3 21f.4 23.3 27.3 24.3 11.7 21.5 22.3 
B,.. 14.8 11.7 14.6 11.2 17.1 17.9 14.7 15.3 12.4 15.6 13.2 12.3 1.9 17.3 16.7 
C+ 13. If 18.9 12.3 7.4 25. If 18.5 23.5 12.:' 10. ,. 14.1 11.0 8.2 4.8 26.5 23.2 
C 9.0 14.6 7.,. 3.3 19.6 13.9 23.8 7.a s. (; 9.3 5.8 3.6 2.4 20.6 17.7 
D 0.5 1.0 0.3 0.1 1.0 0.9 2.1 0.3 0.2 0.4 0.2 0.1 0.1 1.11 0.4 

Acade.ic Raat ia High School 
top quarter 41.8 23.1 45.0 63.4 19.9 23.3 20.9 42.4 52." 44.1 44.9 61.0 71.1 17.8 24.0 
2nd guarter 35.1 If 0.0 35.1 27·3 41f.9 40.2 38.0 37. \I 31.0 34.6 34.9 29 • .!1 21.6 115.1 113.4 
3rd q\larter 20.4 32.0 17.4 8.5 31.1f 31.7 35.4 17.9 14.8 18.8 17.9 9.1 6.S 32.' 29.5 
lowest quarter 2.7 1f.9 1.9 0.8 3.8 4.8 5.7 1.7 1.$ 2.1f 2.3 0.7 0.8 11.1 3.2 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
FALL 1978 

Predomi· 2·Year Predominantly 

All All nanlly ColI!!ies 4·Year Colleges Universilies Black Colle~s 

AU Inali· 2·Year 4-Year AU Uni. Black Private Prol· 
luliona Collegea Colleges veraities Colleges Public Privale Public Nonauc:1. eslant Catholic Public Private Public Private 

High Schocl Prcgra. 
college preparatory 88.2 79.4 91.0 96.5 77.3 79.4 80.1 90.9 90.1 91.4 93.5 96.3 97.2 76.9 77.9 
other 11.8 20.6 9.0 3.5 22.7 20.6 19.9 9. 1 9.9 8.6 6.5 3.7 2.8 23.1 22.1 

Bigh Schocl Progra. Prepared 
Studeat VerJ lell ia 

raathematical skills 34.3 25.3 35.6 45.1 26.7 25.7 21.0 34.5 38.8 32.5 41.3 "3.1 51.5 25.6 28.8 
reading and co. position 29.3 23.3 31.3 34.7 33.6 23.1 26.8 30.2 33.0 31.4 3".7 32.5 41.6 30.9 39.0 
foreign languages 12.6 9.7 13." 15.5 11.7 9.6 11.3 12.9 14.8 11.5 16.6 '''.0 19.8 10.9 13.3 
science 37.9 33.1 39.1 44.5 33.5 33.5 29.1 37.1 40.6 37.0 40.6 43.4 49.1 33.2 H.l 
history, social sciences 42.5 39.4 45.1 43.2 49.0 38.9 45.1 44.6 43.8 46.3 "9.9 42.2 46.0 47.8 51.1 
vocational stills 17.9 23.3 16.4 12.5 26.3 23.0 28.3 16.7 16 • .} 17.2 12.2 13.1 10.5 26.2 27.9 
ausical and artistic skills 19.6 18.0 21.0 20.0 27.9 17.5 24.0 20.7 20.9 24.7 16.9 19.7 21.0 27.2 29.3 
study habits 15.9 10.6 17.9 20.8 23.9 J 0.5 11.6 15.9 19.6 18.3 26.9 18.2 29.6 22.2 27.3 

Bawe Bad Beaedial wort Za .. 
English 11.2 13.7 11.3 7.3 23.0 13.7 15.0 10.6 13.0 12.2 10 .. " 7.5 6.7 22.6 23.6 I ..... 
reading 12.3 15.7 12.1 7.9 24.9 15.6 16.4 11. ~ 13.7 13.3 10.9 8.3 6.7 24.6 25.5 0'\ 
raathellatics 11.7 13.9 12.0 8.3 20.0 13.7 15.9 11.3 13.3 12.7 12.2 9.5 1.9 19.9 20.5 I 

social studies 11.8 14.3 12.2 7.7 27.0 14.1 16.6 11 .. 6 13.3 13.5 10.9 8.3 6.1 26.8 27.3 
SCience 10.3 12.2 10.8 6.9 22.1 12.1 13.7 10.1 12.9 11.9 9.3 7.2 6.1 21.8 22.5 
foreign language 7.1 9.3 7.0 5.7 10.0 8." 7.2 6.5 8.1 7.0 7.8 5.8 5.6 9.6 10.6 

lill leed Be.edial lort ia 
English 16.0 19.3 16.3 12.2 28.9 17.9 211. 1 17. " 14.2 17.1 12.7 12.9 10.4 29.5 27.8 
reading 9.1 10.1 10.1 6.2 18.0 10.0 12.5 10.5 9.4 10.0 9.4 6.3 6.0 18.9 16.4 
lIathematics 21.9 25.6 22.7 15.7 43.9 24.6 38.3 23.9 19.5 23.2 21.3 16.5 12.9 43.6 4".5 
social studies 3.5 3.9 4.0 2.5 10.8 3.5 6.5 4.4 3.3 4.0 3.3 2.6 2.2 11.3 9.9 
science 10.1 10.2 11.4 7.9 26.1 9.7 16.7 11.6 10.3 13.0 10.6 8.0 7.4 25.5 27.1 
foreign language 15.7 15.1 18.9 12.0 42.5 13.9 31.2 18.6 17.0 23.1 16.4 12.1 11.6 41.9 "3.7 

PbJsicallJ Handicapped •• 
no 97.2 96.7 97.4 97.7 97.1 96.9 95.9 97.5 97.] 97.2 97.2 97.8 97.5 96.9 97.5 
yes 2.8 3.3 2.6 2.3 2.9 3.2 4.1 2.5 2.7 2.8 2.9 2.2 2.5 3.1 2.5 

'rIPe of Baadicap •• 
hearing 11.7 10.9 13.2 11.0 9.1 10.6 13.8 13.9 13.2 12.6 10.5 11.9 8.5 10.6 5.7 
speech 5.1 5.8 ".7 4.5 15.6 5.8 5.8 5.5 ".8 3.1 2.0 4.8 3.7 19.9 5.6 
visual 36.1 29.6 39.3 4".2 35.0 29.5 30.9 37.6 43.2 "'.6 36.4 "5.2 41.3 37.5 29.1 
orthopedic 18.3 22.5 14.6 16.0 17.2 23.5 11.9 13.9 16.3 13.5 16.6 15.6 17.1 13." 26.1 
learning disability 5.2 7.1 4.5 2.6 6.9 6.7 11.5 4.2 5.9 5.2 1." 2." 3.0 5.5 10.1 
other 19.2 21.7 19.7 13.3 27.4 21.9 19.9 19.3 24.4 20.0 16.0 13.3 13.4 2".7 33.9 

Does Handicap leguire 
Architect.ral Accc •• odatioas •• 

no 97.8 97.1 98.1 98.7 96.3 97.1 96.9 97.8 98.5 98 .• 7 98.0 98.8 98.4 95.6 97.5 
yes 2.2 2.9 1.9 1.3 3.7 2.9 ].1 2·2 1.5 1 .• 3 2.0 1.2 1.6 4.4 2.5 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
FALL 1978 

Predoml· 2-Year Predominantl, 
All All nanll, Coll!9!s 4-Year Collall!s Univeraitles Black Collall!s 

All IMII. 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot-
luIIans Collegas Colleges varsities Colleges Public Private PubliC Monsee" aslant Calholic PubliC Private Public Prlvale 

Ist1aated Parenul :taco .. 
less than $3,000 2.6 3.3 2.7 1.4 11.8 3.2 4.6 3.1 2.1 2 .. 4 1.9 1.4 1.6 13.0 9.6 
n,ooo - $3,999 1.5 1.9 1.7 0.8 7.5 1.8 2.6 1.8 1.5 1.7 1.3 0.7 0.9 7.7 7.1 
$4,000 - 15,999 2.9 3.6 3.0 1.6 10.0 3.5 4.8 3.0 3.0 3 .. 1 2.9 1.6 1.5 9.8 10.4 
$6,000 - $7,999 3.2 3.7 3.4 2.1 10.3 3.7 4.2 3.6 3.3 3.3 2.7 2.2 1.9 10.8 9.4 
$8,000 - $9,999 4.1 5.0 4.2 2.8 9.1 5.0 5.9 4.5 3.1 4 .. 4 3.3 2.8 2.6 9.~ 8.0 
$10,000 - 112,499 7.8 9.2 7.8 5.8 12.3 9.3 8.8 8.3 7.2 1 •• 6 6.9 6.1 4.8 12.9 11.3 
$12,500 - $14,999 9.2 11.3 8.9 7.0 9.3 11.5 9.1 9.1 8.1 9 .. 5 8.0 7.5 5.4 9.1 9.5 
115,OO~ - 119,999 16.9 19.4 16.0 14.6 9.9 19.5 18.7 16.0 16.2 15 .. 7 16.7 15.5 11.6 9 .. 6 10.3 
$20,000 - $24,999 17.2 18.2 16.7 16.6 7.6 18.4 14.7 17.5 15.9 14 .. 7 17.0 17.5 13.7 7.0 8.7 
$25,000 - $29,999 10.2 9.0 10.5 11.5 4.3 9.0 8.8 11.2 9.11 9.5 10.6 11.9 10.2 4.1 4.8 
130,000 - 134,999 8.0 6.1 8.2 10.3 2.7 6.2 5.5 8.4 8.1 8 .. 1 8.0 10.4 10.0 2.3 3.5 
$35,000 - 139,999 4.6 3.2 4.8 6.2 1.9 3.2 3.2 4.7 5.1 4 .. 6 5.3 6.3 6.0 1.8 2.2 
$40,000 - $49,999 4.5 2.7 4.5 6.8 1.5 2.7 2.9 4.1 5.1 4 .. 9 5.5 6.4 8.2 D.' 2.8 
150,000 or lIore 1.3 3.3 7.5 12.5 1.7 3.1 6.2 5.Q 11.3 10 .. 5 9.8 9.6 21.7 1.2 2.5 

Persons Currentl! Dependent 
On Parents for Support •• 

one 6.0 1.3 5.8 4.5 8.4 7.2 7.9 6.4 5.2 5.7 3.6 4.6 4.2 1.8 9.4 
tva 9.3 10.2 9.0 8.2 10.9 10.2 10.7 9.6 8.4 9.1 6.1 8.3 8.0 10.9 11.0 I 

three 19.1 19.1 19.5 18.3 21.0 18.8 23.0 20.2 18.7 19.6 16.6 18.6 17.6 21.9 19.2 ..... 
"'-J 

fotar 25.4 24.4 25.1 21.3 20.5 24.5 23.2 25.41 25.5 25.3 21.6 27.2 21.7 18.9 23.7 I 
five 22.5 21.8 22.4 23.7 21.2 21.8 20.8 21.1 23.4 23.6 22.3 23.4 24.7 21.2 21.1 
six or aore 17.1 11.2 18.1 17.9 18.0 17.4 14.3 16.6 18.9 16.6 29.8 18.0 17.8 19.2 15.6 

_uaber of other Dependents 
currentl! Attendin, College •• 

none 66.6 69.8 66.4 62.2 63.4 69.6 73.1 68.0 65.6 65 .. 1 59.5 62.6 61.0 63.7 63.0 
one 24.9 23.0 24.6 27.9 23.2 23.3 19.5 23.6 25.1 26 .. 1 27.9 27.8 28.0 22.9 23.7 
tvo 6.2 5.3 6.4 7.2 8.7 5.3 4.5 6.1 6.5 6 .. 2 8.6 7.0 7.9 8.3 9.5 
three or aore 2.3 1.9 2.5 2.7 4.1 1.8 2.8 2.3 2.1 2 .. 6 4.1 2.6 3.1 5.1 3.8 

LiviDg lith Parents (for aore 
~aa tvo cODsec.tive veeks) •• 

yes 91.8 91.5 90.7 93.7 78.9 91.9 86.4 90.9 90.5 89 ... 0 93.5 93.7 93.6 78.8 79.1 
no 8 .. 2 8.5 9.3 6.3 21.1 8.1 13.6 9.1 9.5 11 .. 0 6.5 6.3 6.4 21.2 20.9 

Listed as Izeaption on Parental 
Federal IDcoae taz Batura •• 

yes 82.0 77.6 81.7 88.4 63.0 71.9 73 .. 8 79.9 83 .. 6 83 .. (1 86.6 88.3 88.6 61.9 65.0 
no 18.0 22.4 18.3 11.6 37.0 22.1 26.2 20.1 16." 17.0 13." 11.7 11.4 38.1 35.0 

BecebiDg Assistance lortil 1600 
or lore proa parents •• 

yes 64.11 53.4 65.1 17.8 39.8 52.5 64.3 60.0 72.5 71.6 69.5 75.9 83.7 37.0 45.0 
DO 35.6 46.6 34.9 22.2 60.2 41.5 35.7 40.0 27.5 28 .. 4 30.5 24.1 16.3 63.0 55.0 

sarita I status 
Dot presently aarried 99.1 98.5 99.3 99.6 97.9 98.5 98. Ii gg.-Z 99.3 99.3 99.8 99.6 99.6 98.2 91.4 
aarried, living with spouse 0.7 1.3 0.6 0.3 1.4 1.3 1.11 0.7 0.5 0.6 0.2 0.3 0.3 1.4 1.4 
aarried, not liv1ng vith spouse 0.2 0.3 0.1 0.1 0.6 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 0 ... 1.2 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
FALL 1978 

Predomi- 2-Year Predominanlly 

All All nantly Colleses 4-Year Colleies Universities Black Colleses 
All Inllll· 2·Year 4-Year All Uni. Black Private Prol-
lulions Colleges Colleges Yerllitiell Colleges Public Private Public Nonsect. eslant Catholic Public Private Public Private 

Reasons Rated as Very I.portant 
in DecidiDg to go to College 

parents wanted me to go 27.0 26.7 28.4 25.5 43.2 26.0 35.8 27.8 26.8 31.7 30.2 24.8 27.9 42.3 44.8 
could not find a job 4.0 5.7 3.3 2.6 12.9 5.7 5.5 3.4 3.5 3.0 2.7 2.6 2.3 13.9 11.1 
get away from home 7.0 5.6 7.2 8.8 11.7 5.3 8.8 6.1 8.5 9.3 8.2 8.5 9.9 11.5 12.1 
get a better job 75.1 78.3 73.0 73.4 82.5 78.5 75.1 75.1 69.4 70.0 73.1 75.4 67.3 84.2 79.4 
gain general education 61.7 56.8 64.5 64.7 78.8 56.3 62.4 63.0 67.4 66.4 64.7 62.0 73.2 78.7 79.0 
improve reading-study skills 35.0 33.9 38.1 32.3 63.7 33.1 44.1 37.6 37.3 40.7 38.7 31.2 35.6 65.0 61.4 
nothing better to do 1.9 2.0 1.8 2.0 6.0 1.9 2.3 1.8 1.8 2.0 1.6 1.9 2.4 5.9 6.0 
become a more cultured person 28.7 25.4 30.8 30.2 52.8 24.9 31.3 29.8 31.8 32.0 33.1 27.5 38.6 52.5 53.4 
make more money 65.8 69.4 63.0 64.6 76.5 69.7 66.5 65.8 58.6 58.4 62.5 66.4 59.1 77.6 74.3 
learn more about things 69.0 67.2 69.6 70.7 78.2 67 .. 2 67.5 68.4 74.0 69.1 68.2 68.7 77.1 77.6 79.3 
meet new and interesting people 48.1 41.7 49.6 54.9 54.5 41.0 51.2 46.5 52.7 55.5 52.8 53.3 59.8 51.9 59.2 
prepare for graduate !i;chool 44.0 38.1 45.3 50.5 61.9 37.0 52.3 42.3 49.2 48.8 50.9 45.9 64.5 58.9 67.6 

rhis College is Student's 
first choice 75.0 74.3 74.2 77.2 61.7 75.0 64.6 74.0 75.3 74.1 73.7 78.2 74.3 61.5 62.0 
second choice 18.6 18.3 19.8 17.3 27.4 17.9 24.2 20.3 18.4 19.3 20 .. 2 16.8 18.7 28.1 25.8 
third choice 4.4 5.0 4 .. 2 3.7 7.6 4.8 8.3 3.9 4.4 4.6 4.5 3.4 4.7 7.0 8.7 
less than third choice 2.0 2.4 1.8 1.8 3.4 2.3 3.0 1.8 1.9 2.0 1.5 1.6 2.3 3.4 3.5 

I 

Reasons Rated as Very Iaportant 
...... 
00 

in selecting this College I 

relatives wanted me to come here 5.0 4.9 5.6 4.3 10.3 4.7 7.6 5.2 5.3 7.4 6.2 4.2 4.7 9.8 11.4 
teacher advised me 3.8 3.8 4.3 3.1 7.7 3.7 6.1 4. 1 4.9 3.8 4.6 2.6 4.9 7.:l- 8.7 
has a good academic reputation 46.9 33.8 50.7 59.5 45.6 33.4 39.6 43.5 64.0 54.7 60.8 54.6 14.7 38.4 58.9 
offered financial assistance 13.9 9.3 19.1 12.8 28.0 8.4 20.7 15.4 21.9 26 .. 8 24.5 9.0 24.8 2S.a 30.3 
not accepted anywhere else 3.1 4.4 2.5 2.4 3.6 4.3 5.0 2.6 2.4 2.3 2.2 2.4 2.3 4.1 2.6 
advice of sOlleone who attended 12.9 11.8 14.4 12.2 15.8 11.11 16.4 13.1 14.8 17.1 17.2 12.4 11.9 15.1 17.2 
offers special educ programs 21.3 20.3 22.4 21.0 27.4 20.3 21.0 22.2 27.2 18.0 19.4 19.5 25.4 23.7 34.4 
has low tuition 16.5 20.9 13.7 14.5 18.6 21.7 9.8 20.5 5.5 3.0 4.8 18.3 2.6 21.0 14.0 
advice of guidance counselor 7.4 9.2 6.8 5.1 9.7 9. t 10.5 6.6 7.5 5.4 8.9 5.3 6.9 9.9 9.4 
wanted to live at home 9.1 13.9 8.8 4.8 9.9 14.4 7.8 12.0 4.0 3.4 7.9 5.3 3.4 11.7 6.5 
friend suggested attending 6.1 5.9 6.9 5.2 8.2 5.6 9.9 6.2 7.7 8.4 6.6 5.3 5.0 8.4 1.9 
coll representative recruited me 5.1 2.9 8.6 3.3 12.0 2.3 10.8 1.2 10.3 12.8 6.9 2.6 5.2 11.5 13.0 

laaber of Other Colleges lpplied 
to for Idmiasio.D this tear 

Done 35.9 42.3 32.1 32.4 21.9 42.5 39.5 33.1 30.8 33.4 26.1 37.7 16.5 31.1 20.6 
one 16.8 16.9 17.3 15.9 16.0 16.7 19.2 18.3 14.9 16.6 18.2 16.9 12.9 16.2 15.5 
two 17 .8 17.4 18.7 17.0 20.1 17.3 19.1 19.5 16.4 18.3 19.5 11.2 16.3 19.8 20.5 
three 14.3 12 .. 6 15.5 14.8 19.9 12.5 13.7 15 .. 0 15.7 15.6 18.0 13.9 17.5 18.1 23.2 
four 7.2 6.0 7 .. 8 8.0 8.9 6.1 5.0 6.7 9 •. 9 8.0 9.5 6.5 12.5 8.1 9.4 
five 4.1 2.8 4.5 5.5 3.4 2.9 1.8 3.9 5.9 4.0 5.2 3.9 10.2 2.7 4.8 
six or 1I0re 3.9 1.9 4.2 6.3 3.9 1.9 1.7 3 .. 5 6.4 4.1 3.5 3.8 14.0 2.8 6.0 

laaber of Other College 
Acceptances this tear 

Done 22.3 32.4 18.0 15.6 22.7 32.6 29.5 20.2 n~2 17.5 13.0 18.6 8.3 25.1 18.4 
one 29.4 30.0 29.8 27.9 24.8 29.8 32.3 31.0 27.7 28.4 29.8 30.1 22.4 25.1 23.3 
two 22.9 20.5 24.2 24.2 22.3 20.5 20.5 23. If 24.9 25.1 26.0 24.2 24.3 21.1i 23.9 
three 14.7 11. 3 16.0 17.1 17.5 11.3 11. 1 14.7 18.3 16.8 17.5 15.5 21.0 16.0 20.0 
four 6.0 3.9 6.6 7.9 7.4 3.9 3.5 5.8 8.3 6.9 7.7 6.4 11.6 7.2 7.8 
five 2.5 1.0 2.9 3.7 2.1 0.9 1.6 2.5 3.8 2.6 4.0 2.1 6.1 1.7 2.8 
six or more 2.3 0.9 2.6 3.6 3.3 0.9 1.4 2.4 3.0 2.7 2.0 2.5 6.3 2.g 3.9 
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Current Religious PrefereDce 
Baptist 12.2 10.9 1".6 1 0.6 52.2 8.6 lil.2 11.3 10.8 15.8 2.8 10.8 10.0 55.8 li5.2 
Co.ngregational (U.C.C.) 1.8 1.6 1.9 2.2 0." 1.6 0.9 1.6 2.9 2.1 0." 2.4 1." 0." 0.3 
Eastern orthodox 0.7 0.7 0.5 0.7 0.0 0.8 0.2 0.5 0.7 0." 0.3 0.7 0.8 0.0 0.1 
Episcopal 3.0 2.5 3.1 3.6 2.1 2.5 2.5 3.0 3.6 3.7 1.0 3.5 3.9 2.0 2.3 
Jewish ".3 3.6 2.5 8.0 0.1 3.9 0.3 2.5 ".3 1.2 0.4 5.6 15.3 0·1 0.1 
Latter Day saints (aoe.on) 0.2 0.1 0.3 0.1 0.0 0.1 0.2 o. " 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 
Llltheran 5.6 5.3 5.2 6. " 0.7 5.2 7.3 5.5 ".0 7.5 2.2 7.2 3.8 0.6 0.9 
lIethodist 9.7 9.1 9.8 10.5 13. " 8.8 13.6 11.3 7.0 11. \l 2.3 11.7 6." 13.7 12.8 
lIus1i. 0.3 0.3 0.3 0.2 1.9 0.3 0.9 0.3 0." 0." 0.5 0.2 0.3 2., 1.5 
Presbyterian 5.8 5.5 5.5 6.7 1.7 5.5 5.5 5.5 5.6 8.2 1.2 7.1 5.6 1.5 2.2 
Quaker ·(50ciety of Friends) 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.1 O. 1 0.3 0.3 0.1 0.2 0.2 0.1 0.0 
ROlllan Catholic 37.7 "".6 35.0 32.1 10. 1 "6.1 16.5 35.1 30.8 14.8 81.6 32." 31." 8.0 1 li.l 
Seventh Day Adventist 0." 0.2 0.8 0.1 0.8 0.2 O. 1 0.2 0.2 4.2 0.3 0.1 0.1 0.8 0.8 
lJ.nitarian-lJni versa1ist 0.3 0.1 0.3 0.5 O. 1 0.1 0.0 0.2 0.5 0.3 0.1 0.4 0.7 0.0 0.1 
other Protestant 5.3 ". 1 7.5 3.8 1.9 ".2 2.6 4.5' 9.8 18.9 1.3 4.0 3." 1.7 2.2 
other religion 3.5 3.1 ".li 2.8 6.9 3.0 3.3 3.9 7.2 4.0 1.5 2.7 3.2 6.6 7.5 
none 9.0 8.1 8.2 11.5 7.6 8.3 ".7 8.1 11.7 6.2 3.8 10.9 13." 6.5 9.9 

I 
Ire rou a Reborn ChristiaD •• ..... 

DO 72.7 75.8 67.1 76.5 66.9 77.9 50.5 69.2 67.3 51.9 80.0 75.8 78.8 69.0 63.1 
1;.0 
I 

yes 27.3 2".2 32.9 23.5 33.1 22.1 U.5 30.8 32.7 "8.1 20.0 2".2 21.2 31.0 36.9 

Highest Degree P1aAned Here 
none ".7 6.6 ".7 2. 1 3.6 6.5 7.7 5.2 3.9 5.1 3.1 2.3 1.6 ".0 2.9 
associate (A.A. or equivalent) 23.8 61.0 3.6 1.3 5.9 61.3 57.2 ". 1 2.9 3.7 2.2 1.3 1." 7.9 2.3 
bachelor's (B.A., B.S.) 52.5 23.2 73.6 62.7 56.6 23.2 22.6 71.4 75.7 76.7 76.7 63." 60.7 57.3 55.3 
!laster's (II.A.,1I.5.) 11.2 3.6 12.1 20.6 20.9 3.7 2.5 13.3 11.0 8." 13.1 21.1 19.1 20.8 21.2 
Ph. D. or Ed.D. 1.8 0.7 1.6 3.1 ".5 0.1 1.6 1.7 1.6 1.5 0.8 3.3 5.0 3.7 6.2 
11.0., D.O., 0.0.5., or D.V •. II. 1.9 0.2 1. 1 5.3 2.7 0.2 0." 1. 1 1.3 0.7 1.1 ".5 7.6 0.8 6.2 
LL.B. or J.D. (law) 1.3 0.3 1.0 2.9 1.3 0.3 1.0 0.9 1.2 1.1 0.8 2.7 3." 0.9 2.0 
B.D. or tI.Div. (divinity) 0." 0." 0.6 0.2 1.5 O.~ 1.0 0.5 0.5 0.8 0.6 0.2 0.1 1.5 1.7 
other 2." 3.9 1.9 1.2 2.9 3.7 5.9 1.8 2.0 2.0 1.6 1.2 1.1 3.2 2.2 

Highest Degree P1aDAed lnywhere 
Done 2.1 3.3 1.9 0.8 3.2 3." 2.3 1.7 2.5 2." 1.0 0.9 0." 3.8 2.0 
associate (A.A. or equivalent) 6.0 15.2 1.(i 0.6 2.5 15.8 7.5 1. " 2.1 1.1 0.9 0.8 0.2 3.1 1.5 
bachelor's (B.A., B.S.) 35.8 "2.5 3~. 1 30.0 2".0 "2.7 "0.3 37.9 27.5 31.0 29.9 3".3 16.7 25.9 20.2 
aaster's (II.A., 11.5.) 30.2 25.0 33.7 32.0 37.0 2".7 28." 35.3 31. ') 29.7 33.5 33.2 28.3 38.7 33.8 
Ph.D. or Ed.D. 9.8 5.1 11.3 13. " 1".7 5.0 6.7 10.8 13. " 11. " 9.9 11.5 19.3 12.8 lB.3 
11.0., D.O., D.D.S., or D.V.II. 1.6 2.8 7.8 13.3 7.3 2.1 3.9 5.1 11.0 11.3 12.2 10.6 21.5 ".6 12.6 
LL.B. or J.D. (law) 5.5 2.2 6.5 8.2 5.6 2.1 3.5 5.1 8.1 8.1 9.2 7.0 11.9 ".9 6.9 
B.D. or II.Div. (divi.nity) 0.6 0.5 0.8 O. " 1.6 0." 2.1 0.5 1.0 1.2 1.1 0.3 0.6 1.9 1.2 
other 2.4 3.3 2. " 1.3 ". 1 3.2 5.2 2.2 2.5 3.2 2.3 1.3 1.2 It.3 3.6 

YeteraD 
DO 98.1 97.1 98." 99.0 97.1 97 •. 2 97.0 98.2 98.6 98.9 98.9 98.9 99.2 97.41 97.0 
yes 1.9 2.9 1.6 1.0 2.9 2.8 3.0 1.8 1. " 1.1 1.1 1.1 0.8 2.$ 3.0 

pecllissioA '10 Use Data 
yes 79.8 7".7 8".0 80.3 8".9 H." 78.3 86.7 78.3 80.9 80.2 81.6 16.2 86.8 80.9 
no 20.2 25.3 16.0 19.7 15. 1 25.6 21.7 13. ~ 21.7 19.1 19.8 18.~ 23.8 13.2 19.1 
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Probable lajor Pield of stud, 
Aats and BUIA.ItlIS 

art, fine and applied 1.1 1.0 1.4 1.0 2.3 O.S 2.9 1.3 2.2 1. 1 0.9 1.1 0.7 2.5 1.9 
English (language-literature) 0.7 0.3 0.9 o. S 0.11 Q.3 0.1 0.7 1.11 O.S 1.3 0.7 1.3 0.6 0.1 
history 0.9 0.4 1.4 1.0 0.6 0.4 O.S 1.2 1.6 1.6 1.9 O.S 1.6 0.7 0.3 
journalism 1.0 0.7 0.9 1.5 0.6 0.7 1.5 0.9 0.6 1.0 1.0 1.6 1.2 0.5 0.7 
language ,except English) 0.2 0.0 0.3 0.2 0.1 0.0 0.0 o .. .;! 0.3 0.3 0.4 0.2 0.3 0.1 0.1 
music 1.5 0.9 2.1 1.3 2.5 0.7 3.9 2.3 1.8 2.9 0.7 0.9 2.5 2.3 3.1 
philosophy 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.1 0.5 0.3 0.5 0.2 0.11 0.1 0.5 
speech 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.0 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 
theater and drama 0.6 0.4 0.8 0.7 0.5 0.4 0.6 0.6 0.8 1.1 1.4 0.5 1.2 0.3 1.0 
theology or religion 0.5 0.3 0.8 0.2 0.3 0.1 2.6 0.1 1.5 3.0 0.7 0.1 0.5 0.1 0.5 
other arts and humanities 0.4 0.5 0.3 0.4 0.2 0.4 1.8 0.2 0.3 0.3 0.3 0.4 0.4 0.2 0.3 

BIOLOGICAL SCIBBCE 
biology (general) 2.0 0.8 2.4 3.0 1.9 0.9 0.5 1. (i 2.9 3.5 4.2 2.4 4.9 1.1 3.4 
biochemistry or biophysics 0.6 0.1 0.7 1.0 0.3 0.2 0.1 O. " 1. 1 0.9 O.S 0.7 1.9 0.3 0.3 I 
botany 0.2 0.2 0.1 0.2 0.0 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 N 
larine (life) science 0.7 0.4 0.8 1.0 0.0 0.4 0.5 0.9 0.5 0.9 0.6 1.0 1.1 0.1 0.0 0 
microbiology or bacteriology 0.2 0.2 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0 .. 1 0.2 0.2 0.2 0.3 0.3 0.3 0.3 I 

zoology 0.4 0.3 0.3 0.7 0.6 0.3 0.5. 0.3 0.3 0.4 0.2 0.7 0.4 0.11 1.2 
other biological sciences 0.7 0.6 0.6 0.8 0.4 0.6 0.7 0.6 0.6 0.7 0.6 0.9 0.6 0.3 0.8 

BUSIIiISS 
accounting 7.2 1.0 7.5 6.8 7.2 7.2 4.4 6.~ 6.7 7.6 14.9 1.6 4.5 7.3 6.9 
business admin. (general) 9.2 10.0 9.3 7.8 11. S 9.6 14.3 S.~ 1.3 13.3 11.0 8.4 6.0 12.4 10.6 
finance 0.9 0.4 0.9 1.5 0.6 0.4 0.6 0.8 1.0 0.9 1.7 1.5 1.4 0.7 0.5 
aarteting 1.5 1.1 1.6 2.0 1. 1 1.1 1.3 1.7 1.4 1.~ 2.3 2.2 1.1 0.9 1.5 
.anagellent 5.3 6.1 5.7 3.S 5.5 6.1 6.0 6.2 4.3 5.4 6.3 4.0 3.1 5.6 5.4 
secretarial studies 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 
other business 0.9 1.0 O.S 1.0 O. S 0.9 1.1 0.1 O.S 1. Q o.S 1.0 1.0 0.7 1.1 

EDUCATIOB 
business education 0.1 0.1 0.1 0.0 0.3 0.1 0.5 o. ~ 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.4 0.2 
elellentary ed uca tion 0.3 0.2 0.4 0.1 0.6 0.1 0.9 0.5 0.3 0.5 0.2 0.2 0.1 0.6 0.6 
music or art education 0.2 0.0 0.4 0.3 0.6 0.0 0.1 0.6 0.1 0.4 0.4 0.2 0.4 0.1 0.4 
physical education or recreation 1.9 1.5 3.0 O.S 4.2 1.0 7.8 3.7 1.1 3.9 1.3 1.0 0.3 4.9 2.6 
secondary education 0.5 0.4 0.8 0.4 0.2 0.3 1.0 0.9 0.3 1.1 0.7 0.4 0.2 0.4 0.0 
special education 0.2 0.1 0.3 0.1 0.4 0.1 0.4 0.4 0.2 0.1 0.4 0.1 0.0 0.4 0.3 
other education 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.5 0.0 

ElGIBBBBiliG 
aeronautical or astronautical 1.1 1.2 2.0 1.8 0.5 1.3 0.1 3.1 0.6 0.6 0.5 2.1 0.7 0.4 0.8 
civil 2.3 2.5 1.9 2.6 1.4 2.5 2.0 2.6 0.9 0.9 1.3 2.S 1.9 1.4 1.5 
chemical 1.4 0.9 1.0 2.6 0.5 1.0 0.4 1.1 1.1 0.6 1.3 2.1 2.5 0.2 1. 1 
electrical or electronic 6.0 6.5 5.7 5.6 6.6 6.9 1.7 5.1 11.0 1.6 3.6 5.6 5.6 6.3 1.3 
industrial O.S 1.0 0.6 O. S 1.2 1.0 0.5 0.8 0.5 0.3 0.2 0.9 0.5 1.11 O.S 
.echanical 3.7 4.5 3.0 3.S 2.0 4.S 1.3 3.4 3.3 1.2 2.3 4.1 2.9 2.0 1.9 
other engineering 2.9 3.4 2.3 3.1 1.6 3.5 1.6 3.·1 1.9 0.9 O.S 3.2 2.S 2.2 0.3 
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Ilajor Field of Stud}' (coDtiDued) 
PR1SZCAL SCIEICB 

astronomy 0.2 0.1 0.1 0.3 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.4 0.0 0.0 
atlllospheric science 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.3 0.0 0.3 0.0 
chemistry 1.2 0.4 1.4 1.9 1.0 0.4 0.2 1.1 1.8 2.0 1.6 1.5 3.2 0.4 2.3 
earth science 0.5 0.5 0.5 0.6 0.1 0.5 0.2 0.6 0.5 0.5 0.1 0.7 0.2 0.0 0.2 
aarine science 0.4 0.2 0.6 0.5 0.1 0.2 0.1 0.8 0.2 0.3 0.1 0.5 0.5 0.1 0.1 
ilia the ma tics 1.0 0.4 1.3 1.2 0.8 0.3 0.6 1.3 1.2 1.3 1.6 1.1 1.1 0.1 0.9 
physics 0.8 0.2 1.0 1.4 0.3 0.3 0.1 1.0 1.1 0.9 0.6 1.0 2.4 0.3 0.3 
statistics 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 
other physical sciences 0.2 0.2 0.2 0.3 0 .. 0 0.2 0.2 0.2 0.2 Q.3 0.1 0.3 0.2 0.0 0.1 

PBOPESSIOIIAL 
architecture-urban planning 1.8 2.1 1.2 2.4 2.6 2.2 1. 1 1.6 0.5 0.7 0.2 2.6 2.0 1.9 3.9 
home econollics 0.1 O. 1 0.0 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.3 0.1 
health technology 0.8 0.8 0.8 0.9 0.1 0.9 0.3 0.8 0.5 1.2 1.0 0.9 0.9 0.8 0.6 
library or archival science 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
nursing 0.2 0.4 0.2 0.1 0.1 0.4 0.3 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 I 

N 
phat"Dlacy 0.6 0.3 0.4 1. 1 0.8 0.3 0.8 0.3 0.9 0 .. 4 0.6 1.1 0.9 0.3 1.1 ..... 
predent, premed, prevet 4.0 1.2 4.3 1.1 3.3 1.2 1.8 2.9 5.6 6.3 7.3 5.1 11.1 1.8 6.5 I 

therapy (phys. occupat, etc) 0.4 0.3 0.5 0.3 0.9 0.3 0.4 0.6 0.2 0.5 0.1 0.4 0.1 0.9 1.0 
other professional 1.4 1.2 1.4 1.5 1.3 1.1 3.0 1.2 1.5 2.4 1.1 1.5 1.1 1.2 1.5 

SOCZAL selllCB 
anthropology 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 
economics 0.5 0.1 0.7 0.8 0.4 0.1 0.1 0.4 1.5 0.9 0.5 0.5 1.1 0.2 0.7 
geography 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 
political science 2.4 0.6 3.2 3.7 4.0 0.6 1. 1 2.8 3.9 3.11 4.1 3.0 5.5 3.6 If.8 
psychology 1.2 0.5 1.7 1.5 2.2 0.5 1. 1 1.5 1.8 2.1 2.3 1.3 2.1 2.2 2.1 
social work 0.4 0.4 0.5 0.1 1.6 0.4 1. 1 0.6 0.2 0.8 0.6 0.1 0.1 1.6 1.6 
sociology 0.2 0.1 0.4 0.2 1.0 0.1 0.3 0.3 0.4 0.6 0.3 0.2 0.3 1.1 0.8 
other social sciences 0.2 0.2 0.3 0.1 0.3 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 

'IKCRHlCn 
building trades 1.2 2.9 0.3 0.1 0.5 3.1 0.4 0.4 0.3 0.1 0.0 0.1 0.0 0.8 0.1 
data processing-co.pute~ prog. 1.8 3.3 1.1 1. 1 4.5 3.4 2.0 1.3 0.8 0.9 0.5 1.2 0.1 5.8 1.8 
drafting or design 0.9 2.0 0.11 0.1 0.8 2.1 0.5 0.6 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 1.2 0.0 
electronics 1.5 2.8 1.2 0.1 1.5 2.9 0.3 0.3 If. 6 0.2 0.0 0.2 0.1 2.0 0.5 
mechanics 0.9 2.4 0.1 0.0 0.4 2.5 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.5 0.1 
other technical 0.7 1.8 0.1 0.1 0.2 1.7 2.3 0.2 0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.2 0.1 

O!rBKB nuns 
agriculture J.l 5.8 1.2 2.2 0.6 6.0 2.4 1.1 2.J 0.6 0.1 2.9 0.1 0.1 0.4 
communications (radiO, T.V.) 1.7 1.6 1.7 1.7 3.6 1.6 1.0 1.7 1.7 1.8 2.0 1.1 2.0 3.4 3.8 
computer scienc« 1.6 1.5 1.1 1.8 2.8 1.5 0.8 2.3 0.6 1.1 1.2 2.0 1.3 3.6 1.2 
forestry 1.4 2.6 0.7 1.0 0.1 2.6 2.9 0.7 0.6 1.0 0.2 1.3 0.0 0.2 0.1 
law enforcemeDt 2.3 3.0 2.9 0.7 1.0 3.0 3.4 4.1 1.1 1.0 1.2 0.8 0.11 1.1 0.9 
military science 0.2 O. 1 0.4 0.1 0.4 0.1 0.2 0.6 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0 0.4 0.3 
other field 0.9 1.3 0.1 0.6 0.7 1.3 1.5 0.7 0.6 0.9 0.4 0.7 0.3 0.6 1.0 
undecided 3.9 2.8 4.6 4.3 1.8 2.7 4.4 4.1 4.0 5.2 4.1 4.1 If. 9 1.9 1.6 
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Probable Career Occupatioa 
accountant or actuary 6.4 6.4 6.9 5.8 6.9 6.5 4.5 6.3 6. 1 6.9 13.3 6.6 3.6 7.1 6.6 
actor or entertainer 0.8 0.5 1. a 0.9 1. 1 0.4 1.2 0.9 0.9 1.1 1.5 0.7 1.4 0.9 1.5 
architect or urban planner 2.5 3.3 1.6 2.8 4.4 3.4 1.7 2.3 0.8 1.1 0.3 3.0 2.2 4.3 4.6 
artist 1.0 1.0 1.3 0.8 1.9 0.9 2.5 1.1 2.1 0.9 0.7 0.8 0.5 2.1 1.4 
business (clerical) 0.3 0.4 0.2 0.2 1.0 0.4 0.8 0.2 0.2 0.4 0.4 0.2 0.1 1.1 0.8 
business executive 11.3 10.8 12.3 10.7 14.4 10.6 12.7 12.0 11. 1 14.5 13.9 11.2 9.2 15.3 12.8 
business owner or proprietor 4.1 5.3 3.7 3.1 3.0 5.3 5.7 3.6 3.4 4.7 3.7 3.3 2.6 3.0 2.8 
business salesperson or buyer 1.2 1.3 1. 1 1. 1 0.9 1.3 2.1 1. 1 0.6 1.3 1.5 1.2 0.6 0.8 1.1 
clergy (Ilini ste r, priest) 0.6 0.4 1.0 0.2 0.5 0.2 2.8 0.2 1.4 3.0 2.0 0.1 0.6 0.4 0.8 
clergy' [other religious) 0.2 O. 1 0.3 0.1 0.1 0.0 0.8 0.1 0.6 0.6 0.1 0.0 C.3 0.1 0.1 
clinical psychologist 0.5 0.3 0.7 0.6 0.8 0.3 0.5 0.6 0.7 0.7 0.9 0.5 0.8 0.7 1.1 
college teache,r 0.3 0.2 0.4 0.3 0.7 0.1 0.6 0.3 0.5 0.6 0.3 0.2 0.6 0.7 0.7 
computer programller or analyst 4.0 5.4 3.4 3.1 7.7 5.6 3.1 3.9 3.0 2.3 2.2 3.5 2.1 9.8 3.8 
conservationist or forester 1.9 3.1 1.2 1.4 0.6 3 .• 2 2.3 1.2 1.2 1.7 0.6 1.8 0.2 0.8 0.1 
dentist (including orthodontist) 1.4 0.5 1.5 2.3 1.4 0.5 0.4 1.2 1.5 2.1 2.0 2.0 3.3 1.0 2.3 I 

N 
dietitian or hOlle economist 0.1 0.2 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.3 0.3 N 
engineer 16.5 18.4 13.3 18.3 12.3 19.3 6.4 14.6 17.0 5.5 9.5 19.5 14.5 11.8 13.3 I 

farmer or rancher 1.8 3.3 0.8 1. 1 0.2 3.4 1.7 'a. 8 1. 1 0.9 0.1 1.5 0.1 0.3 0.1 
foreign service worker 0.3 0.1 0.4 0.6 0.1 0.1 0.3 0.3 0.6 0.5 0.6 0.4 1.2 0.1 0.2 
hOlllelila ker (f 11l1-time) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 o. a 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 
interior decorator 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.3 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 
interpretor (translator) 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 
lab technician or hygienist 0.7 1. 1 0.6 0.3 0.8 1.1 0.5 0.6 0.6 0.5 0.6 0.3 0.2 0.9 0.5 
law enforcement office~ 2.2 2.9 2.7 0.6 1.5 2.9 2.8 3.7 1.7 1.0 1.4 0.7 0.4 1.4 1.5 
lawyer (attorney) or judge 5.3 1.9 6.5 8.2 5.6 1.8 3.4 5.6 7.4 7.3 8.8 7.2 11.2 5.2 6.3 
military' service' (career) 1.8 0.4 3.9 0.8 1.5 0.3 0.6 6.6 0.3 0.3 0.4 0.8 O.~ 1.6 1.2 
musician (performer, composer) 1.6 1.3 2.0 1.5 3.4 1.1 l.4 2.3 1.6 2.6 0.8 1. 1 2.7 3.3 3.5 
uurse 0.2 0.4 0.2 0.1 O. 1 0.4 0.3 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 
optome trist 0.3 0.1 0.3, 0.5 0.1 0.1 0.1 0.3 0.5 0.4 0.3 0.6 0.3 0.) 0.1 
pharmacist 0.7 0.4 0.5 1.2 1. 1 0.3 0.9 0.4 0.8 0.6 0.8 1.2 0.9 0.6 2.0 
physician 4.3 0.8 4.9 8.4 5.2 0.1 1.3 2.8 7.3 7." 8.9 5.8 16.4 2.9 9.5 
school counselor 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.4 0.1 0.1 0.2 0.2 0.0 0.1 0.2 0.4 
school principal or superint. 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 
scientific researcher 2.7 1.8 2.5 4.3 0.5 1.9 0.8 2.4 3.0 2.7 2.1 4.0 5.3 0.3 0.8 
social,velfare or rec. worker 0.6 0.7 0.8 0.3 2. a 0.6 1.5 0.9 0.4 1.0 0.9 0.3 0.3 3.1 2.2 
statistician 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.2 0.2 0.1 0.2 
therapist (phys, occupat. etc) 0.5 0.3 0.7 0.4 1.0 0.3 0.5 0.9 0.3 0.6 1.0 0.5 0.2 1.0 0.9 
teacher [elementary) 0.4 0.3 0.7 0.2 0.7 0.2 1. a 0.9 0.3 0.7 0.6 0.2 0.1 C.8 0.7 
teacher (secondary) 2.0 1.2 3.3 1.3 1.9 1.0 4.2 3.7 1.8 4.4 2.1 1.5 0.$ 2.4 0.8 
veterina rian 1.1 0.9 0.8 1.7 1.4 1.0 0.8 0.7 1. 1 0.8 0.9 2.1 0.5 0.6 2.9 
writer or journalist 1.4 1.0 1.3 2.0 1.2 0.9 1. 1 1.2 1.4 1.4 1.7 2.0 2.1 1.4 t.O 
skilled t Iades 3.1 7.2 1.1 0.4 1. 1 7.5 3.5 1. 1 1.8 0.8 0.4 0.5 0.1 1.2 0.8 
other 5.7 7.6 4.9 4.2 5.5 7.6 7.1 5.0 5.0 5.0 3.8 4.4 3.6 5.8 ".9 
undecided 9.6 8.6 10.5 9.7 5.7 8.2 13.9 9.6 11.4 12.9 10.0 9.6 10.0 6.4 4.5 
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Father's Education 
grammar school or less 5.3 6.8 5.2 3.3 15.7 6.5 9.9 5.3 5.0 5.2 5.7 3.4 3.1 16.5 14~3 

some high school 11.0 14.6 10.6 6.6 23.7 14.5 15.3 11.2 9.S 10; 5 8.7 7.0 5.4 24.8 21.6 
high school graduate 28.6 35.6 26.5 21.8 29.5 36.0 31.2 28.4 23.1 24.6 25.3 23..9 15.4 30.2 28.2 
postsecondary other than col 4.4 5.0 4.2 3.9 2.5 5.1 3.5 4.4 4.1 3.2 4.2 4.2 3.1 2.3 3.1 
sOllie college 13.5 12.0 14.8 13.8 10.2 11.9 13.5 15.6 13.5 13..8 14.3 14.0 13.0 10.1 10.2 
college degree 20.2 16.6 20.2 25.2 9.9 16.6 15.6 19.7 21.2 20.0 21.8 25.3 24.7 9.7 10.1 
some graduate school 2.6 1.6 2.9 3.6 2.0 1.5 2.1 2.6 3.2 3.2 2.9 3.3 4.6 1.9 2.3 
grad ua te degree 14.4 7.9 15.6 21.7 6.4 7.8 8.9 12.8 20.0 19.6 17.0 18.8 30.8 4.5 10.2 

Pather's Occupation (2) 
artist (incl performer) 0.9 0.8 0.9 0.9 1.0 0.8 0.6 0.8 1.2 0.8 0.7 0.8 1.3 1.0 1.0 
busi nessm an 30.8 26.7 31.1 36.0 8.9 26.3 3. O. 8 30.0 32.5 31.8 34.3 35.1; 37.9 8.6 9.5 
clergy or religious worker 1. 1 0.6 1.7 1.0 1. 1 0.5 2.3 0.8 2.4 5.1 0.3 0.8 1.6 1.0 1.3 
coll ege teacher or adwin. 0.9 v.3 1.0 1.5 0.6 0.3 0.7 0.7 1.8 1.4 0.7 1.4 1.9 0.5 0.7 
doctor or dentist 2.4 0.9 2.6 4.1 0.8 0.8 1.5 1.4 3.9 4.5 3.9 3.1 7.2 0.3 1.8 
educator (secondary) 3.4 3.1 3.5 3.6 3.8 3.2 2.3 3.4 3.7 4.1 3.2 3.7 3.3 3.0 5.2 I 
educator (ele lIIe n ta ry) 0.6 0.5 0.6 0.6 0.9 0.5 0.4 0.5 0.7 0.7 0.5 0.6 0.6 1.0 0.7 N 

engineer 9.4 9.2 8.6 10.7 3.0 9.4 6.2 9.7 7.8 5.8 7.5 11.1 9.5 2.7 3.5 w 
farDler or forester 3.1 3.7 2.6 2.9 3.5 3.6 5. 1 2.5 2.1 4.2 1.8 3.5 0.9 4.4 2.0 I 

healtlt professional (non-I5.D.) 1.4 1.3 1.4 1.1 1.8 1.3 1.5 1.5 1.1 1.4 1.4 1.7 1.4 1.4 2.6 
lawyer 1.5 0.6 1.5 2.5 0.2 0.6 0.5 1.1 2.2 1.6 3.3 2.0 4.1 0.0 0.4 
aili ta r1 career 1.9 1.2 2.6 1.9 3.8 1.0 3.1 3.5 1.5 1.8 1.0 2.0 1.5 4.3 2.8 
research scientist 0.7 0.4 0.6 1.2 0.2 0.4 0.3 0.5 0.1 0.7 0.6 1.1 1.6 0.2 0.1 
skilled werker 11.8 15. 1 11.0 8.5 12.8 15.3 12.6 11.6 10.3 9.5 10.7 9.1 6.5 13.3 12.0 
semi-skilled worker 5.5 6.7 5.5 3.8 10.9 6.9 4.4 5.8 5.3 4.8 5.2 4.1 2.8 11.4 9.9 
laborer {unskilled} 3.3 4.1 3.5 2.0 8.8 4.1 4.0 3.5 3.5 3.1 4.0 2.2 1.5 8.€> 9.2 
unemployed 2.1 2.6 2.2 1.3 6.6 2.6 2.7 2.3 2.1 1.9 2.0 1.2 1.5 6.1 7.5 
other occupa tion 19.4 22.3 19.1 15.9 31.4 22.4 21.0 20.3 17.3 16.8 18.8 1€>.2 14.9 32.2 29.8 

Pather's Religious Preference 
Baptist 12.6 11.3 15.0 11.0 56.7 9.1 40.5 17.1 11.3 16.~ 3.2 11.1 10.7 60.3 49.8 
Congregational (U.c.c.) 1.9 1.8 1.8 2.4 0.3 1.9 1.1 1.5 3.0 2.1 0.4 2.6 1.6 0.3 0.3 
Bastern orthodox 0.8 0.9 0.7 0.8 0.0 1.0 0.1 0.6 0.9 0.5 0.5 0.7 1.0 O.Q 0.1 
Episcopal 3.1 2.4 3.3 3.9 2.2 2.3 2.6 3.1 4.3 3.9 1.2 3.8 4.5 2.1 2.3 
Jewish 5.0 4.1 2.9 9.0 0.2 4.4 0.5 2.9 5. 1 1.4 0.5 6.3 17.2 0.2 0.2 
Latter Day saints (Mormon) 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.3 0.1 0.1 0:0 0.1 0.1 0.0 0.1 
Lutheran 6.0 5.8 5.6 6.9 0.7 5.7 7.0 5.8 4.2 8.0 2.7 7.8 4.3 0.5 1.1 
lIethodist 10.8 10.0 10.9 11.7 14.0 9.6 15. 1 12.5 8.3 13.1 2.9 13.2 7.1 13.1 15.6 
lIuslilll 0.3 0.3 0.2 0.2 1.1 0.3 0.7 0.2 0.3 0.2 0.5 0.2 0.3 1.2 1.0 
Preshyterian 6.7 6.3 6.3 7.8 1.8 6.4 5.5 6.3 6.3 8.8 1.8 8.1 6.8 1.8 1.1 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.1 0.2 0.3 0.3 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 
ROllan Catholic 37.5 44.2 34.8 32.2 8.5 46.3 16.1 34.9 31.2 14.9 79.5 32.5 31.4 6.4 12.5 
Seventh Day Adventist 0.4 0.2 0.7 0.2 0.7 0.2 0.2 0.2 0.2 3.6 0.2 0.2 0.2 0.6 0.8 
Unitarian-Universalist 0.3 0.1 0.3 0.6 0.0 0.1 0.0 0.2 0.7 0.3 0.0 0.5 0.7 0.0 0.1 
ether Protestan t 5.8 5.D 7.6 4.4 1.7 5.2 3.2 5.0 9.7 17.4 2.1 4.6 3.8 1.5 2.0 
other religion 2.6 2.3. 3.4 2.0 5.7 2.2 3.0 2.9 5.8 3.2 1.1 1.8 2.5 6.0 5.0 
none 5.9 5.0 6.1 6.7 6.4 5.1 4.2 5.8 8.3 5.8 3.3 6.3 7.7 5.9 7.4 
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8other"s Bducation 
grammar school or less 3.5 4.4 3.6 2.1 7.8 4.3 4.8 3.6 3.6 3.1 4.2 2.1 2.3 7.8 7.9 
some high school 8.9 11.2 9.0 5.5 22.0 11.0 14.5 9.9 7.9 8.2 6.9 5.8 4.4 23.9 18.5 
high school graduate 43.2 50.0 41.3 36.5 34.5 50.4 44.8 43.9 37.0 36.2 43.4 39.7 26.5 36.1 31.6 
postsecondary other than col 6.7 6.6 6.5 7.1 3.8 6.7 5.2 6.5 6.4 6.0 7.4 7.4 6.0 3.9 3.8 
some college 13.9 10.9 15.0 16.7 11.6 10.8 12.8 14.5 15.2 1'1.0 13.7 16.0 18.8 10.7 13.4 
college degree 15.8 11.6 16.2 21.0 11.8 11.7 11.0 14.2 18.7 20.1 16.8 19.8 24.7 11.2 13.1 
some graduate school 2.2 1.2 2.4 3.2 1.6 1.1 1.7 2.0 3.1 3.0 2.1 2.7 4.7 1.2 2.3 
graduate degree 5.8 4.1 6.0 8.0 6.7 4.0 5.2 5.3 8.1 6.4 5.4 6.6 12.6 5.3 9.4 

80ther"s Occapation (2) 
artist (incl performer) 1.1 0.7 1. 1 1.5 0.5 0.7 0.8 1.0 1.6 1.4 0.6 1.3 2.4 0.3 0.7 
businesswoman 7.8 7.7 7.7 7.9 4.8 7.5 10.2 8.2 7.3 '1.4 6.0 7.6 8.6 4.2 5.9 
business (clerical) 9.6 9.9 9.3 9.6 5.0 9.9 8.8 9.6 9.3 8.8 8.1 9.9 8.6 4.7 5.8 
clergy or religious worker 0.1 0.0 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 
college teacher or admin. 0.3 0.2 0.4 0.4 0.5 0.2 0.2 0.3 0.6 0.4 0.3 0.4 0.7 0.2 1.0 
doctor or dentist 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.5 0.2 0.2 
educa tor (secondary) 2.9 2.1 3.2 3.7 4.9 2.0 3.7 3.0 3.8 3.4 2.2 3.3 4.8 4.2 6.3 
educator (elementary) 5.6 4.3 6.1 6.8 8.6 4.2 5.7 5.9 6.8 '1.0 4.6 6.6 7.4 8.3 9.2 I 
engineer 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 N 
farmer or forester 0.2 0.4 0.1 0.2 0.4 0.4 0.4 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.4 0.4 ~ 

health professional (non-8.D.) 1.4 1.3 1.4 1.5 2.8 1.3 1.4 1.3 1.6 1.5 1.2 1.5 1.8 2.8 2.7 
I 

homemaker full-time 31.3 29.7 31.6 33.2 12.6 30.0 26.3 30.0 32.6 32.7 38.5 33.3 32.8 12.4 13.0 
lawyer 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.1 0.2 0.1 0.3 
nurse 1. 1 0.9 1. 1 1.2 2.6 0.9 0.8 1.0 1.3 1.2 1.4 1.1 1.5 2.6 2.5 
research scientist 6.7 7.3 6.4 6.1 .9.0 7.4 6.7 6.5 5.6 6.8 7.0 6.3 5.4 9.1 8.7 
social, welfare, rec. 1I0rker 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.4 0.0 0.0 
skilled worker 2.0 2.2 1.9 1.7 2.9 2.1 3.4 2.0 2.0 1.7 1.6 1.8 1.4 3.2 2.5 
semi-skilled worker 3.5 4.3 3.3 2.7 5.0 4.3 4.7 3.5 3.2 3.1 2.6 2.9 2.1 5.4 4.4 
laborer (unskilled) 2.2 2.9 2.1 1.6 4.3 2.9 2.6 2.1 2.0 1.8 2.3 1.8 1.0 4.4 4.2 
unelliployed 9.5 10.7 9.5 7.9 15.3 10.8 8.2 10.3 8.3 8.3 9.4 8.1 7.3 16.4 13.2 
other occ upa tion 14.2 15.1 14.0 13.2 20.1 15.0 16. 1 14.6 12.8 13.5 13.4 13.4 12.6 20.8 18.9 

8other"s Beligioas Preference 
Baptist 13.0 11.4 15.4 11.6 56.5 9.1 41.8 18.2 11.5 16.9 3.3 11.8 10.8 59.'1 50.5 
congregational (D.C.C.) 2.1 1.8 2.1 2.5 0.7 1.9 1.0 1.7 3.5 2.2 0.5 2.7 1.7 0.7 0.8 
Bastern Orthodox 0.8 0.9 0.6 0.8 O. 1 1.0 0.3 0.6 0.9 0.5 0.4 0.7 0.9 0.0 0.2 
Episcopal 3.5 2.8 3.6 4.4 2.6 2.8 2.7 3.4 4.6 4.2 1.2 4.2 5.1 2.4 2.9 
Jevish 4.8 4.0 2.8 8.8 O. 1 4.2 0.3 2.8 4.8 1.4 0.5 6.2 16.8 0.1 0.0 
Latter Day saints (80rmon) 0.2 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.2 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 6.1 5.9 5.6 7.1 0.8 5.8 7.3 5.9 4.2 8.0 2.6 8.0 4.4 0.7 1.0 
8ethodist 11.2 10.5 11.3 12.0 15.2 10.1 15.0 12.9 8. () 13.3 2.8 13.4 7.8 15.3 15.1 
8uslim 0.2 0.3 0.2 0.2 1.2 0.2 0.7 0.1 0.3 0.2 0.4 0.2 0.3 1.3 1.2 
presbyter ian 6.9 6.7 6.5 8.0 1.6 6.7 6.1 6.5 6.5 9.0 1.6 8.3 7.0 1.5 2.0 
Quaker {Society of Friends) 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.1 0.2 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 
Boman catholic 38.6 45.2 35.9 33.4 9.8 47.3 16.4 35.9 32.6 15.4 81.8 33.6 32.7 7.4 14.3 
seventh Day Adventist 0.4 0.2 0.8 0.2 0.7 0.2 0.2 0.2 0.2 4.1 0.3 0.2 0.2 0.7 0.9 
Unitarian-Universalist 0.4 0.2 0.3 0.6 0.3 0.2 0.0 0.2 0.8 0.4 0.0 0.5 0.9 0.4 0.2 
other Protestant 5.1 4.8 7.7 4.3 1.7 5.0 2.5 5.0 10.1 18.0 1.8 4.5 3.8 1.7 1.8 
other religion 3.0 2.7 3.8 2.2 6.3 2.6 3.3 3.4 6.5 :-1.5 1.0 2.1 2.6 6.2 6.6 
none 3.0 2.4 3.0 3.6 2.2 2.5 2.1 2.8 4.4 2.6 1.5 3.3 4.6 1.9 2.7 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
FALL 1978 

Predomi- 2-Year Predomlnantl, 
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Agree Strongly or Somewhat 
gov't not controlling pollution 78.7 77.8 78.9 79.6 76.5 77.9 76.3 78.8 79.7 18.0 80.1 79.3 80.4 76.6 76.5 
gov't not protecting consumer 70.3 72.4 69.6 D8.2 74.0 72.5 71.1 70.1 68.9 68.4 70.2 68.3 67.7 74.0 74.1 
fed 90vt discourage energy use 79.3 78.0 79.4 80.8 79.4 78.1 76.6 79.j 79.9 79.2 79.0 80.5 81.6 80.2 77.8 
too many rights for criminals 70.3 71.5 70.3 68.7 54. 1 71./'\ 72.0 71.3 68.8 69.5 69.1 70.1 6/'\.1 52.7 56.8 
need money to solve urban problm 49.1 52.2 48.4 45.9 64.3 52.1 53.0 49.5 46.8 45.8 49.0 46.0 45.5 64.6 63.9 
Dot obey laws against own views 34.1 35.7 33.2 33.1 40.4 35.7 35.0 32.3 34.4 34.2 34.2 32.7 34.3 40.1 40.8 
should abolish death penalty 26.8 26.0 27.1 27.6 52.5 25.8 28.6 25.6 29.6 27.1 31.0 26.4 31.4 53.0 51.5 
Deed national health care plan 58.6 64.0 57.6 52.5 7D.0 64.2 60.9 58.9 56.6 52.4 59.8 52.6 52.fl 76.4 75.2 
energy shortage cause depression 80.1 80.3 79.9 79.9 80.8 80.3 80.7 80.3 79.6 79.7 78.4 79.7 80.7 80.5 81.3 
abortion should be legalized 56.5 57.4 52.6 60.8 57.6 51.8 51.4 55.5 54.5 49.2 32.6 59.9 63.8 57.fl 58.1 
grading in high school too easy 63.3 58.7 64.8 67.6 48.4 58.9 56.3 64.0 67.6 66.9 58.8 66.8 69.9 46.4 52.0 
vomen's acti,ities best in home 35.5 38.6 36.6 29.4 43.1 38.1 45.0 36.3 35.0 40.8 35.2 30.4 26.3 411.1 41.3 
live together before marriage 52.3 51.6 47.5 51.6 59.6 58.5 45.7 50.4 fl8.4 37.7 43.0 51.1 53.2 58.9 61.1 
discourage large families 53.1 51.7 51.7 57.0 38.0 51.8 50.1 52.5 54.0 52.9 37.7 56.7 58.0 38.5 36.9 
should liberalize divorce laws 51.5 55.4 47.8 51.3 61.8 55.8 50.1 51.4 46.3 39.4 42.0 51.2 51.5 61.3 62.7 
sex ok if people like each other 65.5 69.1 61.0 D6.9 74.6 70.1 55.6 65.7 59.3 49.3 53.8 67.4 65.6 75.1 73.8 I 

women should get job equality 88.7 86.7 89.0 91.0 86.0 86.8 84.9 89.3 90.2 81.2 88.0 90.4 93.0 86.0 86.2 N 
c..n 

wealthy should pay more taxes 75.2 78.1 74.6 72.0 77.3 78.5 73.1 76.2 72.6 11.3 74.4 7J.6 67.1 77.7 76.4 I 
aarijuana should be legalized 52.1 54.8 47.7 54.5 51.9 55.7 44.0 48.7 49.3 40.0 50.6 54.6 54.3 51.3 53.0 
busiD9 O.K. to achieve balance 39.2 44.5 38.1 33.2 71.5 44.6 44.1 38.4 38.3 37.5 36.7 32.6 35.2 12.5 69.7 
p~ohiDit homosexual relations 54.4 57.9 56.5 /,\6.5 58.3 51.5 64.2 57.7 51.5 60.3 53.6 49.0 39.0 60.5 54.2 
col regulate students off campus 15.8 17.3 11.0 12.0 29.5 17.0 21.0 16.1 18.5 19.9 14.6 11.9 12.2 29.8 29.0 
students help evaluate faculty 71. Ii 69.9 71.9 73.7 67.8 70.1 67.6 72.3 72.3 70.0 71.6 73.3 75.1 61.5 68.3 
abo~ish college grades 17.8 20.0 17.6 15.1 24.8 19.8 23.3 18.1 16.7 17.3 17. 1 15.4 14.2 24.9 24.6 
de-elllphasize o.~ganized spo~ts 21.7 27.9 27.9 27.2 33.0 21.7 30.0 26.6 30.4 29.0 27.1 25.6 32.2 32.1 33.7 
regulate student publications 35.1 40.1 35.9 26.8 54.0 39.7 45.6 35.1 33.9 42.1 33.9 27.9 23.7 55.6 51.1 
college has right to ban speaker 26.9 28.9 28.2 22.0 34.0 28.6 33.1 27.7 28.0 31.6 25.3 22.4 21.0 34.0 34.0 
pref treatment for disadvantaged 36.2 40.7 36.4 29.7 67.1 40.2 1,\7. 1 36.5 35.5 39.' 33.2 30.0 28.7 67.3 66.8 
adopt open admissions at pub col 33.6 40.6 31.9 26.4 49.9 40.7 39.7 31.9 30.1 33.9 33.1 27.5 23.1 51.3 47.3 
use same degree standard for all 79.3 17.8 79.6 81.1 76.7 77.8 78.4 79.6 79.6 18.9 80.8 80.8 82.1 76.9 76.2 

Actiyities Bngaged In By 
Students During The Past Year 

played musical instrument 38.6 34.2 39.8 42.9 36.8 33.9 38.2 38.1 43. 4 43.2 36.2 41.1 48.5 34.6 40.9 
attended religious service 82.6 78.5 85.6 84.1 86.4 17.8 87.7 84.2 83.3 90.3 93.1 84.6 82.6 86.6 85.9 
slIIoked cigarettes (3) 10.6 15.0 8.3 7.5 8.8 15 .. 2 12.7 8.3 8.3 7.1 11.0 8.0 6.1 9.0 8.2 
took vitamins 54.1 49.6 57.6 55.3 47.0 49.5 51.5 56.8 59.7 58.3 56.9 53.9 59.8 44.5 51.7 
participated in demonstrations 15.7 15.8 16.0 15.2 23.8 15.6 18.7 15.7 15.5 16.6 18.0 14.9 15.9 22.7 25.8 
took tranqui~izing pill 4.3 4.3 11.2 4.6 2.2 4.2 4.1 3.9 4.6 4.8 3.8 4.6 4.4 2.0 2.5 
vore glasses or contact lens 39.3 36.9 38.4 44.0 26.3 37.2 32.4 36.1 41.8 41. 1 41.9 43.0 47.2 25.0 28.1 
attended public J:eci tal-conce·ct 78.9 74.4 79.1 84.1 79.1 74.3 75.9 78.3 82.4 80.5 81.1 83.5 86.1 78.7 19.7 
took sleeping ~ills 2.6 2.5 2.6 2.7 2.1 2.4 3.2 2.4 2.8 3.0 2.3 2.7 2.6 2.4 3.3 
jogged (3) 30.6 25.3 36.1 30.3 38.2 211.6 34.7 37.4 33.4 36.2 33.2 29.9 31.4 38.7 31.4 
stayed up all night 66.4 65.8 65.9 67.8 64.7 65.8 65.4 66.4 65.8 63.1 67.5 67.7 68.4 63.9 66.2 
drank beer 80.3 82.6 76.3 82.8 61.5 83.5 10.5 78.2 74.0 65.1 88.0 83.9 79.3 61.6 61.4 
worked in political campaign 8.8 6.0 9.6 11.6 10.8 5.9 7.9 8.7 10.2 10.6 12.4 10.6 14.9 9.4 13.5 
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Conoern about PinaBcing College 
36. (; no concern 38.5 38.0 38.9 38.5 25.0 38.1 43.1 33.3 34.7 30.7 38.3 39.0 24.7 25.5 

some concern 48.3 49.4 46.7 49.2 46.7 49.6 46.8 43.3 51.3 49.4 53.6 49.6 48.1 46.8 46.6 
Ilajor concern 13.2 12.6 14.4 12.3 28.3 12.3 16.7 13.6 15.4 15.9 15.7 12.1 12.9 28.5 27.9 

Sources for Educational Expenses 
Parental Aid 

no.ne 29.9 37.6 29.7 19.2 42.1 38.2 30.8 35.4 21.3 22.3 24.1J 20.0 16.6 43.9 38.8 
$1-$499 20.0 25.4 19.3 13.3 29.1 26.0 18.8 21.5 15.7 17.1 17.1 1IJ.8 8.7 30.8 25.9 
$500-$999 11.7 12.9 11.4 10.3 9.6 13.0 11.2 12.2 10.2 10.7 10.4 11.4 6.9 9.7 9.3 
$1,000-$1,499 9.2 8.6 9.0 10.4 6.3 8.5 10.0 9.0 8.3 9.2 9.6 11.4 7.5 5.5 7.9 
$1,500-$2,000 7.8 5.4 7.8 11.2 4.4 5.1 9.6 7.2 8.4 8.4 9.8 12.1 8.3 3.8 5.7 
over $2,000 21.4 10.0 22.8 35.6 8.4 9.3 19.7 14.7 36.1 32.4 28.6 30.2 52.0 6.4 12.3 

GBIITS and SCBOLABSaXPS: 
-------------------
Basic Educ. opportunitx Graut 

none 78.7 76.5 76.6 84.6 1+6.7 17.3 65.9 79. '3 75.1 68.6 72.2 85.1 83.2 46.1 47.7 
$1-$499 7.4 10.6 6.1 4.7 9.0 10.8 8.1 6~3 5.3 6.4 6.6 5.1 3.4 10.6 6.0 
$500-999 5.8 6.0 6.7 4.3 13.7 5.8 8.6 6.0 6.6 8.5 8.4 4.2 4.5 14.8 11.4 I 

$1,000-$1,499 5.0 4.7 6.2 3.8 15.6 4.3 9.1 5.1 6.9 8.9 7.3 3.6 4.7 16.2 14.5 N 
0'1 

$1,500-$2,000 2.2 1.6 3.1 1.8 11.6 1.3 6.6 1.9 iI.3 5.6 4.2 1.4 2.8 9.5 15.6 I 
over $2,000 0.9 0.6 1.3 0.8 3.4 0.5 1.7 0.9 1.9 2.0 1.4 0.6 1.5 2.8 4.7 

Basic Educatioual 
opportunitx Grant --heard of prograa 61+.7 65.3 66.7 61.0 83.3 65.3 65.8 64.1 69.3 70.3 72.1 60.8 61.6 83.2 83.6 

applied fQr aid 40.1 40.8 1+2.7 35.3 69.9 40.3 46.8 37.3 48.5 50.3 52.4 34.1 39.0 69.3 71.0 
qualified for aid 21.5 24.1 23.7 1IJ.8 56.0 23.6 30.3 22.0 23.8 28.5 26.5 14.6 15.5 56.8 54.4 

Supple.eatal Educational 
opportunitJ Grant 

none 94.4 95.2 93.3 94.7 83.1 95.6 90.4 95.4 91.3 89.8 89.7 95.6 92.0 85.5 78.6 
$1-$499 2.8 3.1 2.9 2.2 6.6 2.9 5.2 2.3 3.3 3.8 4.2 2.4 1.5 5.7 8.4 
$500-$999 1.8 1.2 2.4 1.8 6.1 1.0 2.7 1.5 3.2 3.7 4.0 1.4 2.7 5.4 7.5 
$1,000-$1,499 0.8 0.4 1.0 1. 1 2.3 0.3 0.8 0.5 1.4 2.0 1.9 0.4 3.0 1.7 3.4 
$1,500-$2,000 0.2 O. 1 0.3 0.2 1.3 0.1 0.6 0.2 0.6 0.5 0.2 0.1 0.5 1.1 1.8 
over $2,000 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.5 0.1 0.3 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.5 0.4 

State Scbolarship or Graut 
none 85.3 86.0 84.8 84.9 85.2 86.8 76.3 89.5 81.6 76.3 74.5 86.6 80.0 85.9 83.8 
$1-$499 7.6 9.9 5.8 6.8 5.6 9.6 13.7 5.8 5.1 5.3 8.8 7.1 5.7 6.0 4.8 
$500-$999 3.8 3.0 4.2 4.3 3.6 2.8 5.11 2.6 5.3 7.1 7.6 4.1 4.9 3.0 4.6 
$1,000-$1,499 1.8 0.6 2.9 2.0 1.9 0.5 2.0 1. 1 3.9 6.4 6.5 1.4 J.6 1.6 2.6 
$1,500-$2,000 1.0 0.3 1.5 1.2 2.4 0.2 2.0 0.5 2.3 4.0 2.2 0.4 3.8 2.2 2.8 
over $2,000 0.6 0.2 0.8 0.8 1.3 0.1 0.6 0.5 1.8 1.0 0.4 0.4 2.0 1.1 1.5 

College GraDt 
none 87.8 94.0 83.2 85.7 89.2 95.0 81.8 91.3 7".3 69.2 73.5 90.6 70.5 91.5 84.7 
$1-$499 ij.3 3.7 5.2 J.8 3.6 3.2 9.9 3.3 5.5 30.3 8.3 4.0 3.1 3.4 4.1 
$500-$999 3.1 1.4 4.3 3.9 2.5 1.1 4.9 1.6 6.6 8.6 9.8 3.0 6.7 1.9 3.7 
$1,000-$1,499 1.9 0.5 3.0 2.3 1.6 0.4 2.0 1.0 5.5 6.1 5.0 1.2 5.5 1.1 2.7 
$1,500-$2,000 1.0 0.1 1.5 1.5 1.3 0.1 1.1 0.4 3.6 2.7 2.0 0.4 4.' 1.0 2.0 
over $2,000 1.9 0.2 2.9 2.8 1.7 0.2 0.2 2.5 4.6 3.2 1.3 0.6 9.J 1.1 2.8 
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other Private Grant 
none 93.3 95.1 93.4 9 O. 7 95.3 95.3 92.6 95.2 90.5 91.1 91.7 91.7 87.4 96.6 92.9 
$1-$499 3.4 3.0 3.3 4. 1 2. 1 2.9 4.4 2.7 4.1 4.2 3.4 4.0 4.1 1.8 2.8 
$500-$999 1.6 1. 1 1.7 2.4 1. 1 1.0 1.7 1. 1 2.5 2.4 2.5 2.2 2.8 0.7 2.0 
$1,000-$1,499 0.8 0.5 0.8 1.3 0.6 0.5 _ 0.7 0.5 1.3 1.2 1.0 1.1 1.9 0.2 1.3 
$1,500-$2,000 0.4 0.2 0.4 0.7 0.4 0.1 0.3 0.2 0.9 0.7 0.6 0.5 1.4 0.3 0.5 
over $2,000 0.4 O. 1 0.5 0.9 0.4 0.1 0.4 0.3 0.8 0.4 0.7 0.5 1.8 0.3 0.6 

LaABS: 

F.G.S.L 
none 89.1 89.3 88.4 89.8 91.4 89.3 90.1 92.3 81. 1 85.6 84.1 91.0 86.2 93.0 88.3 
$1-$499 1.7 2.0 1.6 1.4 2.5 2.0 2.4 1.5 1.5 2. 1 2.0 1.5 1.0 2.2 3.1 
$500-$999 2.0 1.9 2. 1 2.1 1.9 1.8 2.7 1.5 2.8 3.2 2.6 2.0 2.5 1.6 2.5 
$1,000-$1,499 2.6 2.5 2.7 2.5 1.5 2.5 2.0 1.7 3.8 3.7 4.6 2.2 3.8 1.2 2.0 
$1,500-$2,000 2.3 2.0 2.6 2.1 1.5 2.1 1.8 1.6 4.6 3.1 3.9 1.8 3.3 1.0 2.4 
over $2,000 2.3 2.2 2.6 2.0 1.2 2.3 1.0 1.4 6.2 2.4 2.7 1.5 3.3 1.0 1.6 

Federal Guaranteed 
StudeDt Loan (FGSL) •• 

bear d of Frog ra m 30.6 27.0 31.3 34.7 19.3 27.1 25.3 28.1 37.2 34.5 34.1 33.6 37.9 17.6 22.4 
applied for aid 7.4 6.6 8.0 7.8 4.8 6.6 7.4 4.9 13.5 10.6 10.6 6.6 11.7 3.7 6.7 I 

qualified for aid 7.5 6.9 8.2 7.5 7.8 6.6 8.8 5.6 12.6 11. 1 10. 1 6.3 11. 1 6.7 9.8 N 
"-J 
I 

B.D.S.L. 
none 92.5 93.9 92.0 91.0 90.9 94.1 91.3 95.8 88.6 85.9 84.7 92.7 85.9 92.3 88.0 
$1-$499 2.2 2.1 2.2 2.3 4.6 2.0 3.1 1.7 2.4 3.4 3.2 2.4 1.8 4.1 5.6 
$500-$999 2.4 1.6 2.7 3. 1 2.6 1.5 2.3 1.2 3.8 5.4 5.6 2.6 4.8 1.7 4.3 
$1,000-$1,499 2.1 1.5 2. 1 2.8 1. 1 1.4 2.3 0.8 3.3 4.1 4.8 1.6 6.2 1. 1 1.2 
$1,500-$2,000 0.5 0.5 0.6 0.5 0.3 0.5 0.5 0.3 0.9 0.8 1.3 0.4 0.9 0.3 0.4 
over $2,000 0.4 0.4 0.3 0.3 0.5 0.4 0.5 0.1 0.9 0.3 0.4 0.3 0.4 0.4 0.5 

College LoaD 
none 96.4 96.3 96.4 96.5 96.6 96.3 95.9 97.5 95.1 94.7 94.8 96.7 95.7 97.4 94.9 
$1-$499 1.0 1. 1 1.0 0.8 1.4 1.1 1.5 0.8 1.0 1.4 1.3 0.9 0.5 1. 1 1.9 
$500-$999 0.9 0.9 0.9 0.9 1. 1 0.9 1.0 0.6 1.4 1.6 1.0 0.9 1.0 0.8 1.5 
$1,000-$1,499 0.8 0.6 0.8 0.8 0.5 0.6 0.8 0.5 1. 1 1.3 1.2 0.7 1.2 0.3 0.8 
$1,500-$2,000 0.5 0.6 0.4 0.5 0.3 0.7 0.6 0.3 0.6 0.6 0.9 0.4 0.8 0.2 0.4 
over $2,000 0.5 0.5 0.4 0.5 0.3 0.5 0.3 0.2 0.9 0.4 0.8 0.4 0.8 0.2 0.4 

Other Loan 
none 96.6 96.5 96.5 96.8 96.8 96.5 96.9 96.9 95.9 96.1 95.5 97.0 96.3 97.1 96.1. 
$1-$499 0.9 1. 1 0.8 0.6 1.0 1.1 1.0 1.0 0.6 0.9 0.6 0.7 0.4 1.2 o oS" 
$500-$999 0.7 0.7 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.8 0.7 0.8 0.8 0.7 0.6 0.6 1.0 
$1,000-$1,499 0.7 0.7 0.8 0.7 0.5 0.7 0.6 0.6 1.0 0.9 1.2 0.7 0.9 0.2 1. 1 
$1,500-$2,000 0.6 0.5 0.6 0.6 0.4 0.6 0.3 0.4 0.8 0.7 1.0 0.5 0.8 0.3 0.6 
over $2,000 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.5 0.3 1.0 0.6 1.0 0.5 1. 1 0.5 0.9 

lork and Savings: 
College lork-study Grant 

Done 89.9 92.2 87.3 90.5 77.7 93.1 79.8 91.6 82.9 79.0 82.7 92.6 83.9 81.9 69.8 
$1-$499 5.0 5.1 6.0 3.5 11.0 4.7 11. 1 4.7 7.1 9.1 6.8 3.5 3.6 10.3 12.3 
$500-$999 3.9 2.0 5.4 4.11 7.9 1.5 7.9 2.8 7.9 10. 1 9.1 3.0 8.8 5.7 12.2 
$1,000-$1,499 0.9 0.4 0.9 1.3 2. 1 0.4 0.8 0.7 1.2 1.5 1. 1 0.7 3.3 1. 1 11.2 
$1,500-$2,000 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.6 0.1 0.3 0.2 0.4 0.2 0.3 0.1 0.2 0.4 0.8 
over $2,000 0.1 0.2 0.2 O. 1 0.6 0.2 0.1 0.1 0.6 0.1 0.1 0.1 0.1 0.6 0.6 
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Part Ti.. l_ploy_eDt 
none 13.9 10.1 14.1 78.9 84.3 69.0 84.7 72.6 13.1 80.2 16.5 71.4 83.6 84.4 84.1 
S1-S499 18.0 21.5 11.0 14.5 11.0 22.4 10.5 18.8 15.8 12.5 14.6 15.8 10.5 11. 1 10.8 
$500-$999 5.4 5.3 6.0 4.7 3.3 5.4 3.5 5.9 6.9 4.9 6.1 4.9 4.1 3.2 3.3 
Sl,000-$1,499 1.7 1.9 1. B 1.3 0.6 2.0 0.9 1.5 2.6 '1.6 1.9 1.3 1.3 0.2 1.3 
$1,500-S2,000 0.5 0.6 0.5 0.3 0.3 0.6 0.2 0.4 0.8 0.5 0.5 0.3 0.3 0.3 0.2 
over S2,000 0.5 0.6 0.1 0.3 0.6 0.6 0.3 0.7 0.9 0.3 0.4 0.4 0.2 0.7 0.4 

roll Ti.e I_ploy_ent 
Done 91.3 96.5 91.3 98.5 9/).3 96.3 97.9 96.8 91.4 98.1 98.3 98.3 99.0 96.1 95.3 
Sl-S499 1.2 1.1 1.2 0.1 1. 5 1.8 1.0 1.4 1.0 0.8 0.7 0.8 0.3 1.2 2.1 
$500-$999 0.7 0.9 0.1 0.4 1.3 0.9 0.3 0.9 0.5 0.3 0.3 0.4 0.3 1.4 1.0 
Sl,000-$l,499 0.3 0.3 0.4 0.2 0.4 0.3 0.2 0.4 0.4 0.4 0.4 0.2 0.1 0.1 0.8 
Sl,500-$2,000 0.1 0.1 0.2 0.1 0.3 0.1 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.1 0_ 1 0.3 0.4 
over $2,000 0.4 0.5 0.4 0.2 0.3 0.5 0.3 0.4 0.4 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.4 

Savings fro_ So __ er work I 
N 

Ilone 51.5 56.3 53.1 42.1 72.1 55.8 63.3 58.3 46.4 "6.5 46.0 40." 41.4 73.0 12.1 CO 
$1-499 24.6 25.5 23.1 24.6 20.1 25.8 21.5 23.8 23.8 23.3 23.3 25.4 22.0 20.1 20.3 I 

S500-$999 13.9 10.8 13.6 18.6 5.0 11.0 8.9 10.9 11.3 17.3 16.4 18.8 18.2 4.8 5.3 
$1,000-$1,499 6.1 4.5 5.9 8.7 1.4 4.6 3.1 4.4 7.5 1.9 8.4 9.1 1.7 1.3 1.6 
$1,500-S2,000 2.2 1.6 2.1 3.3 0.3 1.6 1.4 1.4 2.9 2.9 3.2 3.5 2.7 0.2 0.5 
over $2,000 1.8 1.3 1.6 2.7 0.4 1.3 1. 1 1. 1 2.2 2.1 2.6 2.9 2.1 0.5 0.2 

Other SaviDgs 
none 79.3 80.6 81.5 14.4 90.0 80.0 81.3 82.1 18.1 81.9 80.0 14.0 15.7 90.5 88.9 
Sh$499 13.1 13.1 11.9 14.9 7.1 13.4 9.1 11.1 13.2 10.8 12.6 15.2 14.0 1.5 8.0 
S500-S999 3.6 3.2 3.1 4.8 1.2 3.3 2.2 2.8 4.0 3.2 3.5 4.9 4.6 1. 1 1.5 
$1,000-$1,499 1.8 1.3 1.6 2.6 0.5 1.4 0.6 1.3 2.3 1.9 2.0 2.1 2.5 0.3 0.8 
Sl,500-S2,000 0.8 0.1 0.8 1. 1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.8 0.8 0.9 1.2 1.0 0.3 0.4 
over $2,000 1.3 1. 1 1. 1 2.1 0.3 1.1 0.7 0.8 1.6 1.3 1.1 2.0 2.3 0.3 0.4 

Spouse 
none 99.3 99.1 99.3 99.6 97. () 99.2 98.5 99.3 99.3 99.3 99.5 99.6 99.6 97.3 98.1 
$1-$499 0.3 0.4 0.3 0.1 1.8 0.4 0.1 0.3 0.3 0.4 0.2 0.1 0.1 2.1 1.1 
$500-S999 0.1 0.2 0.1 0.1 0.3 0.2 0.4 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.4 
$1,000-$1,499 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.3 
$1,500-S2,000 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 
over $2,000 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 O~ 1 0.1 0.1 0.2 0.0 

Personal G.I. BeDefits 
none 99.0 '.18.4 99.1 99.6 97.3 98.4 98.6 98.9 99.2 99.5 99.5 99.5 99.7 . 97.1 97.8 
Sl-$499 0.2 0.4 0.2 0.1 0.8 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 1.0 
S500-$999 0.2 0.3 0.2 0.1 1.0 0.3 0.2 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 1.3 0.4 
Sl,000-$1,499 0.1 0.2 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.6 
Sl,500-S2,000 0.1 0.2 0.1 0.0 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.3 0.2 
over $2,000 0.4 0.6 0.3 O. 1 0.3 0.6 0.6 0.4 0.3 G.2 0.1 0.2 0.1 0.4 0.1 
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Parent's G.l. Bene£its 
none 98.9 98.7 98.9 99.1 97.1 98.7 98.4 98.9 98.9 98.8 99.0 99.1 99.3 96.7 97.9 
$1-$499 0.6 0.8 0.5 0.4 1.5 0.7 0.9 0.5 0.6 0.5 0.5 0.4 0.3 1.8 1.0 
$500-$999 0.2 0.2 0.2 0.2 0.5 0.2 0.3 0.2 0.2 0.3 0.1 0.2 0.1 0.6 0.4 
$1,000-$1,499 0.1 0.1 0.1 0.1 0.5 0.1 0.1 0.1 0.1 0 .. 1 0.1 0.1 0.1 0.5 0.5 
$1,500-$2,000 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 
over $2,000 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.3 0.1 

Soc.. Sec. Benefits 
none 95.1 94.5 95.2 95.8 92.5 94.5 93.5 95.3 94.9 95.2 95.8 95.8 95.9 92.5 92.3 
$1-$499 2.2 2.6 2.2 1.5 4.9 2.6 2.9 2.3 2.0 2.1 1.7 1.6 1.4 4.9 4.7 
$500-$999 1.0 1. 1 0.9 0.9 1.5 1.1 1.4 0.9 1.0 0 .. 9 0.8 0.9 0.8 1.6 1.4 
$1,000-$1,499 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.7 0.7 0.8 0.7 0.7 0.5 1.1 
$1,500-$2,000 0.4 0.5 0.4 0.4 0.3 0.4 0.8 0.4 0.6 0.5 0.4 0.4 0.5 0.3 0.2 
over $2,000 0.6 0.6 0.6 0.6 0.2 0.6 0.6 0.5 0.8 0.5 0.5 0.6 0.8 0.2 0.4 

Other Sources of Support 
none 95.9 91.2 93.9 96.9 96.7 97.2 97.0 91.9 96.8 96.3 96.6 97.0 96.4 97.0 96.2 I 

$1-$499 1.5 1.8 1.3 1.3 1.9 1.8 1.8 1.2 1.2 1.5 1.8 1.3 1.2 2.0 1.8 N 

$500-$999 0.4 0.4 0.5 0.4 0.5 0.4 0.3 0.4 0.6 0.7 0.5 0.5 0.3 0.3 0.7 
1.0 
I 

$1,000-$1,499 0.3 0.2 0.3 0.3 0.2 0.2 0.3 0.2 0.3 0.5 0.3 0.3 0.2 0.1 0.3 
$1,500-$2,000 0.2 0.2 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 O. 1 0.3 0.3 0.2 0.2 0.3 0.3 0.3 
over $2,000 1.7 0.3 3.8 0.8 0.4 0.2 0.5 6.2 0.7 0.7 0.6 0.6 1.5 0.4 0.6 

Residence planned 
During Fall Tera 

with parents or relatives 37.2 59.3 30.1 17.1 28.9 62.0 22.9 38.8 17.2 10.8 35.2 18.1 14.1 31.6 23.6 
other private home or apartment 6.6 10.8 4.7 3.4 7.9 11.3 3.3 4.7 8.3 1.3 1.9 4.1 1.2 8.5 6.7 
college dormitory 52.7 26.5 61.7 75.8 58.9 23.2 70.3 53.6 68.5 84.4 60.7 74.1 81.0 56.8 62.9 
fraternity or sorority house 0.9 0.2 0.9 1.7 0.3 0.2 0.4 0.3 1.7 2.3 0.2 1.7 1.8 0.3 0.4 
other campus housing 1.8 2.1 1.8 1.5 2.6 2.1 2.2 1.3 3.9 0.9 1.2 1.5 1.1 1.4 4.9 
other 0.9 1. 1 0.9 0.3 1.4 1.2 0.9 1.3 0.4 0.3 0.8 0.4 0.2 1.3 1.5 

Residence Preferred 
During Pall Tera 

with parents or relatives 20.4 30.5 19.8 10.5 17.9 31.3 20.0 23.7 13.7 12.5 22.3 10.8 9.1 18.2 17.3 
other private home or apartmeQt 25.8 28.5 26.6 21.9 35.9 28.4 29.0 30.1 22.8 21.6 21.8 23.4 17.4 38.9 30.2 
college dormitory 42.3 31.2 42.0 54.8 36.3 30.6 38.1 36.0 49.6 51.9 45.0 53.8 57.8 34.6 39.4 
fraternity or sorority house 5.0 3.0 4.8 7.3 1. 0 2.8 4.7 3.7 6.6 6.5 4.5 6.7 9.t 0.6 1.6 
other campus housing 3.8 3.6 4.0 3.9 6.5 3.4 5. 1 3.4 5.0 5.2 3.6 3.7 4.5 5.3 8.5 
other 2.6 3.4 2.8 1.6 2.5 3.4 3. 1 3.1 2.3 2.2 2.8 1.6 1.5 2.3 2.9 

ailes froa Boae to College 
5 or less 10.2 14.5 9.0 5.7 14.0 15.0 8.2 10.2 5.9 1).3 12.9 6.0 4.9 15.9 10.6 
6-10 12.4 18.7 9.6 7.5 10.9 19.5 7.6 11.7 6.8 tl.O 12.3 7.6 7.1 12.0 8.8 
11-50 26.1 33.3 24.1 18.8 16. 1 34.3 20.7 29.6 16.8 14.5 20.3 20.1 14.1 19.5 9.4 
51-100 14.3 12.8 13.6 17.5 t4.1 12.4 18.0 12.9 11.9 16.9 17.2 20.1 9.7 16.8 9.0 
101-500 28.2 19.0 29.5 39.2 27.8 17.7 35.4 23.8 38.3 40.1 28.1 41.5 32.3 26.2 30.9 
aore than 500 8.9 1.7 14.2 11.3 17.1 1.1 10. 1 11.7 20.2 18.3 9.2 4.8 31.3 9.6 31.3 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
FALL 1978 

Predomi- 2-Year Predominantly 
All All nanlly ColI!ji!es 4-Yoar Colleges Universities Black Colleges 

All InsU- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot-
lutions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsecl. estant Catholic Public Private Public Private 

Students Esti.ate Chances Are 
Very Good !hat !hey Will 

change major field 11.5 7.5 13.2 14.7 10.5 7.2 11. 1 13.1 12.6 15.1 11.7 14.5 15.0 11.2 9.2 
change career choice 10.6 7.1 12.0 13.8 6.9 6.8 10.6 11. 1 12.7 14.6 11.4 13.5 14.6 7.2 6.4 
fail one or more courses 1.9 1. a- 1.9 1.8 2.5 1.7 2.9 2.0 1.8 2.2 1.3 2.0 1.3 2.7 2.0 
graduate with honors 12.6 9.4 13.3 16.1 23.1 9.4 9. 1 12.2 15.7 13.3 15.4 14.1 22.2 21.3 26.3 
be elected to student office 2.8 2.0 3.6 2.9 6.8 1.9 3.2 3.4 4.0 3.7 3.7 2.5 4.4 5.9 8.5 
get a job to pay col expenses 40.1 38.6 40.8 41.1 25.7 39.5 1.7.9 38.0 46.4 41.4 45.3 41.3 40.8 25.8 25.4 
join a social frat or sorority 15.6 9.9 18.0 20.0 16.3 9.9 10.1 16.2 20.0 23.8 15.1 17.9 26.4 16.9 15.1 
live in a coeducational dorm 26.4 19.3 24.5 38.9 15.9 19.8 12.9 24.7 30.6 18.7 18.8 36.8 45.3 11.4 24.11 
be elected to an honor society 7.3 3.9 7.8 11.5 11.5 3.9 4.1 6.9 9.6 8.1 9.0 9.6 17.2 10.3 13.7 
make at least a'S' average 41.0 34.0 41.1J 50.5 36. 1 34.8 24.4 38.8 41.3 39.1J 48.4 46.9 61.6 33.8 40.4 
need extra time to get degree 4.6 4.6 4.6 4.5 8.6 4.5 5.6 4.8 3.9 5.0 4.0 4.7 3.9 8.9 8.2 
need tutoring in some courses 8.2 7.4 9.8 7.0 19.0 6.9 14.2 10.2 8.6 9.9 9.7 1.3 6.1 17.5 21.7 
work at outside job 22. " 27.2 22.4 16.2 15.2 28.2 14.9 24.3 22.0 15.3 23.0 16.7 14.8 16.2 13.3 
seek v oca tional counseling 5.9 5.0 6.5 6.5 8.9 4.9 5.7 5.6 7.5 7.4 7.8 6.0 7.9 9.4 8.0 
seek indiVidual counseling 4.2 3.11 5.1 3.9 12. 1 3.2 5.7 5.0 5. 1 5.0 6.2 3.7 4.4 13.0 10.5 
get a bachelor'S degree 64.9 115.7 73.6 79.5 67.2 45.6 46.1 73.6 76.0 68.7 76.2 17.4 86.0 64.9 71.3 
participate in student protests 3.4 3. 1 3.2 4. 1 5.3 3.1 3.0 2.9 4.0 3.1 3.8 3.7 5.3 4.8 6.5 
drop out temporarily 1.2 1.3 1.3 1. 1 2.0 1.3 1.4 1.2 1.2 1.8 1.2 1.1 1.1 1.6 2.1 
drop out permanently 0.9 1.2 0.9 0.6 2.3 1.1 1.5 1.0 0.7 1.1 0.6 0.6 0.6 2.8 1.6 
transfer to another college 10.7 13.5 11.1 6.1 8.7 12.9 21.3 12. 1 7.5 12.5 10.2 6.4 5.2 8.5 9.1 I 
be satisfied with college 50.4 45.2 51.1 55.8 46.7 45.2 45.6 49.3 58.2 52.3 51.3 53.2 63.7 46.1 47.8 W 
find a job in preferred field 65.1 63.1 66.1 68.7 64.0 63.5 58.7 66.2 61.7 63.6 65.8 61.7 71.7 61.9 68.0 0 
marry while in college 3.6 2.7 4.4 3.6 4.2 2.6 4.0 4.2 4.3 6.4 3.0 3.8 2.9 4.0 11.7 I 

marry within a year after col 13.1 11.1 15.3 12.9 11.7 10.8 14.6 14.9 15. 1 18.3 13.2 13.5 10.9 12.2 10.8 

Objectives Considered to be 
Bssential or Very Iaportant 

achieve in d performing art 11.0 9. 1 12. 1 11. 9 18.4 8.8 13.8 11.8 12.2 13.7 11.5 10.6 15.9 17 .1 20.7 
be an authority in my field 75.3 73.3 76.2 77.0 79.8 73.0 76.6 76.7 74.6 76.0 71.1 17.0 76.8 79.3 80.8 
obtain recog from colleagues 53.4 50.5 54.3 56.1 65.5 50.3 53. 1 55.4 51.8 52.2 56.3 55.4 58.3 64.9 66.6 
influence political structure 11.9 14.0 19.9 20.7 28.0 13.7 17.8 19.5 20.1 20.4 21.7 19.3 24.8 26.9 29.9 
influence social valUeS 28.6 25.1 31.2 29.7 42.8 24.4 34.5 29.1 32.7 35.7 34.4 28.4 33.7 41.5 45.3 
raise a family 61.8 59.4 63.9 62.1 58.3 59.2 02.0 62.4 64.4 67.5 66.8 61.4 64.4 57.6 59.6 
have admin. resfonsibility 38.6 38.5 39.4 31.6 45.6 38.2 42.2 41.2 35.3 37.6 40.5 38.4 35.3 45.4 46.0 
be very well off financially 67.1 09.0 65.3 67.1 17.8 69.2 67.0 68.7 60.1 59.9 64.0 68.2 63.6 78.7 76.1 
help others in difficulty 56.9 52.2 60.4 58.5 69.4 51.3 63.8 58.0 62.1 64.0 65.0 56.6 64.3 68.6 10.8 
theoretical contribu to science 17.8 15.1 17.3 22.2 23.9 15.3 13.0 11.1 19.5 15.3 16.9 21.2 25.2 22.2 21.2 
write original works 10.7 8.2 11.6 12.8 17.4 8.0 11.5 10.1 13.6 11.9 12.5 11.5 16.8 16.2 19.6 
create artistic work 10.9 10.4 11.1 11.2 17.9 10.1 14.4 10.7 12.7 10.7 10.9 10.6 11.2 17.7 18.4 
be successful in my own bUsiness 55.7 59.2 53.8 53.3 66.6 58.9 02.1 53.4 51.5 57.2 56.4 54.1 51.0 65.9 68.0 
be involved in environ. cleanup 28.9 29.4 28.4 28.-9 37.4 29.3 30.6 28.4 28.8 28.7 27.6 29.1 28.1 38.1 36.2 
develop philosophy of life 53.8 117.2 56.8 58.7 63.5 46.5 56.6 54.3 59.5 60.6 59,.7 56.9 64.2 62.2 66.0 
participate in community action 23.9 21.0 26.1 24.8 41.2 20.3 29.8 25.2 25.7 28.6 28.3 23.9 21.6 40.9 41.7 
promote racial understanding 29.7 24.4 33.9 31. 1 64.0 23.5 35.9 32.5 35.6 36.7 34.1 28.7 38.4 62.3 67.0 
keep up with political affairs 41.4 32.8 114.8 46.5 48.5 32.3 38.9 44.3 44.9 45.0 47.6 46.3 55.2 45.9 53.2 

( """) 
This item is reported for the first time in 1978. Items not indicated with .*.' are repeated or modi-
fied questions from one or more of the earlier surveys. 

III 
Percentages will sum to more than 100 if any students checked more than one category. 

(2) 
Recategorization of this item from a longer list is shown in appendix C of THE laERICAS FRESHMEN. 

13) 
Frequently only, all other itews frequently plus occasionally. 

--"-"-.~- .. -.------ ._._.- - -~ --- ... -



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 
FALL 1978 

Predomi- 2-Year Predomlnanlly 
All All nanlly Colleses 4-Year Colleges Universilies Black Colleges 

All Insli- 2-Year 4·Year All Uni- Black Private Prot· 
tutions Colleges Colleges versitie. Colleges Public Private Public Nonsect. estanl Catholic Public Private Public Private 

Year Graduated fro. High School 
1978 94.8 91.4 96.2 98.0 93.2 91.2 92.8 96. ,3 95.2 96.6 97.1 97.8 98.5 91.6 96.1 
1977 :2.4 3.6 2.0 1.2 3.0 3.5 3.8 2.0 2. 1 2.0 1.2 1.2 1.0 3.4 2.4 
1976 0.6 0.9 0.5 0.2 1.0 0.9 0.5 0.6 0.6 0.3 0.3 0.2 0.1 1.2 0.7 
1975 or earlier 1.3 2.7 0.6 0.3 1.7 2.9 1.5 0.7 0.6 0.5 0.8 0.4 0.2 2.3 0.5 
u.s. eyuivalency (G.E.D. test) 0.6 1. 1 0.4 O. 1 0.9 1.1 0.9 0.4 0.4 0.3 0.3 0.1 0.1 1.3 0.3 
never co~pleted high school 0.3 0.4 0.3 0.2 0.2 0.4 0.4 0.1 1.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 

1ge by Dece.ber 31; 1978 
16 or younger 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.4 0.1 0.1 0.1 0.3 0.3 0.2 
17 4.0 3.7 3.8 4.8 7.1 3.9 2.8 3.5 5.7 3.3 3.0 11.1 7.6 5.8 9.4 
18 77.9 13.8 79.7 81.7 69.5 74.1 72.1 80.3 78.9 77.4 81.2 81.9 80.9 67.1 73.8 
19 14.4 15.9 14. 1 12.11 16.7 15.2 20.9 13.8 12.6 17.5 13.5 12.9 10.6 18.4 13.7 
20 1.3 2.0 1.0 0.4 2.9 2.1 1.6 1. 1 1.0 0.8 0.8 0.4 0.3 3.6 1.5 
21 0.5 0.8 0.3 0.1 0.6 0.8 0.9 0.3 0.3 0.2 0.4 0.1 0.1 0.7 0.3 
22 0.3 0.5 0.2 O. 1 0.5 0.5 0.1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.6 0.2 
23-25 0.5 0.9 0.3 0.2 1. 1 1.0 0.6 0.3 0.4 0.1 0.4 0.2 0.1 1.4 0.4 
26-29 0.4 0.9 0.2 O. 1 0.8 0.9 0.4 0.2 0.3 0.1 0.2 0.1 0.0 1.0 0.3 
30 or older 0.6 1.4 0.2 0.1 0.7 1.5 0.6 0.2 0.3 0.1 0.3 0.1 0.0 1. 1 0.1 I 

W 
Bacial Background (1) I-' 

Iihite/Caucasian 87.6 90.0 84.2 89.7 0.9 90.2 88.5 81.8 85.5 88.3 88.7 91.3 83.7 1.0 0.6 I 

Black/Negro/Afro-American 9.0 6.7 12.1 7.6 98.0 6.2 10. 1 14.4 10.0 9.8 6.6 6.6 11.3 97.7 98.5 
American Indian 0.8 0.9 0.8 0.5 1. 1 0.9 0.5 0.7 1.0 0.9 1.0 0.6 0.5 1.0 1.3 
Oriental 1.1 0.9 1.2 1.2 0.5 0.9 0.7 0.9 2.3 1.0 1. 1 0.9 2.4 0.5 0.4 
!exican-Aaerican/Chicano 1.0 1. 1 1.0 0.6 0.4 1.2 0.4 1.2 0.7 0.4 1.8 0.5 0.9 0.4 0.3 
Puerto Rican-American 0.8 0.8 1.0 0.5 0.4 0.9 0.2 1.2 1.0 0.5 1. 1 0.4 0.8 0.4 0.4 
Other 1.5 1.7 1.5 1.3 1.4 1.9 0.8 1.4 2.1 0.9 1.6 1.0 2.4 1.5 1.4 

Political Orientation 
far left 1.5 2.1 1.4 0.9 4.9 1.9 3.0 1.6 1.4 1.2 1.0 0.9 0.9 5.7 3.5 
liberal 23.0 20.5 23.3 26.3 28.5 20.8 18.8 23.4 27.1 19.1 22.5 24.8 31.9 25.8 33.2 
middle-of-the-road 61.7 65.4 60.0 58.6 50.6 65.8 62.8 61.7 54.4 58.2 63.6 60.7 50.8 51.5 49.0 
conservative 13.3 11.4 14.7 13.9 13.8 11 .0 14.4 12.6 16.6 21.1 12.5 13.3 16.0 14.2 12.9 
far right 0.5 0.6 0.6 0.3 2.2 0.5 1. 0 0.7 0.4 0.5 0.5 0.3 0.4 2.7 1.4 

1~erage Grade in High School 
A or A+ 12.4 6.3 13.1 20.9 3.6 6.11 5.6 11.9 16.5 14.2 12.4 18.4 30.0 2.5 5.7 
A- 14.9 8.8 16.9 21.4 6.5 9.0 7.9 15_ 5 20.3 18.0 17.0 20.9 23.3 5.6 8.0 
B+ 22.5 20.0 23.9 24.3 11.4 20.5 16.0 24.1 24.0 22.4 24.8 25.2 21.3 16.5 19.2 
B 27.0 31.2 26.4 21.2 27.7 31.4 30.4 27.7 23.0 214.9 26.8 22.4 16.5 26.4 29.9 
B- 10.7 14.2 9.7 6.8 14.9 14.3 13.6 9.9 8.3 9.8 10.4 7.2 5.4 14.7 15.2 
c+ 7.7 11.3 6.6 3.7 17.0 10.8 14.9 7.2 5.2 6.5 6.0 4.0 2.6 18.5 14.3 
C 4.6 7.8 3.4 1.7 12.6 7.2 11. 4 3.6 2.5 4.0 2.6 1.9 0.9 15.4 7.5 
D 0.2 0.4 0.1 0.0 0.3 0.4 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.4 0.2 

lcade.ic Bank in High School 
top quarter 49.3 32.3 53.1 69.9 26.5 32.3 32.4 50.1 60.4 56.4 51.6 68.5 75.1 22.1 34.3 
2nd quarter 33.1 39.2 33.1 23.6 41.4 39.3 38.7 35.5 27.9 29.8 34.2 24.6 19.6 41.7 40.9 
3rd quarter 15.9 25.5 12.7 6.1 29.6 l5.5 25.6 13.3 10.7 12.7 12.9 6.5 4.9 33.3 23.1 
lowest guarter 1.6 2.9 1. 1 0.4 2.5 2.9 3.2 1.0 1.0 1. 1 1.2 0.4 0.5 2.9 1.8 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 
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Predomi- 2-Year Predominanlly 

All All nantly Collelles 4-Year Collelles Universities Black Colle!!es 
All Instl- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot-
tutions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsecl estant Catholic Public Private Public Private 

Bsti.ated Parental Inco.e 
less than $3,000 3.3 4.3 3.3 1.6 14.5 4.3 4.9 3.6 2.6 3.3 2.5 1.6 1.8 15.9 11.9 
$3,000 - $3,999 2.3 2.9 2.4 1.2 9.4 3.0 2.6 2.7 1.9 2.3 1.7 1.2 0.9 10.4 7.8 
$4,000 - $5,999 3.6 4.4 1.8 2.1 11.8 4.3 4.5 4.1 3.3 3.6 2.9 2.2 1.7 13.0 9.6 
$6,000 - $7,999 4.4 5.5 4.4 2.6 11.5 5.5 5.7 4.9 3.6 3.9 3.9 2.7 2.4 12.6 9.7 
$8,000- $9,999 4.9 6. 1 4.8 3.1 9.7 6.2 5.8 5. 1 4.0 4.7 4.7 3.2 2.9 10.3 8.8 
$10,000 - $12,499 9.0 10.8 8.7 6.7 10.7 10.7 11.6 8.8 7.7 9.5 8.7 7.0 5.6 10.5 11.1 
512,500 - $14,999 9.1 10.3 9. 1 7.3 7.3 10.1 11.7 9.5 7.5 9.1 10.0 7.7 5.7 6.7 8.4 
$15,000 - $19,999 15.6 17.7 15.0 13.2 8.9 18.0 15.9 15.6 12.7 15.3 15.6 14.0 10.3 8.5 9.6 
$20,000 - $24,999 15.4 15.5 15.2 15.7 5.6 16.0 12. 1 16.0 13.6 13.7 16.2 16.5 12.5 4.9 6.9 
$25,000 - $29,999 9.4 8.5 9.0 11.6 3.4 8.4 8.9 9.4 8.9 8.5 8.0 12.1 9.6 2.8 4.3 
$30,000 - $34,999 7.5 5.3 7.8 10.3 2.6 5.3 5. 1 8.0 7.7 7.2 7.6 10.4 10.0 1.9 3.6 
$35,000 - $39,999 11.6 1.4 4.7 6.4 1. 8 3.3 4.3 4.2 6. 1 4.7 4.8 6.2 7.0 1.0 3.1 
$40,000 - $49,999 4.2 2.3 4.4 6.8 1.5 2.2 2.8 3.7 6.2 4.6 4.7 6.4 8.3 0.9 2.4 
$50,000 or more 6.7 2.8 7.4 11.4 1.4 2.7 4.0 4.4 14.1 9.6 8.5 8.8 21.3 0.5 2.9 

Persons Currently Dependent 
On Parents for support ** 

one 4.1 5.2 3.5 3.3 5.4 5.0 5.9 3.4 3.4 4.2 3.3 3.5 2.8 5.1 6.0 
two 7.8 9.0 7.3 6.7 10.9 8.9 9.3 7.5 7.4 7.3 6.3 6.7 6.9 10.5 11.7 I 
three 19.3 20.5 18.9 18.1 17.7 20.4 21.2 19.6 18.3 19.1 15.8 18.2 17.8 17.3 18.6 w 
four 25.8 24.2 26.4 27.3 21.6 24.1 25.2 26.8 26.8 27.8 21.6 26.9 28.6 20.8 23.2 N 

five 22.6 21.2 22.9 24.3 21.0 21.4 2 O. 3 22.9 24.3 22.7 20.3 24.2 24.6 21.2 20.8 I 

six or more 20.4 19.9 20.9 20.3 23.2 20.2 18. 1 19.8 1.9.8 18.9 32.7 20.5 19.3 25.2 19.7 

Nu.ber of Other Dependents 
currently Attending college ** 

none 66.4 70.8 65.6 60.8 63.0 70.6 71.5 66.9 63.2 66.6 61.1 61.3 59.0 63.8 61.7 
one 24.9 21.9 25.4 29.0 24.7 21.9 22.2 211.6 27.3 25.1 26.7 28.7 29.9 23.8 26.3 
two 6.2 5.2 6.4 7.4 S.2 5.3 4.3 6.3 6.4 5.9 7.9 7.3 7.8 8.3 0.1 
three or more 2 •. 5 2. 1 2.6 2.8 4.0 2.2 1.9 2.2 3.1 2.4 4.3 2.7 3.4 4.1 3.9 

Li.in9 With Parents (for aore 
than two cODsecuti.e weeks) ** Jes 92.1 91.6 91.7 93.6 83.1 91.8 90.0 92.0 91.4 90.5 93.0 93.7 93.6 82.7 83.9 

no 7.9 8.4 8.3 6.4 16.9 8.2 10.0 8.0 8.6 9.5 7.0 6.3 6.4 17.3 16.1 

Listed as EKeaption on Parental 
lederal Iacoae Tax Return .* 

yes 83.8 79.4 85.0 88.6 66.5 79.1 81.6 84.4 84.8 B6.8 86.3 88.7 88.4 64.6 69.7 
no 16.2 20.6 15.0 11.4 33.5 20.9 18.4 15.6 15.2 13.2 13.7 11.3 11.6 35.4 30.3 

Recei.iD9 Assistance Morth S600 
or Sore lroa Parents •• 

yes 67.0 54.9 69.9 80.4 41.5 53.4 65.7 66.0 7'7.2 74.6 70.0 79.0 85.9 35.5 51.7 
no 33.0 45.1 30.1 19.6 58.5 46.6 34.3 34.0 22.8 25.4 30.0 21.0 14.1 64.5 48.3 

Ilarital sta tllS 
not presently married 98.5 97.0 99.2 99.6 98.4 96.9 98.0 99. 1 99.2 99.6 99.4 99.5 99.8 97.7 99.5 
married, living with spouse 1.2 2.4 0.6 0.3 O. S 2.5 1.3 0.7 0.5 0.4 0.4 0.4 0.2 1. 1 0.4 
married, not living with spouse 0.3 0.6 0.2 0.1 0.8 0.6 0.7 0.2 0.3 0.1 0.2 0.1 0.0 1.2 0.1 
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High Schaal PFogra. 
coll~ge preparatory 66.9 77.2 91.2 95.1 77.5 17.4 75.9 90.6 93.1 90.4 92.5 94.7 96.5 75.0 81.9 
ether 13.1 22.8 8.8 4.9 22.5 22.6 24.1 9.4 6.9 9.6 7.5 5.3 3.5 25.0 18.1 

Higb School Progra. Prepared 
Student Very Ve~l in 

mathematical skills 28.5 22.6 29.5 36.3 27.3 23.0 19.6 29.0 31.7 27.6 31.8 35.2 40.5 25.4 30.6 
reading and composition 39.6 33.6 41.7 45.8 43.3 33.4 35.6 40.0 45.8 42.2 42.8 44.1 52.1 40.5 1&8.3 
foreign languages 20.2 17.0 20.9 24.1 19.5 17.4 14.7 19.8 25.0 18.7 23.1 23.0 28.0 18.2 21.8 
science 32.2 28.5 32.7 31.5 32.3 28.9 25.3 31.6 34.6 31.8 36.9 36.8 40.2 28.8 38.5 
history, social sciences 38.5 34.6 41.6 39.9 48.6 34.1 38.1 41. 1 42.2 40.8 44.0 39.0 43.0 47.2 51.0 
vocational skills 19. 1 23.4 17.6 14.6 31.3 22.1 31.9 18.3 15.8 19.1 14.5 15.3 12. 1. 32.8 28.8 
lBusical and artistic skills 27.7 25 • .8 29.4 28 .. 0 30.3 25.6 27.0 28.2 30.5 33.6 27.2 27.9 28.3 30.0 30.9 
study habits 21.5 16.9 23.5 25.7 31. 1 16.8 17.9 21.5 27.6 23.8 26.6 23.8 32.7 29.4 34.1 

Haye Had Be.edial Vork In •• 
English 8.9 11.2 8.8 5.5 23.4 11.1 11.7 9.1 8.1 9.3 7.8 5.7 4.8 24.6 21.3 I 

reading 9.6 12.1 9.7 6. 1 25.8 11.8 14.4 10.0 8.8 1Q.l 9.2 6.5 4.9 27.1 23.6 w 
mathematics 9.6 11.2 9.7 6.7 17.4 11.1 11.9 9.5 10.4 9.5 10.4 6.5 7.6 17.7 16.8 w 

I 
social studies 9.0 10.9 9.0 5.7 25.1 10.6 13.2 9.4 7.8 9.5 8.2 6.2 4.1 26.1 23.4 
science 7.9 9.7 7.8 5.0 20.0 9.5 11. 1 7.9 7.4 7.8 7.7 5.3 4.2 21.1 18.0 
foreign language 6.3 7.5 6.3 4.5 12.3 7.4 8. 1 6.3 6.6 6.1 6.6 4.6 3.9 12.6 12.0 

ViII leed Re.edial Vork ia 
English 12. 1 13.8 11.8 9.8 24.2 13.1 18.8 12.0 11.2 11.7 11.8 10.3 7.9 26.0 20.9 
reading 7.1 8.2 7.3 4.9 16. 1 8.1 8.4 7.4 6.9 7.3 7.5 5.0 4.7 17.1 14.4 
mathematics 27.7 29.2 28.7 23.6 53.6 27.8 39.4 29.9 25.8 29.0 27.2 24.4 20.9 54.4 52~ 1 
social studies 4.5 5.1 4.8 3.1 13.0 4.9 6.7 5.0 4.2 4.1 4.3 3.2 2.8 13.5 12.0 
science 15.6 15.2 1&.7 14.3 31.7 14.1;! 18.4 16.9 15.1 16.7 17.6 14.6 13.3 30.9 33.2 
foreign language 12.9 12.3 14.9 10.4 38.5 11.1 2. 0.8 14.9 13.5 16.4 14.1 10.5 9.8 38.9 31.9 

P~yslcally Handicapped •• 
no 91.4 97.1 97.5 91.9 96.8 97.2 96.8 91.6 91.2 91.2 91.4 91.9 91.9 91.0 96.5 
yes 2.6 2.9 2.5 2. 1 3.2 2.8 3.2 2.4 2.8 2.8 2.6 2.1 2.1 3.0 3.5 

~Ipe of Handicap •• 
hearing 10.2 11. Ii 8.9 9.2 4.9 12.7 5·9 1.3 10.2 7.9 16.1 8.3 12.5 1.4 1. 1 
speech 2.8 3.2 2.7 2.3 3.8 3.1 4.0 2.4 2.0 2.1 6.3 2.4 1.9 3.2 4.6 
visual 38.8 36.1 39.9 42.5 39.5 36.1 36.3 41.4 40.8 37.9 34.2 43.9 31.1 39.3 39.1 
orthopedic 18.0 19.3 18.5 J 4.1 6.5 19.6 17.0 19.1 13.1 22.8 15.6 14.0 14.6 1.4 5.2 
learning disability 4.2 6.3 3.3 1.4 3.2 6.2 7.0 3.0 5.3 2.2 3.4 1.6 0.7 5.3 0.0 
other 14.1 16.9 13.0 10. 1 13.2 16.2 21.9 10.5 16.1 16.1 14.0 10.5 8.8 12.1 14.0 

Does Handicap Reqaire 
Architectural Acco •• odations •• 

no 98.4 91.8 98.9 98.1 99.0 91.6 99.5 98.9 99.2 98.9 98.4 98.7 98.8 99.1 98.6 
yes 1.6 2.2 1. 1 1.3 1.0 2.4 0.5 1. 1 0.8 1.1 1.6 1.3 1.2 0.9 1.4 
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Reasons Boted as Yery I.portant 
in Deciding to go to College 

parents vanted me to go 30.1 29.0 31.7 29.3 47.8 28.2 34.5 30.4 32.4 35.2 32.5 28.6 31.8 48.6 46.6 
could not find a job 4.8 6.8 4.2 2.8 15. 1 6.9 6.6 4.5 3.6 4.1 3.5 2.9 2.2 16.8 12.1 
get away from home 8.5 6.7 8.7 11.0 9.9 6.3 9.9 7.7 10.6 10.5 8.5 10.8 11.7 8.9 11.5 
get a better job 75.7 80.4 72.4 73.B 86.0 80.4 79.8 75.4 66.6 69.3 71.4 75.7 66.6 87.8 82.8 
gain ~eneral education 74.5 68.7 77.6 78.6 85.8 68.2 72.2 75.9 81.4 79.0 77.9 77.1 84.3 85.1 87.1 
improve reading-study skills 40.2 38.8 42.7 38.2 67. 1 38.0 44.5 42.9 42.8 44.0 39.7 37.4 41.1 68.4 64.8 
nothing better to do 1.7 1.8 1.7 1.6 5. 1 1.7 2.2 1.8 1.7 1.8 1.3 1.5 1.7 5.8 3.9 
become a more cultured person 39.2 34.4 41.9 42.3 60.6 33.8 38.6 39.5 47.1 43.8 42.6 39.8 51.7 59.7 62.3 
maKe more money 55.3 60.7 51.0 53.7 73.9 60.7 61.0 55.2 45.4 44.8 47.5 55.3 47.9 75.6 70.8 
learn more about things 78.8 75.3 80.4 81.8 83. 1 74.9 77.9 79.5 84.2 79.9 79.2 80.6 86.1 82.4 84.3 
meet new and interesting people 64.6 57.8 67.2 71.5 59.2 56.6 66.1 64.2 71.8 71.5 68.8 70.6 H.8 55.8 65.1 
prepare for graduate school 44.4 39.6 46.3 48.8 74.0 39.0 43.3 45.5 51.0 113.8 46.0 45.5 61.3 70.1 81.0 

~his College is Student's 
first choice 76.7 75.0 76.6 79.3 60.4 75.5 71.6 75.0 78.1 80.4 77.2 79.6 78.3 57.6 65.3 
second choice 18.4 18.9 19.0 16.5 29.8 18.3 23.4 20.8 16.7 15.6 18.3 16.4 16.9 31.7 26.5 
third choice 3.6 4.1 3.4 2.9 7.7 4.3 3.3 3.3 3.8 3.0 3.3 2.8 3.4 8.3 6.6 
less than third choice 1.4 1.9 1.0 1.3 2.1 1.9 1.7 0.9 1.4 1.0 1.2 1.3 1.4 2.4 1.6 

I 

Reasons Hoted as Yery I.portant W 
..j::o. 

ia Selecting this College I 
relatives wanted me to come here 6.6 6.6 7.1 5.6 11.3 6.5 7.4 6.3 7.6 9.4 7.2 5.4 6.4 10.7 12.4 
teacher advised me 4.0 4.1 4.3 3.4 6.0 4.0 4.9 4.3 4.8 4.1 3.9 3.0 4.9 5.7 6.6 
has a good academic reputation 54.4 42.2 58.5 67.0 54.2 41.0 50.9 51.5 70.1 63.1 70.1 63.9 78.4 44.6 70.7 
offered financial assistance 15.0 12.4 18.9 12.7 27.1 11.1 21.0 13.4 24.7 25.7 28.3 9.6 24.5 26.1 28.9 
not accepted anywhere else 2.3 3.4 1.6 1.6 2.6 3.5 2.9 1.8 1.7 1.3 1.2 1.7 1.3 2.9 2.1 
advice of someone Who attended 14.8 14.0 15.8 14.3 17.0 13.6 16.5 14.4 16.7 20.1 15.8 14.5 13.4 16.8 17.4 
offers special educ programs 30.2 27.8 31.8 31.2 35.1 27.1 33.0 32.1 35.2 26.4 32.5 30.3 34.4 32.9 38.9 
has lov tuition 17.0 21.1 14.1 14.3 19.2 23.2 11.0 20.9 5.8 4.0 5.7 17.3 2.5 23.0 12.3 
advice of guidance counselor 7."8 9.5 7.4 5.8 10.0 9.4 10.2 8.0 7.0 5.6 8.1 5.7 6.2 9.9 10.1 
wanted to live at home 10.4 16.3 8.4 4.2 10.3 17.6 6.4 11.3 3.8 3.4 8.4 4.3 3.9 12.4 6.6 
friend suggested attending 7.0 7.1 7.5 5.9 7.7 6.1 10.4 1.2 7.6 9.5 6.3 6.0 5.5 7.3 8.3 
call representative recruited me 3.3 2.5 4.8 1.8 8.8 1.9 6.7 3.2 6.5 7.7 6.4 1.4 3.4 7.2 11.5 

lu.ber of Other Colleges Applied 
to for Ad.ission this Year 

none 38.1 43.0 36.3 33.4 28.6 42.8 44.0 37.4 31.2 40.5 32.4 37.1 20.0 32.4 22.1 
one 19.4 19.6 19.9 18.4 20.7 18.9 24.1 21.4 15.5 19.6 20.1 19.2 15.6 21.8 18.7 
two 17.8 16.8 18.6 17.9 23.7 16.6 18.8 19.4 16.6 17.9 19.3 17.8 18.3 23.2 24.5 
three 12.6 11.5 12.9 13.7 15.9 11.9 9.2 12.0 14.6 12.4 15.2 13.2 15.6 14.3 18.6: 
four 5.9 4.7 6.2 7.2 6.5 4.9 2.9 5.4 9.2 5.1 7.2 6.0 11.8 5.3 8.5 
five 3.2 2.3 3.3 4.5 2.5 2.5 0.8 2.4 6.5 2.6 3.5 3.4 8.6 1.6 4.1 
sil[ or llIote 3.0 2. 1 2.8 4.8 2.1 2.4 0.2 2.0 p.4 1.8 2.3 3.4 10.2 1.3 3.5 

luaber of Other College 
Acceptances this lear 

nOAe 19.0 27.6 15.6 12.0 19.3 28.0 24.4 17.9 10.8 15.8 12.0 13.6 7.3 23.1 13.3 
one 32.7 33.2 33.3 30.9 30.1 32.3 40.0 35.2 27.5 34.9 31.7 32.9 24.8 31.5 28.0 
tva 24.3 22.0 25.7 25.2 26.6 22.0 21.8 25.8 25.3 25.4 26.6 25.3 25.1 25.9 27.7 
three 14.3 11.5 15.0 11.3 15.1 11.8 9.0 12.8 19.7 15.1 17.5 16.5 19.8 13.2 18.2 
four 5.8 3.9 6.1 7.9 5.4 3.9 3.5 4.9 9.5 5.4 7.6 6.7 11.5 4.2 7.3 
five 2.3 1. 1 2.5 3.7 2.0 1.1 0.6 2.0 4.0 2.1 2.9 2.8 6.3 1.2 3.3 
six or more 1.7 0.8 1.7 3.0 1.3 0.8 0.7 1.4 3.2 1.3 1.7 2.3 5.1 0.8 2.2 
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current Beligious Preference 
Baptist 13.8 13.2 16.0 10.9 57.1 10.2 34.8 19.7 11.2 16.4 3.4 10.4 12.6 61.5 49.2 
Congregational (O.C.c.) 2.0 1.9 1.9 2.3 0.6 1.9 1.3 1.6 2.9 2.2 0.7 2.5 1.5 0.4 1.1 
Eastern orthodox 0.6 0.8 0.5 0.7 0.0 0.8 0.3 0.5 0.7 0.3 0.4 0.6 0.9 0.0 0.0 
Episcopal 3.4 2.7 3.6 4.1 2.0 2.7 2.4 3.3 5.8 3.1 1.4 3.9 4.9 1.5 3.0 
Jewish 3.8 3.2 2.2 7.3 0.1 3.6 0.4 1.9 5.3 0.6 0.3 5.6 14.0 0.1 0.0 
Latter Day Saints (!torllon) 0.2 0.3 0.2 0.1 0.0 0.3 0.3 0.2 0.1 0.2 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 
Lutberan 5.4 5.0 4.9 6.7 0.8 4.9 5.9 4.8 3.3 8.4 3.3 7.6 3.4 0.4 1.7 
I!lethodist 10.8 10.2 10.8 11.5 15. 1 9.5 15.5 12.8 1.2 12.7 3.3 12.5 1.8 15.6 14.3 
l1aslia 0.2 0.1 0.2 o. 1 0.5 0.1 O. 1 O. 1 0.4 0.2 0.3 0.1 0.2 0.5 0.4 
Presbyter ian 5.8 5.0 5.9 7.2 1.8 11.9 5.6 5.7 5.9 8.8 1.9 1.6 5.8 1.5 2.3 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.1 0.2 0.2 0.0 0.1 0.2 0.2 0.4 0.4 0.1 0.2 0.3 0.0 0.0 
ROllan Catholic 37.3 44.0 33.3 33.4 8.6 47.2 21.7 33.8 26.4 11.2 77.5 34.1 30.1 5.6 13.8 
Seventh Day Adventist 0.4 0.1 0.9 0.2 0.4 0.2 0.0 0.2 0.2 4.5 0.2 0.2 0.2 0.3 0.6 
Unitarian-Universalist 0.3 0.3 0.3 0.5 O. 1 0.3 O. 1 0.2 0.7 0.3 0.1 0.4 0.9 0.0 0.2 
other Protestant 5.7 4.3 8.2 3.8 1.8 4.4 3.8 4.1 10.8 21. <} 1.5 3.8 3.1 1.6 2.3 
other religion 3.9 3.8 4.6 2.8 6.9 3.8 4.0 4.1 8.5 3.6 1.9 2.1 3.2 7.5 5.9 
none 6.2 4.8 6.3 8.2 4. 1 5.0 3.6 6.1 10.3 4'.4 3.7 7.8 9.8 3.6 5.1 

Ire You a Beborn Christian •• I 
W 

no 61.9 11.1 62.3 72.6 62.1 74.0 49.9 64.6 63.1 113.5 11.4 12.6 12.5 64.3 58.3 0"1 
yes 32.0 28.9 31.7 27.4 37.9 26.0 50.1 35.4 36.3 56.5 22.6 27.4 27.5 35.7 41.7 I 

Highest Degree Planned, Here 
none 4.8 6.6 4.5 2.2 4. 1 6.5 7.0 4.9 3.2 5.4 3.6 2.4 1.4 5.1 2.6 
associate (A.A. or equivalent) 28.0 68.8 4.5 1.8 5.0 69.3 65.6 5.2 2.9 5.2 2.8 1.9 1.4 6.9 1.8 
bachelor's (B.A., B.S.) 52.6 17.8 75.2 70.4 59.7 17.7 18.9 71.3 80.3 78.5 80.3 71.4 67.1 57.1 64.0 
master's (K. A., M. S. ) 9.4 2.4 11.8 16.8 21.2 2.4 2.0 14.2 9.8 7.4 10.0 16.6 17.2 23.8 17.1 
Ph. O. or Ed. D. 1.2 0.4 1. 1 2.7 3.4 0.4 0.9 1.4 0.9 0.8 0.8 2.4 3.7 2.9 4.2 
,8.D., D.O., D.D.S., 01: D.lT.M. 1.2 0.2 0.7 3.6 2.6 0.3 0.0 0.1 0.8 0.3 0.6 3.0 5.4 0.7 5.7 
LL. B. or J.D. (law) 0.7 0.3 0.6 1.6 1. 2 0.3 0.1 0.1 0.6 0.4 0.4 1.3 2.6 0.8 1.9 
B.D. or !I.Div. (divinity) 0.2 0.3 0.2 0.1 0.8 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.8 0.7 
other 1.9 3.1 1.4 0.8 2.0 2.8 5.3 1.4 1.2 1.8 1.4 0.8 0.9 1.9 2.1 

Highest Degree Planned lnlwhere 
none 2.3 4.0 1.6 0.8 2. 1 3.9 4.6 1.5 1.1 2.3 1.1 0.9 0.5 2.3 1.7 
associate (A.A. or equivalent) 9.3 23.4 2.2 1.2 1. 9 24.1 19.0 2.1 1.6 3.4 1.8 1.5 0.3 2.7 0.4 
bachelor's (B.A., B.S.) 38.5 39.5 38.5 37.1 21.8 39.5 39.9 41.4 29.4 39.1 38.7 40.9 23.5 25.8 14.9 
master's (M.A., M.S.) 29.9 21.2 35.4 32.9 38.1 20.9 23. J 36.5 35.6 31.9 34.8 33.2 32.1 39.8 35.1 
Ph.D. or Ed.D. 8.1 3.6 10.2 11.0 19.2 3.7 3.2 9.3 13.1 9.6 9.2 9.5 16.7 17.1 22.9 
8.D., D.O., D.D.S., or D.V.!. 5.6 3.0 5.4 9.7 7.9 3.1 2.9 3.6 9.3 6.6 6.7 8.0 15.8 4.8 13.3 
LL.B. or J.D. (law) 3.6 1.2 4.3 5.7 4.9 1.2 1.8 3.4 6.4 4.3 5.1 4.7 9.5 3.1 8.0 
B.D. or K.Div. (divinity) 0.3 0.3 0.3 0.1 1. 1 0.2 0.8 0.3 0.4 0.5 0.2 0.1 0.2 1.1 0.9 
other 2.4 3.6 2.0 1.3 3. 1 3.5 11.5 1.9 2.0 2.2 2.5 1.2 1.5 3.2 2.8 

Veteran 
no 99.3 99.1 99.4 99.6 98.1 99.2 98.4 99.4 99.5 99.4 99.6 99.6 99.6 98.6 98.9 
yes 0.7 0.9 0.6 0.4 1.3 0.8 1.6 0.6 0.5 0.6 0.4 0.4 0.4 1.4 1.1 

Peraission 20 Use Data 
yes 81.7 71.4 85.0 82 • .2 84.3 77.6 75.4 87.4 79.2 811.8 19.6 82.9 79.3 86.7 80.2 
no 18.3 22.6 15.0 17.8 15.1 22.4 24.6 12.6 20.S 15.2 20.4 17.1 20.7 13.3 19.8 
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Probable !ajor Pield of Study 
ARTS and BOBAIITI!S 

art, fine and applied 2.13 2.2 3.3 2.9 1. 2 2.0 3.5 2.9 5.3 2.8 3.0 3.0 2.5 1.2 1.3 
English (language-Ii terature) 1.2 0.3 1.8 1.8 0.9 0.3 0.4 1.2 3.4 2.0 2.0 1.S 2.7 0.8 1.1 
history 0.5 0.2 0.8 0.6 0.2 0.1 0.4 0.5 1.3 0.9 0.7 0.5 1.1 0.2 0.1 
journalislII 1.7 1.2 1.5 2.8 1.9 1.1 1.7 1.5 1. <.I 1.3 1.7 2.9 2.7 1.7 2.3 
langu.age ,except English) 0.9 0.3 1. 1 1.2 0.2 0.4 0.0 0.8 2.0 1.1 1.4 1.1 1.8 0.1 0.4 
lIusic 1.5 0.6 2.3 1.5 1.2 0.4 2.3 1.9 2.6 4.2 1.5 1.1 3.0 1.1 1.3 
philosophy 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.1 
speech 0.2 O. 1 0.3 0.3 0.7 0.1 0.0 0.3 0.2 0.3 0.2 0.3 0.2 0.8 0.4 
theater and drama 1.0 0.6 1.2 1. 1 0.9 0.6 0.7 1.0 1.3 1.3 2.1 0.8 2.4 0.7 1.3 
theology or religion 0.1 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.0 0.7 0.0 0.5 0.6 0.4 0.0 0.2 0.1 0.0 
other arts and hUlianities D.6 0.6 0.5 0.8 0.2 O.b 1.0 0.5 0.8 0.5 0.4 0.8 0.8 0.2 0.2 

BIOLOGICAL SCIBICB 
hiology (general) 1.8 0.7 2.2 2.8 2.6 0.7 0.6 1.6 3.0 2.8 2.7 2.2 5.1 1.5 4.4 
biochellistry or biophysics 0.4 0.2 0.5 0.7 0.4 0.3 0.1 0.2 1.0 0.6 0.5 0.6 1.3 0.3 0.7 I 
botany 0.2 0.3 0.1 0.2 0.0 0.3 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.3 0.1 0.0 0.0 W 
lIIarine (life) science 0.4 0.1 0.5 0.7 O. 1 0.1 0.2 0.5 0.5 0.4 0.3 0.6 1.0 0.1 0.0 0'1 

micro·biolo9l or bacteriology 0.4 0.5 0.4 0.6 0.4 0.5 0.2 0.4 0.4 0.4 0.3 0.5 0.7 0.3 0.5 I 

zoology 0.5 0.3 0.3 0.9 0.4 0.3 0.5 0.3 0.4 0.3 0.3 1.0 0.7 0.2 0.8 
other hiological sciences 0.7 0.5 0.7 0.8 0.4 0.5 0.5 0.7 0.8 0.7 0.5 0.8 0.8 0.3 0.7 

BUSINESS 
accounting 6.3 7.7 5.7 5.1 7.6 8.0 5.3 6.2 4.5 4.9 6.7 5.5 3.7 8.3 6.4 
business admin. (general) 4.9 5.4 4.9 4.1 10.1 5.3 5.7 5.1 3.8 5.7 4.5 4.3 3.6 11.7 7.4 
finance 0.4 0.2 0.3 0.6 0.5 0.2 0.2 0.3 0.3 0.2 0.6 0.6 0.7 0.6 0.3 
mar.keting 1.7 1.6 1.5 2.1 1.0 1.6 1.9 1.7 1.6 0.9 1.3 2.2 1.4 0.9 1.3 
management 2.8 3.8 2.4 2. 1 2.2 3.9 3.4 2.3 2.7 2.0 2.6 2.1 1.9 1.8 2.9 
secretarial studies 5.9 13.7 1.7 0.8 2.6 13.1 17.2 1.7 1.2 2.7 0.5 1.0 0.3 3.<1 0.7 
other business 1. 1 1.8 0.6 0.8 0.9 1.7 2.6 0.5 0.7 0.5 0.6 0.9 0.7 1.0 0.8 

BDUCAT:IOB 
business education 0.3 0.3 0.3 0.1 1.3 0.3 0.3 0.9 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0 1.8 0.4 
~le.entarl' education 4.4 4.0 5.9 2.6 4.5 3.7 6.3 6.7 3.8 6.7 3.6 3.0 1.3 5.5 2.7 
music or art education 0.6 0.3 1.0 0.5 0.3 0.3 0.5 1.2 0.5 1.2 0.6 0.5 0.5 0.4 0.1 
physical education or recreation 2.1 1.6 3.0 1.4 2.2 1.5 2.9 3.8 1.3 2.8 1.1 1.6 0.6 2.6 1.6 
secondary education 0.8 0.6 1.0 0.8 0.5 0.6 1.3 1.0 0.9 1.3 0,7 0.9 0.5 0.6 0.4 
special education 3.1 1.8 4.9 2.2 2.6 1.8 1.6 5.8 3.6 3.3 4.2 2.5 1.2 2.9 2.1 
other education 0.8 1. 1 0.8 0.5 0.7 1.1 1.2 0.9 0.8 0.5 0.4 0.6 0.3 0.8 0.5 

EBG.IBBBB:ItiG 
aeronautical or astronautical 0.2 O. 1 0.4 O. 1 0.0 0.1 O~ 1 0.6 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 
civil 0.3 0.2 0.2 0.5 0.4 0.2 0.1 0.3 0.2 0.1 0.1 0.4 0.6 0.3 0.5 
chemical 0.4 0.2 0.3 1.0 0.4 0.2 0.0 0.3 0.3 0.2 0.3 0.9 1.6 0.0 1.0 
electrical or electronic 0.4 O.q 0.4 0.6 0.7 0.4 0.0 0.4 0.8 0.1 0.1 0.5 1.0 0.5 1.2 
industrial O. 1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 O. I 0.3 0.0 0.0 0.2 0.2 0.2 0.1 
lIIechanical 0.3 O.l} 0.3 0.4 0.5 0.4 0.1 0.3 0.4 0.2 0.1 0.3 0.5 0.2 0.9 
other engineering 0.6 0.4 0.5 0.9 0.3 0.5 0.0 0.7 0.5 0.2 0.2 0.8 1.3 0.4 0.2 
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Bajor Pield of Study (continued) 
PHYSICAL SCIEICI 

astronomy 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 
atmospheric science 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 
chemistry 0.7 0.5 0.8 0.9 0.6 0.5 0.1 0.7 1.0 0.8 0.9 0.8 1.7 0.4 0.9 
earth science 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.2 0.2 0.0 0.2 0.2 0.1 0.1 
marine science 0.2 0.1 G.2 0.2 0.0 0.1 0.0 0.2 0.2 0.1 0.0 0.2 0.4 0.0 0.1 
lIa them a tics 0.8 0.3 1. 1 1. 1 1.0 0.3 0.3 1. 1 1. 1 1.0 1.2 1.1 1.2 0.9 1.1 
physics 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.0 0.2 0.4 0.2 0.0 
sta tis tics 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
other physical sciences 0.1 O. 1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 

PROPESSl:OHlL 
architecture-urban planning 0.4 0.2 0.4 0.8 0.6 0.2 O. 1 0.5 0.3 0.2 0.1 0.8 0.7 0.4 0.9 
hOllle economics 1.3 0.8 1. 1 2.6 1.7 0.8 0.5 1.0 1. 1 1.5 1.2 3.1 0.8 2.2 0.9 
health technology 3.8 6.5 2.2 2.3 1.7 6.9 3.7 2.4 1.3 2.1 2.8 2.6 1.3 1.6 1.7 
library or archival science 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.3 0.2 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 I 

nursing 7.6 9.0 6.7 7.0 7. 1 9.6 4.6 6.0 3.0 7.6 15.8 7.4 5.3 6.9 7.4 w 
........ 

pharll8cy 0.6 0.3 0.4 1.3 0.8 0.3 0.2 0.4 0.6 0.3 0.5 1.3 1.3 0.1 2.1 I 

predent, premed, prevet 2.9 1.6 2.8 5.3 3.2 1.6 1.4 2.0 4.7 3.2 3.4 4.6 8.1 1.4 6.2 
thera py (phys, occ upat, etc) 2.6 1.4 3.0 3.6 2.5 1.4 1.4 3.6 2.6 2.0 2.4 4.2 1.4 2.4 2.6 
other professional 1.6 2.1 1.2 1.6 1.2 2.0 2.7 1.0 1.3 1.6 1.9 1.6 1.5 1.2 1.3 

SOCnL SCIEJlC! 
anthropology 0.1 0.0 0.2 0.2 O. 1 0.0 0.2 0.1 0.4 0.1 O. 1 0.2 0.3 0.1 0.0 
economics 0.2 0.0 0.3 0.4 0.4 0.0 0.0 0.2 0.9 0.3 0.3 0.3 0.8 0.1 0.9 
geography 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 O. O. 
political science 1.9 0.3 2.5 3.5 3.5 0.3 0.4 2.0 4.3 2.6 2.6 2.7 6.2 2.4 5.4 
psychology 3.4 1.7 4.4 4.1 4.5 1.7 2.1 4.2 4.9 4.8 4.4 4.0 4.5 4.1 5.1 
social work 2.9 3.2 3.4 1.8 5.9 3.1 3.9 3.5 2.4 4.0 3.8 2.0 1.1 6.9 4.2 
sociology 0.7 0.,/1, 1. 1 0.6 2.2 0.3 1.2 1. 1 1. 1 1. 1 1.0 0.6 0.7 2.6 1.6 
other social sciences 0.3 0.2 0.4 0.3 0.4 0.2 0.2 0.5 0.3 0.3 0.2 0.3 0.3 0.4 0.4 

'IECElIlICU. 
building trades 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
data processing-computer prog. 1.4 2.6 0.8 0.6 1.7 2.8 1.2 0.9 0.8 0.5 0.5 0.7 0.4 2.1 1.0 
drafting or design 0.3 0.5 0.1 0.1 0.1 0.5 0.4 0.1 O.~ 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 
electLonics 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
mechanics 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
other technical 0.2 0.5 0.1 0.0 O. 1 0.4 1. 1 O. \I 0.0 0.1 0.3 0.0 0.0 0.1 0.1 

OUEB PIELDS 
agriculture 1.6 3.1 0.4 1.2 0.3 3.5 0.6 0.2 1.4 0.1 0.0 1.5 0.0 0.4 0.2 
cOllmunications (radio, T.V.) 1.4 0.7 1.6 2. 1 2.2 0.8 0.6 1.6 1.8 1.3 1.7 1.9 2.9 1.8 2.8 
compu ter science 1.2 1.2 1.2 1.4 1.5 1.3 0.6 1.6 0.6 0.4 0.6 1.5 0.9 1.7 1.3 
forestry 0.4 0.7 0.2 0.5 0.0 0.7 0.4 0.1 0.3 0.2 0.1 0.6 0.1 0.0 0.0 
la'll enforcement 1.4 1.8 1.5 0.5 1.3 1.8. 1.6 2.1 0.9 0.5 0.8 0.5 0.4 1.6 0.7 
.ilitary science 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
other field 1. 1 1.7 0.8 0.8 0.7 1.5 2.4 0.8 0.8 0.7 0.7 0.9 0.5 0.6 0.7 
undecided 5.3 3.5 6.1 . 6.7 2.8 3.4 4.0 5.8 5.7 7.1 5.5 6.6 7.1 3.0 2.6 
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Probable Career Occupatio. 
accountant or actuary 6.2 7.7 5.6 4.9 7.3 8.1 4.8 6.0 4.5 5.0 6.3 5.3 3.4 7.8 6.7 
actor or entertainer 1.0 0.7 1.2 1.2 1. 1 0.7 0.1 1. 1 1.4 1.1 2.1 0.8 2.4 0.9 1.3 
architect or urban planner 0.5 0.5 0.4 0.8 0.8 0.6 0.1 0.5 0.4 0.2 0.1 0.9 0.8 0.1 0.8 
artist 2.1 1': 9 2.5 2.0 1. 1 1.6 3.6 2.3 4.0 1.8 1.9 2.0 1.1 1.2 1.0 
business (clerical) 4.6 9.9 1.9 0.9 4.0 9.1 11.9 2.2 1.2 2.7 0.6 1.0 0.4 5.5 1.6 
business executive 7.3 8.0 6.9 7.0 11.2 8.2 6.9 7.0 6.7 6.5 7.4 7.1 6.5 12.1 9.7 
business (lwne.r or proprieto.c 1.0 1.4 0.7 0.8 0.9 1.3 2.0 0.6 0.9 0.7 0.7 0.8 0.9 1.0 0.7 
business salesperson or buyer 1.3 1.6 0.9 1.3 0.6 1.4 3.0 1.0 0.9 0.7 0.6 1.4 0.7 0.5 0.6 
clergy (Illinister,priest) 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 
clergy lother religious) 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.9 0.0 0.5 0.5 0.2 0.0 0.2 0.1 0.1 
clinical psychologist 1.4 0.7 1.8 2.0 2.6 0.7 1. 1 1.6 2.1 1.9 1.8 1.9 2.2 2.2 3.2 
college teacher 0.3 O. 1 0.4 0.3 0.6 0.1 0.3 0.4 0.5 0.4 0.2 0.3 0.4 0.6 0.5 
computer programmer or analyst 3.0 4.0 2.4 2.3 4. 1 4.2 2.3 3.0 2.1 1.2 1.5 2.5 1.5 4.8 2.9 
conservationist or forester 0.8 1. 1 0.4 0.9 0.0 1.2 0.3 0.3 0.7 0.6 0.2 1.1 0.2 0.0 0.1 
dentist (including orthodontist) 0.6 0.5 0.5 0.8 0.9 0.5 O. ':I 0.4 0.5 0.6 0.5 0.8 1.0 0.7 1.2 I 

dietitian or home economist 1.0 1.3 0.5 1.3 0.9 1.4 0.2 0.4 0.7 0.5 1.1 1.5 0.2 1.1 0.4 W 

eng-inaer 2.2 1.7 1. ':I 3.4 2.2 1.8 0.6 2.1 2.6 0.8 0.9 3.2 4.5 1.5 3.6 CO 

farmer or rancher 0.5 1. 1 0.2 0.2 0.0 1.2 0.6 0.1 0.5 0.1 0.1 0.3 0.1 0.0 0.0 
I 

foreign service worker 0.7 0.1 0.8 1.4 0.1 0.1 0.2 0.6 1.5 1.0 0.9 1.0 2.6 0.0 0.1 
homemaker (full-time) 0.3 0.3 0.3 0.2 0.3 0.3 0.4 0.1 0.5 0.8 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1 
interior decorator 1.0 0.8 1.0 1.2 0.7 0.7 1.2 0.9 1.2 1.3 0.8 1.4 0.5 0.7 0.1 
interpretor (translator) 0.3 0.1 0.4 0.4 0.2 0.1 0.1 0.3 0.7 0.3 0.7 0.4 0.4 0.0 0.4 
lab technician or hygienist 3.0 4.9 2.0 1.9 1.3 5.4 1.5 2.2 1.2 1.9 2.1 2.1 1.0 1.4 1.1 
law enforcement officer 0.9 1.3 1.0 0.3 0.6 1.4 0.8 1.3 0.6 0.4 0.6 0.3 0.2 0.8 0.2 
lawyer (attorney) or judge 3.4 1.3 4.3 5.2 5.3 1.2 2.0 4.0 5.6 3.1 4.6 4.3 8.1 3.7 8.1 
military service (career) 0.4 0.0 0.9 0.1 0.1 0.0 O. 1 1.5 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 
musician (performer, composer) 1.2 0.6 1.7 1.3 1.2 0.5 1.7 1.6 1.7 2.8 1.0 1.0 2.5 1.3 1.0 
nurse 7.7 9.1 6.9 7.1 8.0 9.7 4.9 6.2 3.1 7.9 15.7 7.5 5.6 8.2 7.7 
optome trist 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 
"harmacist 0.6 0.3 0.5 1.4 0.9 0.3 0.2 0.5 0.7 0.4 0.5 1.4 1.3 0.2 2.0 
physician 2.8 0.9 2.9 5.5 5.3 0.9 0.'9 1.6 5.5 3.5 4.4 3.8 11.9 2.2 10.5 
school counselor 0.3 0.3 0.4 0.2 O. II 0.3 0.2 O. " 0.5 0.5 0.2 0.2 0.3 0.5 0.4 
school principal or superint. 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 
scientific researcher 1.7 0.8 1.8 2.B 0.6 0.8 0.4 1.6 2.6 1.8 1.8 2.5 4.0 0.5 0.8 
social, welfare or rec. worker J.9 3.8 4.B 2.7 8.1 3.6 5.2 5.1 3.5 5.3 4.9 3.0 1.5 9.3 6.0 
statistician 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.0 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.3 
therapist (phys, occupat, etc) 3.4 2.0 4.1 4.3 3.4 2.0 1.9 4.8 3.4 2.8 3.3 4.9 2.1 3.3 3.7 
teacher (elellentar~ 6.8 5.5 9.6 4.2 6.0 5.3 1.2 11.0 6.1 9.5 6.9 4.7 2.2 7.4 3.7 
teacher (secondary) 3.0 1.6 4.7 2.4 2.5 1.4 3.1 5.6 2.8 4.8 3.0 2.6 1.7 3.2 1.3 
veterinarian 1.6 1.8 1.0 2.2 O.B 1.9 1. 1 0.8 1.6 1.0 1.1 2.6 0.8 0.4 1.6 
writer or journalist 2.4 1.3 2.5 3.7 2.9 1.3 1.6 2.2 3.6 2.4 2.7 3.6 4.1 2.6 3.5 
skilled tudes 0.4 0.9 0.2 0.1 0.1 0.7 1.8 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0~2 

other 8.3 10.8 6.9 6.7 6.3 10.6 12.3 7.0 7.0 6.3 6.6 6.9 5.9 6.9 5.2 
undecided 11.6 9.0 12.7 14.1 6.1 8.8 10.4 11.2 15.1 15.5 11.6 13.8 14.9 5.7 6.7 
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Father's Education 
grammar sChool or less 6.4 8.0 6.4 3.7 19. 1 7.8 9.8 6.7 5.2 6.4 6.5 3.9 2.8 21.6 111.7 
some high school 11.8 16.3 10.5 6.9 211.3 16.3 16.3 12.1 7.3 9.0 9.7 1.2 5.4 26.8 20.0 
high schecl grad ua te 28.0 311.8 25.9 20.6 26.5 35.11 30.6 28.5 19.0 24.1 26.6 22.4 14.1 27.2 25.2 
postsecondary other than col 4.5 4.5 4.5 4:2 3.2 4.11 5.1 11.9 3.5 4.2 5.2 4.5 3.3 3.0 3.6 
SODle college 13.5 12.5 14.3 13.9 9.8 12.2 14. II 111.9 12.9 13.7 14.1 111.1 13.2 8.6 11.8 
college degree 19.5 15.2 20. 1 25.5 8.6 15.11 13.8 19.2 22.1 19.9 20.7 25.8 24.2 7.2 10.9 
some graduate school 2.5 1.5 2.6 3.7 1.3 1.6 1.3 2.1 3.7 3.4 2.6 3.5 11.6 1.1 1.7 
graduate degree 13.9 7.2 15.7 21.5 7.2 7.0 8.7 11.7 25.7 19.1 111.7 18.6 32.6 4.5 12.0 

lather's Occopation (2) 
artist (incl performer) 0.8 0.6 0.9 1.0 0.8 0.6 0.6 0.8 1.3 0.8 1.0 1.0 1.3 0.7 0.9 
businessman 28.5 24.6 29.0 33.8 9.0 211.2 27.5 28.0 31.0 28.2 32.3 33.6 34.8 7.7 11.3 
clergJ or religious worker 1.2 0.7 1.8 0.8 1.5 0.5 2.2 0.8 2.8 5.2 0.3 0.6 1.4 1.4 1.6 
college teacher or admin. 0.9 0.3 1.2 1.4 0.9 0.3 0.7 0.8 2.1 1.6 0.7 1.1 2.5 0.5 1.5 
doctor or dentist 2.2 0.8 2.5 4.2 1. 1 0.7 1.1 1. 1 4.9 4.0 3.3 2.9 8.9 0.5 2.2 
educator (secondary) 3.1 2.7 3.4 3.5 3.0 2.8 2. 1 3.4 3.6 3~8 2.7 3.5 3.1 2.3 11.1 
educator (elementary) 0.5 0.4 0.6 0.6 1.0 0.11 0.3 0.7 0.6 0.6 0.11 0.6 0.5 1.0 1.0 I 

W 
engineer 9.0 8.3 8.5 11.2 3.3 8.6 5.8 9.3 8.9 6.2 7.3 11.7 9.2 3.2 3.6 \.0 
farmer or forester 3.9 11.5 3.8 3.1 3.6 4.3 5.8 3.4 2.7 6.11 11.1 3.5 1.2 4.3 2.3 I 

heal th professiona 1 (non-M. D.) 1.2 1. 1 1.3 1.4 1.8 1.0 1.8 1.3 1.3 1.3 1.1 1.5 1.3 2.0 1.5 
lawyer 1.11 0.6 1.5 2.5 0.4 0.6 0.6 0.7 3.0 1.8 2.4 2.0 4.2 0.2 0.9 
mili tarJ career 1.8 1.3 2.1 1.9 2.5 1.1 2.8 2.7 1.4 1.5 1.2 1.9 1.6 2.7 2.2 
research scientist 0.7 0.11 0.6 1. 1 0.2 0.11 0.3 O./j 1. 1 0.7 0.4 1.0 1.6 0.1 0.2 
skilled wacker 10.3 12.9 9.2 8.0 9.8 13.2 i 1. 1 10.1 7.2 7.9 9.6 8.5 6.0 10.3 9.0 
semi-skilled worker 4.6 5.8 11.2 3.4 8.8 5.9 5.1 4.4 3.5 11.2 4.3 3.1 2.3 9.2 8.1 
laborer (unskilled) 3.4 4.3 3.3 2.0 9.7 4.5 2.9. 3.8 2.3 3.0 3.1 2.2 1.4 10.9 7.9 
unemployed 2.7 3.4 2.7 1.7 8.3 3.4 3.5 3.2 2.0 1.9 2.5 1.7 1.6 9.2 6.8 
other occnpation 23.7 27.4 23.3 18.5 34.2 27.6 25.9 25.0 20.5 20.8 23.2 18.8 17.1 33.8 311.9 

Father's Religions Preference 
Baptist 13.3 12.7 15.3 10.8 58.2 9.9 33.1 18.5 10.8 16.4 4.0 10.4 12.5 62.6 50.5 
Congregational (O.C.C.) 1.9 1.7 1.9 2.11 0.6 1.7 1.6 1.5 3.1 2.4 0.8 2.6 1.6 0.3 1.2 
Eastern OrthodoX 0.7 O. 9 0.6 0.8 O. 1 0.9 0.3 0.6 0.9 0.4 0.6 0.1 1.1 0.1 0.1 
Episcopal 3.3 2.5 3.6 II. 1 1.8 2.5 2. II 3. + 6.1 3.1 1.6 3.9 4.9 1.3 2.6 
Jewish 4.2 3.6 2.6 8.0 O. 1 4.0 0.6 2.3 6. 1 1.1 0.6 6.1 15.2 0.2 0.1 
Latter Day saints (Hormon) 0.1 0.2 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.4 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 
Lutheran 5.7 5.11 5.4 6.9 0.7 5.2 6.3 5.3 3.6 8.7 4.1 7.7 3.6 0.11 1.1 
lIethodist 11.2 10. I) 11.3 12.0 16.0 9.9 15.7 13.2 7.8 13.2 4.0 13.0 8.3 16.1 15.8 
lIl.lslim 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4 0.2 0.2 O. 1 0.4 0.1 0.2 0.1 0.2 0.11 0.5 
Presbyterian 6.3 5.4 6.4 7.7 1.7 5.3 5.9 6.3 6.7 9.0 2.3 8.1 6.4 1.11 2.4 
Quaker (Socie tl' of Friends) 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 O. 1 0.2 0.3 0.3 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 
aoman Catholic 36.3 42.7 32.5 32.3 6.7 45.0 21.9 33.1 26.5 11.2 73.0 33.0 29.8 4.0 11.3 
Seventh Day Adventist 0.4 0.1 0.8 0.2 0.2 0.1 0.0 0.3 0.1 3.6 0.3 0.2 0.2 0.1 0.2 
onitarian-Universalist 0.4 0.2 0.4 0.6 O. 1 0.2 0.1 0.3 0.8 0.4 0.1 0.5 0.9 0.0 0.3 
othel: Protestant 5.8 5.0 7.8 3.9 1.4 5.1 3.7 4.8 10.3 19.2 2.0 4.0 3.5 1.3 1.6 
other religion 3.0 3.0 3.6 2.0 4.7 3.0 3.2 3.1 6.9 2.9 1.7 1.9 2.3 5.0 11.11 
none 6.9 5.8 1.3 7.8 7.2 5.9 4.6 1.0 9.5 7.2 4.8 7.5 9.1 6.9 7.9 
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Predomi· 2·Vear Predominantly 
All All nantly Colleges 4·Vear Colleges Universities Black Colleges 
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Bother's Bducation 
"grammar school or less 4.0 5.2 3.8 2.3 9.3 5.2 5.3 4.0 3.3 3.4 4.s 2.4 2.1 10.9 6.4 
some high ~chool 10.2 13.9 9.3 5.7 25.2 13.8 14.6 10.6 7.3 8.1 7.8 6.1 4.2 29.2 18.1 
high school graduate 40.6 47.3 38.4 33.5 31.4 48.2 41.4 42.7 29.1 33.5 38.8 36.3 23.0 32.2 29.9 
postsecondary other than col 7.~ 6.9 7.6 8.2 3.9 7.1 5.2 7.9 6.6 6.7 9.4 8.4 7.3 3.2 5.0 
some college 14.4 11.0 15.8 17.5 11. 4 10.5 14.4 14.7 17.5 18.4 15.0 17.0 19.6 10.0 14.0 
college degree 15.4 10.8 16.4 21. 1 9.4 10.5 13.2 13.6 21.6 20.4 16.7 20.1 24.8 8.2 11.7 
some graduate school 2.1 1.0 2.4 3.4 2.2 0.9 1.7 1.8 4.0 3.1 2.1 3.0 5.1 1.8 2.9 
graduate degree 5.8 3.8 6.2 8.3 7.3 3.7 4.2 4.8 10.6 6.5 5.8 6.8 13.9 4.6 11.9 

Bother's occupation (2) 
artist (incl performer) 1.3 0.9 1.4 1.7 0.5 0.9 0.7 1. 1 2.4 1.6 0.8 1.4 2.8 0.6 0.3 
businesslloman 7.7 7.9 7.4 7.9 4.3 7.8 8.9 7.8 7. 1 6.9 6.7 7.7 8.4 3.9 5.0 
business (clerical) 11.2 12.2 10.3 11.0 4.8 12.3 11.5 10.8 10.2 9.5 8.9 11.7 8.5 4.6 5.1 
clergy or religious worker 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.3 O. 1 0.2 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 
college teacher or admin. 0.3 O. 1 0.4 0.4 0.4 0.0 0.3 0.2 0.9 0.5 0.3 0.3 1.0 O. 1 0.9 
doctor or de9tist 0.2 O. 1 0.2 0.3 0.2 0.1 0.0 0.1 0.4 0.2 0.1 0.2 0.7 0.2 0.2 
educator (secondary) 2.5 1.5 2.7 3.7 4. 1 1.3 2.4 2.3 3.6 3.4 2.5 3.4 4.8 3.0 6.0 
educator [elementary) 5.5 3.7 6.2 7.1 9.3 3.4 5.4 5.7 8.0 7.0 5.0 7.0 7.8 8.4 11.0 I 
engineer 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.2 0.0 ~ 

farmer or forester 0.2 0.3 0.2 0.1 0.3 0.3 0.2 0.2 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.4 0.2 0 

health professional (non-M.D.) 1.5 1.3 1.4 1.8 2.3 1.3 1.4 1.4 1.5 1.7 1.4 1.7 2.0 2.6 1.9 
I 

homemaker full-time 31.5 30.9 31.9 31.9 15. 1 31.1 29.3 30.2 31.7 35.0 36.8 31.9 31.8 15.6 14.3 
lawyer 0.1 0.0 O. 1 0.2 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.2 0.3 0.0 0.1 
nurse 1.0 0.8 1. 1 1. 1 2.7 0.7 1.2 0.9 1.3 1.3 0.9 1. 1 1.3 2.5 3.1 
research scientist 6.4 6.0 6.6 6.6 7. 1 6.1 5.7 6.7 5.6 6.6 8.2 6.8 5.9 6.3 8.5 
social. welfare, rec. worker 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.3 0.0 0.0 
skilled IIcrker 1.8 2.1 1.7 1.5 2.6 2.0 2.6 1.8 1.5 1.5 1.8 1.5 1.5 2.5 2.7 
semi-skilled worker 2.7 3.3 2.4 2.1 5.3 3.4 2.9 2.7 1.9 2.4 1.7 2.2 1.4 5.9 4.2 
laborer (unski lled) 2.1 2.7 1.9 1.5 4.0 2.7 2.5 2.3 1.3 1.5 1.4 1.6 0.9 4.8 2.8 
unemployed 7.8 8.9 7.6 6.4 15.0 9.2 6.6 8.5 6.6 6.1 7.2 6.5 6.4 16.11 12.6 
other occlJpation 16.2 17.3 16. 1 14.4 21.7 17.2 1 8.·1 17.0 14.9 14.3 15.9 14.6 13.9 22.3 20.7 

Bother's Religious Preference 
Baptist 13.9 12.9 16.3 11.3 58.6 9.9 34.2 19.9 11.4 16.9 3.9 10.9 13.0 62.7 51.5 
Cong rega tiona 1 (11. C. c.) 2.1 1.9 2. 1 2.5 0.8 1.9 1.7 1.8 3.3 2.5 0.8 2.7 1.7 0.5 1.3 
Eastern Orthodox 0.7 0.9 0.6 0.7 0.0 0.9 0.2 0.6 0.9 0.4 0.6 0.7 1.0 0.0 0.0 
Episcopal 3.8 2.9 4. 1 4.6 2.3 2.9 2.6 3.7 6.8 4.0 1.6 4.3 5.7 1.6 3.5 
Jewish 4.1 3.6 2.4 7.8 O. 1 4.0 0.8 2. 1 5.7 0.9 0.4 5.9 14.7 0.1 0.1 
Latter Day saints [Mormon) 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.2 0.4 0.2 0.2 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 5.9 5.6 5.4 7.2 0.7 5.5 6. 1 5.2 3.8 9.0 3.9 8.1 3.8 0.4 1.4 
lIethodist 11. a 11.2 11. 9 12.7 16.5 10.4 16.8 13.9 8.5 13.5 4.2 13.6 9.2 16.5 16.5 
Muslim O. 1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 O. 1 O. 1 0.3 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0';2 
presbyterian 6.6 5.7 6.6 8. 1 1.9 5.7 6.0 6.5 6.9 9.5 2.4 8.4 6.8 1.4 2.8 
QlJaker (Socie ty of Friends) 0.2 0.1 0.2 0.2 0.0 0.1 0.2 O. 1 0.3 0.4 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 
Boman Catholic 37.8 44.2 33.9 34.0 8.4 47.4 21.7 34.3 27.8 11.6 76.9 34.6 31.6 5.9 12.8 
Seventh Day Adventist 0.5 0.1 0.9 0.2 0.5 0.2 0.0 0.3 0.2 4.3 0.2 0.2 0.2 0.4 0.6 
Unitarian-Universalist 0.4 0.3 0.4 0.7 O. 1 0.3 O. 1 0.3 1.0 0.5 0.1 0.5 1.2 0.0 0.1 
other Protestant 5.9 4.9 8.0 4.0 1.6 5.1 3.6 4.7 10.7 20.4 1.7 4.1 3.7 1.3 2.0 
other religion 3.3 3.2 4. 1 2.2 6.7 3.2 3.5 3.7 7.5 3.2 1.5 2.1 2.4 7.3 5.6 
none 2.9 2.2 3.0 3.6 1.6 2.2 2.0 2.8 4.8 2.8 1.7 3.11 4.5 1.6 1.6 
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Agree Strongly or So.evhat 
gov't nat cont~olling pollution 84.2 83.5 84.3 85.1 77.3 83.8 a 1. 7 84.3 84.9 83.6 84.4 84.9 86.0 75.8 80.0 
yov·t not protecting consume~ 75.7 76.3 75.7 74.8 76. 1 76.6 74.6 76.3 75.3 74.1 76.1 75.2 73.2 75.7 76.8 
ted govt discourage energy use 84.4 83.0 84.8 86.0 78.4 83.1 82.2 84.4 85.9 84.7 85.0 85.8 86.6 78.1 78.9 
too many rights for criminals 60.6 62.6 59.7 58.9 46.1 62.6 62.5 60.7 57.4 60.0 58.2 59.8 55.2 47.2 44.2 
need money to solve urban problm 47.9 49.6 47.6 45.6 62.4 49.5 50.8 48.7 46.9 114.2 48.0 45.5 46.1 61.9 63.2 
not obey laws against own vievs 30.3 31.4 30.1 29.0 38.5 31.3 31.9 29.3 31.8 30.4 30.4 28.7 30.2 38.7 38.3 
should abolish death penalty 38.2 36.0 39.7 39.0 56.2 36.4 33.6 38.5 41.4 38.0 46.1 38.2 42.1 56.7 55.2 
need national health care plan 62.6 66.7 61.5 58.1 74.3 67.1 63.8 63.1 60.1 55.5 63.9 58.4 57.0 74.2 74.5 
ene~9Y shortage ca use depression 82.1 81.8 82.2 82.3 81.7 81.6 83.7 82.4 81.7 83.3 80.6 82.4 82.1 81.8 81.5 
abo~tion should be legalized 56.9 57.4 53.1 62.4 60.4 57.9 54.2 56.3 58.3 46.8 35.3 61.6 65.6 59.5 61.9 
grading in high school too easy 64.0 59.0 66.2 68.3 44.6 59.5 55.9 65.6 68.5 68.4 62.3 67.7 70.9 40.8 51.1 
women's activities best in home 19.6 22.2 19.9 14.8 31.0 22.0 23.6 19.4 18.6 24.5 17.9 15.2 13.3 32.0 29.3 
live together before marriage 39.6 43.8 35.4 4 O. 1 41.9 45.2 33.4 38.5 38.5 23.8 30.1 40.0 40.6 42.4 41.1 
discou~age large families 42.7 40.6 42.2 47.1 33.0 40.5 41.4 42.1 46.9 44.6 30.6 46.4 49.7 33.6 31.9 
should liberalize divorce laws 45.8 49.7 42.2 45.6 56.2 50.5 43.5 46.6 41.5 31.4 36.1 45.6 45.7 56.3 56.1 
sex ok if people like each other 32.5 36.1 28.3 33.9 37.0 37.3 28.0 30.8 31.8 19.4 22.2 33.7 34.6 37.7 35.6 I 

women should get job equality 96.6 95.6 96.8 97.8 93.8 95.6 95.3 96.9 97.1 95.7 96.8 97.7 98.1 93.5 94.3 ~ 

wealthy should pay mo~e taxes 71. S 13.1 71.4 70.2 73.5 73.7 68.7 73.2 68.1 68 .. 9 71.5 71.5 65.3 72.9 74.4 I-" 
I 

marijuana should be legalized 47.1 50.4 42.2 50.2 44.8 51.4 43.2 44.9 44.7 29.8 41.7 50.4 49.3 42.9 47.9 
busing O.K. to achieve balanc~ 43.7 49.2 42.4 37.4 71. 1 49.4 47.5 43.1 41.4 41.2 42.0 37.0 38.8 72.9 68.0 
p~ohibit homosexual relations 3B.5 41.5 40.2 30.8 41.3 40.0 52.2 39.5 35.7 50.6 36.1 31.9 27.0 43.6 37.3 
col regulate students off campus 13.3 14.9 14.0 9.4 26.8 14.6 16.7 12.6 15.5 19.0 11.7 9.2 9.9 27.5 25.7 
students help evaluate faculty 73.0 70.6 73.0 76.8 64.6 71.0 67.9 72.7 75.2 71.6 12.5 76.5 78.1 64.5 65.0 
aboliSh college grades 14.1 15.3 13.6 12.9 21.2 15.1 16.8 13.7 13.3 13.5 13.6 13.1 12.1 22.3 19.5 
de-emphasize organized sports 25.5 25.7 26. Q 24.4 33.1 25.4 27.9 24.8 27.8 28.0 26.2 23.6 27.6 34.5 30.6 
regulate student publications 36.7 42.1 37.1 27.4 52.9 41.4 47.1 35.9 33.6 46.4 35.7 28.0 25.1 55.0 49.4 
college has right to ban speaker 23.4 25.8 24.0 18.6 29.0 25.5 28.0 22.7 22.9 30.5 22.5 18.7 18.3 30.0 27.2 
pref treatmeDt fo~ disadvantaged 34. a 38.7 34.5 28.9 57.3 38.2 42.2 35.1 32.2 37.8 30.7 2B.9 29.1 58.1 56.0 
adopt open admissions at pub col 30.9 3B.3 28.3 23.2 45.2 3B.8 35.1 28.3 25.4 29.6 31.7 23.9 20.2 46.5 43.0 
use same degree standard for all 76.3 75.8 75.9 77.8 73.1 76.1 73.6 75.2 76.6 76.8 77.0 77.4 79.3 71.9 75.1 

ActiVities Engaged In By 
Students During fhe Past Year 

played musical instrument 48.9 41.2 51.9 56.4 34.0 40.5 46.2 48.1 56.5 61.3 50.7 55.0 62.0 29.7 41.6 
attended religious service B8.1 84.9 90.5 89.3 92.3 84.1 90.6 89.8 87.0 94.6 94.9 89.7 88.1 91.4 93.8 
slIoked cigarettes (3) 17.1 22.9 13.9 12.9 11.8 23.3 19.8 14.6 14.2 9.6 16.3 13.4 11.3 12.4 10.6 
took'v.itamins 63.2 61. B 64.2 64.0 52.2 62.3 57.8 62.6 61.3 66.7 63.4 63.3 66.7 48.6 58.5 
pa~ticipa ted in demonstratioll:ls 17.8 18.4' 18.5 15.8 26.8 18.2 20.0 18.9 17.3 17.7 18.9 15.7 16.2 26.3 27.7 
took t~anguilizing pill 5.8 5.9 5.6 5.8 ~.O 5.8 6,4 5.4 6.0 6.3 5.0 5.7 6.2 3.6 4.8 
vore glasses or contact lens 52.8 51.7 53.0 54~ 4 42.7 52.0 49.5 51.1 54.5 56.8 54.9 54.2 55.2 40.1 47.3 
attended public recital-concert 84.2 79.4 86.0 89.0 82.0 79.5 78.6 84.7 88.5 B6.3 87.6 B8.5 90.9 80.0 85.6 
took sleeping pills 3.2 3.0 3u4 3.2 3.6 2.9 4.3 3.3 3.6 3.7 2.9 3.2 3.2 3.9 3.2 
j 0 9geo (3) 19.4 15.8 21.6 21.7 15.7 15.4 18.8 22.4 21.2 20.9 18.9 21.2 23.3 14.9 17.1 
stayed up all night 67.5 65.4 68.2 69.8 64.4 65.4 65.3 68.9 68.5 65.4 67.9 69.6 70.4 61.2 69.9 
drank beer 66.4 69. II 60.6 71.5 40. a 70.6 60.8 62.6 57.6 48.6 74.0 13.8 62.5 q.0.7 38.8 
worked in political campaign 9.1 6.1 10.3 11.8 12.4 5.9 7.3 9.5 12.1 10.5 11.7 11.0 14.8 10.8 15.3 
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Concern ahont financing College 
no concern 31.0 32.1 29.9 30.9 19.0 32.2 31.4 31.2 30.2 29.3 22.9 30.5 32.7 18.4 20.0 
sOllie concern 52.7 53.6 51.7 53.2 50.0 53.6 53.2 51.3 50.4 52.9 54.6 53.8 50.7 49.6 50.8 
major concern 16.3 14.3 18.4 15.9 31.0 14.2 15.3 17.5 19.5 17.8 22.4 15.7 16.6 32.0 29.2 

Sources for Educational Bxpenses 
Parental Aid 

none 26.7 36.0 23.6 16.6 39.7 37.1 .2 8.1 26.8 18.1 18.9 23.1 17.0 15.1 44.7 30.8 
$1-$499 20.5 25.7 19.B 13.2 32.0 26.5 19.5 22.8 13.8 11.2 17.9 14.3 8.9 33.0 30.3 
$500--$999 11.2 12.4 11.2 9.1 10. 1 12.5 11.8 12.4 8.B 9.9 11. 1 9.7 6.9 9.4 11.3 
$1,000-$1,499 8.6 B.3 8.7 9.1 4.4 B.3 8.5 9.2 7.5 B.5 8.7 9.8 6.2 3.6 5.9 
$1,500-$2,000 8.5 5.7 9. 1 11.9 5.3 5.3 8.5 9.7 7.9 8.8 8.8 12.7 8.B 4.6 6.6 
over $2,000 24.6 12.0 27.5 40.2 8.5 10.3 23.6 19.2 43.9 36.7 30.4 36.4 54.1 4.8 15.1 

GB1ITS and SCHOLARSHIPS: ---------------
Basic Educ. opportunity Graat 

none 77.9 76.4 75.6 84.1 40.1 77.5 68.5 77.1 77.4 70.4 71.7 84.2 83.8 38~8 42.4 
$1-$499 7.2 9.2 6.6 4.7 9.0 9.4 8.2 7.0 5.1 6.8 7.3 5.0 3.4 10107 6.0 
$500-999 6.4 6.9 7.1 4.4 16.3 6.4 9.9 6.9 6.9 7.8 7.8 4.4 4.2 18.2 12.9 I 
$1,000-$1,499 5.3 4.B 6.3 4.4 lB.4 4.5 7. 1 5.9 5.6 7.7 7.9 4.4 4.4 19.7 16.1 .j:::oo 

$1,500-$2,000 2.7 2.2 3.6 2.0 13.7 1.7 5.3 2.6 4.2 6.0 4.5 1.6 3.4 10.8 19.0 N 

over $2,000 0.6 0.5 0.7 0.4 2.4 0.5 1.1 0.6 0.9 1.2 0.8 0.3 0.8 1.8 3.6 I 

Basic Educational 
opportunity Grant --heard of program 69.1 10.2 70.8 64.7 86.0 70.1 70.5 70.0 68.3 73.1 75.8 65.4 62.3 85.3 87.2 

applied for aid 43.5 43.1 41.1 38.1 77.6 42.2 49.6 43.9 46.8 53.0 56.7 37.8 39.0 78.7 75.6 
qualified for aid 22.9 25.1 24.9 16.0 60.5 24.2 31. 1 24.4 22.8 27.7 27.4 16.0 16.2 63.2 55.7 

suppleaeDtal Education~l 
OpportunitJ Grant 

Done 94.3 95.4 93.0 94.6 81.6 96.2 89.8 95.1 91.5 90.1 8S.1 95.2 92.4 84.3 76.8 
$1-$499 2.9 3.0 3.3 2.3 8.2 2.5 6.1 2.7 3.2 4.2 5.3 2.5 1.3 7.1 10.2 
$500-$999 1.7 1.0 2.3 1.8 6.2 0.8 2.3 1.5 3.0 3.4 4.0 1.5 3.0 5.3 1.9 
$1,000-$1,499 0.8 0.4 1. 1 1. 1 2.4 0.3 1. 1 0.5 1.7 1.6 2.3 0.7 2.6 2.1 3.0 
$1,500-$2,000 0.2 0.2 0.3 0.2 1.2 0.1 0.6 0.2 0.4 0.5 0.2 0.1 0.4 1.0 1.5 
over $2,000 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.0 O. 1 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 0.2 0.1 0.6 

State scbolarship or Grant 
none 84.3 85.1 83.2 84.8 86.2 86.4 75.8 87.7 82.1 14.7 72.8 86.0 SO.4 87.2 B4.4 
$1-$499 8.4 10.4 7.3 6.9 6. 1 10.0 13.6 7.9 5.0 6.7 8.5 1.3 5.4 7.0 4 •. 6 
$500-$999 4.0 3.1 4.5 4.5 4.1 2.8 4.7 3.0 5.2 7.0 7.9 4.5 4.8 3.4 5.'2 
$1,000-$1,499 2.0 0.9 2.9 2.1 1.8 0.5 3.6 0.9 3.4 6.6 7.6 1.7 3.6 1.3 2.8 
$1,500-$2,000 1.0 0.5 1.4 1.0 1.3 0.2 2.1 0.2 2.4 4.0 2.4 0.3 3.7 0.6 2.4 
over $2,000 0.5 O. 1 0.7 0.6 0.5 0.1 0.3 0.2 1.8 0.9 0.9 0.2 2.1 0.5 0.6 

College GraDt 
none 87.2 92.5 82.1 87.3 89.2 94.2 80.1 91.6 71.9 67.5 69.7 91.1 73.0 92.9 82.7 
$1-$499 5.3 4.6 6.1 3.8 3.6 3.8 10.5 4.9 6.4 11.6 10.5 4.0 3.0 3.4 3.8 
$500-$999 3.4 1.8 4. B 3.6 2.8 1.3 5.2 1.8 6.8 9.6 11.0 2.8 6.6 1.9 4.4 
$1,000-$1,499 1.9 0.7 2.9 2.2 2.1 0.4 3.2 0.9 5.4 5.8 5.6 1.3 5.4 1.0 4.0 
$1,500-$2,000 1.0 0.2 1.6 1.3 1.4 0.2 0.8 0.2 4.1 3.3 2.2 0.5 4.6 0.6 2.8 
over $2,000 1.2 0.2 1.8 1.8 1.0 0.2 0.2 0.6 5.4 2.2 1.1 0.3 7.5 0.2 2.3 
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Other Private GraDt 
none 91.9 93.8 91.3 89.8 94.6 94.0 92.9 93.0 89.1 88.4 90.2 90.4 81.3 95.8 92.3 
"-$499 4.6 4.1 4.8 5.1 2.6 11.1 11.4 4.5 5.2 5.1 4.6 5.1 5.0 2.4 2.7 
$500-$999 1.9 1.2 2.1 2.7 1.3 1.1 1.6 1.6 2.6 3.2 2.6 2.6 3.0 0.8 2.2 
$1,000-$1,499 0.9 0.5 1.0 1.3 0.9 0.5 0.9 0.6 1.6 1.2 1.4 1.1 2.0 0.6 1.4 
$1,500-'2,000 0.4 0.2 0.5 0.6 0.5 0.2 0.2 0.1 0.9 1.0 0.1 0.4 1.4 0.2 0.9 
over $2,000 0.3 0.1 0.3 0.5 0.3 0.2 0.1 0.2 0.6 0.5 0.6 0.3 1.3 0.1 0.5 

LOA.S: 

l.G.S.L 
none 90.2 90.5 89.5 90.1 92.1 90.7 89.1 92.3 86.5 86.6 83.4 91.2 88.5 94.3 88.1 
$1-$499 1.6 1.9 1.5 1.3 1.9 1.8 2.4 1.4 1. 1 2.0 1.1 1.4 0.7 1.6 2.6 
$500-$999 1.6 1.3 1.8 1.7 1.8 1.3 1.7 1.3 2.1 2.6 3.0 1.6 2.0 1.3 2.6 
$1,000-$1,499 2.3 2.1 2.5 2.3 1.2 2.1 2.4 1.6 3.6 3.3 4.3 2.1 3.0 0.8 2.0 
",500-'2,000 2.3 1.9 2.6 2.2 1.6 1.9 2.4 2.0 3.4 3.1 4.2 2.0 3.0 1.2 2.5 
over $2,000 2.1 2.2 2.1 1.9 1.3 2.2 2.0 1.4 3.3 2.4 3.4 1.7 2.7 0.8 2.1 

lederal GoaraDteed 
stadent LoaD ,'GSL, ** 

heard of Pl:ogJ:a1l 28.1 24.3 29.4 32.1 18. 1 23.8 27.8 26.7 33.2 32.5 33.2 31.8 33.3 15.4 23.1 
applied for aid 6.3 5.2 6.9 6.9 3.9 4.9 1.4 4.8 9.4 9.4 10.1 6.4 8.8 3.2 5.1 I 
goalifled for aid 6.1 5.3 6.1 6.3 5.9 4.9 8.0 4.1 9.0 9.3 10.3 5.1 8.5 5.1 7.4 .j:oo 

W 

•• D.S.L. 
I 

DODe 91.5 93. a 90.6 90.6 88.3 93.1 88.4 94.2 81.3 84.6 85.6 91.7 86.6 90.5 84.5 
$1-$499 2.5 2.2 2.9 2.5 6.2 2.0 3.4 2.3 3.1 11.2 3.5 2.8 1.6 5.4 7.7 
$500-$999 2.1 1.8 3.3 3.2 3. a 1.6 3. 1 1.9 11.9 5.11 5.4 2.6 5.2 2.3 4.3 
",000-$1,499 2.1 1.7 2.0 2.8 1.8 1.4 4.1 0.1 3.1 11.4 3.8 2.1 5.5 1.4 2.5 
$1,500-$2,000 0.7 0.8 0.7 0.5 0.4 0.8 0.5 0.5 1. a 1.0 1.0 0.5 0.6 0.4 0.5 
over '2,000 0.11 0.5 0.11 0.3 0.3 0.5 0.4 0.3 0.6 0.11 0.6 0.3 0.4 0.2 0.5 

College LoaD 
Done 96.4 96.5 96.3 96.3 96.8 96.6 96.1 97.3 95.2 95.3 94~0 96.5 95.7 97.2 96.0 
"-$499 1.0 1. D 1. 1 0.9 1. II 1.0 1.3 0.9 1.1 1.2 1.4 1.0 0.5 1.4 1.5 
'500-$999 0.9 0.6 1.0 1. 1 0.8 0.6 1. a 0.1 1., 1.11 1.6 1.0 1.3 0.8 0.6 
$1,000-$1,1199 0.8 D.1 0.8 0.8 0.5 0.7 0.6 0.5 1.2 1.1 1.5 0.7 1.3 0.2 0.9 
",500-$2,000 0.5 D.5 0.5 0.5 D.3 0.6 0.3 0.4 0.6 0.7 1.0 0.5 0.8 0.2 0.5 
over S2,00D D.4 0.5 0.11 0.4 0.3 0.5 0.7 0.2 0.1 0.4 0.5 0.11 0.5 0.2 0.5 

Other LoaD 
DODe 96.0 96.0 96. a 96.2 96. a 95.9 96.4 96.4 95.6 95.5 95.0 96.1 96.4 96.2 95.7 
$1-$499 0.9 1. D D.9 0.7 1.3 1.0 0.5 1.0 0.5 0.6 1.0 0.7 0.4 1.5 0.8 
'500-$999 0.9 0.9 0.8 0.9 0.7 0.9 0.9 0.8 0.8 0.8 1.0 1.0 0.6 0.6 1.0 
$1,000-$1,1199 0.9 0.9 0.9 0.9 0.7 0.9 0.9 0.1 1.0 0.9 1.2 0.9 0.8 0.6 0.7 
$1,50D-'2,000 D.1 D.6 0.8 0.8 0.8 0.6 0.5 0.6 0.9 1.1 0.9 0.7 0.8 0.7 0.9 
over $2,000 0.1 0.1 0.1 0.7 0.5 0.1 0.1 0.5 1. 1 1.0 0.9 0.6 1.0 O.~ 0.1 

lork and Say1Dg8: 
College lork-Stud! Grant 

none 87.1 90.1 83.8 89.3 76.3 92.7 77.1 88.2 19.2 17.6 76.6 90.8 83.5 82.5 65.2 
$1-'499 6. ~ 5.8 8.1 11.3 11. 1 5.0 11.8 6.8 9.1 10.0 11.5 4.4 ~.O 10.11 12.4 
'500-$999 11.7 2.7 6.6 11.7 8.5 1.7 10.1 4.0 9.1 10.8 10.0 3.1 8.5 5.2 14.5 
$1,000-$1,1199 1. a 0.5 1.2 1.6 3.4 0.5 0.6 0.8 1.9 1.11 1.8 1.0 3.7 1.4 6.9 
$1,500-S2,OOO 0.1 D. 1 0.2 0.1 0.5 0.1 0.3 0.2 0.3 0.2 0.1 0.1 0.2 0.4 0.1 
over $2,000 0.1 D. 1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.1 0.4 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.3 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 
FALL 1978 

Predomi- 2-Year Predominanlly 
All All nanll,. ColI!!ies 4-Year Colle!!es Universities Black Colleses 

All Insll- 2-Year 4-Year All Unl. Black Private Prot· 
tutions Colleges Colleges versities ColleQes Public Private Public Nonsecl. estant Catholic Public Private Public Private 

Part ~iae !.ploy.ent 
none 76.3 12.8 77.3 80.3 81..9 70.9 85.7 74.8 81.0 81.9 17.6 79.1 84.7 87.7 88.4 
$1-$499 18.2 21.0 17.2 15.5 9.2 22.4 11. 1 19.4 14.1 12.9 16.9 16.7 11.2 9.6 8.4 
$500-$999 4.0 4.4 4.0 3.2 2.1 4.7 2.4 4.2 3.8 3.7 3.9 3.3 3.0 2. 1 2.2 
$1,000-$1,499 1.0 1.2 1.0 0.7 0.4 1.3 o. I) 1.0 0.6 1.3 1.2 0.6 0.8 0.3 0.5 
$1,500-$2,000 0.3 0.4 0.3 0.2 0.2 0.5 0.2 0.4 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 
over $2,000 0.2 0.3 0.2 0.1 O. 1 0.3 0.1 0~2 0.3 0.1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 

:Pull Ti.e E.ployaeat 
none 98.5 98.2 98.6 99.0 97.0 98.1 98.6 98.3 99.0 98.9 98.8 99.0 99.3 96.9 97.1 
$1-$499 0.8 1.0 0.8 0.5 1.6 1.0 1.0 1.0 0.6 0.5 0.6 0.6 0.3 1.7 1.4 
$500-$99.9 0.4 0.5 0.4 0.3 0.7 0.5 0.2 0.4 0.3 0.4 O.j 0.3 0.2 0.6 0.7 
$1,00'0-$1,499 0.1 0.1 0.1 Q.l 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.3 
J;l,500-$2,OOO 0.0 0.1 0.0 0.0 0.3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.3 0.3 
over $2,000 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.2 0.1 O. 1 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.2 0.2 

Savings fro. Su.aer iork I 
none 54.3 61.1 '53.3 44.8 78.6 60.8 62.8 56.1 50.4 50.1 47.0 42.9 52.0 78.9 78.0 ~ 

$1-499 29.3 27.9 29.5 31.0 17.3 28,2 25.8 29.9 28.6 28.6 30.9 32.5 25.4 17.3 17.3 ~ 

$500-$999 11.3 7.8 12.0 15.8 3.2 7.7 8.4 10. 1 14.2 14.4 14.9 15.9 15.3 3.1 3.2 
I 

$1,000-$1,499 3.5 2.0 3.6 5.7 0.6 2.1 1.8 2.7 4.7 4.9 4.9 5.9 4.9 0.5 0.9 
$1,500-$2,000 1. 1 0.8 1.0 1.8 0.2 0.8 0.8 0.7 1.4 1.4 1.7 1.8 1.6 0.1 0.4 
over $2,OeO 0.6 0.4 0.6 0.9 o. 1 0.4 0.4 0.5 0.8 0.5 0.7 0.9 0.9 0.1 0.1 

Other Savings 
none 79.6 81.6 80.4 75.1 91.4 81.0 85.6 81.4 78.6 79.7 78.9 14.5 77.7 92.3 89.9 
$1-$499 14.1 13.4 13.6 16.0 6.8 13.9 9.9 13.6 14.1 13.1 13.9 16.7 13.5 6.3 7.6 
$500-$999 3.3 2.8 3.1 4.4 1.2 2.9 2.1 2.9 3.5 3.3 3.7 4.5 4.0 1. 1 1.3 
$1,000-$1,499 1.5 1.0 1.4 2.2 0.3 1.1 0.9 1.2 1.7 1.8 1.6 2.2 2.2 0.1 0.6 
$1,500-$2,000 0.6 0.5 0.6 0.9 0.2 0.5 0.5 0.4 0.8 1.0 0.9 0.9 1.1 0.0 0.4 
over $2,000 0.9 0.6 0.9 1.2 0.2 0.6 1.0 0.6 1.3 1.2 0.9 1.2 1.6 0.1 0.3 

Spouse 
Done 96.9 98.2 99.3 99.6 98.3 98.1 98.9 99.1 99.4 99.4 99.6 99.5 99.7 98.0 99.0 
$1-$499 0.6 1.0 0.4 0.2 0.9 1.0 0.7 0.5 0.2 0.3 0.1 0.2 0.1 1.2 0.5 
$500-$999 0.2 0.4 0.2 0.1 0.4 0.4 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.5 0.2 
$1,000-$1,499 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.2 
$1,500-$2,000 0.1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 
over $2,000 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.0 0.2 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 

Personal G.I. Benefits 
none 99.7 99.5 99.7 99.9 99.3 99.5 99.7 99.7 99.8 99.6 99.8 99.8 99.9 99.5 99.0 
$1-$499 0.2 0.3 0.1 O. 1 0.4 0.3 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.3 0.5 
$500-$999 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.2 
$1,000-$1,499 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.:1 
$1.500-$2.000 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 
over $2,000 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 
FALL 1978 

Predomi- 2-Year Predominantly 
All All nantly Colleges 4·Year Colleses Universities Black Colleges 

All Insli· 2-Vear 4-Year All Uni- Black Private Prol-
tulions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsecl. estant Catholic Public Private Public Private 

Parent's G.I. Benefits 
none 98.9 98.8 99.0 99.2 97.8 98.8 98.1 98.9 99.2 99.0 98.8 99.2 99.2 97.9 97.6 
$1-$499 0.5 0.1 0.5 0.4 1. 0 0.1 0.5 0.6 0.4 0.5 0.6 0.4 0.4 1.0 1.0 
$500-$999 - 0.2 0.2 0.2 0.2 0.6 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.6 0.6 
$1,000-$1,499 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.3 
$1,500-$2,000 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0 0.2 0.3 
over $2,000 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 O. J 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 

Soc. Sec. Benefits 
none 93.9 93.3 93.8 94.9 90. 1 93.2 93.4 93.1 94.5 93.7 93.6 94.8 95.5 89.9 90.5 
'1-$499 3.1 3.8 3.0 2.2 6.9 3.8 3.1 3.3 2.4 2.9 3.0 2.3 1.8 7.4 5.9 
$500-$999 1.1 1.2 1.1 1. 1 1. II 1.2 1.3 1.2 0.9 1.1 1.3 1.2 0.1 1.11 1.5 
$1,000-$1.499 0.8 0.8 0.9 0.1 0.8 0.8 0.8 0.9 0.9 1.0 0.9 0.1 0.8 0.6 1.0 
'1,500-$2,000 0.5 0.5 0.5 0.5 o. II 0.5 0.5 0.11 0.6 0.6 0.7 0.5 0.5 0.2 0.6 
over $2,000 0.5 0.11 0.6 0.6 0.5 0.5 0.3 0.5 0.1 0.7 0.5 0.6 0.6 0.4 0.5 

Other Sources of Support 
none 96.4 96.9 95.5 91.0 96. 8 96.9 97.0 95.2 96.0 95.9 95.1 91.2 96.2 91.0 96.3 I 

$1-$499 1.1 2.0 1.7 1.4 1.8 2.0 1.5 1.1 1.5 1.8 1.8 1.4 1.2 2.0 1.6 
.,J::o. 
()'1 

$500-$999 0.6 0.6 0.6 0.5 0.6 0.5 0.8 O.S 0.1 0.8 0.8 0.5 0.6 0.5 0.1 I 

$1,000-$1,499 0.3 0.2 0.4 0.4 0.4 0.2 0.1 0.3 0.4 0.5 0.6 0.4 0.4 0.2 0.7 
$1,500-$2,000 0.2 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.3 0.1 0.3 0.3 0.4 0.2 0.3 0.0 0.2 
over $2,000 0.8 0.2 1.6 0.5 0.3 0.2 0.2 2.2 1.0 0.1 0.7 0.3 1.2 0.3 0.4 

B.aidenee PlanDed 
Duriag Pall Tera 

vith parents or relatives 34.3 56.4 25.1 13.7 27.5 61.4 21. 1 33.3 14.6 8.7 29.0 13.6 14.1 29.5 23.9 
other private home or apartment 4.4 1.1 2.9 1.8 4.8 8.4 3.1 3.4 3.2 1.0 2.2 2.0 1.0 5.6 3.5 
college dormitory 59.1 33.4 69.8 81.9 63.9 21.7 13.9 61.4 80.6 89.5 67.4 82.3 80.5 62.4 66.4 
fraternity or sorority house 0.2 O. 1 0.1 0.6 0.4 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0-.2 0.2 2.2 0.5 0.2 
other callpus housing 1.2 1.2 0.9 1.7 2.5 1.2 1.0 0.9 1.2 0.6 0.8 1.6 2.0 0.8 5.5 
other 0.8 1.2 0.6 0.3 0.9 1.3 0.7 0.9 0.3 0.2 0.11 0.3 0.2 1.2 0.5 

BesideDce PEeferred 
During Pall Tera 

with parents or relatives 17.5 26.9 15.5 8.4 22.4 28.2 17.1 17.7 11. 1 11.3 18~ 0 8.4 8.3 21,1.5 19.0 
other private hoae or apart&ent 23.4 29.0 22.1 18.1 31.5 29.4 26.1 26.3 11.3 15.9 18.0 19.1 11,1.6 32.1 29.7 
college dormitory 49.4 35.5 52.6 62.3 36.2 33.9 46.1 45.6 61.9 63.9 55.6 61.2 66.1 33.8 39.8 
fraternity or sorority house 3.9 2.6 3.8 5.1 1.8 2.3 5.0 4.3 3.2 3.6 l., 5.6 6.0 1.9 1.7 
other campus housing 3.9 3.l 4.0 4.4 6.1 3.5 1.1 3.8 4.9 l.8 3.7 4.5 1,1.1 4.8 8.1 
other 2.0 2.6 2.0 1. 1 2.0 2.6 2.8 2.4 1.6 1.6 1.6 1.1 0.9 2.2 1.6 

Biles frol BOle to College 
5 or less 9.8 14.6 8.1 5.0 13.1 15.4 8.9 8 .. 9 5.6 6.0 11.5 5.0 5.0 15.5 10.5 
6-10 11.6 11.9 8.1 6.3 10.4 19.3 8.4 10.3 6.4 4.0 11.l 6.1 6.9 12.0 7.5 
11-50 26.9 34.8 24.3 18.5 15.8 36.0 26.2 29.2 16.6 15.4 24.7 19.2 15.9 19.4 9.4 
51-100 15.1 12.1 11.0 19.3 18.0 11.0 19.9 19.1 11~ 0 16.9 16.8 21.9 9.8 22.3 10.11 
101-500 28.1 18.0 30.3 40.9 25.9 16.5 28.1 26.2 36.5 110.0 26.8 42.9 33.5 24.3 28.8 
1I0rethan 500 7.8 2.5 11.5 10.0 16.1 1.7 8.4 6.3 23.9 17.8 9.0 4.9 28.9 6.1,1 33.3 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 
FALL 1978 

Predomi· 2·Year Predominantly 

All All nantly Collelles 4·Year Colleies Universities Black Coll!!jes 

All Insli. 2· Year 4·Year All Unl· Black Privale Prot-
tutions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private Public Private 

Stuaeuts Estimate Chances Are 
Yery Good ~hat ~hey 8i21 

change major field 12.9 6. 1 14.6 17.6 11.4 7.6 10.0 13.6 16.6 17.1 12.6 11.5 16.0 11.2 11.6 
change career choice 13.1 6.5 14.5 16.1 6.3 6.3 9.9 12.6 17.9 17.9 13.5 17.7 19. II 7.6 9.4 
fail one or more courses 1.4 1.4 1.5 1.3 2.2 1.2 2.9 1.6 1.3 1.3 1.4 1.4 1.0 2.3 2.0 
graduate Yith honors 10.2 6.1 10.9 12.4 17.3 6.1 7.9 10.2 13.2 10.7 11.4 11.2 16.9 15.4 20.5 
be elected to student office 2.2 1.6 2.6 2.4 6.2 1.5 2.0 2.2 3.5 2.9 2.4 2.1 3.6 5.6 7.0 
get a job to pay col expenses 42.0 39.3 43.0 44.5 25.3 40.3 32.0 40.6 46.4 43.6 46.6 44.6 43.5 24.3 27.0 
join a social frat or sorority 20.2 14. 1 22.6 25.5 21.9 13.6 17.6 21.2 24.2 26.5 20.0 24.3 29.9 19.1 26.7 
live in a coeducational dorm 24.9 18.4 22.8 39.0 11. 6 19.8 7.9 24.6 26.0 15.9 16.1 38.0 42.6 9.6 15.6 
be elected to an honor society 7.5 4.8 8.2 10.8 11.0 4.7 5.4 7.5 9.8 9.0 7.7 9.5 15.7 9.2 14.2 
make, at least a'S' average 41.8 37.6 42.0 48.2 36.2 36.5 31.. 1 40.6 46.9 39.9 44.1 45.7 57.5 32.6 42.4 
need extra time to get degree 4.7 4.6 4.6 4.6 6. 1 4.6 4.6 5.0 4.8 1i.7 1i.0 4.6 1i.0 8.8 6.8 
need tutoring in some courses 10.1 9.1 11.5 9.4 23.1i 6.3 15.4 11.9 11. 1 10.5 11.8 9.5 9.2 22.4 25.0 
work at outside job 24.2 29.0 22.6 18.9 14.9 30.4 19.4 24.7 20.6 16.2 24.9 19.2 17.9 15.9 13.4 
seek voca tional counseling 7.8 5.6 8.5 10.0 9. 1 5.6 6.0 7.4 10.9 9.6 8.7 9.4 12.3 8.7 9.6 
seek individual counseling 4.3 3.6 5.0 4.3 10.9 3.4 5.1 4.7 5.8 4.9 5.2 4.2 4.6 10.6 11.3 
get a bachelor's degree 61i.5 39.6 76.9 62.9 70.1 39.9 39.2 76.8 81.2 72.1 17.5 81.1i 86.8 65.5 78.0 
participate in student protests 2.6 1.9 3.3 3.6 6.1 1.9 1.6 3.1 4.5 2.5 3.4 3.0 5.6 5.5 7.3 
drop out temporarily 1.2 1.0 1.5 1.3 1.7 0.9 1.5 1.4 1.9 1.4 1.1 1.2 1.11 1.9 1.2 
drop out permanently 0.6 0.6 0.9 0.6 1. 1 0.7 1.2 0.8 1.0 1.0 0.7 0.7 0.6 1.2 0.9 
transfer to another college 11.0 11.8 12.6 7.1 11.9 11.2 16.0 13.9 9.9 12.6 9.6 7.5 5.8 13.1 9.6 
be satisfied with college 60.3 56.9 60.9 64.6 52. Ii 56.5 59.5 57.6 66.6 64.1 62.8 63.2 70.7 50.1 56.4 I 

find a job in preferred field 69.1 68.6 68.8 70.4 66.0 66.7 67.9 69.4 67.5 67.3 70.1i 70.1 71.5 63.8 69.9 ~ 
0'1 

marry while in college 5.9 5.2 6.6 5.4 5.9 5.0 6.6 7.0 6.0 8.0 5.4 5.8 4.2 6.2 5.2 I 

marry Yithin a year after col 17.2 16.3 18.1 17.1 15.6 15.6 20.0 17.8 17.0 20.9 17.2 17.6 14.5 14.9 16.6 

Objectives Considered to be 
Bssentia2 or Yery Important 

achieve in a ~erforming art 14.5 11.7 16. Ii 16.0 16.0 11.3 14.7 15.6 19.2 17.1 14.9 lli.4 21.9 16.2 17.5 
be an authority in my field 70.0 65.2 72.2 74.2 80.4 64.1 69.0 71i.2 71 •. 1 66.0 69.2 74.0 74.7 79.3 82.3 
obtain recog from col~eagues 47.3 43.6 48.4 51.6 61.1 li3.2 46.6 50.5 41.6 41.5 48.9 51.1 53.4 62.2 60.8 
influence political structure 11.4 8.2 13. 1 13.6 22.4 1.9 9.9 12.7 15.1 12.1 13.4 12.5 11.6 21.8 23.5 
influence social values 33.& 31.2 36.1 33.1 43. 1 30.3 37.2 34.7 37.6 38.6 36.7 32.3 36.2 42.2 li4.6 
raise a family 61.9 62.5 61.9 60.6 52.1 62.2 64.8 60.5 60.8 65.8 66.0 60.9 59.7 49.6 56.0 
bave admin. responsibility 32.7 33.9 31.5 32.1 liS. 3 33.9 34.2 33.4 29.1 27.2 32.0 33.2 30.8 45.7 44.8 
be very yell off financially 52.7 55.4 49.6 53.4 72.7 55.4 55.7 53.8 li6.0 liO.9 46.4 54.0 51.2 72.9 72.4 
aelp others in difficulty 73.7 71.6 76.0 73.0 79.3 71.2 74.6 15.3 75.6 76.9 76.4 12.6 74.4 79.1 79.7 
theoretical contribu to science 11.5 9.5 11.4 14.8 16.6 9.6 7.7 11.2 12.7 10.0 11.6 14.0 17.7 16.6 22.1 
write original yorks lli.6 11.4 16. Ii 16.6 17.8 11.1 14.0 15.2 20.5 16.0 15.7 15.7 21.0 16.5 20.1 
create artistic vork 17.1 15.2 16.0 18.6 16.5 14.9 17.8 16.9 22.3 17.7 16.8 16.3 19.9 16.0 17.4 
be successful in my ovn business 40.6 41.8 39. Ii 40.9 59.4 41.5 li4.3 39.6 Ii 1. 2 37.4 36.6 40.9 41.1 58.5 60.8 
be involved in environ. cleanup 26.2 24.7 26.9 27.5 33.3 24.5 26. Ii 27.0 28.3 25.6 25.3 21.5 27.7 32.9 34.0 
develop philosophy of life 59.1 52.6 62.3 63.8 66.9 51.9 59.0 59.9 66.5 64.6 64.4 62.4 66.7 65.2 69.8 
participate in community action 29.5 24.5 32.2 32.8 44.0 23.2 33.8 31.2 33.6 32.5 34.5 31.8 36.11 lil.6 111.7 
promote racia~ understanding 37.7 32.3 42.1 39.0 67.5 31.5 37.6 41.3 45.9 40.7 41.7 37.1 46." 65.6 70.1 
keep up with political affairs 32.1 23.0 35.7 40.7 40.7 22.6 23.9 34.0 Ii 1. 2 34.7 37.5 38.2 50.2 31.7 45.9 

(**) 
This item is reportE!d for the first time in 1976. Items not indicated with •••• are repeated or modi-
fied questions from one or more of the earlier surveys. 

11) 
Percentages will SUIII to more than 100 if any students checked 1II0re than one category. 

(2) 
aecategorization of this item from a ~onger list is shown in appendix C of THE lBERIC1H FRESH!EN. 

(3) 
Prequently only, all other itemS frequently plus occasionally. 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
FALL 1978 

Predomi- 2-Year Predominantly 

Colleges 4-Year Colleges Universities Black Collelles 
All All nantly 

All lnsll- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prol-

lulions Colleges Colleges versities Colleges Public Privale Public Nonsecl. eslanl Catholic Public Privale Public Private 

Year Graduated fro. High School 
1978 94.1 90.3 95.6 97.5 92. '2 90.2 91.7 95.4 95.1 96.1 97.0 97.4 98.1 91.1 94.1 
1977 2.9 4.5 2.4 1.4 3.5 4.5 4.3 2.5 2.5 2.4 1.5 1.5 1.1 3.8 3.1 
1976 0.8 1.2 0.6 0.3 1.4 1.3 0.8 0.7 0.6 0.4 0.4 0.3 0.2 1.6 0.9 
1975 or earlier 1.4 2.6 0.9 0.4 1.9 2.7 1.9 1.0 0.7 0.6 0.7 0.5 0.2 2.3 1.1 
B.S. equivalency (G.E.D. test) 0.5 1.0 0.4 0.1 0.9 1.G 1.0 0.4 0.4 0.3 0.3 0.1 0.1 1.1 0.6 
never completed high school 0.3 0.4 0.2 0.2 (). 1 0.4 0.4 O. 1 0.7 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 

Age by December 31, 1918 
16 or younger 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 
17 3.3 3.1 3.0 3.9 5.8 3.2 2.3 2.8 4.3 2.5 2.7 3.2 6.0 4.7 7.7 
18 75.3 70.7 76.7 80.0 66.3 70.9 68.5 77.2 76.6 73.7 79.4 79.9 80.3 64.6 69.4 
19 17 .2 18.9 17.3 14.7 19.4 18.4 23.2 16.9 15.9 21.4 15.4 15.5 12.4 20.6 17.1 
20 1.8 2.9 1.4 0.7 3.6 2.9 2.7 1.4 1.4 1.4 1.2 0.7 0.5 4.2 2.5 
21 0.6 1. 1 0.4 0.2 1.2 1.1 1. 1 0.5 O. Ii 0.3 0.3 0.2 0.1 1.6 0.6 
22 0.4 0.6 0.3 0.1 O. Ii 0.6 0.4 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.7 0.4 
23-25 0.6 1.0 0.4 0.2 1.3 1.1 0.7 0.4 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 1.4 1.0 
26-29 0.4 0.7 0.2 0.1 0.9 0.8 0.5 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.9 0.7 
30 or older 0.5 1.0 0.2 O. 1 0.9 1.0 0.5 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 1.2 0.4 I 

~ 
-...J 

Bacial Background (1) I 
White/Caucasian 88.5 90.6 84.8 90.9 1.2 91.0 86.7 82.5 86.8 88.2 89.3 92.5 65.1 1.3 1.0 
Black/Negro/Afro-American 8.1 6. 1 11.3 6.4 97.3 5.5 11. 1 13.3 6.9 9.7 6.1 5.5 9.6 97.2 97.6 
ADler ican Indian 0.8 0.9 0.8 0.6 1.4 0.9 0.8 0.7 1. G 0.9 0.8 0.5 0.6 1.3 1.4 
Oriental 1.1 0.9 1.2 1.3 0.7 0.9 0.8 1.0 2.1 1.0 1.1 1.0 2.6 0.8 0.5 
aexican-lmerican/Chicano 1.0 1. 1 1.2 0.6 0.5 1.1 0.4 1.4 0.8 0.5 1.8 0.4 1.0 0.5 0.5 
Puerto Rican-American 0.9 0.9 1.0 0.5 0.5 1.0 0.3 1.3 0.9 0.4 1.0 0.4 0.9 0.4 0.6 
Other 1.7 2.0 1.6 1.4 1.7 2.1 1.5 1.6 2.0 1.2 1.8 1. 1 2.6 1.6 2.0 

Political Orientation 
far left 1.8 2.2 1.7 1.3 4.8 2.2 2.9 1.7 1.7 1.5 1.3 1.2 1.5 5.2 4.0 
liberal 23.6 21.6 23.6 26.7 26.2 21.9 19.4 23.3 26.7 20.3 24.2 25.4 31.1 26.3 31.7 
middle-of-the-road 57.8 61.9 56.3 54.0 48.2 62.1 60.1 57.7 52.2 54.3 59.2 56.0 47.2 48.9 46.9 
conservative 16. t 13.5 17.7 17.4 16.6 13.2 16.4 16.3 18.7 23.2 14.7 16.8 19.4 17.2 15.5 
far right 0.8 0.7 G.9 0.6 2.2 0.7 1.2 1.0 0.7 0.8 0.6 0.6 0.8 2.4 1.9 

A'erage Grade in High Sckool 
A or A+ 10.5 4.5 11.2 18.3 2.7 4.5 4.6 10.3 13. <J 11.4 10.8 15.5 27.5 1.8 4.3 
A- 12.8 6.7 14.6 19.3 4.8 6.7 6.7 13.3 17.8 15Q 1 14.9 18.5 21.S 4.0 6.2 
B+ 20.1 16.6 21.5 23.3 14.6 16.9 13.9 21.3 22.2 20.1 23.6 23.9 21.1 13.4 16.6 
B 26.4 29.7 26.0 22.0 25.0 30.0 26.4 27.0 23.8 24.2 27.0 23.4 17.2 24.2 26.6 
B- 12.7 15.9 12.0 9.1 15.9 16.1 13.9 12.5 10.4 12.5 11.6 9.8 6.8 15.9 15.9 
C+ 10.5 15.0 9.3 5.6 20.7 14.6 17.9 9.8 7.8 10.0 8.1 6.1 3.8 22.1 18.2 
C 6.8 11. 1 5.3 2.5 15.7 10.5 15.8 5.6 4.1 6.4 4.0 2.8 1.7 17.8 11.9 
D 0.3 0.7 0.2 0.1 0.6 0.6 0.9 0.2 O. 1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.8 0.3 

Acade.ic Bank in Hlg& School 
top quarter 45.7 27.8 49.3 66.5 23.6 27.8 28.3 46.5 56.4 50.7 48.8 64.7 72.9 20.2 29.8 
2nd guarter 34.1 39.6 34.4 25.5 43.0 39.7 38.5 36.6 29.5 32.0 34.5 26.9 20.7 43.5 42.0 
3rd quarter 18. 1 28.7 14.9 7.3 30.4 28.6 29.1 15.5 12.8 15.5 15.0 7.8 5.8 32.9 25.8 
lowest guarter 2. 1 3.9 1.4 0.6 3.0 3.8 4.1 1.3 1.4 1.7 1.7 0.6 0.6 3.4 2.4 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
. FALL 1978 

Predomi- 2-Year Predominantly 

All All nantly Colle1;!es 4-Year Colleliles Universities Black Colleges 

All Insti- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot-
tutions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. eslant Catholic Public Private Public Private 

li:stt.ated Parental IlICoae 
less than $3,000 2.9 3 .• 8 3.0 1.5 13.3 3.7 4.8 3.4 2.4 2.9 2.2 1.5 1.7 14.6 10.9 
$3,000 - $3,999 1.9 2.4 2.0 1.0 8.6 2.4 2.6. 2.2 1.7 2.0 1.6 1.0 0.9 9.2 7.5 
$4,000 - $5,999 3.2 4.0 3.4 1.8 11.0 3.9 4.6 3.6 3.2 3.3 2.9 1.9 1.6 11.6 9.9 
$6,000 - $1,999 3.8 4.6 3.9 2.4 11.0 4.5 5.2 4.3 3.4 3.6 3.4 2.4 2.1 11.8 9.6 
$8,000 - $9,999 4.5 5.6 4.5 2.9 9.5 5.6 5.8 4.8 3.9 4.6 4.1 3.0 2.7 10.0 8.4 
$10,000 - $12,499 8.4 10.0 8.3 6.2 11.4 10.0 10.6 8.6 7.4 8.6 7.9 6.5 5.1 11.6 11.1 

. $12,500 - $14,999 9.2 10.8 9.0 7.1 8.2 10.8 10.8 9.3 7.8 9.3 9.1 7.6 5.5 7.8 8.9 
$15,000 - $19,999 16.2 18.6 15.5 13.9 9.3 18.8 16.9 15.8 14.5 15.5 16.1 14.8 11.0 9.0 9.9 
$20,000 - $24,999 n.3 16.9 15.9 16.2 6.5 17.3 13.1 16.8 14.8 14.2 16.5 17. a 13.1 5.8 7.6 
$25,000 - $29,999 9.8 8.7 9.8 11.5 3.8 8.7 8.8 10.3 9.2 9.0 9.1 12.0 9.9 3.4 4.5 
$30,000 - $34,999 7.7 5.7 8.0 10.3 2.6 5.8 5.2 8.2 7.9 7.7 7.8 10.4 10.0 2.1 3.6 
$35,000 - $39,999 4.6 3.3 4.1 6.3 1.9 3.2 3.9 4.4 5.6 4.6 5.0 6.3 6.5 1.4 2.7 
$40,000 - $49,999 4.3 2.5 4.4 6.8 1.5 2.5 2.9 3.9 5.6 4.8 5.1 '6.4 8.2 0.9 2.6 
$50, 000 or llIore 1.0 3.1 7.5 12. a 1.5 2.9 4.8 4.7 12.6 10. a 9.1 9.3 21.5 0.8 2.7 

Persons Currently Dependent 
On Parents for Support •• 

3)9 one 5.0 6.2 4.6 6.7 6.1 6.6 4.8 4.3 4.9 3.4 4.0 3.6 6.3 7.5 
tllO 8.5 9.6 8.1 7.5 10.9 9.6 9.8 6.5 7.9 8.1 6.2 7.5 7.5 10.7 11.4 I 
three 19.2 19.8 19.2 18.2 19.2 19.6 21.9 19.9 18.5 19.3 16.2 18.4 17.7 19.3 18.8 .j::ao 

four 25.6 24.3 25.8 27.3 21.2 24.3 24.5 26.1 26.1 26.7 21.6 27.1 28.1 19.9 2l.4 
(X') 
I 

five 22.5 21.5 22.6 '24.0 21. 1 21.6 20.5 22.3 23.6 23.2 21.1 23.8 24.6 21.2 21.0 
six or 1lI0re 19.1 18.6 19.6 19. 1 20.9 18.8 16.8 18.3 19.3 17.8 31.5 19.2 18.5 22.5 18.0 

Juaber of Other Dependents 
Currently Attending College •• 

none 66.5 70.3 66.0 61.5 63.2 70.1 72.1 67.4 64.5 65.9 60.4 62.0 60.1 63.7 62.3 
one 24.9 22.4 25.0 28.4 24.0 22.6 21.3 24.2 26.2 25.6 27.2 28.3 28.8 23.4 25.2 
two 6.2 5.2 6.4 7.3 8.4 5.3 4.4 6.2 6.5 6.0 8.2 7.2 7.8 8.3 8.7 
theee or lIIore 2.4 2.0 2.6 2.8 4.3 2.0 2.2 2.2 2.9 2.5 4.2 2.6 3.3 4.6 3.9 

L1.ing lith Parents (for aore 
than tvo consecuti.e veets) •• 

yes 92.0 91.5 91.2 93.7 81.3 91.9 1.18.7 91.4 90.9 89.8 93.2 93.7 93.6 81.0 81.8 
no 8.0 8.5 8.8 6.3 18.7 8.1 11.3 8.6 9.1 10.2 6.8 6.3 6.4 19.0 18.2 

Listed as Ixeaptioa OD Parental 
lederal Incoae Tax Return •• 

yes 83.0 78.5 83.4 88.5 64.9 78.5 78.9 82.2 84.2 85.0 86.4 88.5 88.5 63.4 67.7 
no 17.0 21.5 16.6 11.5 35.1 21.5 21.1 11.8 15.8 15.0 13.6 11.5 11.5 36.6 32.3 

Receiving Assistance worth $600 
or Bore Proa Parents •• 

yes 65.7 54.2 67.6 79.0 40.8 52.9 65.2 63.1 74.8 73.2 69.8 77.4 84.7 36.2 48.9 
no 34.3 45.8 32.4 21.0 59.2 47.1 34.8 36.9 25.2 26.8 30.2 22.6 15.3 63.8 51 •. 1 

Barital Status 
not presently aarried 98.8 97.1 99.3 99.6 98.2 97.7 98.1 99.2 99.2 99.5 99.6 99.6 99.7 96.0 98.6 
aarried, living with spouse 1.0 1.8 0.6 0.3 1. 1 1.9 1.3 0.7 0.5 0.5 0.3 0.3 0.2 1.2 0.8 
lIIarried, not living witb spouse 0.3 0.5 0.2 0.1 0.7 0.4 0.5 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.8 0.5 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
FALL 1978 

Predomi· 2-Year Predominantly 

All All nantly Co1teses 4-Year Colleses Universities Black Colleges 

All Insti· 2-Year 4-Year All Uni· Black Private Prot-
tulions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsecl. estant Catholic Public Private Public Private 

High School Progra. 
college p.ceparatory 87.5 78.3 91. 1 95.8 77.4 78.4 77.4 90.8 91.6 90.9 92.9 95.5 96.9 75.9 80.2 
other 12~ 5 21.7 8.9 4.2 22.6 21.6 22.6 9.2 8.4 9.1 7.1 4.5 3.1 24.1 19.8 

High School progra. Prepared 
Student Very lell in 

mathematical skills 31.3 23.9 32.4 II 0.9 27.0 24.3 20.1 31.7 35.3 29.8 35.8 39.2 46.6 25.5 29.8 
reading and composition 34.5 28.7 36:7 40.1 39.0 28.2 32.5 35.3 39.3 37.2 39.4 38.2 46.3 36.1 44.3 
foreign languages 16.5 13.5 17.3 19.6 16. 1 13.5 13.5 16.5 19.9 15.4 20.4 18.5 23.4 14.9 18.2 
science 35.0 30.7 35.3 41.2 32.8 31.2 26.3 34.2 37.6 34.2 38.5 40.1 44.6 30.7 36.6 
history, social sciences 40.5 36.9 43.2 41.6 48.7 36.5 40.5 42.8 43.0 43.4 46.5 40.6 44.7 47.5 51.1 
vocational skills 18~5 23.4 17.0 13.5 29.3 22.6 30.7 17.6 16. 1 18.2 13.5 14.2 11.2 29.8 28.4 
musical and artistic skills 23.8 22.0 25.4 23.9 29.3 21.6 26.0 24.6 25.7 29.5 22.9 23.8 211.3 28.8 30.2 
study habits 18.8 13.9 20.8 23.1 27.9 13.7 15.7 18.8 23.6 21.2 26.7 21.0 30.4 26.1 31.2 

Have Had Be.edial lork In •• 
English 10.0 12.4 10.0 6.4 23.2 12.11 12.9 9.8 10.5 10.7 8.9 6.6 5.9 23.7 22.3 I 
reading 11.0 13.8 10.9 7.0 25.4 13.7 15.1 10.7 11.3 11.6 9.9 7.4 5.9 26.0 24.4 ~ 

\.0 mathematics 10.6 12.5 10.8 7.6 16.6 12.4 13.3 10.4 11.8 10.9 11.1 7.5 7.8 18.7 18.4 I 
social stUdies 10.3 12.5 10.5 6.8 25.9 12.3 14.4 10.5 10.6 11.3 9.3 7.3 5.2 26.4 25.1 
science 9.1 10.9 9.2 6.0 20.9 10.8 12.0 9.0 10.2 9.7 8.3 6.3 5.3 21.4 19.9 
foreign language 6.7 7.9 6.7 5.1 11.3 7.9 7.8 6.4 7.4 6.5 7.1 5.2 4.8 11.2 11.4 

lill Need Bemedial lork in 
English 14.0 16.0 14.0 11. 1 26.3 15.5 2 O. 7 14.6 12.1 14.2 12.2 11.6 9.3 27.6 23.9 
reading 8.1 9.1 8.6 5.6 17.0 9.0 9.8 8.9 8.2 8.5 6.3 5.7 5.4 17.9 15 .• 3 
mathematics 24.9 27.5 25.9 19.5 49.3 26.2 39.0 27.0 22.6 26.3 24.7 20.4 16.5 49.5 48.S 
social studies 4.0 4.5 4.4 2.8 12.0 4.2 6.6 4.1 3.8 4.4 3.8 2.9 2.5 12.5 11.1 
science 12.9 12.6 14.2 11.0 29.2 12.3 17. a 14.3 12.9 14.9 14.7 11.2 10.0 28.5 30.5 
foreig n language 14.2 13.7 16.7 11.2 40.3 12.5 24.4 16.7 15.3 19.5 15.4 11.3 10.8 40.2 40.4 

Physically Handicapped •• 
no 97.3 96.9 91.4 97.8 97.0 97.0 96.5 91.6 97.2 97.2 97.3 91.9 97.7 97.0 96.9 
yes 2.7 3. 1 2.6 2.2 3.0 3.0 3.5 2.4 2.8 2.8 2.7 2.1 2.3 3.0 3.1 

Type of Handicap •• 
hearing 11.0 11.4 11.0 10. 1 6.7 11.6 9.2 10.5 11.7 10.1 14.0 10.1 10.1 .8.9 2.7 
speech 4.0 4.6 3.6 3.5 8.8 4.5 4.6 3.9 3.4 2.6 4.4 3.6 3.0 10.9 5.0 
visual 37.4 32.8 39.6 43.4 37.6 32.6 34.0 39.5 42.0 39.6 35.2 44.6 39.6 38.4 35.9 
orthopedic 16.1 20.9 16.6 15.1 11.0 21.7 14. ') 16.8 14.7 16.5 16.0 14.8 16.1 10. 1 12.6 
learning disability 4.7 6.7 3.9 2.0 4.8 6.4 8.8 3.6 5.6 3.6 2.5 2.0 2.1 5.4 3.6 
other 16.1 19.4 16.2 11.8 19.2 19.2 21. 1 14.3 20.2 18.2 14.9 11.9 11.5 18.2 21.1 

Does Handicap Bequire 
Architectural Accommodations •• 

no 98.1 97.4 98.5 98.7 97.7 97.3 98.5 98.4 98.8 98.8 98.2 98.8 98.6 91.5 98.0 
yes 1.9 2.6 1.5 1.3 2.3 2.7 1.5 1.6 1.2 1.2 1.8 1,.2 1.4 2.5 2.0 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
FALL 1978 

Predomi· 2-¥ear Predominanlly 

All All nanlly Colleges 4-¥ear Colleges Universities Black Colleges 

All InsU. 2-¥ear 4-¥ear All Uni- Black Private Prot-
tutions Collages Colleges varsities Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private Public Private 

Reasons Roted as Very Iaportant 
in Deciding to go to College 

parents wanted me to go 28.6 27.9 30. 1 27.3 145.8 27.1 35.0 29.2 29.6 33.6 31.5 26.6 29.6 145.8 145.8 
could not find a job 14.<+ 6.3 3.8 2.7 114. 1 6.3 6.2 4.0 l.6 3.6 3.1 2.8 2.3 15.5 11.7 
get away trom home 7.8 6.2 8.0 9.9 10.7 5.8 9.5 6.9 9.6 10.0 8.4 9.6 10.7 10. 1 11_S 
get a betteJ:' job 75.14 79.14 72.7 73.6 Sq. :; 79.5 7S.2 75.2 6S.0 69.6 72.1 75.5 67.0 86.2 81.3 
gain gene.cal educa tion 6S.3 63.0 71.14 71.4 82.7 62.3 68.8 69.7 74.4 73~1 72.4 69.5 78.2 82.2 83.6 
improve ceading-study skills 37.7 36.4 40.5 35.2 65.6 35.6 44.3 140.4 40.0 142.5 39.3 34.3 38.1 66.9 63.4 
nothing bettec to do 1.8 1.9 1.8 1.8 5.5 1.S 2.2 1. 8 1.7 1.9 1.5 1.7 2.1 5.8 4.8 
become a more cultuced person 314.0 30.0 36.6 36.0 57.2 29.4 36.0 34.9 39.4 38.3 38.6 33.6 44.5 56.5 58.5 
lIake more money 60.4 614.9 56.7 59.14 75.0 65.2 62.9 60.3 52.0 51.1 53.7 60. <} 54.1 76.5 72.3 
learn mace about things 714.0 71.4 75.3 76.1 80.9 71.1 714.3 74.2 79.0 74.9 74.6 714.6 81.1 80.2 82.1 
aeet new and interesting people 56.6 50.1 58.8 62.9 57.1 48.9 60.9 55.7 62.2 614.1 62.2 61.9 66.5 54.1 62.6 
pcepare foc graduate school 144.2 38.9 45.8 149.7 68.7 38.0 46.4 414.0 50.1 46.,1 48.1 45.7 63.1 65.1 75.3 

This College is Student·s 
ficst choice 75.9 714.7 75.5 78.2 60.9 75.3 69.2 74.5 76.7 77.5 75.7 78.9 76.1 59.3 63.9 
second choice 18.5 18.6 19.3 16.9 28.7 18.1 23.7 20.6 17.5 17.3 19.1 16.6 17.9 30.1 26.2 
thicd choice 11.0 14.6 3.7 3.3 7.6 4.5 5.0 3.6 4. 1 3.8 3.8 3.1 4.2 7.7 7.5 
less than third choice 1.7 2.1 1.14 1.5 2.7 2.1 2.2 1.3 1.7 '1.4 1.4 1.4 1.9 2.9 2.4 

I 

Reasons Roted as Very Iaportant U'1 
0 

in Selecting this College • celatives vanted me to come hece 5.8 5.8 6.14 5.0 10.9 5.6 7.5 5.7 6.4 8.11 6.8 11.8 5.5 10.3 11.9 
teacher advised me 3.9 14.0 11.3 3.3 6.8 3.8 5.3 14.2 4.8 11.0 4.2 2.8 11.9 6.11 7.5 
has a good academic ceputation 50.7 38.2 514.8 63.1 50. II 37.2 117.0 117.7 67.0 59.2 66.2 59.2 76.11 41.8 65.7 
offeced financial assistance 14.5 10. '9 19.0 12.8 27.5 9.8 2 O. 9 111.3 23.3 26.2 26.7 9.3 211.7 26.11 29.5 
not accepted anyvhece else 2.7 3.9 2.0 2.0 3.0 3.9 3.7 2.2 2.1 1. '7 1.6 2.0 1.8 3.11 2.3 
advice of someone who attended 13.9 12.9 15. 1 13.2 16.5 12.5 16.5 13.8 15.8 18.7 16.14 13.11 12.6 16.0 17.3 
oftecs special educ pI"oqcams 25.8 214.2 21·14 25.9 31.7 23.7 28.8 27.11 31.2 22.5 27.1 211.9 29.11 28.8 37.0 
has low tuition 16.8 21. 3 13.9 114.11 18.9 22.5 10.6 20.7 5.6 3.5 5.3 17.8 2.6 22.1 13.0 
advice of guidance counseloc 7.'6 9.11 7.1 5.7 9.9 9.2 10.3 7.3 7·3 5.5 8.4 5.5 6.6 9.9 9.8 
wanted to live at home 10.0 15. 1 8.6 4.5 10. 1 16.0 6.9 11.6 3.9 3.11 8.2 11.8 3.6 12.0 6.6 
triend sUggested attending 6.6 6.5 7.2 5.5 7.9 6.1 10.2 6.7 7.6 9.0 6.4 5.6 5.2 7.8 8.2 
call representative cecI"uited me 11.2 2.7 6.6 2.6 10.2 2.1 8.1 5.1 8.4 10.0 6.6 2.0 4.11 9.1 12.1 

Un.ber of Other Colleges Applied 
to for Admission this leac 

none 37.0 112.6 34.3 32.9 28.3 42.7 142.5 35.11 31.0 37.2 29.7 37.4 18.1 32.1 21.14 
one 18.1 18.3 18.7 17. 1 18.6 17.8 22.4 19.9 15.2 18.2 19.3 18.0 14.1 19.3 17.3 
tvo 17.8 17.1 18.7 17.5 22.1 16.9 18.9 19.11 16.5 18.1 19.3 17.5 17.2 21.7 22.8 
three 13.4 12.1 1 14.1 14.3 17.6 12.2 10.8 13.11 15.2 13.9 16.11 13.6 16.7 16.0 20.6 
four 6.5 5.3 7.0 7.6 7.6 5.5 3.6 6.0 9.5 6.5 8.2 6.2 12.2 6.8 8.9 
five 3.7 2.6 3.8 5.0 2.9 2.7 1. 1 3. 1 6.2 3.3 11.2 3.7 9.5 2.1 11.11 
six oc mace 3.4 2.0 3.14 5.6 2.9 2.2 0.7 2.7 6.11 2.9 2.8 3.6 12.3 2.0 11.6 

Ka.ber of Other College 
Acceptances this tear 

none 20.7 30.0 16.8 13.9 20.8 30.14 26.14 19.0 12.5 16.7 12.5 16.2 7.9 211.1 15.5 
one 31.0 31.6 31.6 29.3 27.7 31.0 37.1 33. 1 27.6 31.7 JO.8 31.5 23.5 28.8 25.9 
tvo 23.6 21.2 25.0 214.7 214.6 21.2 21.3 214.6 25.1 25.3 26.3 24.7 211.7 23.8 26.0 
three 14.5 11.11 15.5 17.2 16.2 11.6 9.8 13.8 19.0 15.9 17.5 16.0 20.5 111.5 19.0 
four 5.9 3.9 6. II 7.9 6.3 3.9 3.5 5.3 8.8 6.1 7.7 6.5 11.5 5.6 7.5 
five 2.11 1.0 2.7 3.7 2.0 1.0 1.0 2.3 3. <} 2.3 3.14 2.7 6.2 1.14 3.0 
six or 1II0re 2.0 0.9 2.1 3.3 2.2 0.9 1.0 1.9 3.1 2.0 1.8 2.4 5.8 1.8 3.0 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
FALL 1978 

2-Year Preciominanlly 
Predomi- Colleges 4-Year Colleges Universities Black Colleges 

All All nanlly 
All Inati- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot-
tutions Colleges Colleges versities Colleges P,Ilblic Private Public Nonsecl. eslant Catholic Public Private Public Private 

Current Religious PrefereRce 
Baptist 13.0 12. 1 15.3 10.7 55.0 9.4 37.0 18.5 11.0 16.1 3.2 10.6 11.1 59.0 1i7.6 
Congregational (u.c.C.) 1.9 1.7 1.9 2.2 0.5 1.8 1.1 1.6 2.9 2.2 0.6 2.5 1.4 0.1i 0.8 
Eastern Orthodox 0.7 0.8 0.5 0.7 0.0 0.8 0.2 0.5 0.7 0.4 0.4 0.7 0.9 0.0 0.1 
Episcopal 3.2 2.6 3.4 3.8 2. 1 2.6 2.4 3.2 4.7 3.7 1.2 3.7 4.4 1.7 2.7 
Jewish 4.0 3.4 2.3 7.7 O. 1 3.8 0.4 2.2 4.8 1.0 0.3 5.6 14.7 0.1 0.1 
Latter Day Saints (Mormon) 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.2 0.3 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 5.5 5.2 5.1 6.5 0.8 5.0 6.4 5.1 3.6 8.0 2.9 7.4 3.6 0.5 1.3 
Methodist 10.3 9.7 10.4 11.0 14.4 9.1 14.8 12.1 7.1 12.4 2.9 12.1 7.0 14.8 13.7 
lIuslim 0.2 0.2 0.3 0.2 1. 1 0.2 0.4 0.2 0.4 0.3 0.4 0.2 0.3 1.2 0.9 
presbyterian 5.8 5.2 5.7 7.0 1.8 5.2 5.6 5.6 5.8 8.5 1.6 7.3 5.7 1.5 2.2 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.2 0.2 0.3 0.3 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 
Boman Catholic 37.5 44.3 34.1 32.1 9.2 47.0 19.9 34.4 28.6 12.9 79.2 33.2 31.1 6.6 13.9 
Seventh Day Adventist 0.4 0.2 0.8 0.2 0.6 0.2 0.1 0.2 0.2 4.3 0.2 0.2 0.2 0.5 0.7 
Unitarian-Universalist 0.3 0.2 0.3 0.5 0.1 0.2 0.1 0.2 0.6 0.3 O. 1 0.4 0.6 0.0 0.1 
other Protestant 5.5 4.2 7.8 3.6 1.9 4.3 3.4 4.6 10.3 20.5 1.4 3.9 3.5 1.6 2.3 
other religion 3.7 3.5 4.5 2.6 6.9 3.4 3.7 4.0 7.6 3.6 1.7 2.7 3.2 7.1 6.6 
none 7.6 6.4 7.2 9.9 5.6 6.6 4.0 7.1 11.0 5 .• 2 3.7 9.4 11.8 1i.9 7.1 

I 
Ire You a Reborn ChristiaR •• ()"I 

no 70.2 73.3 64.5 74.6 64.2 75.9 50.1 66.7 65.5 47.2 78.5 H.2 76.0 66.3 60.3 I--' 

yes 29.8 26.7 35.5 25.4 35.8 24.1 49.9 33.3 34.5 52.8 21.5 25.8 24.0 33.7 39.7 
I 

Highest Degree Planned Here 
none 4.7 6.6 4.6 2.2 3.9 6.5 7.2 5.0 3.5 5.3 3.4 2.4 1.5 4.6 2.7 
associate (,A.A. or equivalent) 25.9 65.0 4.1 1.6 5.4 65.2 62.6 4.7 2.9 4.5 2.5 1.6 1.4 7.3 2.0 
bachelor's (Il.A., B.S.) 52.6 20.4 74.4 66.3 58.3 20.5 20.2 71.4 77.9 77. -, 78Q6 67.2 63.5 57.2 60.4 
master's (M.A., M.S.) 10.3 3.0 11.9 18.8 21. 1 3.1 2.2 13.6 10.4 7.9 11.3 19.0 18.3 22.4 18.8 
Ph. O. or Ed. O. 1.5 0.6 1.3 3.2 3.9 0.5 1.2 1.5 1.2 1.1 0.6 2.8 4.4 3.2 5.0 
15.0., D.O., D.D.S., or n.v.lt. 1.5 0.2 0.9 4.5 2.6 0.2 0.2 0.9 1. 1 0.5 O.B 3.8 6.7 0.8 5.9 
LL. B. or J. D. (Ia w) 1.0 0.3 0.6 2.3 1.3 0.3 0.4 0.8 0.9 0.7 0.6 2.0 3.1 0.9 1.9 
B.D. or II.Div. (divinity) 0.3 0.4 0.4 0.1 1. 1 0.3 0.5 0.3 0.3 0.4 0.3 0.2 0.1 1.1 1. 1 
other 2.2 3.5 1.6 1.0 2.3 3.3 5.5 1.6 1.6 1.9 1.5 1.0 1.0 2.5 2.1 

Highest Degree planaed Anywhere 
none 2.2 3.7 1.8 0.8 2.6 3.7 3.8 1.6 2.1 2.4 1. 1 0.9 0.5 3.0 1.8 
associate (A.A. or equivalent) 7.7 19.4 1.9 0.9 2.2 19.9 14.9 1.8 1.8 2.6 1.5 1.1 0.2 2.9 0.9 
bachelor's (B.A., B.S.) 37.2 41.0 36.4 33.4 22.8 41.1 40.0 39.7 28.4 35.4 35.0 37.5 19.7 25.9 17.2 
master's (M.A., 15.5.) 30.1 23.1 34.6 32.4 37.6 22.9 25.1 36.0 33.7 30.9 34.2 33.2 30.0 39.3 34.5 
Ph. D. or Ed. D. 8.9 4.4 10.7 12.3· 17.2 4.3 4.5 10.0 13.5 10.4 9.5 10.5 18.1 15.1 21.0 . 
I!.D., D.O., D.D.S., or D.V.I1. 6.6 2.9 b.5 11.6 7.7 2.9 3.3 4.3 10.2 8.8 9.0 9.3 19.0 1l.7 13.0 
LL.B. or J.D. (law) 4.5 1.7 5.3 7.0 5.2 1.6 2.4 4.2 7.3 6.1 6.8 5.9 10.8 3.9 7.5 
B.D. or M.Div. (divinity) 0.4 0.4 0.5 0.3 1.3 0.3 1.2 0.4 0.7 0.8 0.6 0.2 0.4 1.5 1.0 
other 2.4 3.5 2.2 .1.3 3.5 3.3 4.8 2.0 2.2 2.7 2.4 1.3 1.3 3.7 3.1 

Yeterall 
no 98.7 98.2 98.9 99.3 98.0 98.2 98.0 98.8 99.0 99.1 99.3 99.2 99.4 98.0 96.1 
yes 1.3 1.8 1. 1 0.7 2.0 1.8 2.0 1.2 1.0 0.9 0.7 0.8 0.6 2.0 1.9 

Peraission ~o Use Data 
yes 80.8 76.1 84.5 81.2 84.6 76.1 76.4 87.1 78.8 83.0 79.8 82.3 77.6 86.7 60.5 
no 19.2 23.9 15.5 18.8 15.4 23.9 23.6 12.9 21.2 17.0 20.2 17.7 22.4 13.3 19.5 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
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Predomi- 2-Year Predominantly 

All All nantly Colle!j!es 4-Year Colleges Universities Black Colleges 
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Probable Bajor Pield of study 
lBTS and BUB1JITIES 

art, fine and applied 2.0 1.6 2.4 1.9 1.7 1.4 3.3 2.2 3.8 2.0 2.1 2.0 1.5 1.8 1.5 
Engl ish (lang uage-Ii terature) 1.0 0.3 1.4 1.3 0.7 0.3 0.3 0.9 2.4 1.4 1.7 1. 1 1.9 0.7 0.7 
history 0.7 0.3 1.0 0.8 0.4 0.3 0.5 0.8 1.5 1.2 1.2 0.7 1.4 0.4 0.2 
journalism 1.4 1.0 1.2 2.2 1.4 0.9 1.6 1.2 1.2 1.2 1.4 2.3 1.9 1.2 1.7 
lan'guage (except English) 0.5 0.2 0.7 0.7 0.2 0.2 0.0 0.6 1.2 0.7 0.9 0.7 1.0 0.1 0.3 
music 1.5 0.8 2.2 1.4 1.7 0.5 2.8 2.1 2.2 3.6 1. 1 1.0 2.7 1.6 2.0 
philosophy 0.1 0.1 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.4 0.2 0.3 0.1 0.3 0.0 0.3 
speech 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.4 0.1 0.1 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.5 0.3 
theater and drama 0.8 0.5 1.0 0.9 0.8 0.5 0.7 0.8 1.0 1.2 .1.8 0.7 1.7 0.5 1.2 
theology or religion 0.3 0.2 0.5 0.1 0.2 0.0 1.3 0.1 1.0 1.7 0.5 0.1 0.4 0.1 0.2 
other arts and hUmanities 0.5 0.6 0.4 0.6 0.2 0.5 1.3 0.3 0.6 0.4 0.4 0.6 0.6 0.2 0.3 

BIOLOGICAL SCIENCE 
biology (general) 1.9 0.8 2.3 2.9 2.3 0.8 0.6 1.6 3.0 3.1 3.3 2.3 5.0 1.4 4.0 
biochemistry or .biophysics 0.5 0.2 0.6 0.9 0.4 0.2 0.1 0.3 1. 1 0.7 0.6 0.7 1.6 0.3 0.6 I 

botany 0.2 0.3 0.1 0.2 0.0 0.3 O. 1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 <.n 
marine (life) science 0.6 0.3 0.6 0.9 O. 1 0.3 0.3 0.7 0.5 0.6 0.5 0.8 1.1 0.1 0.0 N 

microbiolcgy or bacteriology 0.3 0.3 0,.3 0.4 0.4 0.3 0.2 0.3 0.3 0.3 0.2 0.4 0.5 0.3 0.4 
I 

zoology 0.4 0.3 0.3 0.8 0.5 0.3 0.5 0.3 0.4 0.4 0.2 0.9 0.5 0.3 1.0 
other biological sciences 0.7 0.6 0.6 0.8 0.4 0.6 0.6 0.6 0.7 0.7 0.6 0.8 0.7 0.3 0.8 

BUSIIESS 
accounting 6.7 7.4 6.6 6.0 7.4 7.6 5.0 6.5 5.6 6.1 10. 1 6.6 4.1 7.9 6.6 
business admin. (general) 6.9 7.5 7.0 6.0 10.8 7.4 8.6 6.8 5.6 9.1 7.2 6.3 4.9 12.0 8.7 
finance 0.6 0.3 0.6 1. 1 0.5 0.3 0.3 0.5 0.7 0.5 .1.0 1.0 1.1 0.6 0.4 
marketing 1.6 1.4 1.5 2.0 1. 1 1.3 1.7 1.7 1.5 1.1 1.7 2.2 1.3 0.9 1.4 
mana ge lien t 4.0 4.9 3.9 2.9 3.6 5.0 4~ 3 4.1 3.5 3.5 4.1 3.1 2.6 3.4 3.8 
secretarial studies 3.1 7.3 0.9 0.4 1.5 6.8 11.6 0.9 0.6 1.5 0.3 0.5 0.1 2.1 0.4 
other business 1.0 1.4 0.7 0.9 0.9 1.3 2.3 0.6 0.8 0.7 0.7 1.0 0.9 0.9 0.9 

IDOCUIOJ 
business education 0.2 0.2 0.2 0.1 0.9 0.2 0.3 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 1.2 0.3 
elementary education 2.4 2.2 3.3 1.4 2.9 2.0 4.5 3.8 2.0 3.9 2.2 1.6 0.6 3.4 1.8 
music or art education 0.5 0.2 0.8 0.4 0.4 0.2 0.3 0.9 0.3 0.9 0.5 0.3 0.4 0.5 0.2 
physical education or recreation 2.0 1.6 3.0 1.1 3.0 1.3 4.5 3.8 1.2 3.3 1.2 1.3 0.4 3.6 2.0 
secondary education 0.7 0.5 0.9 0.6 0.4 0.4, 1.2 1.0 0.6 1.2 0.7 0.7 0.3 0.5 0.3 
special education 1.7 1.0 2.8 1. 1 1.7 1.0 1.2 3.3 1.9 1.9 2.6 1.3 0.6 1.8 1.4 
other education 0.5 0.6 0.5 0.3 0.5 0.6 0.9 0.6 0.4 0.3 0.3 0.3 0.1 0.7 0.3 

BlI6IIBBBIIG 
aeronautical or astronautical 0.9 0.6 1.2 1.0 0.2 0.7 0.1 1.8 0.11 ' 0.3 0.3 1.1 0.5 0.2 0.3 
civil 1.2 1.3 1.0 1.5 0.8 1.3 0.7 1.4 0.5 0.4 0.6 1.6 1.3 0.8 0.9 
chemical 0.9 0.5 0.6 1.8 0.4 0.6 0.1 0.7 0.7 0.4 0.7 1.8 2.1 0.1 1. 1 
electrical or electronic 3.1 3.3 2.9 3.1 3.2 3.5 0.6 2.6 5.9 0.8 1~6 3.0 3.5 2.9 3.6 
industrial 0.5 0.5 0.3 0.5 0.6 0.6 0.3 0.4 0.4 0.2 0.1 0.6 0.4 0.7 0.4 
mechanical 2.0 2.3 1.5 2.1 1. 1 2.5 0.5 1.8 1.9 0.6 1.0 2.2 1.8 1.0 1. J: 
other engineering 1.7 1.8 1.4 2.0 0.8 1.9 0.5 1.8 1.2 0.5 0.4 2.0 2.1 1.2 0.3 
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lajor Pield of Study (continued) 
PHYSICAL SCIENCI 

astronolllY O. 1 0.1 0.1 0.2 o. a 0.1 0.0 0.1 G. 1 0.1 0.0 0.1 0.3 0.0 0.0 
atmospheric science 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0 
chellistry 0.9 0.4 1. 1 1.5 0.8 0.5 O. 1 0.8 1.4 1.3 1.2 1.1 2.5 0.4 1.5 
earth science 0.3 0.3 0.3 0.4 O. 1 0.3 0.1 0.4 0.4 0.3 0.1 0.5 0.2 0.1 0.1 
aarine science 0.3 0.1 0.4 0.4 O. 1 0.1 o. a 0.5 0.2 0.2 0.1 0.4 0.5 0.0 0.1 
aathelllatics 0.9 0.3 1.2 1.2 0.9 0.3 0.4 1.2 1. 1 1.1 1.4 1. 1 1.5 0.8 1.0 
physics 0.5 0.2 0.6 0.8 0.2 0.2 0.1 0.6 0.7 0.5 0.3 0.6 1.5 0.3 0.1 
statistics O. a 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 O.G 0.1 0.1 0.0 0.0 
other pbysical science: 0.2 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.0 0.2 

PROPESS:IOUL 
architectnre-urban planning 1. 1 1. 1 0.7 1.6 1.4 1.2 0.4 1.0 0.4 0.4 0.1 1.7 1.4 1.0 2.0 
hOlle econoaics 0.7 0.5 0.6 1.3 1. 1 0.5 0.3 0.5 O.t. 0.8 0.7 1.6 0.4 1.4 0.6 
healtb technology 2.11 3.8 1.6 1.6 1.3 4.0 2.6 1.7 0.9 1.7 2.1 1.B 1.1 1.3 1.3 
library or archival science 0.1 O. 1 0.1 O. a 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
nursing 4.1 5.0 3.6 3.11 4.2 5.1 3.2 3.3 1.6 4 • .3 9.3 3.8 2.4 4.0 4.6 I 

0"1 
phar.acy 0.6 0.3 0.4 1.2 0.8 0.3 0.11 0.3 0.7 0.4 0.5 1.2 1.1 0.2 1.9 W 
predent, prellled, prevet 3.4 1.4 3.5 6.2 3.2 1.4 1.6 2.4 5.1 4.6, 5.0 5.1 9.8 1.6 6.3 I 

therapy (phys, occupat, etc) 1.5 0.9 1. 9 1.9 1. B 0.9 1. 1 2.2 1.4 1.3 1.7 2.3 0.7 1.7 2.0 
other professional 1.5 1.7 1.3 1.6 1.2 1.5 2.8 1. 1 1.4 2.0 1.B 1.5 1.6 1.2 1.4 

SaCUL SCUBCB 
anthropology O. 1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.1 0.3 0.1 0.0 0.2 0.2 0.1 0.0 
econo.ics 0.4 O. 1 0.5 0.6 0.4 0.0 0.1 0.3 1.2 0.5 0.4 0.4 1.3 0.1 O.B 
geography 0.0 o. a 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
political science 2.1 0.4 2.8 3.6 3.7 0.4 0.6 2.3 4.1 2.9 3.2 2.9 5.8 2.9 5.2 
psychology 2.3 1.2 3.1 2. B 3.5 1.1 1.7 2.9 3.3 3.6 3.5 2.7 3.2 3.3 4.0 
social work 1.7 1.9 2.1 0.9 4. 1 1.B 2.9 2.2 1.3 2.6 2.5 1. 1 0.6 4.7 3.2 
sociology 0.5 0.3 0.8 0.4 1.7 0.2 0.9 0.7 O.B 0.9 0.7 0.4 0.4 2.0 1.3 
other social sciences 0.3 0.2 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.4 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4 0.3 

Tl!CBII:ICAt 
building trades 0.6 1.4 0.1 0.0 0.2 1.5 o. 1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.3 0.0 
data processing-computer prog. 1.6 2.9 0.9 0.9 2. B 3.1 1.5 1.1 O. B 0.7 0.5 1.0 0.6 3.6 1.3 
dEafting or design 0.6 1.2 0.2 0.1 0.4 1.3 0.4 0.4 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.6 0.0 
electronics O.B 1.3 G.7 0.1 0.6 1.4 0.1 0.2 2.9 0.1 0.0 0.1 0.1 0.8 0.2 
.echanics 0.4 1. 1 0.1 0.0 0.2 1.2 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 
other technical 0.5 1. 1 0.1 0.1 O. 1 1.1 1.5 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.2 O~ 1 

OtHER lIlLDS 
agriculture 2.3 4.11 O.B 1.7 0.4 4.7 1.2 0.6 1.9 0.3 0.0 2.2 0.0 0.5 0.2 
communications (radio, T.V.) 1.5 1. 1 1.6 1.9 2.7 1.2 0.7 1.6 1.7 1.6 1. B 1.8 2.4 2.5 3.2 
computer science 1.4 1.3 1.4 1. (; 2.1 1.4 0.7 1.9 0.6 0.7 O.B 1.7 1. 1 2.5 1.3 
forestry 0.9 1.6 0.4 0.7 O. 1 1.6 1.2 0.11 0.4 0.6 0.2 0.9 0.1 0.1 0.1 
lall enforcement 1.8 2.3 2.2 0.6 1.2 2.4 2.2 3.0 1.3 0.7 1.0 0.6 0.4 1.4 0.8 
ailitary science 0.1 0.0 0.2 0.0 O. 1 0.0 0.1 0.4 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 
other field 1.0 1.5 0.7 0.7 0.7 1.4 2.1 0.8 0.7 O.B 0.6 O.B 0.4 0.6 O.B 
undecided 4.6 3.2 5.4 5.5 2.4 3.0 4.2 5.3 4.9 6.6 4.9 5.4 5.9 2.5 2.3 
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---~--

Probah~e Ca~eer Occupation 
accountant or actuary 6.3 7.0 6.2 5.11 7.1 7.3 11.7 6.2 5.3 5.9 9.2 5.9 3.5 7.1! 6.6 
actor or entertainer 0.9 0.6 1. 1 1.0 1. 1 0.6 0.9 1.0 1. 1 1. 1 1.9 0.8 1.8 0.9 1.1! 
architect or urban planner 1.5 1.9 1.0 1.8 2.3 2.0 0.7 1.3 0.6 0.6 0.2 1.9 1.6 2.3 2.4 
artist 1.6 1. I! 1.9 1.3 I. I! 1.3 3.2 1.7 3.1 1. II 1.4 1.4 1.0 1.6 1.1 
business (clerical) 2.5 5.4 1. 1 0.5 2.7 5.1 8.1 1.2 0.7 1.6 0.5 0.6 0.3 3.5 1.3 
business executive 9.3 9.3 9.5 8.9 12.6 9.4 8.9 9.11 8.9 10.2 10.1 9.1 8.0 13.5 11.0 
business owner or proprietor 2.5 3.3 2. 1 2.0 1.8 3.3 3.3 2.0 2.2 2.5 2.0 2.0 1.8 1.9 1.6 
business salesperson or buyer 1.2 1.5 1.0 1.2 0.7 1.3 2.6 1. 1 0.8 1.0 1.0 1.3 0.6 0.6 0.8 
clergy (mini ster, priest) 0.3 0.2 0.5 O. 1 0.2 0.1 1.0 0.1 0.8 1.5 0.9 0.1 0.3 0.2 0.3 
clergy (other religiousl 0.2 0.1 0.3 0.1 0.1 0.0 0.9 O. 1 0.6 0.6 0.2 0.0 0.3 0.1 O. 1 
clinical psychologist 1.0 0.5 1.3 1.3 1.8 0.5 0.9 1.2 1. I! 1.4 1.4 1.2 1.4 1.5 2.3 
college teacher ~ 0.3 O. 1 O.I! 0.3 0.7 0.1 0.4 0.3 0.5 0.5 0.2 0.2 0.5 0.7 0.6 
compute~ programmer or analyst 3.5 11.7 2.9 2.7 5.7 4.9 2.6 3.4 2.6 1.7 1.8 3.0 1.9 7.0 3.3 
conservationist or forester 1.4 2.0 0.8 1.2 0.3 2.2 1.0 0.8 0.9 1. 1 0.4 1.4 0.2 0.4 0.1 
dentist (including orthodon tist) 1.0 0.5 0.9 1.6 1. 1 0.5 0.7 0.8 1.0 1.3 1. 1 1.11 2.3 0.8 1.6 I 
dietitian or home economist 0.5 0.7 0.3 0.6 0.6 0.8 0.2 0.2 0.4 0.3 0.7 0.8 0.1 0.8 0.4 <.J'I 

engineer 9.1 9.8 7.3 11. 1 6.6 10.5 2.6 8.0 9.8 3.0 4.5 11.4 10.0 6.0 7.6 ~ 

farmer or rancher 1. 1 2. 1 0.5 0.7 O. 1 2.3 1.0 0.4 0.8 0.5 0.1 0.9 0.1 0.1 0.1 I 

foreign service vorker 0.5 0.1 0.6 0.9 O. 1 0.1 0.3 0.4 1. 1 0.8 0.8 0.7 1.8 0.1 0.2 
homemaker (full-time) 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.3 0.1 0.2 0.5 O. 1 0.1 O. 1 0.2 0.1 
interior decorator 0.5 0.4 0.6 0.6 0.4 0.4 0.9 0.5 0.7 0.8 0.5 0.7 0.3 0.4 0.5 
interpretor (transla tor) 0.2 0.1 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.4 0.2 0.4 0.2 0.2 0.0 0.3 
lab technician or hYgienist 1.9 3.0 1.3 1. 1 1. 1 3.3 1. 1 1.5 0.9 1.3 1.5 1.2 0.6 1 .2 0.9 
law enforcement officer 1.5 2. 1 1.8 0.4 1.0 2.1 1.5 2.4 1.1 0.6 0.9 0.5 0.3 1.1 0.8 
lawyer (attorney) or judge 4.3 1.6 5.3 6.7 5.4 1.5 2.5 4.8 6.5 5.3 6.4 5.6 10.1 4.3 7.4 
military ser~ice (career) 1. 1 0.2 2.3 0.4 0.7 0.2 0.3 3.9 0.2 0.2 0.2 0.5 0.3 0.8 0.5 
musician (perforll!er,colllposer) 1.4 0.9 1.9 1.4 2. 1 0.8 2.2 1.9 1.6 2.7 0.9 1.1 2.6 2.2 2.0 
nurse 4.1 4.9 3.7 3.5 4.6 5.1 3.3 3.4 1.6 4.4 9.2 3.8 2.5 4.6 4.6 
optometrist 0.2 0.1 0.2 O. II O. 1 0.1 0 .• 2 0.2 0.3 0.3 0.2 0.4 0.2 0.2 0.1 
pharmacist 0.6 0.3 0.5 1.3 1.0 0.3 0.4 0.5 0.7 0.5 0.6 1.3 1.1 0.4 2.0 
physician 3.5 0.8 3.8 7.0 5.3 0.8 1.0 2.2 6.4 5.3 6.3 4.8 14.4 2.5 10.1 
school counselor 0.2 0.2 0.3 0.1 0.3 0.2 0.3 0.3 0.3 0.4 0.2 O. 1 0.2 0.3 0.4 
school principal or superint. 0.0 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 
scientific researcher 2.2 1.3 2.2 3.6 0.6 1.3 0.5 2.0 2.8 2.2 1.9 3.3 4.7 0.4 0.8 
social, welfare or rec. worker 2.3 2.3 2.9 1.5 5.8 2.1 4.0 3. 1 2.0 3.3 3.2 1.6 0.8 6.6 4.4 
statistician 0.1 O. 1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 
therapist (phys, occupat, etc) 2.0 1.2 2.S 2.3 2.4 1.2 1.4 2.9 1.8 1.8 2.3 2.7 1.1 2.3 2.5 
teacher (elementa~ry) 3.7 3.0 5.4 2.1 3.8 2.8 5.3 6.2 3.5 5.5 ~ 4.2 2.4 1.0 4.5 2.5 
teacher (secondary) 2.5 1.4 4.0 1.9 2.2 1.2 3.5 4.7 2.3 4.7 2.6 2.1 1.2 2.9 1.1 
veterinarian 1. :3 1.4 0.9 2.0 1. 1 1.4 1.0 0.7 1.3 0.9 1.0 2.4 0.6 0.5 2.1 
wri tel: or journali st 1.9 1.2 2.0 2.9 2.2 1.1 1.4 1.7 2.5 2.0 2.3 2.8 3.0 2.1 2.4 
skilled trades 1.7 3.9 0.6 0.2 0.5 4.1 2.4 0.6 1.0 0.4 0.2 0.3 0.1 0.6 0.4 
other 7.0 9.3 5.9 5.4 5.9 9.1 10.5 6.1 6.0 5.7 5.4 5.6 4.6 6.4 5.1 
undecided 10.6 8.8 11.6 11.8 5.9 8.5 11.6 10.5 13.2 14.3 10.9 11.7 12.2 6.0 5.7 
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Predomi- 2-Year Predominantly 

All All nantly Colleges 4 -Year Colleses Universities Black Colleliles 

All lnsti- 2-Year 4-Year All Uni- ~ Black Private Prot-
tutions Colleges Colleges varsities Colleges Public Private Public Nonsect est ant Catholic Public Private Public Private 

Pather's Education 
grammar school or less 5.8 1.4 5.8 3.5 17.6 1.1 9.8 6.0 5.1 5.8 6.2 3.6 3.0 19.3 14.5 
some high school 11.4 15.5 10.5 6.7 24.1 15.4 15.9 11.7 8.6 9.7 9.3 7.1 5.4 25.9 20.7 
high school graduate 28.3 35.2 26.2 21.3 27.8 35.7 3 O. 8 28.4 21.1 24.3 26.0 23.2 14.8 28.6 26.5 
postsecondary other than col 4.4 4.8 4.4 4. 1 2.9 4.8 4.5 4.7 3.8 3.8 4.8 4.3 3.2 2.7 3.4 
salle college 13.5 12.3 14.5 13.9 9.9 12.0 14.1 15.2 13.2 13.7 14.2 14.1 13.1 9.3 11.1 
college degree 19.8 15.8 20.2 25.3 9.1 16.0 14.4 19.4 21.9 20.0 21.2 25.6 24.5 8.3 10.6 
some graduate school 2.5 1.6 2.7 3.7 1.6 1.5 1.6 2.4 3.5 3.3 2.7 3.4 4.6 1.4 2.0 
graduate degree 14.1 7.5 15.7 21.6 6.9 7.4 8.8 12.2 22.8 19.3 15.7 18.7 31.6 4.5 11.3 

Pather's occupation (2) 
artist (i.ncl performer) 0.8 0.1 0.9 1.0 0.9 0.7 0.6 0.8 1.2 0.8 0.9 0.9 1.3 0.8 0.9 
businessllan 29.6 25.6 30.0 35.0 9.0 25.3 28.6 29.0 31.7 29.9 33.1 34.5 36.5 8.1 10.5 
clergy or religious worker 1.1 0.6 1.8 0.9 1.3 0.5 2.2 0.8 2.6 5.2 0.3 0.7 1.5 1.2 1.5 
college teacher or admin. 0.9 0.3 1. 1 1.5 0.8 0.3 0.7 0.7 1.9 1.5 0.7 1.3 2.2 0.5 1.2 
doctor or dentist 2.3 0.8 2.5 4.1 1.0 0.8 1.2 1.3 4.4 4.2 3.5 3.0 7.9 0.4 2.0 
educator (secondary) 3.3 2.9 3.5 3.5 3.3 3.0 2.1 3.4 3.6 3.9 2.9 3.6 3.2 2.6 4.5 
educa tor (elementa ryl 0.5 0.5 0.6 0.6 1. 0 0.5 0.3 0.6 0.6 0.7 0.5 0.6 0.6 1.0 0.9 I 
engineer 9.2 8.7 8.5 10.9 3.2 9.0 6.0 9.5 8.4 6~. 0 7.4 11.4 9.4 2.9 3.5 <J'1 
farmer or fores-ter 3.5 4.1 3.2 3.0 3.5 4.0 5.5 3.0 2.4 5.4 3.1 3.5 1.0 4.3 2.2 <J'1 

heal th professional (non-II. D. ), 1.3 1.2 1.3 1.6 1.8 1.2 1.7 1.4 1.2 1.4 1.2 1.6 1.4 1.7 2.0 I 

lawyer 1.4 0.6 1.5 2.5 0.3 0.6 0.6 0.9 2.6 1.7 2.8 2.0 4.2 0.1 0.7 
mili ta ry career 1.8 1.2 2.4 1.9 3. 1 1.0 2.9 3. 1 1.5 1.7 1. 1 2.0 1.5 3.4 2.5 
research scientist 0.7 O. ~ 0.6 1.2 0.2 0.4 0.3 0.5 0.9 0.7 0.5 1.0 1.6 0.1 0.2 
skilled worker 11.0 14.0 10.0 8.2 11. 1 14.2 11.6 10.8 8.8 8.6 10. 1 8.8 6.3 11.7 10.3 
semi-skilled worker 5.0 6.2 4.8 3.6 9.7 6.4 4.9 5. 1 4. ~ ~.4 4.7 3.9 2.6 10.2 8.9 
laborer (unskilled) 3.4 4.2 3.4 2.0 9.3 4.3 3.3 3.7 2.9 3.0 3.5 2.2 1.4 9.9 8.4 
unemployed 2.4 3.0 2.5 1.5 7.6 3.0 3.2 2.8 2.0 1.9 2.3 1.5 1.5 7.8 7.1 
other occupa tion 21.6 25.0 21.3 17.1 33.0 25.0 24.2 22.8 18.9 19.0 21.4 17.5 15.8 33.1 32.7 

Father's Religious preference 
Baptist 13.0 12.0 15.1 10.9 57.5 9.5 35.6 18. 1 11.0 16.4 3.7 10.8 11.5 61.6 50.2 
congregational (U.C.C.) 1. '] 1.7 1.8 2.4 0.5 1.8 1.4 1.5 3. 1 2.3 0.6 2.6 1.6 0.3 0.8 
Eastern OtthodolC 0.8 0.9 0.6 0.8 0.1 0.9 0.2 0.6 0.9 0.4 0.5 0.7 1.1 0.0 0.1 
Episcopal 3.2 2.4 3.5 4.0 1.9 2.4 2.5 3.1 5.2 3.8 1.4 3.8 4.7 1.7 2.4 
Jewish 4.6 3.8 2.7 8.5 0.2 4.2 0.5 2.6 5.6 1.3 0.5 6.2 16.3 0.2 0.1 
Latter Day Saints (llormon) 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.0 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 5.9 5.6 5.5 6.9 0.7 5.5 6.5 5.6 3.9 8.4 3.5 7.8 4.0 0.5 1.1 
lIethodist 11.0 10.3 11. 1 11.9 15. 1 9.S 15.5 12.9 8.1 13.1 3.5 13.1 7.6 14.8 15.7 
lIuslilll 0.2 0.2 0.2 0.2 0.7 0.2 0.4 0.1 0.4 0_2 0.3 0.2 0.3 0.8 0.7 
Presbyterian 6.5 5.8 6.3 7.7 1.8 5.8 5.8 6.3 6.5 8.9 2.1 8.1 6.6 1.6 2.1 
Quaker {Society of Friends} 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.1 0.2 0.3 0.3 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 
Roman Catholic 36.9 43.4 33.6 32.3 7.5 46.0 19.9 33.9 28.9 12.9 75.7 32.7 30.7 5.0 11.8 
Seventh~ Day Adventist 0.4 0.1 0.1 0.2 0.4 0.1 O. 1 0.2 0.2 3.6 0.2 0.2 0.2 0.3 0.5 
Unitarian-universalist 0.3 0.2 0.3 0.6 0.1 0.2 o. 1 0.2 0.7 0.4 0.1 0.5 0.8 0.0 0.2 
other I?rotestant 5.8 5.0 7.7 4.1 1.5 5.2 3.5 4.9 10.0 18.4 2.1 4.3 3.6 1.4 1.8 
other religion 2.8 2.6 3.5 2.0 5. 1 2.6 3.1 3.0 6.4 3.1 1.4 1.9 2.4 5.4 4.6 
none 6.4 5.4 6.7 7.2 6.9 5.5 4.5 6.4 8.9 6.5 4.2 6.9 8.3 6.' 7.7 
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Predomi· 2-Year Predominantly 

All All nantly Colleses 4-Year Colleles Universities Slack Collelles 
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Bother's Education 
grammar school or less 3.1 4.8 3.7 2.2 8.6 4.8 5.1 3.8 3.4 3.3 4.3 2.2 2.2 9.5 1.1 
some high school 9.6 12.6 9.2 5.6 23.8 12.4 14.5 10.3 7.6 8.1 1.4 5.9 4.3 26.8 18.2 
high school gradaate 41.9 48.6 39.8 35.0 32.8 49.3 42.6 43.3 33.1 34.7 40.8 38.0 24.9 33.9 30.7 
postsecondary other than col 1.1 6.8 1.1 7.6 3.9 6.9 5.2 1.3 6.5 6.4 8.6 7.9 6.6 3.5 4.5 
sOBle college 14.2 10.9 15.4 17.1 11.5 10.6 13.8 14.6 16.3 17.1 14.5 16.5 19.2 10.3 13.8 
college degree 15.6 11.2 16.3 21.0 10.5 11.1 12.4 13.9 20.2 20.3 16.8 19.9 24.7 9.5 12.3 
some graduate school 2.1 1. 1 2.4 3.3 1.9 1.0 1.1 1.9 3.6 3 •. 1 2.1 2.8 4.9 1.5 2.6 
graduate degree 5.8 3.9 6.1 8.2 7.0 3.11 4.6 5.0 9.3 6.4 5.6 6.7 13.2 4.9 10.8 

Bother's Occupation (2) 
artist (incl performer) 1.2 0.11 1.3 1.6 0.5 0.8 0.8 1.0 2.0 1.5 0.7 1.3 2.5 0.5 0.5 
businesswoman 7.7 1.8 1.6 7.9 4.5 1.1 9.4 8.0 7.2 7.1 6.4 1.7 8.5 4.0 5.4 
business (clerical} 10.4 11.1 9.9 10.3 4.9 11.1 10.5 10.3 9.7 9.2 8.6 10.8 8.6 4.6 5.4 
clergy or religious lIorker 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 
college teacher or adain. 0.3 0.1 0.4 0.4 0.5 0.1 0.2 0.2 0.8 0.5 0.3 0.3 0.9 0.2 0.9 
doctor or dentist 0.2 0.1 0.2 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.6 0.2 0.2 
educator (secondary) 2.7 1.8 2.9 3.1 4.4 1.7 2.8 2.7 3.1 3.4 2.3 3.3 4.8 3.5 6.1 
educator (elementary) 5.6 4.0 6.2 7.0 9.0 3.8 5.5 5.8 1.4 7.0 4.8 6.8 7.6 8.4 10.3 I 
engineer 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 U'1 
farmer or forester 0.2 0.3 0.2 0.2 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.2 O. 1 0.4 0.3 0'1 

bealth professional (non-H. D.) 1.4 1.3 1.4 1.7 2.S 1.3 1.4 1.4 1.6 1.6 1.3 1.6 1.9 2.7 2.2 I 

homemaker full-time 31.4 30.3 31.7 32.5 14.0 30.6 28.3 30.1 32.2 33.9 37.5 32.6 32.3 14.2 13.8 
lawyer 0.1 0.0 0.1 0.2 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 O. 1 0.2 0.1 0.2 
nurSe 1.0 0.8 1. 1 1.2 2.7 0.8 1. 1 1.0 1.3 1.2 1 • 1 1.1 1.4 2.5 2.9 
research scientist 6.5 6.7 6.5 0.4 7.9, 6.7 6.1 6.6 5.6 0.1 1.1 6.6 5.6 7.5 8.6 

.socia1, welfare, rec. worker 0.1 0.0 O. 1 0.2 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.0 0.0 
skilled worker 1.9 2. 1 1.8 1.6 2.1 2.1 2.9 1.9 1.8 1.6 1.1 1.6 1.4 2.a 2.6 
semi-skilled worker 3.1 3.8 2.9 2.4 5.2 3.8 3.S 3.1 2.6 2.7 2.1 2.6 1.8 5.1 4.3 
laborer (unskilled) 2.2 2.8 2.0 1.5 4.2 2.8 2.5 2.2 1.1 1.6 1.8 1.1 1.0 4.6 3.4 
unemployed 8.6 9.7 845 1.2 15. 1 10.0 1.1 9.3 1.5 7.1 8.1 1.3 6.9 16.4 12.8 
other occupa tion 15.2 16.2 15.1 13.8 21~0 16.1 11.4 15.9 13. a 14.0 14.9 14.0 13.2 21.6 20.0 

Bother's le1i9iou5 Preference 
Baptist 13.4 12.2 15.9 11.5 57.1 9.5 36. B 19.1 11.5 16.9 3.7 11.4 11.8 61.4 51.1 
congregational (U.c.c.) 2.1 1.8 2.1 2.5 0.7 1.9 1.4 1.7 3.4 2.4 0.7 2.7 1.1 0.6 1.1 
Eastern Orthodox 0.7 0.9 0.6 0.8 0.0 0.9 0.2 0.6 0.9 0.4 0.5 0.7 1.0 0.0 0.1 
Episcopal 3.6 2. a 3.9 4.5 2.4 2.8 2.6 3.6 5.1 4.1 1.5 11.2 5. II 2.0 3.3 
Jewish 4.4 3.8 2.6 8.3 O. 1 4.1 0.6 2.4 5.2 1. 1 0.4 6.1 15.8 0.1 0.0 
Latter Day saints (Harmon) 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.0 0.2 0.3 0.3 0.2 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 6.0 5.1 5.5 7.2 0.8 5.0 6.5 5.5 4.0 9.5 3.3 8.0 4.1 0.5 1.2 
Methodist 11.5 10.9 11.6 12.4 16.0 10.3 16.2 13.11 8.6 13.4 3.6 13.5 8.4 16.0 15.9 
l'Iuslilll 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.3 0.1 0.3 0.1 0.3 0.1 0.3 0.7 0.6 
presbyterian 6.8 6.2 6.5 8.0 1. 8 6.2 6.0 6.5 6.7 9.3 2.1 8.4 6.9 1.5 2.5 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.2 0.1 0.3 0.3 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 
ROBlan Catholic 38.2 411.1 34.8 33.7 9.0 47.4 19.9 35.1 30.2 13.3 18.9 34.1 32.2 6.6 13.4 
Seventh Day Adventist 0.4 0.2 0.9 0.2 0.6 0.2 0.1 0.3 0.2 4.2 0.3 0.2 0.2 0.5 0.1 
Unitarian-Universalist 0.11 0.2 0.4 0.6 0.2 0.3 0.1 0.2 0.9 0.4 0.1 0.5 1.0 0.2 0.2 
other Protestant 5.8 4.9 7.8 4.2 1.6 5.0 3.2 4.8 10.4 19 .. 3 1.7 4.3 3.8 1.5 1.9 
other religion 3.2 3.0 4.0 2.2 6.5 2.9 3.4 3.5 7.0 3.3 1.3 2.1 2.5 6.8 f:!·9 
none 2.9 2.3 3.0 3.6 1.9 2.3 2.0 2.8 4.6 2.7 1.6 3.3 4.6 1.8 2.0 
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Agree Strongly Qr so.evhat 
gov·t not controlling pollutiqn 81.5 80.8 81.7 82.3 11.0 80.9 79.8 81.6 82.3 81.0 82.6 82.1 82.9 76.1 76.5 
gov't not protecting consumer 73.1 74.4 72.8 71.4 75.2 74.5 73.4 73.3 72.1 71.5 73.6 71.7 70.2 74.9 75.6 
fed govt discourage energy use 81.9 80.6 82.2 83.3 78.8 80.6 80.2 82.0 82.9 8.2.2 82.5 83.1 83.8 79.1 78.4 
too .any rights for criminals 65.4 66.9 b4.8 63.9 49.7 67.0 65.8 65.8 63.2 64.4 62.7 65.1 60.1 49.7 fl9.6 
need money to solve urban pro hIm 48.5 50.9 47.9 45.7 63.3 50.8 51.6 49.1 46.8 45.0 fl8.4 45.7 45.6 63.1 63.5 
not obey laws against own views 32.2 33.5 31.5 31.1 39.3 33.5 33.0 30.8 33.1 32.2 32.0 30.7 32.5 39.3 39.4 
should abolish death penalty 32.6 31.2 33.7 33.1 54.6 31.1 31.8 32.3 35.4 33.0 39.7 32.2 36.1 55.1 53.6 
need national health care plan 60.7 65.4 59.6 55.2 75.0 65.6 62.8 61.1 58.3 54.0 62.2 55.4 54.4 75.2 74.6 
energy shortage cause depression 81.1 81. 1 81.1 61. 1 61.3 80.9 82.7 81.4 80.6 61.6 19.7 81.0 81.4 81.2 61.4 
abortion should be legalized 56.1 57.4 52.8 61.6 59.2 51.9 53.2 55.9 56.4 117.9 34.1 60.7 64.6 56.6 60.3 
grading in high school too eas1 63.7 58.9 65.5 61.9 46.2 59.2 56.0 64.8 68.1 67.1 60.8 67.2 70.4 43.3 51.5 
women's activities best in hOle 27.3 30.1 27.8 22.3 36.3 30.0 J 1. 0 27.5 26.8 32.0 25.1 22.9 20.5 31.4 34.4 
live together before marria~e 45.8 50.'4 41.1 46.0 49.7 51.8 31.1 44.2 43.4 10.2 35.5 45.6 47.6 49.1 49.6 
discourage large families 41.6 45.9 46.1 52.2 35.2 46.1 44.4 41.1 50.5 48.4 33.6 51.6 54.3 35.6 34.0 
should liberalize divorce laws 48.6 52.4 44.9 46.5 58.7 53.1 45.8 48.9 43.9 35.1 38.6 48.4 48.9 58.6 58.9 
sex ok if people like each other 48.6 52.0 43.9 51.0 53.6 53.6 31.6 47.5 45.7 33.2 35.5 50.1 51.9 54.4 52.0 I 
women should get job equality 92.7 91.3 93.1 94.3 90.4 91.3 91.7 93.3 93.6 91.8 93.1 94.0 95.2 90.2 90.8 U"1 

wealthy should pay more taxes 13.4 75.5 72.9 71. 1 75.1 76.1 10.3 14.7 10.4 70.0 12.1 72.6 66.3 75.1 75.3 ....... 
.arljuana should be legalized 49.5 52.6 44.8 52.4 47.9 53.b ij3.5 46.1 41.0 34.5 45.4 52.5 5.2.1 46.7 50.1 I 

busing O.K. to achieve balance 41.5 46.9 40.3 35.2 11.3 47.0 46.3 40.8 39.8 39.5 39.1 34.8 36.8 12.7 66.7 
prohibit homosexual relations 46.3 49.5 48.0 39.0 48.7 48.1 56.4 48.3 43.7 55.1 43.5 40.5 33.6 51. 1 44.5 
col regulate stUdents off cam~us 14.5 16.1 15.5 10.7 28.0 15.8 18.2 14.3 11.0 19.4 12.9 10.6 11.2 26.5 27.1 
studen ts help e val ua te faculty 72.3 70.3 12.5 75.2 66.0 70.5 67.8 12.5 73.1 70.9 12.1 14.9 16.5 65.8 66.4 
abolish college grades 15.9 11.6 15.5 14.0 22.8 17.4 19.1 15.8 15.0 15.3 15.1 14.3 13.3 23.4 21.6 
de-emphasize org~Dized sports 26.6 26.8 26.9 25.9 33.0 26.6 26.1 25.7 29.2 28.5 26.8 24.6 30.2 33.'1 31.9 
regulate student publications 35.9 41. 1 36.5 21.1 53.4 40.5 46.6 35.5 33.8 44.1 35.0 27.9 24.3 55.3 50.1 
college has right to ban speaker 25.1 27.3 26.0 20.4 31.2 21.1 29.8 25.1 25.5 31.0 ;i!3.1 .20.5 19.8 31.8 30~ 1 
pref treatment for disadvantaged 35.5 39.7 35.4 29.3 61.6 39.i 43.9 35.8 33.8 38.4 31.1 29.4 26.9 62.2 60.6 
adopt open admissions at pub col 32.2 39.4 30.0 24.8 47.3 39.1 36.1 30.0 21.8 31.6 32.3 25.1 21.8 48.1 44.6 
use same degree standard for all 71.8 16.6 71.7 79.5 14.1 16.9 75.3 17_4 18.1 11.1 78_6 19.1. 80.9 14.2 15.6 

lctiYities Bngaged In By 
Students During The Past Year 

played musical instrument 43.9 37.9 46.2 49.4 35.2 31.2 43.4 43.3 49.9 53.0 44.6 48.0 54.5 31.9 41.3 
attended religious service 65.5 81.1l 88.2 66.6 89.7 81.0 89.6 87.1 85.1 92.6 94 .• 1 81.1 85.0 89.3 90.4 
smoked cigarettes (3 ) 13.9 19. 1 11.3 10.1 10.4 19.3 17.3 11. (, 11.2 8.5 14. 1 10.7 8.4 10.9 9.5 
took vitamins 58.8 55.9 61.1 59.5 49.9 56.0 55.6 59.8 63.5 62.8 60.1 58.6 62.9 46.8 55.6 
participated in demonstrations 16.8 11.2 11~ 3 15.5 25.5 16.9 19.5 11.4 16.4 17.2 18.5 15.3 16.0 24.1 26.9 
took tranqUilizing pill 5.1 5.1 4.9 5.2 3.2 5.0 5.8 4.7 5.3 5.6 4.5 5.2 5.2 2.9 3.8 
wore glasses Q£ contact lens 46.3 44.6 46. 1 49.0 35.4 44.1 43.5 43.9 48.1 49.6 49.4 48.5 50.1 33.3 39.3 
a ttended public reci tal-conce rt 81.6 77.0 83.0 86.5 80.1 16.9 77.6 81.7 85.4 83.1 84.9 86.0 88.2 19.4 83.1 
took sleeping pills 2.9 2.8 3.0 2.9 3.2 2.6 3.9 2.8 3.2 3.4 2.7 2.9 2.8 3.2 3.2 
jogged (3) 24.9 20.4 28.5 26.1 25.7 20.0 H.3 29.6 27.4 27.9 24.9 .25.6 27.8 25.6 25.9 
stayed up all night 61.0 65.6 61.1 66.8 64.5 65.6 65.4 67.7 61.1 64.6 61.1 68.6 69.2 62.4 68.3 
drank beer 13.2 75.1 68.1 77.3 49.6 77.0 64.2 10.1 65.8 56.5 79.9 18.9 71.9 50.1 48.6 
worked in political campaign 8.9 6.0 10.0 11.1 11.1 5.9 1.5 9.1 11.2 10.6 12.0 10.8 14.8 10.2 14.5 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
FALL 1978 

Predomi- 2-Year Predominantly 

All All nantly Colleges 4-Year Colleges Universities Black Colleges 

AU Insli- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot-
tutions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsecl estant Catholic Public Private Public Private 

~onoern about Pinancing College 
no concern 34.6 35.0 34.2 34.6 21.6 35.1 33.2 36.9 31.8 31.8 26.2 34.4 36.2 21.2 22.4 
some concern 50.6 51.6 49.3 51.1 46.6 51.6 51.0 47.5 50.8 51.3 54.2 51.7 49.2 46.3 49.0 
ma jar ccncern 14.6 13.5 16.5 14.0 29.8 13.2 15.8 15.6 17.4 16.9 19.6 13.9 14.6 30.4 28.6 

Sources for Bducatioual Expenses 
Parental lid 

none 26.2 36.8 26.5 17.9 40.8 37.6 29.0 30.9 19.7 20.5 23.6 16.6 15.9 44.3 34.2 
$1-$499 20.3 25.6 19.6 13.2 30.7 26.3 19.3 22.2 14.8 17.2 17..6 14.6 6.8 32.0 28.4 
l500-$999 11.4 12.6 11.3 9.7 9.9 12.7 11.6 12.3 9.5 10.3 10.6 10.6 6.9 9.5 10.4 
$1,000-$1,499 8.9 6.5 6.6 9.8 5.3 8.4 9.0 9.1 7. <; 6.6 9.1 10.6 6.9 4.5 6.8 
$1,500-$2,000 8. 1 5.6 8.5 11.5 4.9 5.2 6.9 8.5 8.2 a.6 9.2 12.4 6.6 4.2 6.2 
over $2,000 23.0 11.0 25.2 37.8 6.4 9.6 22.2 17.0 40.0 34.7 29.6 33.3 52.9 5.5 13.9 

GRAKTS and SCHOLARSHIPS: 
-----------------------
Basic Educ. Opportunitl Grant 

none 78.3 76.5 76.1 84.4 43.0 77.4 61.6 16.4 16.2 69.6 11.9 64.7 83.5 42.1 44.1 
$1-$499 7.3 9.9 6.4 4.1 9.0 10.1 8.2 6.7 5.2 6.6 7.0 5.1 3.4 10.1 6.0 
$500-999 6.1 6.5 6.9 4.3 15. 1 6.1 9.4 6.4 6.8 6.2 8. 1 4.3 4.4 16.7 12.2 
$1,000-$1,499 5.2 4.7 6.2 4.1 17.2 4.4 1.8 5.5 6.2 8.2 1.6 4.0 4.6 18.2 15.4 I 

$1,500-$2,000 2.5 1.9 3.4 1.9 12.8 1.5 5.6 2.3 4.2 5.6 4.4 1.5 3.1 10.2 17.6 U"I 
00 

over $2,000 0.7 0.6 1.0 0.6 2.9 0.5 1.3 0.7 1.4 1.6 1.0 0.5 1.1 2.2 4.1 I 
BasiC Educational 
opportunity Grant •• 

beard of program 67.0 67.8 66.6 62.8 64.8 61.7 66.9 61.2 68.6 71.6 74.3 63.0 61.9 84.4 85.6 
applip.d for aid 41.8 42.0 45.0 36.6 74. 1 41.2 48.6 40.6 47.7 51.1 54.9 35.9 39.0 74.4 73.6 
gualrfied .for aid 22.2 24.6 24.3 15.4 58.5 23.9 3 O. 8 23.3 23.3 26.1 27.0 15.3 15.8 60.3 55.1 

Supple.ental Educational 
opportunity Grant /' 

none 9'1.3 95.3 93.1 94.6 82.3 95.9 90.0 95.2 91.4 90.0 88.7 95.4 92.2 84.9 17.5 
$1-$499 2.9 3.0 3. 1 2.2 7.5 2.1 5.8 2.5 3.3 4.0 4.8 2.4 1.4 6.5 9.4 
$500-$999 1.7 1. 1 2.3 1.6 6.2 0.9 2.4 1.5 3.1 3.5 4.0 1.4 2.8 5.4 7.1 
$1,000-$1,499 0.8 0.4 1. 1 1. 1 2.4 0.3 1.0 0.5 1.6 1.8 2.1 0.6 2.8 1.9 3.2 
$1,500-$2,000 0.2 0.2 0.3 0.2 1.3 0.1 0.6 0.2 0.5 0.5 0.2 0.1 0.5 1.0 1.6 
Ov-e-E $2,000 0.1 O. 1 0.1 O. 1 0.4 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.3 0.5 

State Scholarship or Grant 
none 84.8 85.5 83.9 84.9 85.8 66.6 75.9 88.5 81.9 15.4 73.5 86.3 80.2 86.6 84.1 
$1-$499 6.0 10.2 6.6 6.8 5.9 9.8 13.6 6.9 5.0 6.1 8.6 1.2 5.6 6.6 4.7 
$500-$999 3.9 3.0 4.4 4.4 3.8 2.8 4.9 2.8 5.3 7.0 7.8 4.3 4.8 3.2 4.9 
$1,000-$1,499 1.9 0.8 2.9 2.0 1.9 0.5 3.1 1.0 3.1 6.5 1.1 1.6 3.6 1.4 2.7 
$1.500-$2,000 1.0 0.4 1.5 ,. 1 1.8 0.2 2.0 0.4 2.4 4.0 2.3 0.4 3.8 1.3 2.6 
over Ji2,OeO 0.5 0.2 O. a 0.7 0.8 0.1 0.4 0.4 1-.8 0.9 0.1 0.3 2.0 0.8 0.9 

College Grant 
none 81.5 93.2 82.6 86.5 69.2 94.6 80.1 91.4 73.1 68.3 71.3 90.9 11.6 92.3 83.5 
$1-$499 4.8 4.2 6.0 3.8 3.6 3.5 10.3 4.1 5.9 11.0 9.6 4.0 3.0 3.4 3.9 
$500-$999 3.3 1.6 4.6 3.8 2.7 1.2 5.1 1.7 6.7 9.1 10.5 2.9 6.7 1.9 4.1 
$1,-6"6"0--$1,499 1.9 0.6 2.9 2.2 1.9 0.4 2.8 0.9 5.4 5.9 5.3 1.3 5.5 1.0 3.4 
$1,500-$2,000 1.0 0.2 1.6 1. 4 1.3 0.1 0._9 0.3 3. a 3.0 2.1 0.5 4.7 0.7 2.5 
over $2,000 1.5 0.2 2.3 2.3 1.3 0.2 0.2 1.5 5.0 2.6 1.2 0.5 8.5 0.6 2.5 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
FALL 1978 

Predomi. 2-Year Predominantly 
Colleges 4-Year Colleges Universities Black Colleges 

ALI All nanlly 
All Instl· 2.Year 4-Year All Uni· Black Private Prot· 
lulions Colleges CoLleges verslties Colleges Public Privale Public Nonseci. eslant Catholic Public Private Public Private 

other Private Grant 
none 92.6 911.5 92.3 90.2 911.9 911.6 ,n.a 94.0 89.8 89.6 90.8 91.1 81.4 96.2 92.5 
$1-$499 4.0 3.6 4. 1 4.6 2.11 3.5 4.4 3.1 11.1 5.0 4.1 4.5 4.8 2.2 2.8 
$500-$999 1.8 1 • 1 1.9 2.5 1.2 1.1 1.6 1.3 2.5 2.8 2.6 2.4 2.9 0.1 2.1 
$1,000-$1,1199 0.8 0.5 0.9 1.3 O. a 0.5 0.8 0.6 1.4 1.2 1.3 1. 1 1.9 0.4 1.4 
$1,500-$2,000 0.4 0.2 0.4 0.1 0.4 0.2 0.2 0.2 0.9 0.9 0.1 0.4 1.4 0.3 0.7 
over $2,000 0.4 O. 1 0.4 0.7 0.3 0.1 0.2 0.3 0.7 0.4 0.6 0.4 1.6 0.2 0.5 

LOUS; 

F.G.S.L 
none 89.6 90.0 89.0 90.2 91.8 90.0 89.5 92.3 83.8 a6.1 83.1 91.1 87.2 93.8 88.2 
$1-$1199 1.6 1.9 1.5 1.3 2.2 1.9 2.4 1.4 1.3 2.0 1.8 1.5 0.9 1.9 2.8 
$500-$999 1.8 1.6 2.0 1.9 1.8 1.5 2.0 1.4 2.5 2.9 2.8 1.8 2.3 1.5 2.6 
$1,000-$1,499 2.4 2.3 2.6 2.4 1.3 2.3 2.3 1.1 3.1 3.5 4.5 2.1 3.4 1.0 2.0 
$1,500-$2,000 2.3 2.0 2.6 2.2 1.6 2.0 2.2 1.8 4.0 3.1 4.1 1.9 3.1 1. 1 2.4 
over $2,000 2.2 2.2 2.3 1.9 1.2 2.3 1.6 1.4 4.7 2.4 3.1 1.6 3.0 0.9 1.9 

Federal Guaranteed 
Student Loan (PGSL) "'''' 

heard of program 29.3 25.6 30.3 33.5 18.6 25.4 26.9 27.4 35.2 33.4 33.6 32.7 35.9 16.4 22.8 
applied for aid 6.8 5.9 1.11 7.4 4.3 5.7 7.4 4.9 11.5 10.0 10.1 6.5 10.4 3.11 5.8 I 

qualified for aid 6.8 6. 1 7.4 6.9 6.7 5.8 8.3 5. 1 10.8 10.1 10.2 6.0 9.9 5.8 8.5 <1l 
1.0 
I 

II.D.S.L. 
none 92.0 93.5 91.3 9 O. 8 89.4 93.9 89.4 95.0 88.0 85.2 85.2 92.2 86.2 91.3 86.0 
$1-$499 2.4 2.1 2.6 2.4 5.5 2.0 3.3 2.0 2.8 3.8 3.4 2.6 1.1 4.8 6.8 
$500-$999 2.6 1.1 3.0 3.2 2.8 1.6 2.8 1.6 11.4 5.4 5.5 2.6 5.0 2.0 4.3 
$1,000-$1,499 2.1 1.6 2.1 2.8 1.5 1.4 3.5 0.8 3.2 4.2 4.2 1.9 5.9 1.2 1.9 
$1,500-$2,000 0.6 0.1 0.6 0.5 0.4 0.7 0.5 0.4 1.0 1.0 1.1 0.4 0.8 0.3 0.4 
over $2,000 0.4 0.5 0.4 0.3 0.4 0.5 0.5 0.2 0.7 0.4 0.5 0.3 0.11 0.3 0.5 

Coll-ege LoaD 
none 96.4 96.4 96.3 96.4 96.1 96.4 96.0 97.4 95.1 95.0 94.3 96.6 95.7 97.3 95.5 
$1-$499 1.0 1. 1 1.0 0.9 1. II 1.0 1.4 0.9 1. 1 1.3 1.4 1.0 0.5 1.3 1.7 
$500-$999 0.9 0.7 0.9 1.0 0.9 0.1 1.0 0.6 1.3 1.5 1.3 0.9 1.1 0.8 1.0 
$1,000-$1,499 0.8 0.7 0.8 0.8 0.5 0.1 0.7 0.5 1. 1 1.2 1.4 0.7 1.2 0.3 0.8 
$1,500-$2,000 0.5 0.6 O~ 5 0.5 0.3 0.6 0.4 0.3 0.6 0.6 1.0 0.4 0.8 0.2 0.5 
over $2,000 0.5 0.5 0.4 0.5 0.3 0.5 0.5 0.2 0.8 0.4 0.6 0.4 0.7 0.2 0.5 

Other Loan 
none 96.3 96.2 96.2 96.5 96.4 96.2 96.6 96.7 95.8 95.8 95.2 96.6 96.3 96.6 95.9 
$1-$499 0.9 1.0 0.9 0.6 1. 1 1.1 0.7 1.0 0.6 0.8 0.8 0.7 0.4 1.4 0.7 
$500-$999 0.8 0.8 0.8 0.8 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.9 0.8 0.6 0.6 1.0 
$1,000-$1,499 0.8 0.8 0.8 0.8 0.6 0.8 0.8 0.7 1.0 0.9 1.2 0.8 0.8 0.5 0.9 
$1,500-$2,000 0.6 0.6 0.7 0.7 0.6 0.6 0.4 0.5 0.8 0.9 0.9 0.6 0.8 0.5 0.8 
over $2,000 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.4 1.0 0.9 0.9 0.5 1.0 0.5 0.8 

Work and Savings: 
College Work-Study Grant 

none 88.8 91.4 85.4 89.9 77.0 92.9 18.0 89.8 81. 1 78.3 79.2 91.8 83.7 82.2 67.2 
$1-$499 5.1 5.5 7.1 3.9 11.1 4.8 11.6 5.8 8.1 9.6 9.5 3.9 3.8 10.4 12.4 
$500-$999 4.3 2.4 6.0 11.5 8.3 1.6 9.3 3.4 8.5 10.5 9.7 3.3 8.7 5.4 13.5 
$1,000-$1,499 1.0 0.5 1. 1 1.5 2.8 0.5 0.6 0.1 1.5 1.4 1.5 0.9 3.5 1.2 5.8 
$1,500-$2,000 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.5 0.1 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.1 0.2 0.4 0.7 
over $2,000 O. 1 0.1 O. 1 O. 1 0.4 0.1 O. 1 0.1 0.5 0.1 0.0 0.1 0.1 0.3 0.5 



WElGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
FALL 1978 

Predomi- 2-Year Predominantly 

All All nantly Colleges 4-Year Colleges Universities Black Colleges 

All Insti- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot-

tutions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private Public Private 

Part Ti.e !.ployment 
none 75.1 71.5 75.8 79.6 86.3 70.0 85.4 73.7 77.0 81.1 77 .1 78.2 84.1 86.2 86.5 
$1-$499 18. 1 21.2 17.1 15.0 10.0 22.4 10.9 19. 1 14.9 12.7 15.9 16.2 10.8 10.3 9.5 
$500-$999 4.7 4.8 4.9 4.0 2.6 5.1 2.8 5.0 5.4 4.2 4.8 4.1 3.6 2.6 2.7 
$1,000-$1,499 1.3 1.5 1.4 1.0 0.5 1.6 0.7 1. 3 1.6 1.5 1.5 1.0 1. 1 0.2 0.9 
$1,500-$2,000 0.4 0.5 0.4 0.3 0.2 0.5 0.2 0.4 0.6 0.4 0.4 0.3 0.2 0.2 0.2 
over $2,000 0.4 0.4 0.4 0.2 0.3 0.5 O. 1 0.5 0.6 0.2 0.3 0.2 0.2 0.4 0.3 

Poll Time Bmploy.eDt 
none 97.9 97.3 97.9 98.8 96.6 97.2 98.4 97.6 98.2 98.5 98.6 98.6 99.1 96.8 96.3 
$1-$499 1.0 1.4 1. 0 0.6 1.6 1.4 1.0 1.2 0.8 0.7 0.6 0.7 0.3 1.5 1.7 
$500-$999 0.5 0.7 0.5 0.3 0.9 0.7 0.2 0.6 0.4 0.4 0.3 0.3 0.3 1.0 0.8 
$1,000-$1,499 0.2 0.2 0.3 O. 1 0.3 0.2 O. 1 0.2 0.3 0.3 0.2 0.2 0.1 0.2 0.5 
$1,500-$2,000 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.3 0.3 
over $2,000 0.2 0.3 0.2 O. 1 0.2 0.4 0.2 0.3 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.3 

Savings fro. Su •• er wort I 
none 52.9 58.8 53.2 43.4 76.0 58.3 63.0 57.2 48.4 48.4 46.6 41.6 49.4 76.2 75.5 0"1 

$1-499 27.0 26.7 26.8 27.7 18.6 27.0 24.3 27.0 26.1 26.2 27.1 28.9 23.5 18.6 18.6 0 
I 

$500-$999 12.6 9.3 12.8 17.3 4.0 9.3 8.6 10.5 15.8 15.8 15.5 17.4 16.9 3.9 4.1 
$1,000-$1,499 4.8 3.2 4.7 7.3 1. 0 3.3 2.5 3.5 6.1 6.3 6.3 7.5 6.4 0.8 1.2 
$1,500-$2,000 1.7 1.2 1.5 2.6 0.3 1.2 1.0 1.0 2. 1 2.1 2.3 2.7 2.2 0.2 0.4 
over $2,000 1.2 0.8 1. 1 1.8 0.3 0.9 0.7 0.8 1.5 1.3 1.5 1.9 1.5 0.3 0.1 

Other Savings 
none 79.5 Ill. 1 80.9 74.8 90.8 80.5 i:l6.2 82.0 78.3 80.7 79.4 74.2 76.6 91.5 89.4 
$1-$499 13.6 13.3 12.8 15.4 7.2 13.7 9.6 12.7 13.7 12.0 13.4 15.9 13.8 6.9 1.8 
$500-$999 3.5 3.0 3. 1 4.6 1.2 3.1 2.2 2.8 3.7 3.3 3.6 4.7 4.3 1. 1 1.4 
$1,000-$1,499 1.6 1.2 1.5 2.4 0.4 1.2 0.8 1.2 2.0 1.8 1.8 2.4 2.3 0.2 0.7 
$1,500-$2,000 0.7 0.6 0.7 1.0 0.2 0.6 0.4 0.5 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 0.2 0.4 
over $2,000 1. 1 0.8 1.0 1.7 0.2 0.8 0.9 0.7 1.5 1.3 1.0 1.6 2.0 0.2 0.3 

Spouse 
none 99.1 98.7 99.3 99.6 98.0 98.7 98.7 99.2 99.4 99.4 99.6 99.6 99.6 97.7 98.6 
$1-$499 0.4 0.7 0.3 0.1 1. 3 0.7 0.7 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 0.1 1.6 0.8 
$500-.$999 0.2 0.3 O. 1 O. 1 0.3 0.3 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.4 0.2 
$1,000-$1,499 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.2 o .1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.2 
$1,500-$2,000 0.0 O. 1 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 O. 1 0.1 0.1 
over $2,000 0.1 0.2 0.1 0.1 O. 1 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 

PersoDal G.I. BeDefits 
none 99.3 99.0 99.4 99.7 98.4 99.0 99.3 99.3 99.5 99.5 99.6 99.7 99.8 98.4 98.5 
$1-$499 0.2 0.3 0.2 O. 1 0.6 0.3 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.5 0.7 
$500-$999 0.1 0.2 0.1 0.1 0.5 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.7 0.3 
$1,000-$1,499 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.3 
$1,500-$2,000 0.1 O. 1 0.1 0.0 O. 1 0.1 O. 1 O. 1 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.2 
over $2,000 0.2 0.3 0.2 0.1 0.2 0.3 0.2 0.2 0'.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.2 0.1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
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Predomi- 2-Year Predominantly 

All All nantly Colleges 4·Year Colle!i!es Universities Black Colleses 

All Insti· 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot-
lulions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsecl. estant Catholic PubliC Private Public Private 

Parent's G.I. Benefits 
none 98.9 98.7 98.9 99.1 97.5 98.7 98.6 98.9 99.0 98.9 98.9 99.1 99.2 97.3 97.7 
$1-$4139 0.6 0.7 0.5 0.4 1.3 0.7 0.6 0.5 0.5 0.5 0.6 0.4 0.3 1.4 1.0 
$500-$999 0.2 0.2 0.2 0.2 0.6 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 O. 1 0.6 0.5 
$1,000-$1.499 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.3 0.4 
$1,500-$2,000 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 O. 1 O. 1 0.1 • 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 
o.er ;.1:2,000 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 

Soc. Sec. Benefits 
none 94.5 93.8 94.5 95.4 91.1 93.9 93.5 94.5 94.7 94.4 94.5 95.3 95.7 91.1 91.3 
$1-$499 2.6 3.2 2.6 1.8 6.0 3.2 3.4 2.8 2.2 2.5 2.5 1.9 1.5 6.3 5.4 
$500-$999 1. 1 1. 1 1.0 1.0 1.5 1.1 1.3 1. 1 1.0 1.0 1. 1 1.0 0.8 1.5 1.5 
$1,000-$1,499 0.8 0.8 0.8 0.7 0.7 0.8 0.8 0.7 0.8 0.9 0.9 0.7 0.7 0.6 1.0 
$1,500-$2,000 0.5 0.5 0.5 0.5 0.3 0.5 0.6 0.4 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.3 0.4 
over i2,000 0.6 0.5 0.6 0.6 0.4 0.5 0.4 0.5 0.7 0.6 0.5 0.6 0.7 0.3 0.5 

Other Sources of Support 
none 96.1 97.0 91L·7 96.9 96.8 97.0 97.0 93.6 96.4 96.1 .96.1 97.1 96.3 97.0 96.3 I 

$1-$499 1.6 1.9 1.5 1.3 1.9 1.9 1.6 1.5 1.4 1.6 1.8 1.4 1.2 2.0 1.7 0"1 

$500-$'199 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.6 0.4 0.6 0.7 0.7 0.5 0.4 0.4 0.7 I--' 
I 

$1,000-$1,499 0.3 0.2 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 0.4 0.5 0.5 0.3 0.3 0.1 0.5 
$1,500-$2,000 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.3 0.3 0.3 0.2 0.3 O. 1 0.3 
over $2,000 1.:1 0.2 2.7 0.7 0.4 0.2 0.4 4.1 0.9 0.7 0.7 0.5 1.4 0.3 0.5 

Residence PlaoDed 
Doring Fall Tera 

with parents or relatives 35.7 57.8 27.7 15.5 28.1 61.7 21.7 35.9 15.9 9.6 31.5 15.9 14. 1 30.5 23.8 
other private bome or apartment 5.5 9.2 3.7 2.6 6.2 9.8 3.2 4.0 5.7 1. 1 2.1 3.1 1.1 6.9 4.8 
college dormitory 56.0 30.1 66.0 78.8 61.7 25.5 72.6 57.7 74.6 87.2 64.6 16.2 80.8 59.9 64.9 
fraternity or sorority bouse 0.5 0.2 0.5 1.2 0.4 0.1 0.3 0.2 0.9 1.2 0.2 1.0 2.0 0.4 0.3 
otber campus hoasi ng 1.5 1.6 1.3 1.6 2.6 1.6 1.4 1.1 2.6 0.7 1.0 1.5 1.8 1. 1 5.3 
other 0.8 1.2 0.8 0.3 1. 1 1.2 0.8 1. 1 0.3 002 0.6 0.3 0.2 1.2 0.9 

Residence preferred 
During Pall Ter. 

with pare.llts or relatives 18.9 28.6 17.5 .9.5 20.5 29.7 18.5 20.5 12.4 11.9 19.8 9.6 9.1 21.7 18.3 
other private home or apartment .24.6 28.8 211.2 20. 1 33.4 28.9 27.1 28.1 20.1 18.5 19.6 21.3 16.1 35.5 29.9 
college dormitory 45.9 33.5 47.6 58.3 36.2 32.3 113.8 41. 1 55.7 58.4 51.1 57.11 61.4 34.2 39.7 
fratecnity or sorority bouse 4.11 2.8 4.3 6.6 1.5 2.6 4.9 4.0 4.9 11.9 3.7 6.2 7.7 1.3 1.7 
other campus housing 3.9 3.4 4.0 4.2 6.3 3.5 2.9 3.6 4.9 4.4 3.7 4.1 4.11 5.1 8.3 
other 2.3 3.0 2.4 1.3 2.2 3.0 2.9 2.7 1.9 1.9 2.1 1.11 1.3 2.3 2.1 

liles fro. BOme to colleqe 
5 or less 10.0 14.6 8.5 5.4 13.9 15.2 8.7 9.5 5.8 6.1 12.1 5.5 4.9 15.7 10.5 
6-10 12.0 18.3 9.1 6.9 10.6 19.4 8. 1 11.0 6.6 4.0 11.7 0.9 7.0 12.0 8.1 
11-50 26.5 34.1 24.2 18.6 15.9 35.2 24.3 29.4 16.7 15.0 22.9 19.7 15.3 19.5 9.4 
51-HlO 15.0 12.4 15.4 18.4 16.3 11.7 19.3 16.1 11 .. 5 16.9 16.9 21.0 9.7 19.8 9.8 
101-500 28.1 18.5 29.9 40.0 26.8 17.1 30.7 25.1 37.4 40.0 27.3 42.2 32.9 25.1 29.7 
.ore than 500 S.J 2.1 12.8 10.7 10.5 1.4 9.0 8.9 22.0 18.0 9.1 4.8 30.2 7.9 32.11 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
FALL 1978 

Students Estimate Chances Are 
Yery Good That They iill 

change ma jor field 
change career choice 
fail one or more courses 
graduate with honors 
be elected to student office 
get a job to pay col expenses 
join a social frat or sorority 
live in a coeducational dorm 
be elected to an honor societl' 
make at least a 'B' average 
need extra time to get degree 
need tutoring in some courses 
work at outside job 
seek vocational counseling 
seek individual counseling 
get a bachelor's degree 
participate in student protests 
drop out temporarily 
drop out permanently 
transfer to another college 
be satisfied with college 
find d job in preferred field 
marry while in college 
marry within a year after col 

Objectiyes Considered to be 
Essential or Yery Important 

achieve in a performing art 
be an authority in my field 
obtain recog from colleagues 
influence folitical structure 
influence social values 
raise a family 
have admin. responsibility 
be very well off financially 
help others in difficulty 
theoretical contribu to science 
write original works 
create artistic work 
be successful in my own business 
be involved in environ. cleanup 
develop philosophy of life 
participate in ccmmunity acticn 
promote racial understanding 
keep up with political affairs 

'U) 

All All 
All Insti- 2-Year 4-Year 
tutions Colleges Colleges 

Predomi­
nantly 

All Uni- Black 
versities Colleges 

12.2 
11.9 
1.6 

11.4 
2.5 

41. 1 
17.9 
25.6 

7.4 
41.4 

4.6 
9.2 

23.4 
6.9 
4.3 

64.7 
3.1 
1.2 
0.8 

10.9 
55.5 
67.4 

4.d 
15.2 

12.8 
72.6 
,50.3 
14.6 
31. 1 
61.8 
35.6 
59.7 
65.5 
14.5 
12.7 
14.1 
47.9 
27.5 
56.5 
26.7 
33.8 
36.6 

7.8 
7.8 
1.6 
8.7 
1.8 

39.0 
12. 1 
18.8 
4.3 

35.9 
4.6 
8.3 

28.2 
5.3 
3.5 

42.6 
2.5 
1. 1 
1.0 

12.6 
51.3 
66.0 
4.0 

13.8 

10.5 
69.1 
46.9 
11.0 
28.2 
61.0 
36.1 
62.0 
62.3 
12.2 
9.9 

12.9 
50.2 
27.0 
50.1 
22.8 
l8.5 
27.7 

13.9 
13.3 
1.7 

12. 1 
3. 1 

42.0 
20.5 
23.6 
8.0 

41.7 
4.7 

10.7 
22.5 

7.6 
5.1 

75.11 
3.3 
1.4 
0.9 

11.9 
56.6 
67.5 

5."1 
16.8 

14.4 
74.1 
51.2 
16.3 
33.8 
62.9 
35.2 
57.0 
68.6 
14.2 
14. 1 
14.7 
46.2 
27.6 
59.7 
29.3 
38.2 
40.0 

16. 1 
15.9 

1.6 
14.3 
2.7 

42.8 
22.7 
39.0 
11. 1 
49.4 

4.5 
8.2 

17.5 
8.2 
4. 1 

81.2 
3.8 
1.2 
0.6 
6.6 

6 O. 1 
69.5 

4.5 
14.9 

13.9 
75.6 
53.9 
17.2 
31.4 
61.4 
35.2 
60.4 
65.5 
18.6 
14.8 
14.8 
47.3 
28.2 
61.2 
28.7 
35.0 
44.7 

11. 0 
7.7 
2.3 

19.8 
6.5 

25.5 
19.5 
13.6 
11. 2 
36.1 
8.3 

21. 5 
15.0 
9.0 

11.4 
68.8 
5.8 
1.8 
1.7 

10.5 
49.9 
65.2 
5.2 

13.9 

18. 1 
80. 1 
63.3 
24.8 
43.0 
54.8 
45.5 
74.9 
75.0 
20.9 
17.7 
17. 1 
62.5 
35. 1 
65.5 
42.8 
66.0 
44. 1 

2-Year 
Colleges 

Public Private 

7.5 
7.5 
1.4 
8.8 
1.7 

39.9 
11.8 
19.8 

4.3 
36.7 

11.6 
7.6 

29.3 
5.2 
3.3 

42.7 
2.5 
1.1 
0.9 

12.0 
50.9 
66.1 

3.8 
13.3 

10.0 
68.8 
46.7 
10.8 
27.4 
60.7 
36.0 
62.2 
61.3 
12.5 
9.5 

12.5 
50.1 
26.9 
49.2 
21.7 
27.6 
27.5 

10.3 
1 O. 1 

2.9 
8.3 
2.4 

3 O. 6 
15.0 

9.6 
4.9 

28.8 
5.0 

15.0 
17.8 
5.9 
5.3 

41.6 
2.3 
1.4 
1.3 

17.9 
54.8 
64.7 

5.7 
1 8. 1 

14.4 
71.7 
48.8 
12.7 
36.2 
63.8 
37.0 
59.6 
71.0 

9.6 
13.1 
16.6 
50.'5 
27.8 
58.2 
32.11 
37.0 
29.1 

4-Year Colleges 

Private Prot-
Public Nonsect. estant Catholic 

13.3 
11.9 
1.8 

11. 1 
2.8 

39.4 
18.8 
24.8 
7.2 

39.7 
4.9 

11. 1 
24.5 
6.6 
4.8 

75.3 
3.0 
1. ] 
0.9 

13.1 
53.8 
67.9 
5.7 

16.4 

13.8 
75.4 
52.8 
15.9 
32.0 
61.4 
37.1 
60.9 
67.1 
14.0 
13.1 
13.9 
46.3 
27.7 
57.2 
28.4 
37.1 
38.9 

14.6 
15.3 

1.6 
14.5 
3.8 

46.4 
22.1 
28.3 
9.7 

47.1 
4.4 
9.8 

21.3 
9.1 
5.5 

78.5 
4.3 
1.6 
0.8 
8.7 

62.4 
67.6 

5. 1 
16.0 

15.7 
72.8 
49.7 
17.6 
]5.2 
62.6 
32.2 
53.1 
69.2 
16. 1 
17.0 
17.5 
46.4 
28.5 
63.0 
29.8 
40.8 
43. 1 

16.2 
16.4 

1.7 
11.9 
3.3 

42.6 
26.4 
17.2 
8.6 

39.7 
4.8 

10.2 
15.8 
8.7 
5.0 

70.6 
2.8 
1.6 
1.1 

12.7 
58.7 
65.6 
7.2 

19.7 

15.6 
71.7 
46.5 
15.9 
37.3 
66.6 
32.0 
49.6 
71.0 
12.5 
14. 1 
14.5 
46.5 
27.0 
62.9 
30.7 
38.8 
39.4 

12.3 
12.6 

1.4 
13.1 
2.9 

47.2 
18.0 
17.2 
8.3 

45.9 
4.0 

10.9 
24.1 
8.3 
5.6 

77.0 
3.6 
1. 1 
0.7 
9.8 

58.0 
68.4 

4.4 
15.6 

13.5 
72.5 
52.0 
16.9 
35.7 
66.4 
35.5 
,53.8 
72.8 
13.9 
14.4 
14.4 
44.9 
26.3 
62.5 
31.9 
38.5 
41.7 

Universities 

Public Private 

16.0 
15.6 

1.7 
12.6 
2.3 

43.0 
21.1 
37.4 
9.5 

46.3 
4.7 
8.4 

17.9 
7.7 
4.0 

79.4 
3.3 
1. 1 
0.6 
6.9 

58.1 
68.9 
4.8 

15.7 

12.5 
75.5 
53.3 
15.9 
30.3 
61. 1 
35.8 
61.1 
64.5 
17.6 
13.6 
14.4 
47.5 
28.3 
59.7 
27.8 
32.9 
42.3 

16.4 
16.8 

1.2 
19.8 

4.1 
42.0 
28.0 
44. 1 
16.6 
59.8 

3.9 
7.5 

16.2 
9.8 
4.5 

87.3 
5.4 
1.3 
0.6 
5.5 

66.8 
71.6 

3.5 
12.5 

18.6 
75.9 
56.1 
21.6 
34.8 
62.3 
33.3 
58.0 
68.8 
21.9 
18.7 
16.2 
46.6 
27.9 
66.2 
31.5 
42.0 
53.0 

This itell is reported for the first time in 1978. Items not indicated with •••• are repeated or modi­
fied questions froll one or more of the earlier surveys. 

( 1) 
Percentages will SUI to more than 100 if any students checked more than one category. 

(2) 
Recategorization of this item from a longer list is shown in appendix C of THE AftERICAN FRESHMEN. 

( 3) 
Frequently only, all other items frequently plus occasionally. 

Predominantly 
Black Colleqes 

Public Private 

11.2 
7.4 
2.5 

18.0 
5.8 

25.0 
18.2 
10.4 
9.7 

33. 1 
8.8 

20.3 
16.0 
9.0 

11.7 
65.2 
5.2 
1.8 
1.9 

11. 1 
48.3 
63.0 
5.2 

13.7 

17.7 
79.3 
63.4 
24.1 
41.9 
53.3 
45.6 
75.5 
74.4 
19.1 
16.4 
16.7 
61.8 
35.2 
63.9 
41.4 
64.2 
41.3 

10.6 
8.1 
2.0 

22.9 
7.7 

26.3 
21.8 
19.3 
14.0 
41.5 
7.4 

23.7 
13.3 
9.0 

11.0 
75.2 
6.9 
1.8 
1.2 
9.5 

52.8 
69.1 
5.0 

14.3 

18.9 
81.7 
63.3 
26.2 
45.0 
57.5 
45.3 
74.0 
75.9 
24.2 
19.9 
17.8 
63·8 
34.9 
68.2 
45.2 
69.1 
49.0 

I 
0'1 
N 
I 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Year Graduated frQa High School 
1978 96.3 96.8 98.2 96.6 98.5 98.8 97.4 97.9 98 •. 5 98 •. 3 98.5 98.8 
1977 2.1 1.9 1.0 1.9 0.8 0.9 1.4 1. 1 1.0 0.9 1.0 1. 1 
1976 0.5 0.2 0.3 0.5 0.1 0.1 0.3 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.0 
1975 ,or earlier 0.7 0.4 0.4 0.6 0.1 0.1 0.5 0.3 0.2 0.3 0.1 0.0 
8.S. ~guiyalencJ (G •. E. D. test) 0.3 0.1 0.1 0.3 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.0 
never comFleted high school 0.1 0.6 0.1 0.2 0.5 O. 1 0.1 0.4 0.1 0.2 0.2 O. 1 

Age by Deceaber 31, 1978 
16 or younger 0.1 0.0 0.1 O. 1 O. 1 0.4 0.1 O. 1 0.1 0.2 0.4 0.3 
17 1.6 2.9 3.0 3.8 4.4 6.0 J.6 3.8 5.2 7.1 6.9 9.3 
18 76.2 80.8 76.3 76.9 82.6 81.5 79.2 86.4 78.8 79.3 82.3 82.5 
19 19.7 15.0 19.4 16.6 12.2 11.7 15.7 8.8 15.1 12.4 10.1 7.7 
20 1.3 0.7 0.7 1.2 0.5 O. :I 0.5 0.4 0.3 0.5 0.2 0.1 
21 0.4 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.0 
22 0.3 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 
21-25 0.3 0.2 0.1 0.6 0.1 0.0 0.3 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 
26-29 0.1 0.1 0.1 0.3 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 
30 or older 0.0 il.O 0.1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 I 

O"l 
W 

Bacial Background (1) I 

White/caucasian 93.4 94.1 94.0 79.5 93.9 88.6 89.0 93.7 91.2 77.2 92.5 86.4 
Black/Negro/Afro-American 5.3 4.0 3.3 14.8 2.6 4.5 9.3 4.5 5.5 17.7 4.0 7.4 
American In,11ao 0.5 0.6 0.5 0.7 ll.1 0.8 0.6 0.6 0.4 0·.6 0.2 0.6 
Oriental 0.8 1.2 1.2 1.9 2.0 4.2 0.9 0.7 1.3 1.7 2.1 4.2 
Kexicao-American/Chicano 0.2 0.5 0.4 1.3 0.5 1.4 0.9 0.3 0.4 1.3 0.1 1.0 
Puerto Rican-American 0.3 0.6 0.4 1.3 0.5 0.7 0.3 0.11 0.6 1. 1 0.5 0.6 
Other 0.9 1.0 1.7 3.5 1.8 2.7 0.7 0.8 2.0 2.7 2.0 2.3 

Political Orientation 
fat' left 1.6 1.3 1.8 1.7 1.6 2.6 0.9 0.9 0.9 0.7 0.9 1. 1 
liberal 23.8 27.1 27.5 27.2 31. I) 33.6 23.1 25.2 27.4 28.0 32.7 38.4 
middle-of-the-t'oad 53.4 52.0 47.3 ij6.8 45.4 110.7 61.6 61.9 56.8 52.9 51.8 45.9 
conservative 20.2 18.9 22.2 22.9 20.1 22.0 14 .1 11.7 14.7 17.9 14.5 14.3 
fat' right 1.0 0.7 1.1 1.3 ".1. 1. 1 ().3 0.2 0.2 0.5 0.2 0.3 

Average Grade in High School 
A or A+ 8.9 12.0 20.5 13.4 22.0 43.5 13.4 16.8 30.5 20.7 29.7 48.0 
A- 10.9 17.1 24.0 14.3 21.8 .2 7. 8 15.8 22.0 28.4 18.9 24.3 30.6 
B+ 19.5 24.5 25.5 21. 1 25.1 17. ij 23.2 28.1 23.6 23.9 23.0 14.~ 

B 26.9 24.9 18.5 2ij.9 18.6 8.0 28.0 22.0 13. 1 22.4 16.0 5.7 
B- 15.5 12.0 6.9 1l.1 6.5 2.4 10.1 6.4 3.1 8.2 ij.6 1.0 
c+ 12.2 6.6 3.6 8.3 11.2 0.8 6.3 3.1 1.1 4.2 2.0 0.2 
C 5.8 2.7 0.9 4.6 1.8 O. 1 3.1 1.5 0.3 1. I) 0.4 O. 1 
D O. 1 O. 1 0.0 0.2 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.0 O. 1 0.0 0.0 

Acadeaic Bank iu High School 
top quarter 49.1 65.0 75.7 55.3 70.4 90.6 56.5 72.1 84.1 64.9 75.1 93.3 
2nd guarter 35.7 27.5 20.1 32. 1 22.8 8.3 32.3 22.9 13.7 26.8 20.2 6.0 
3rd quarter 14.0 6.9 11.0 11.3 6. 1 1.0 10.5 4.7 2. 1 7.5 4.4 0.7 
lowest quarter 1.3 0.5 0.2 1. 3 0.7 O. 1 0.7 0.2 0.1 0.8 0.2 0.1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium l1igh 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Estimated Parental Incoae 
less tllan $3,000 1.5 1.2 1.5 2.2 1. 1 1. 1 1.8 1.2 1.7 2.5 1.5 0.8 
$3,000 - $3,999 0.9 0.6 0.8 1. 4 0.6 0.5 1.4 1.2 0.9 1.5 0.1 0.7 
$4,000 - $5,999 1.1 1.7 1.5 2.1 1. 1 1.2 2.4 2.0 2. 1 2.6 0.8 1.0 
$6,000 - $7,999 2.1 2.2 2.2 3.0 1. 1 1.3 2.9 2.7 2.4 3.11 1.3 1.7 
$8,000 - $9,999 3.0 2.6 2.8 3. 1 2:7 1.9 3.4 3.0 3. 1 3.8 2.11 1.9 
$10,000 - $12,499 6.B 6.0 5.1 6. 1 4.6 3.4 7.5 7.0 6.0 7.0 11.6 4. 1 
$12,500 - $14,999 7.7 7.6 6.7 6.3 5.0 '1.5 8.3 7.9 6.3 7.1 4.6 4.3 
$15,000 - $19,999 16.4 15.7 13.6 13. 1 10.8 10.3 15.8 13.1 12. 1 11.6 10.8 7.6 
$20,000 - $24,999 18.2 17.8 15.6 15.4 13.2 12.0 16.5 16.9 15.9 12.3 13.9 11.3 
$25,000 - $29,999 11.6 12.3 12.0 9.8 11.0 9.9 11.7 12.6 11.8 9.4 10.1 9.5 
$30,000 - $34,999 9.7 11.2 10.4 8. 1 11.9 10.9 9.5 11. 1 10.5 9.7 11.5 9. 1 
$35,000 - $39,999 5.7 6.lI 7.2 5.6 5.7 6.8 5.9 6.0 7.1 6.0 6.6 7.2 
$40,000 - $49,999 5.4 6.6 7.8 6.6 8.9 9.7 5.4 6.9 7.4 6.3 9.1 10.8 
$50,000 .or more 9.4 8.0 12.9 17.2 22.3 26.4 1.4 8.2 12.6 16.7 20.6 29.9 

Persons currently Dependent 
OD Parents for Support •• 

I one 5.5 3.9 4.1 5.7 4.1 2.4 4.5 2.9 2.6 3.8 2. 1 1.6 O'l 
tva 9.0 8.0 7.6 9.1 8.2 6.5 7.6 6.0 6.2 8.3 6.0 5.5 ..fl» 
three 19.8 17.9 17.3 18.7 17.3 16.5 19.9 17.1 17.2 19. 1 16. II 17.0 I 

four 27.2 26.3 28.'1 27.2 26.6 29.1 26.6 26.5 28.3 28.0 27.9 3 O. 3 
five 22.7 23.8 24.1 23.9 24.6 25.7 23.1 24.6 25.3 23.2 25.2 26.6 
six or more 15.1 20.0 18.6 15.3 19.3 19.8 18.3 22.9 20.4 17.6 22.4 19.0 

lumber of other Dependents 
currently Attending College •• 

none 64.3 61.8 61.0 63.0 59.6 59.5 64.1 59.6 59.0 61.6 58.1 55.2 
one 26.7 28.6 28.5 26.4 28.0 29.9 26.8 29.9 30.2 27.5 29.7 34.4 
t 110 6.6 1.1 7.4 1.3 8.B 7. B 6.7 7.8 7.7 7.5 B.9 7.1 
three or more 2.3 2.5 3.0 3.2 3.5 2.7 2.4 2.7 3.1 3.5 3.3 3.3 

Living with Parents (for .ore 
than tvo consecatiye weeks) •• 

yes 93.2 94.1 94.2 91. 1 95.2 95.3 92.1 94.6 9 /1.8 92.3 94.6 94.8 
no 6.8 5.9 5.8 B.9 4.8 4.7 7.9 5.4 5.2 7.7 5.4 5.2 

Listed as Exemption on Parental 
Pederal Inco.e Tax Beturn •• 

yes 86.5 89.0 90.4 85.3 B7.8 92.9 86.7 89.1 90.5 87.0 87.7 91.5 
no 13.5 11.0 9.6 14.7 12.2 7.1 13.3 10.3 9.5 13.0 12.3 8.5 

ReceiYing Assistance iortk $600 
or Sore Prom Parents •• 

yes 12.5 77.1 79.8 76.7 85.9 90.0 77.0 78.5 83.2 80.2 89.4 91.B 
no 21.5 22.9 20.2 23.3 14. 1 10.0 23.0 21.5 16.8 19.8 10.6 8.2 

lIarital Statlls 
not presently married 99.5 99.8 99.6 99.3 99.9 99.9 99.4 99.7 99.6 99.7 99.9 99.8 
married, living with spouse 0.4 0.1 0.3 0.5 0.1 0.1 0.5 0.3 O.~ 0.2 0.1 0.1 
larried, not living lIith spouse 0.1 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.0 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universilies Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Seleclivily Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

8igb School prograa 
college preparatory 95.1 96.8 97.5 95. 1 98.6 98. <) 92.4 95.7 97.2 94.5 97.9 98.8 
other 4.9 3.2 2.5 4.9 1.4 1. 1 7.6 4.3 2.8 5.5 2.1 1.2 

. Higb Scbool proqraa Prepared 
Student Very Well in 

mathematical skills 31.8 45.1 48.2 40.8 50.5 65.6 29.1 36.9 42.1 35.0 40.9 50.5 
reading and composition 32.7 30.5 35.4 38.1 41.4 46.3 43.0 43.4 47.4 49.0 52.2 58.0 
foreign languages 12.8 14.6 , 15.3 19.0 18.2 21.9 20.2 24.9 24.9 25.1 28.8 31.3 
science 40.2 liS. 3 46.0 40.9 52.3 53.8 34.6 37.6 39.4 36.0 44.7 43.2 
history, social sciences 42.7 40.6 44.1 47.7 47.0 43. 1 39.0 38.7 39.5 43.8 42.5 42.2 
vocational skills 15.3 11.8 11.7 14.5 9.1 6.7 19.0 13.0 12.5 16.7 9.7 6.0 
musical and artistic skills 20.7 17.8 21.1 22.5 21.2 18. <) 29.4 25.9 28.7 30~ 0 27.4 26.2 
study habits 16.3 18.8 20.8 23.5 29.5 34.2 21.2 25.4 25.6 27.6 33.8 41.2 

Haye Had Reaedial Work In •• 
I English 8.9 7.0 5.6 8.9 7.4 3.5 7.3 5.0 4.0 6.6 4.1 2.3 0'1 reading 9.7 7.8 6.4 9.0 1.2 3.4 8.5 5.6 4.2 6.8 4.1 2.1 c.n 

llIathematics 9.8 8.3 6.5 10.6 8.7 3.9 7.9 5.8 5.1 9.1 7.8 4.6 I 
social studies 10.7 7.0 6.1 8.4 6.2 3.0 8.5 5.0 4.2 5.8 3.3 1.5 
science 9.1 6.2 5.5 7.5 7.4 3.4 6.8 4.3 4.2 5.4 3.8 2.3 
foreigo language 7. 1 5.2 4.2 7. 1 6.5 2.9 6.0 4.0 3.3 5.0 3.6 2.2 

will Beed Reilledial wort in 
Eoglish 15.2 11.7 HI.3 U.8 8.9 7.3 13.0 8.6 8.4 9.5 7.5 5.2 
reading 6.8 6.7 4.9 B.4 4.9 3.8 5.9 4.5 4.3 6.7 3.5 2.3 
llIathema tics 20.4 14.3 13.4 18. 1 11.4 7.6 29.1 21.7 20.4 24.9 20.6 13.8 
socia 1 studies 3.5 2.0 1.8 3.0 1.6 1.6 4.3 2.4 2.5 3.7 2.1 1.7 
science 10.1 6.9 6.2 9.2 7.5 5. 1 17.0 12.6 13.6 15.3 13.7 9.3 
foreign language 14.1 10.2 11.6 13.5 U.9 7.5 U.3 8.0 10.0 11.7 10.3 5.9 

Phlsically Handicapped •• 
no 98.1 97.6 97.1 97.3 97.8 97.5 97.6 98.1 98.0 91.8 98.1 97.9 
yes 1.9 2.4 2.3 2.7 2.2 2.5 2.4 1.9 2.0 2.2 1.9 2.1 

Type of Handicap •• 
bearing 12.8 9.8 14.0 10.2 5.9 S.2 9.0 9.4 4.9 13.2 10.3 13.3 
speech 5.8 3.8 5.0 5.2 0.0 4.5 2.4 2.5 1.9 3.3 0.0 1.2 
visual 43.4 47.6 °43.8 31.6 55.0 44.3 48.7 45.3 31.4 26.9 41.1 52.2 
orthopedic 15.9 15.4 15.4 19.2 12.9 17.3 13.7 11.7 18.5 13.3 18.2 13.5 
learning disability 3.8 2.0 1.0 3. 1 0.0 4.9 2.2 0.6 1.8 0.9 0.0 1.1 
other 14.1) t 1. 8 14.9 15.7 5.9 15.6 10.4 1.7 15.2 10.6 6.7 7.4 

Does Handicap Require 
Architectural Acco •• odations •• 

no 98.8 99.1 98.6 98.4 99.0 98.0 98.5 99.3 98.2 98.8 98.8 98.9 
yes 1.2 1).9 1.4 1. Ii 1.0 2.0 1.5 0.7 1.8 1.2 1.2 1. 1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Reasons Hoted as Very x.portant 
in Deciding to go to College 

parents ~anted me to go 25.9 23.6 24.7 31. 5 26.2 24.8 30.0 26.8 29.2 35.8 28.8 27.9 
could not find a job 3.2 2.5 1.8 3.0 2.5 1.3 3.8 2.6 2.0 3.0 1.7 1.3 
get away from home 7.8 8.5 9.7 9.9 9.9 10.0 9.9 11.0 11.9 11.0 12.3 12.4 
get a better job 76.2 76.9 71.6 68.7 67.5 65.4 76.4 76.4 73.1 68.7 66.6 62.9 
gain general education 59.9 61.6 66.5 69. 9 74.7 76.1 74.2 77.4 81.8 81.5 84.9 88.a 
improve reading-study skills 32.9 29.2 31.6 39.5 36.3 30.4 39.3 35.2 37.7 42.9 42.7 36.3 
nothing better to do 1.6 1.8 2.7 2.7 1. 3 2. 9 1.4 1.5 1 •. 7 1.7 1.2 2.2 
become a more CUltured person 27.0 25.6 31.7 38.2 41.9 36.5 37.8 39.2 44.5 50.8 53.1 51.8 
make more Inoney 68.6 65.5 64.1 62.8 60.3 53.7 57.9 53.3 54.1 52.6 46.0 LI 1. J 
learn more about things 68.1 68.1 70.9 72.3 7'J.2 1:11.2 79.5 81.0 81.8 82. LI 87.6 91.LI 
meet new and interesting people 51.9 53.1 56.3 57.9 62.2 60.2 68.LI 71.8 12.5 72.LI 75.5 78.3 
prepare for graduate school 45.2 42.4 53.0 59.9 10.7 65.2 44.1 43.1 51.0 57.6 65.9 63.LI 

This College is Student's 
first choice 80.2 7Li.6 80.6 77.3 66.7 76.4 80.3 76.8 83.0 79.9 72.3 81.5 
second choice 15.8 19.4 1 LI.2 17.3 23.0 17.1 16.1 18.5 13.2 16 •. 6 20.1 1 LI. 0 
third choice 2.9 LI.O 3. J 3.1 6.9 4.3 2.5 3.2 2.7 2.7 LI.g 3.3 
less than third choice 1. 1 2.0 1.8 1.7 3.5 2.2 1.2 1. LI 1. 1 0.8 2.7 1. 1 

I 
0"1 

Reasons Hoted as Yery x.portant 0"1 
in Selecting this College I 

relatives wanted me to come here 5.0 3.2 LI.5 5.7 3.3 4.5 6.1 4.5 5.8 8.5 LI.5 LI.7 
teacher advised me 2.5 2.6 2.9 4.3 5.5 5.0 3.2 2.8 2.9 LI.3 5.LI 5.LI 
has a good academic reputation Ll3.8 55. LI 12.8 61. 1 77.7 88.7 55.5 63.6 79.5 70. J 80.5 90.6 
offered financial assistance 9.1 9.LI 8.0 22.6 26.7 25.9 10.3 9.1 8.4 2L1.1 2L1.1 25.6 
not accepted anywhere else 2.1 3.3 1.5 1.8 2.7 2.5 1.2 2.6 1.0 1.1 1.7 1.2 
advice cf someone Who attended 12.7 12.2 12.0 13.5 11.6 10.3 16.2 13.7 D.l 16.0 11.2 11.2 
offers special educ programs 22.4 17.5 17.8 25.6 26.2 2L1.6 32.5 29.3 27.9 3L1.9 3L1.6 33.11 
has low tuition 16.6 18.6 17.0 LI •. 9 1.2 0.9 11.7 17.1 17.0 4.LI 1. 1 0.1 
advice of guidance counselor 4.6 5.9 5.LI 6.6 7.9 6.4 5.LI 6.0 5.5 6 • .3 6.2 6. 1 
wanted to live at home 8.9 3.1 2.LI 6.6 2.0 0.7 7.2 2.4 2.1 6.6 2.5 0.6 
friend suggested attending 6. 1 LI.8 4.9 6.6 4.5 3.LI 1.3 5. 1 5.1 7.7 3. LI 3.6 
coll representative recruited me 2.6 2.8 2.LI 5.6 LI.6 5.2 1.6 1. LI 1.3 LI.2 2.7 2.6 

Hu.ber of Other Colleges Applied 
to for Ad.issioB this Year 

Ilone 46.0 33.2 30.4 25.9 13. LI 7.4 46.9 31.3 29.7 26.1 16.1 7.Q 
one 17.1 17. ~ 16.1 15.4 10.9 11. LI 19.6 18.9 18.8 19.6 11.8 12.2 
t~o 16.5 18.1 17.2 18.2 15. 1 14.9 16.7 18.6 16.5 19.LI 18.3 16.4 
three 12.0 15.2 15.2 18.3 15. 1 18. LI 10.3 14.9 15.3 14.9 15. 1 17.3 
four 4.LI 7.5 8.6 10.0 13.2 15.0 3.6 7.7 7.3 8.2 13. LI 16.5 
five 2.1 5.0 5.4 5.8 12.8 13.5 1.4 4.6 5.0 5.0 11.0 12.9 
six or more 1.9 3.8 7.0 6.3 19.6 19.2 1.5 4.0 5.6 4.3 13.1 11.11 

la.ber of Other college 
Acceptances this Year 

none 25.3 17.2 10.5 13.1 6.7 4.5 21.2 11.5 5.9 10.8 6.1 3.2 
one 30.9 31.7 26.LI 25.5 21.0 20.3 34.8 32.9 29.9 29.7 22.9 19.LI 
two 23.5 2L1.1 25.4 2L1.9 24.3 23.7 24.2 25.8 25.9 26.6 2L1.7 23.3 
three 12.8 16.0 19.0 19.6 20.4 22.6 13.4 17.1 20.3 17.9 19.7 22.7 
four 11.5 6.LI 9.3 8.8 12.8 13.5 3.9 1.6 9.LI 8.2 12.9 15.1 
five 1.5 2 •. 5 4.7 LI. LI 7.2 7.0 1.LI 2.9 4.6 3.9 7.8 8.5 
six or lDore 1.5 2.0 4.6 3.6 1.6 8.2 1.2 2.2 4.0 2.9 5.8 7.8 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Medium Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Current Religious Preference 
Baptist 16.9 6.2 7.4 17.6 5.8 4.3 16.2 5.1 9.3 20.8 6.6 4.1 
Cony re9a tiona 1 (U.c.c.) 2.1 3.2 1.8 1.5 0.6 1.8 2.1 3.3 1.9 1.5 1 .3 1.8 
Eastern Orthodox 0.6 0.7 0.7 1. 1 0.7 0.7 0.6 0.7 0.5 0.9 1.0 0.8 
Episcopal 2.8 3.7 4.3 2.7 3.5 5.7 3.1 4.2 4.5 3.8 4.4 7.3 
Jewish 3.2 5.5 10.3 9.4 21.0 17.6 2.9 6.0 9.8 9. 1 17.6 18.9 
Latter Day saints (llormon) 0.2 0.1 0.2 O. 1 O. 1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.3 O. 1 
Lutheran 5.2 9.1 7.7 4.2 2.0 4.9 6.1 9.3 7.1 3.4 2.7 4.1 
lIethodist 14.2 8.9 12.2 6.5 7.7 5.3 16.2 8.0 13.5 7./j 10.2 6.0 
auslim 0.2 0.2 0.3 0.4 0.1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 
Pres byter ian 7.5 5.9 8.4 4. 8 5.5 6.7 7.9 6.5 9.0 5.1 5.3 7.7 
Qllaker (Socie ty of Fri~ndsl 0.1 0.3 0.3 0.0 O. 1 0.4 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.5 
Roman Catholic 29.7 38.1 27.5 34.2 35.3 25.0 30.0 41.9 27.7 32.5 35.2 22.9 
Seventh Day Adventist 0.1 0.2 0.2 0.2 O. 1 O. 1 0.2 0.1 0.2 0.3 O. 1 0.1 
Unitarian-Universalist 0.4 0.5 0.4 0.4 0.8 0.9 0.3 0.5 0.5 0.5 1.0 1.4 
other Protestant /j.B 3.4 3.4 3.5 2.8 3.6 4.8 3.0 3.6 4.0 3.9 3.0 
other r~ligion 3.1 2.3 2.6 3.9 2.3 3. 1 3.1 2.4 2.4 3.6 2.3 3.3 
none 9.0 12.0 12.4 9.4 11.7 19.3 6.0 8.6 9.5 6.6 7.6 18.0 

I 

Are You a Reborn Christian •• 
O'l 
-....J 

no 69.0 81.1 79.0 67.9 83.6 87.1 64.6 80.2 73.5 60.7 78.2 86.3 I 

yes 31.0 18.9 21.0 32. 1 16.4 12.9 35.4 19.8 26.5 39.3 21.8 13.7 

Highest Degree Planned Here 
none 2.3 2.5 2.1 2.0 2.6 0.5 2.7 2.4 2.1 2.0 1.5 0.4 
associate (II.. A. or eqllivalent) 1.3 1.5 1.0 0.8 3.9 0.1 2.5 2.0 1.0 1.4 2.8 0.2 
bachelor's (B.A., B. 5.) 57.5 67.9 65.5 60.9 54.2 65.0 64.7 76.8 72.8 63.9 66.2 72.7 
master's (11 • .11., 11.5., 23.1 20.9 18.3 18.8 18.4 19.9 20.1 14.3 15.1 18.6 16.8 15.6 
Ph. D. or Ed.D. J.6 3.0 3.2 4.6 4.8 5.5 3.0 1.8 2.3 4. 1 3.3 3.6 
~.D., D.O., D.D.S., or D.V.n. 6.6 2.0 5.1 5.7 12.2 6.11 11.5 1.2 3.7 4.5 6.6 5.7 
LL.B. or J.D. (law) 3.7 1.0 3.8 5~ 2 2.4 2.3 1.5 0.6 2.4 4. 1 1.6 1.5 
B.D. or M.Div. (di vinity) 0.2 0.1 0.2 0.3 O. 1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.2 0.3 0.0 
other 1.6 1.0 0.8 1.7 1.4 0.3 1.0 O. B 0.5 1.3 0.8 0.4 

Highest Degree Planned Anywhe.re 
none 1.0 0.8 0.9 0.7 0.4 0.1 1.2 0.8 0.7 0.7 0.4 0.3 
associa.te (A. II. or egllivalent) 1.1 0.7 0.6 0.4 0.1 0.0 2.5 1.1 0.11 0.4 0.4 0.0 
bachelor'S (B.A., B.S.) 37.8 34. 1 28.6 24.9 13.4 10.3 45.0 40.2 34.8 32.0 20.1 12.8 
lIaster's (M. A., II. S. , 32.0 36.6 29.7 29.7 25.5 28.9 31.0 35.9 32.2 31.9 31.3 33.1 
Ph.D. or Ed. D. 9.8 12.6 12.7 14.8 17.3 25.8 8.3 9.3 11.9 14.2 16.2 21.1 
11. D. , D.O. , D.D.S., or D.V.~. 10.3 8.7 14 • .3 15.6 29.9 21.6 7.0 7.5 10.6 10.4 20.3 20.2 
LL.B. or J.D. (la w) 6.1 5.1 12.0 11. 5 11.8 12.4 3.3 /J.O 8.4 8.S 9.5 11.2 
B.D. or It.Div. (divinity) 0.4 0.2 0.3 0.9 0.6 0.2 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.0 0.3 
other 1.5 1.1.1 0.9 1.6 1. 1 0.7 1.5 1.1 0.9 1.7 1.8 1.0 

'leteran 
no 9B .8 98.9 99.1 98.8 99.4 99.5 99.6 99.6 99.4 99.5 99.7 99.6 
yes 1.2 1. 1 0.9 1.2 0.6 0.5 0.4 0.4 0.6 0.5 0.3 0.4 

PeraissioD to Use Data 
yes 82.6 81.3 80.6 16.1 75.0 77.3 85.1 81.5 81.8 78.9 79.9 79.3 
no 17.4 18.7 19.4 23.9 25.0 22.7 14.9 18.5 18.2 21.1 20.1 20.7 
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Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectlvlt 

Probable Hajor Pield of study 
ARTS and BUBllITIES 

art, fine and applied 1 • 1 1.1 1.0 0.9 0.7 0.6 3.2 3.0 2.6 2.5 1.9 3.0 
English (language-literature) 0.4 0.6 1.lt 0.6 1.6 1. a 0.9 1.4 2.8 1.8 2.9 4.2 
history 0.6 0.7 1.3 1.0 1.9 2.0 0.3 0.5 0.9 0.5 1.3 1.9 
journalism 2.1 1.4 1.4 1.3 0.6 1.6 3.4 2.3 2.9 3.3 1.1 3.2 
language (except English) 0.1 0.3 0.3 0.3 0.2 0.4 0.7 1.2 1.6 1.5 1.7 2.4 
music 1.4 0.7 0.5 2.9 4.0 0.9 1.6 0.7 0.8 2.6 4.6 1.9 
philosophy 0.0 0.2 0.3 O. 1 0.4 0.6 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.3 0.4 
speech 0.0 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 O.l 0.3 0.3 0.3 0.1 0.2 
theater and drama 0.5 0.6 0.5 1. 1 1.0 1.5 0.8 0.8 0.8 1.8 3.0 2.7 
theology or religion 0.1 0.0 0.1 1.0 0.3 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.2 0.0 0.2 
other arts and humanities 0.3 0.6 0 ... 0.3 0.4 0.5 0.9 0.6 0.8 0.9 0.4 1.0 

BIOLOGICAL SCIEICE 
biology (general) 1.3 2.9 3.6 5.0 6.0 4.0 1.2 2.8 3.0 4.0 7.3 4.7 
biochemistry or biophysics 0.4 0.8 1.1 1.0 1.8 3.0 0.3 0.8 0.8 0.6 1.0 2.9 I 
botany O. 1 0.2 0.3 0.0 0.0 0.1 0.1 0.3 0.4 0.0 0.2 0.1 0' 

0::> aarine (life) science 1.3 0.9 0.8 1.9 0.5 0.6 0.6 0.7 0.6 1.1 1.1 0.7 I 
microbiology or bacteriology 0.2 0.4 0.3 0.3 0.5 0.2 0.4 0.7 0.6 0.5 0.9 0.7 
..:oolo\1Y 0.6 0.4 1.6 0.4 0.3 0.4 0.9 0.6 1.8 0.5 0.9 1.0 
other biological sciences 0.7 1. 1 0.8 0.7 0.6 0.6 0.11 1. 1 0.9 0.3 1. 1 1.5 

BUSIliBSS 
accounting 7.1 7.4 8.<i 8.2 3.2 1.0 4.6 5.7 6.7 5.9 2.5 0.9 
busines~ admin. (general) 9.9 7.5 7.2 9.1 5. 1 3.1 4.3 3.9 4.8 4.5 3.S 2.3 
finance 1.3 1.7 1.7 2.2 0.9 0.8 0.4 0.6 0.7 0.7 0 .. 9 0.5 
marketing 2.6 1.8 2.3 2. 1 o. a 0.3 2.2 1.9 2.6 2.~ 0.9 0.2 
management 4.5 4.0 3.2 ... 8 2.3 1.6 2.0 2.3 2.0 2.7 1.5 1.0 
secretarial studies 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 O. " 0.1 0.2 0.5 0.0 
other business 1.5 0.8 0.6 1.1 0.9 0.2 1.2 0.6 0.5 1. 1 0.5 0.2 

BDOCArIOIl 
business education 0.0 0.1 0.0 O. 1 O. 1 O. 1 0.3 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 
Elementary education 0.3 0.2 O.!) O. 1 0.1 0.0 3.6 2.6 2.5 .2.1 1. 1 0.1 
ausic or art education 0.3 0.2 0.1 0.5 0.7 0.0 0.7 0.3 0.2 0.7 0.7 0.1 
physical education or recreation 1.3 0.9 0.4 0.1 0.2 0.0 2.1 1.5 0.9 1.1 0.2 0.0 
secondary education 0.5 0.3 O.l 0.3 0.1 0.2 1.1 O. B 0.9 0.8 0.3 0.2 
special education 0.2 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 3.0 2.7 1.3 2.0 0.9 0.3 
other education 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.6 0.6 0.4 0.4 0.2 0.2 

BJGIliEEBING 
aeronautical or astronautical 2.0 2.4 1.9 0.4 0.7 1.2 O •. 1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.3 
civil 2.8 3.5 1.4 2.0 1.1 2.5 0.3 0.7 0.2 0.4 0.3 1. 1 
chemical 2.0 4.0 1.5 0.4 2.0 5.4 0.5 1.4 0.4 0.3 1.7 3.8 
electrical or electronic 5.5 7.1 3.4 3.6 3.8 9.3 0.3 0.7 0.2 O. {) 0.5 2.0 
industrial 1.2 0.7 0.5 0.4 0.2 0.9 0.2 0.3 0.2 0.1 0.1 0.4 
lIIechanical 3.7 5.5 2.4 1.9 2.1 4.7 0.3 0.5 0.2 0.3 0.2 1.2 
other engineering 2.4 3.4 4.3 1.3 3.2 4.3 0.9 0.8 0.1 0.4 1.4 2.7 
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aajor Field of studJ (continued, 
PHYSICAL SCIENCE 

astronomy 0.2 0.1 0.4 0.2 0.8 0.4 0.0 0.1 0.2 0.0 0.1 0.2 
atmospheric science .0.1 0.5 0.2 O. 1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 
cllellistry 1.0 1. 3 2.8 2.0 4.4 3.8 0.5 0.6 1.4 1.0 2.4 2.1 
earth science 0.5 0.9 0.7 0.4 0.0 0.3 0.2 0.3 0.4 0.1 0.2 O.S 
marine science O.B 0.3 0.3 0.9 0.3 0.3 0.3 0.1 0.2 0.4 0.4 0.4 
mathema tics 0.7 1.0 1.8 0.8 1.3 3.0 0.4 1.3 1.9 0.8 1.2 2.0 
physics 0.6 1.2 1.5 0.8 2.2 4.4 0.1 0.2 0.3 O. :.! 0.3 0.8 
sta tistics 0.0 0.2 0.2 0.0 0.3 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 
other physical sciences 0.3 0.3 0.3 O. 1 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 

PROFESSIONAL 
arcllitecture-urban planning :.!.7 2.1 3.0 1.5 3.3 1.5 0.6 0.8 1. 1 0.4 1.0 0.8 
Ilome econtmics 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 3.1 2.7 1.3 0.5 0.0 
health technology 1.2 0.6 0.6 1.0 1. 1 0.6 3.1 2.4 2.1 2.0 1.0 0.3 
library or archival science 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.0 I 
nursing 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 6.8 7.6 4.2 6.6 6.5 1.8 0"1 

Fharlllacy 1.6 0.8 0.8 0.8 2. 1 0.0 1.7 0.8 1.6 1. 1 2.8 0.1 \0 

predent, premed, prevet 6.3 4.3 7.1 9.3 15.7 9.7 4.6 3.8 5.9 6.2 9.7 9.9 I 

therapy (.lihys, occupat. etc) 0.6 0.4 0.1 0.2 O. 1 0.0 4.7 4.7 2.4 2.3 0.9 0.5 
other pro.fessional 1.6 1. 1 1.8 2.5 1.7 0.8 1.6 1.7 1.5 1.8 1.3 1.2 

SOCUL SCnlCE 
anthropology 0.1 0.1 0.2 0.0 O. 1 0.2 0.1 0.3 0.3 0.1 0.2 0.7 
economics 0.2 0.5 1. 1 0.6 1.5 3.2 0.1 0 .. 3 0.5 0.3 0.5 2.0 
geography 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
political science 2.3 2.5 5.4 5.4 5.1 6.0 1.6 2.7 4.9 5.6 5.4 7.8 
psychol09Y 1. 1 1.4 1. I> 2.0 3.0 1.4 3.8 3.7 5.0 4.4 5.5 3.9 
social work 0.1 0.2 0.1 0.2 O. 1 0.0 2.2 2.0 1.5 1.3 1.2 0.5 
sociology 0.2 0.2 0.3 O. :I 0.3 0.2 0.5 0.6 0.8 0.6 0.9 0.6 
other social sciences 0.1 0.1 0.2 0.2 0.0 0.1 0.3 0.3 0.4 0.2 0.3 0.3 

TBCHNICAL 
building trades 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
data processing-computer prog. 1. 1 1.3 1.2 0.8 0.5 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.1 0.3 
drafting or design 0.2 O. 1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 
electronics 0.2 0.2 0.0 O. 1 O. 1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
lIechanics 0.0 0.1 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
other technical 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 

OTHER PI BLDS 
agriculture 2.7 },.5 3.8 u.l 0.1 0.0 1.2 2.3 0.5 0.0 0.0 0.0 
communications (radio, T.V.) 2.4 1.3 1.0 3.7 0.9 0.7 2.3 1.6 1.7 4. J 1.6 1.9 
computer science 1.6 2.5 1.ti 1.6 0.8 1.2 1.2 1.8 1.4 1.2 0.4 0.9 
forestry 1.7 1.4 0.4 0.0 0.1 0.0 0.6 0.7 0.3 0.0 0.2 0.0 
law enforcement 1.1 0.7 0.2 0.7 0.3 O. 1 0.6 0.5 0.2 0.8 0.1 0.1 
military science 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
otllar field 0.7 0.7 0.4 0.6 O. 1 0.2 0.8 1.0 0.8 0.7 0.5 0.3 
undlicided 4.7 3.6 4.1 4. 1 5.0 5.8 7.0 6·0 7.0 6. 1 6.6 9.3 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Seleclivily Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selecllvily Selectivity Selectivity Selectivity 

P~obable Career occupatioft 
accountant or actuary 6.2 6.7 7.1 6.9 2.2 0.8 4.5 5.5 6.4 5.6 2.1 1.0 
actor or entertainer 0.8 0.7 0.7 1.5 1.2 1.4 1.0 0.7 0.9 2.0 2.8 2.7 
architect or urban planner 3.1 2.5 3.5 1.9 3.4 1.6 0.6 0.9 1.1 0.4 1.1 1.0 
artist 0.9 0.9 0.5 0.6 0.4 0.6 2.1 2.2 1.6 1.7 0.5 2.8 
business (clerical) 0.2 0.2 0.2 0.2 O. 1 O. 1 1.8 0.5 0.3 0.6 0.4 0.1 
business executive 11.8 10.8 10.7 11.9 6.3 8.2 6.4 7.2 8.1 7.5 6.1 5.1 
business owner or proprietor 3.8 3.3 2.4 4. 0 2.3 1.2 0.8 0.9 0.5 1.4 0.7 0.2 
business salesperson or buyer 1.7 0.9 0.8 1.0 0.3 0.2 1.9 1.2 1. 1 1. 1 0.3 0.2 
clergy (minister, priest) 0.2 0.1 0.2 1. 0 0.5 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 
clergy (other religions) 0.0 0.0 0.1 0.4 0.3 0.2 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.1 
clinical psychologist 0.5 0.5 0.7 0.7 1.4 0.5 2.0 1.7 2.1 2.1 2.9 1.6 
college tEacher 0.2 0.2 0.3 0.3 0.8 0.7 0.3 0.2 0.3 0.2 0.7 0.5 
computer programmer or analyst 2.8 4.3 3.3 2.8 1.4 2.0 2.2 2.8 2.6 2.1 0.7 1.3 
conservationist or forester 2.0 2.0 1.1 0.2 O. 1 0.1 0.9 1.4 1.0 0.2 0.1 0.3 I 
dentist (including orthodontist) 2.3 1.3 2.7 4.7 4.2 1.0 1.1 0.4 0.8 1.5 0.8 0.5 -....I 
dietitian or home economist 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.0 1.7 1.7 1.0 0.4 0.1 0.0 0 
engineer 18.0 24.4 13.8 9.5 10.4 23.3 2.5 4.6 1.9 2.0 3.5 9.9 I 

farmer or rancher 1.2 1.2 2.4 0.2 0.0 O. 1 0.2 0.4 0.2 0.0 0.1 0.1 
foreign service worker 0.2 0.3 0.8 1.5 0.8 1.0 0.4 1.2 1.8 2.5 2.4 2.9 
homemaker (full-time) 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.2 0.2 0.3 0.3 0.2 0.0 
interior decorator O. 1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 1.7 1.3 1.3 0.9 0.3 0.1 
interpretor (translator) 0.0 0.1 0.1 O. 1 0.1 O. 1 0.4 0.3 0.6 0.6 0.4 0.3 
lab technician or hygienist 0.2 0.5 0.3 0.3 0.3 0.0 2.4 2.0 2. 1 1.4 1.2 O. 1 
law enfcrcement officer 1.0 0.5 0.2 0.5 0.5 O. 1 0.3 0.4 0.1 0.5 0.0 0.1 
lawyer (attorney) or judge 6.2 5.6 11.6 11.6 11.6 10.4 3.2 3.4 7.9 8.4 8.5 9.6 
military service (career) 1.0 0.1 0.1:1 0.6 0.7 0.4 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 
musician Ilier former, compose r) 1.6 0.9 0.6 3.2 1l.2 0.9 1.5 0.6 0.7 2.1 3.9 1.9 
nurse 0.2 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.0 8.9 7.9 4.3 6.8 7.2 1.8 
optometrist 0.9 O.ll 0.5 0.3 0.5 0.1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1 
pha.rmacist 1.7 1.0 0.9 0.8 2.0 0.2 1.8 1.0 1.7 1.1 2.8 0.2 
physician 4.7 5.0 9.0 11.3 22.11 17.9 2.9 3.2 6.5 8.2 14.9 15.4 
school counselor 0.1 0.0 0.1 0.3 0.0 0.0 0.2 0.2 0.3 0.4 0.2 0.1 
school prinCipal or superint. 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
scientific researcher 3.5 4.3 4.6 3.3 4.9 8.0 1.8 2.8 3.0 2.2 1l.6 6.4 
social, welfare or rec. worker 0.4 0.3 0.2 0.5 0.3 0.1 3.3 2.8 2.6 1.6 1.7 0.9 
statistician 0.1 0.2 0.3 O. 1 0.3 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 
therapist (phys, occupat, etc) 0.7 0.5 0.2 0.3 0.2 O. 1 5.4 5.3 3.1 3.3 1.4 0.9 
teacher (elementary) 0.3 0.3 0.1 O. 1 0.2 0.1 5.11 4.6 3.4 l.7 1.4 0.3 
teacher (secondary) 1.8 1.3 1 • .2 0.9 0.9 0.5 3.2 2.2 2.4 2.3 1.5 0.7 
veterinarian 2.4 1.8 2.1 0.6 0.5 0.3 2.6 2.8 2.4 0.6 1.0 0.8 
writer or journalist 2.3 1.6 2.1 2.2 1.6 2.5 If.l 3.0 4.0 4.5 2.2 5.7 
sk.illed trades 0.7 0.3 0.3 0.2 0.1 (). 1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.2 O. 1 
other 4.8 4.4 3.3 5. 1 3. 1 2. J 1.0 7.5 5.7 6.9 5.7 4.2 
undecided 9.1 9.7 10.;.! 8.0 9.4 12.7 12.7 14.3 15.2 12.1 14.9 19.6 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 

Public Universilies Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Father's Education 
grammar school or less 3.4 3.3 3.6 4. II 1.9 2.0 3.9 3.8 3.9 4.2 1.3 2.0 
some high school 8.0 6.9 5.4 7.7 4.5 3.4 8.2 6.9 6. 1 7. II, 3.6 3.5 
high scbcol graduate 26.4 22.7 21.5 19.4 15.3 10.6 25.5 21.3 18.6 17.9 13.0 8.3 
postsecondary other than col 4.0 4.9 3.11, 3.3 3.2 2.8 4.3 11.8 4.3 3.6 3.2 2.7 
Sollie college 15.2 13.2 13.4 15.5 12.0 10.7 15.3 N.O 12.2 15.2 13 .1 9.6 
college degre", 24.6 25.9 25.7 23.3 25.5 25. a 24.7 26.4 26.7 23.9 25. a 23.1 
sOllie graduate school 2.5 3.8 3.9 3.7 4. B 5.4 2.4 oJ. 0 4.7 3.1 5.3 6.5 
graduate (legree 15.9 19.3 23.2 22. 1 32.8 39.4 15.5 18.9 23.6 24.6 34.7 44.4 

Father's Occupation (2) 
artist (incl performer) 0.6 1.0 1.0 1.2 1.2 1.5 0.9 1. 0 0.9 1. 1 0.9 2.0 
businessman 35.6 34.5 36.6 37.5 39.2 37.3 33.1 33.5 34.6 34.0 37.2 33.7 
clergy or religious worker 0.9 0.6 0.8 2. 1 1.6 1. 1 0.8 0.4 0.8 1.7 1.3 1.0 
college teacher or admin. 1 .1 1.5 1.7 1.0 1.7 3.3 0.9 1. 1 1.6 1.3 3.0 4.0 
doctor or dentist 3.0 2.6 4.2 5.3 a.1 8.1 2.6 2.6 4.0 6.2 10.3 11.9 
educator (secondary) 3.2 4.1 4.0 3.4 3.2 3.3 3.5 3.6 3.7 3.1 3.5 2.8 
educator lelementary) 0.6 0.6 0.6 0.7 0.7 0.5 0.5 0.6 0.8 0.6 0.5 0.4 I 

....... 
engineer 11.0 12.6 8.6 8.2 9.4 11.0 10.7 13.5 10.0 8.2 9.7 10.6 I-' 

farmer or forester 2.3 3.0 6.6 1. 1 1.2 0.4 2.8 3.5 5. 1 1. 8 0.7 0.8 I 

~ealth professional (non -/I. D. ) 1.8 1.6 1.8 1.5 1.6 1. 1 1.7 1.3 1.5 1.4 1.7 0.8 
lawyer 1.5 1.6 3.4 2.7 5.2 1.1.9 1.5 1.8 3.4 3. 1 3.8 6.7 
milita r:y career 2.3 1.8 1.7 1.9 0.8 1.5 2.2 1.6 2.0 1.8 1.5 1.4 
research scientist 0.7 1.4 1.2 0.7 1.6 2.6 0.9 1. 1 1.2 0.9 1.7 2.5 
skilled worker 10.0 9.5 6.9 8.5 5. 1 5.2 9.0 8.8 6.9 7.3 5.6 4.3 
semi-skilled worker 1.1.9 3.9 3.0 3.4 2.4 2.5 4.2 3.6 3.1 2.9 1.5 2. I> 
laborer (unskilled) 2.6 1.9 1.9 2. 1 1.2 1.0 2.6 2.1 1.7 1.9 0.7 1.1 
unemployed 1.3 1.2 1.3 2.0 1. 1 1.3 1.8 1.7 1.4 2.2 0.8 1.2 
oth£;r occupa tion 16.7 16.5 14.9 16.7 14.8 12.8 20.1 18.3 17.5 20.5 15.5 12.7 

Father's Religious ~reference 
Baptist 16.6 7.1 8.2 18.7 6. 1 5.0 16. 1 5.0 9.5 20.4 7.2 4.2 
Congregational (U.C.C. ) 2.2 3.4 1.9 1.6 0.7 2.3 2.1 3.6 1.9 1.7 1.5 1.7 
Eastern Orthodox 0.7 0.8 0.8 1.3 0.9 0.9 0.6 0.9 0.5 0.9 1.2 1.2 
Episcopal 2.9 14.1 1.1.8 3.0 4.0 6.6 3.2 4.3 4.6 3.7 4.1 7.3 
Jewish 3.6 6.2 11.4 10.8 22.7 20.3 3.1 6.7 10.6 9.8 18.5 21.5 
Latter Day saints (Mormon) 0.2 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.2 0.1 0.2 
l.utheran 5.6 9.8 8.S 4.7 2.5 5.2 6.0 9.7 7.4 3.7 3.0 4.0 
lIethodist 15.9 9.9 13.9 7.3 7.3 6.6 16.8 8.5 14.0 7.8 10.7 6.8 
lIuslilll 0.2 O. 1 0.2 0.4 0.2 0.4 0.2 0.1 0.2 0.3 0.2 0.2 
presbyter:ian 8.1.1 6.8 9.4 5.3 7.0 8.4 8.3 1.2 9.3 5.3 5.8 8.8 
Quaker (Socie ty of Friends) 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.0 0.2 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.3 0.4 
Boman Catholic 29.5 38.5 27.6 33.6 35.3 25.8 28.9 4a.4 27.5 31.8 32.5 23.3 
Seventh Day Adventist 0.1 ll.2 0.2 0.1.1 0.0 0.1 0.2 0.2 0.1 0.3 0.1 0.1 
Unitarian-Universalist 0.4 0.6 0.6 0.4 0.8 1. 1 0.4 0.5 0.6 0.4 1.0 1.7 
other P.rotestallt 5.3 4. 1 4.0 3.8 3.4 4.0 4.7 3.5 3.7 3.7 3.7 2.9 
other religion 2.2 1.5 1.8 2.9 2. 1 2.3 2.2 1.6 1.7 2.5 2. 1 2.4 
none 6.0 6.6 6.4 5.7 7. 1 10.5 7.0 7.6 8.3 7.5 7.7 13.4 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 
Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivily 

Hother's Education 
grammar school or less 2.0 2.1 2.2 3.5 1.4 1.6 2.3 2.3 2.6 3.2 0.6 1.6 
some high school 0.6 5.3 4.7 6.7 3.6 2.3 7.6 5.3 4.6 6.1 2.6 2.4 
high school graduate q.3.7 39.q. 32.6 32.0 26.0 20.2 39.4 36.9 29.7 27.2 22.7 15.7 
postseccndary other than col 6.9 6.1 7.2 5.6 6.0 6.5 6.0 9.2 7.7 7.3 8.4 6.1 
sOllie college 15.9 15.q. 17.2 18.4 19.6 18.6 17.5 16.1 17.6 21.2 19.9 16.6 
college degree 17.0 20.3 23.8 21.0 24.9 26.9 17.3 20.3 24.6 21.0 26.2 10.0 
some graduate school 2.0 3.Q 3.6 3. 1 5.0 6.4 2.2 3.3 3.8 3.6 5.7 1.3 
graduate degree 5.6 6.4 8.5 9.7 13.5 15. q. 5.7 6.6 9.2 10.4 13.9 20.2 

Bother's Occupation (2) 
artist (incl pe.rformer) 1.1 1.4 1.5 1.6 2.7 2.6 1.2 1.11 1.6 1.6 3.3 3.9 
businesswoman 8.6 6.7 7.5 6.9 9.0 6.0 6.3 7.5 7.2 8.7 - 6.6 7.6 
business (clerical) 10.3 9.9 9.4 9.5 9.1 7.2 11.7 12.1 10.7 9.7 7.9 7. 1 
clergy or religious vorker 0.0 0.1 0.1 O. 1 0.3 0.1 G.O 0.0 0.1 0.2 0.2 0.0 
college teacher or admin. 0.3 0.4 0.4 0.5 0.4 1.3 0.2 0.3 0.4 0.6 0.9 1.9 
doctor or dentist 0.2 0.3 0.3 0.3 0.5 0.7 0.2 0.2 0.2 0.4 0.7 1.3 
educator (secondar y) 3.1 3.0 4.1 4.5 4.3 5.6 3.2 3.2 4.1 4.3 4.7 5.7 
educa'tor (elementary) 6.0 6.6 7.8 6.9 6.0 7.7 6.4 6.8 6.4 7.5 8.0 6.3 I 

-.....J 
engineer '\ 0.1 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.0 0.1 0.2 N 
farmer or forester 0.1 (J.2 0.3 0.2 (J.O 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 O. 1 I 

hea I th professional (non-tl.O.) 1.4 1.3 1.7 1. 6 2. 1 1.8 1.8 1.5 1.9 2.0 2.0 2.0 
homemaker full-time 32.2 33.6 34.9 29.6 32.6 36.6 31.1 32.2 32.7 30.3 32.0 34.2 
lawyer 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.3 O. 1 0.2 1).3 0.2 O. 1 0.6 
nurse 1.0 1.0 1.3 1.5 1. J 1. 8 1. 1 1.0 1.3 1.0 1.2 2.0 
research scientist 6.2 6.8 5.7 5.5 5.5 5.1 7.2 6.7 6.4 5.8 7.6 4.6 
social, welfare, rec. ilorker 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.4 0.6 0.0 0.1 0.2 0.1 0.4 0.5 
skilled worker 1.6 1.8 1.6 1.6 1.4 1. 1 1.5 1.3 1.8 1.5 1.5 1.3 
semi-skilled ~orker 3.2 2.9 2.3 2.5 2.0 1.7 2.3 2.4 1.9 1.8 0.8 1.2 
laborer (unskilled) 1.9 2.0 1.2 1.5 0.6 ().7 2.0 1.4 1.4 1.4 0.2 0.1 
unemployed 9.2 7.5 7.1 9.5 6.5 5.3 6.8 6.6 5.7 7.8 5.9 4.4 
other occupation 13. 1 14.2 12.4 13.6 12.8 11.4 14.8 15.0 13.4 14.9 13.7 12.4 

!other's Religious preference 
Baptist 17 .6 7.5 8.6 18.6 6.3 5.2 '16.9 5.4 9.9 21.3 6.8 4.5 
congrega tiona 1 (U.C.C.) 2~3 3.7 2.1 1.5 1.0 2.4 2.1 3.6 2.0 1.7 1.4 2.2 
Bastern Orthodox 0.1:> 0.6 0.6 1.2 0.7 0.9 0.6 0.8 0.5 0.9 0.9 1.0 
Bpiscopal 3.3 4.5 5." 3.6 4.5 7.4 3.3 4.9 4.9 4.4 4.6 8.9 
Jewish 3.5 6.0 11.2 10.3 22.9 19.6 3.0 6.5 10.2 9.4 16.0 20.5 
Latter Day saints (Harmon) 0.2 0.1 0.2 O. 1 0.0 0.3 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.2 0.1 
Lutheran 5.8 10.0 8.5 4.6 2.4 5.5 6.5 10.1 7.6 3.8 3.0 4.7 
lIethodist 15.8 10.5 14.0 7.5 9.1 7.1 17.5 9.0 14.6 6.6 12.1 7.0 
Huslim 0.2 0.1 0.2 0.4 O. 1 0.4 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 O.l 
Pres byter ian 8.7 7.1 9.0 5.7 6.7 8.8 8.6 7.4 9.6 5.7 6.5 9.1 
Quake!: (Socie ty of Friends) 0.1 0.2 0 • .3 O. 1 0.0 0.3 O. 1 0.2 0.2 0.1 0.3 0.3 
Roman Catholic 30.8 39.4 29.0 35.4 35.9 21.2 30.3 42.4 28.9 32.9 35.4 25.4 
Seventh Day Adventist 0.1 0.2 0.2 0.3 0.1 O. 1 0.2 0.2 0.2 0.3 O. 1 0.1 
Unitarian-Universalist 0.5 0.6 0.6 0.5 1.0 1.3 0.4 0.6 0.7 0.6 1.3 2.1 
other protestant 5.3 3.8 4.0 3.ll 3.3 4.2 4.9 3.5 3.6 4.1 3.3 3.5 
other religion 2.5 1.7 1.8 3.4 2.0 2.3 2.6 1.8 1.6 2.8 1.9 2.2 
none 2.1 3.7 3.7 3.0 4.0 1.0 2.6 3.6 4.4 3.0 3.7 8.1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 
Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity SelectiVIty Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Agree Strongly or S08evhat 
gov't not controlling pollution 71.6 80.5 80~iJ 80.2 81. 5 79.7 83.0 86.4 85.8 84.8 86.0 88.0 
gOY' t not protecting consumer 70.0 67.3 67.0 70.6 70.4 62.3 75.6 75.1 74.7 73.4 74.1 71.9 
fed govt discouI:age eneI:gy use 78.4 81.7 82.4 79. 1 83.5 tl2.9 83.3 88.0 86.6 84.iJ 87.2 89.9 
too many I:ights fOI: criminals 71.0 70.3 68.2 66.9 64.9 60.1 60.7 59.7 58.4 57.7 55.7 50.3 
need money to solve urban pI:oblm 46.8 46.1 44.4 49.2 45.8 41.0 46.0 44.8 45.6 47.3 46.7 43.4 
not obey laws against own vie~s 33.2 32.4 32.5 34.2 34.3 34.4 28.6 28.4 29~ 4 30.0 30.7 30.0 
should aboliSh death penalty 26.2 25.4 28.5 28.6 31.7 34.4 36.5 38.9 40.0 38.8 44.4 45.4 
need national health care plan 52.1 54.6 50.2 54.7 53.0 iJ 9. 2 57.2 61.2 55.7 58.2 57.0 55.1 
e.nergy shortage cause depression 78.6 80.5 80.3 79.6 81.9 81. 1 81.2 83.0 83.4 81.6 82.2 83.0 
aboI:tion should be legalized 56.9 61.7 62.4 58. a 64.1 70.3 58.2 62.5 66.0 58.5 65.4 78.4 
grading in high school too easy 65.6 66.0 70.4 65.3 69.6 75.6 67.3 66.1 71.1 69.1 70.6 74.4 
vomen's activities best in home 33.2 28.1 29.2 ,)2.9 25.5 19. 1 17.5 13.7 '13.7 17.4 12.3 7.3 
live together before marriage 48.8 54.5 49.5 50.5 56. 1 54. 1 36.7 43.7 :19.3 35.8 41.2 48.4 
discourage large families 55.0 57.1 59.1 52.3 59.3 63.5 43.1 47. 1 51.2 44.8 48.9 59.0 
should libeI:alize divorce laws 50.7 52.3 50.2 50.7 52. 1 51.9 43.9 47.4 45.7 42.9 45.2 51.1 
sex ok if people like each other 65.9 68.6 67.9 62.2 69.3 06.6 31.1 35.5 35.3 29.9 35.7 41.7 I 
women should get job equality 88.7 91.8 91.2 90.5 93.3 95.5 97.2 98.2 98.0 97.3 98.5 99.0 "'-J 

W wealthy should pay more taxes 72.4 75.4 72.6 68.6 68.2 011.4 69.2 73~ 7 72.2 64.3 66.7 65.4 I 
marijuana should be legalized 54.0 55.6 53.8 48.7 58.9 57.2 47.8 52.9 50.7 43.5 51.9 56.9 
businy O.K. to achieve balance 30.6 34.4 33.1 37.8 32.8 33.9 34.7 39.3 37.3 39.5 35.7 40.9 
prohibit homosexual relations 53.9 45.9 45.0 49.3 38.5 27.4 38.0 27.0 29.2 35.1 24.9 15.0 
col regulate students off campus 13.0 10 •. 9 11.7 15.3 10.2 10.2 10.6 8.5 8.1 13.3 7.4 6.6 
students help evaluate facultj 71.9 74.8 13.3 73.3 77.4 75.5 74.0 7S.3 77.7 74.7 79.0 83.0 
abolish college gI:ades 17 .2 13.7 15.0 16.6 14.4 11.4 14.2 11.S 13.4 13.5 10.7 11.3 
de-emphasize organized sports 25.1 24.3 28.8 29.6 33.7 34.0 24.7 21.0 26.1 23.8 32.2 29.5 
regUlate student publications 30.5 27.0 24.4 32.9 21.5 14.8 31.8 26.3 24.2 33.7 22.6 13.0 
college bas right to ban speaker 24.1 20.9 21.5 26.7 18.4 16.4 20.8 17.2 17.5 23.5 15.2 12.5 
pref treatment for disadvantaged 33.1 28.4 27.1 33.4 23.9 27.0 33.4 25.9 25.7 31.4 27.3 27.2 
adopt open admissions at pub col 38.8 20.1 18.2 29.3 22.4 16.4 34.8 17.9 14.9 23.3 20.4 14.8 
use same degree standard fOI: all 81.5 80.6 79.9 78.4 82.6 116.0 77.8 76.8 77.7 76.5 79.S 83.7 

ActiYities Engaged In By 
Students During The Past Year 

played musical instrumen t 39.9 40.7 44.0 44.7 52.1 50. 1 53.0 54.1 60.2 56.8 65.3 67.9 
attended religious service 85.8 83.3 84.8 84.0 84. iJ 79.5 90.8 SS.7 S9.3 S9.S 90.9 82.0 
smoked cigarettes (3) 10.4 6.7 5.8 7.9 7.4 2.9 15.3 13.3 9. S 12.4 12.8 7.7 
took vitamins 53.3 53.9 54.8 61. 1 59.9 58.1 62.7 65.0 61.6 68.3 64.9 65.6 
participated in demonstrations 14. 1 15.6 15.1 16.6 18.2 13.4 16.1 15.6 14.0 16.6 17.4 14.0 
took tI:anquilizing pill 5.8 3.4 4.7 5.0 4.8 3.4 6.4 5.0 5.9 5.9 7.1 5.7 
wore glasses or contact lens 39.9 44.6 46.0 43.6 47.2 51.4 53.7 54.0 55.3 52.6 56.0 58.9 
attended public recital-concert 82.6 83.3 85.4 83.11 87.7 fl8.1 86.9 89.1 90.6 88.3 92.1 911.5 
took sleeping pills 3.3 2.1 2.S 3.2 1.9 2.3 3.4 3.0 3.2 3.1 3.3 3.1 
jogged (3) 29.S 30.1 30.0 30.3 32.0 32.2 20.5 22.4 20.6 21.6 23. b 26.2 
stayed up all night 70.3 64.9 67.7 68.4 70.6 66.5 71.8 67.9 68.6 69.8 71.5 70.2 
drank beer 82.4 85.0 84.6 75.7 85.1 79.2 71.0 77.7 72.3 57.3 67.8 66.3 
worked in political campaign 11.0 8.6 13.3 14.6 15.8 14.5 12.2 8.6 12.9 14. 1 15.3 15.6 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Concern about pinancing College 
no concern 40.9 34.9 39.4 38.2 40.8 38.4 32.4 21.2 32.5 31.8 34.9 32.2 
some concern 46.6 52.8 49.7 46.0 47.3 51.3 51.2 56.5 54.1 48.4 51.4 54.0 
major concern 12.4 12. Ii 10.9 15.8 11.8 10.3 16.4 16.3 13.4 19.8 13.7 13.8 

Sources for Educational Expenses 
Parental Aid 

none 21.6 19.3 16.5 21+.2 12.8 9.9 18.5 11.0 14.4 21.0 10.3 8.9 
$1-$499 17.1 14.2 11.6 11.4 7.4 6.2 16.3 14.0 11.5 11.4 7.8 5.2 
$500-$999 11.7 11.8 10.2 7.8 6.6 6.0 10.2 9.6 9.0 8.2 5.9 5.5 
$I,OOQ-$I,499 11.0 12.0 11.2 8.6 6.9 6.6 10.1 9.4 10.1 1.3 5.4 5.0 
$1,500-$2,000 13.2 11.3 11.1i 8.9 8.9 1.0 15.0 11. 1 11.2 9.7 10.0 6.0 
over $2.000 25.3 31.4 37.2 39.0 57. Ii 64.3 30.0 39.0 43.8 42.5 60.6 69.4 

GBAJTS and SCHOLABSHIPS: 
-----------------------
Basic Educ. opportunity Grant 

none 85.2 84.1 86.5 79.4 81+.8 86.7 83.0 84.9 85.1 19.1 86.6 88.8 
$1-$499 5.0 5.4 4.8 4. 1 3.4 2.5 5.3 5.1 . 4.6 3.8 3.5 2.5 
$500-999 4. 1 4.8 3.5 5.3 1+.6 3.5 4.4 4.5 4.3 5.5 3.3 2.7 I 

"'-l 
$1,000-$1,499 3.6 3.7 3.3 5.8 3.7 4.0 4.6 4.2 4.3 5.3 3.8 3.3 ~ 

$1,500-$2,000 1.6 1.1+ 1.2 3.6 2.5 2.0 2.3 1.0 1.3 4.8 2.2 2.0 I 

over $2,000 0.5 0.6 0.8 1.8 1. 0 1.4 0.4 0.3 0.3 0.9 0.6 0.7 
Basic Educational 
Opportunity Grant •• 

heard of program 59.1 63.3 59.7 59.7 59.7 65.5 64.9 65.9 65.3 62.0 61.7 63.4 
applied for aid 30.4 38.3 33.6 39.2 36.5 1+ O. 7 35.2 41.4 36.3 41.5 35.1 38.5 
yualified for aid 15.3 11+.9 12.6 19.2 12.7 13.0 17.4 15.2 14.9 19.9 14. 1 11.5 

supple.ental Educational 
opportunity Grant 

none 96.8 93.4 96.8 92.2 93.7 90.4 96.2 93.3 96.8 92.2 93.9 91.3 
$1-$499 1. B 3.2 2.0 1.9 1.6 0.9 2.2 3.3 1.6 1. B 0.8 1. 1 
$500-$999 0.8 2.5 0.8 3.7 2.0 2. 1 1.1 2. 1 1.1 4.3 2.2 1.4 
$1,000-$1,499 0.3 0.7 0.3 1.7 2.2 5.3 0.3 1.2 0.4 1.3 2.6 5.2 
$1,500-$2,000 0.1 0.2 0.0 0.3 0.11 0.9 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 0.9 
over $2,000 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.4 0.0 0.1 0.0 0.1 0.3 0.2 

state Scholarship or GraRt 
none 90.3 84.7 82.9 79.5 73.8 85.3 89.7 83.9 83.0 80.1 76.B 84.9 
$1-$499 4.6 6.7 12.4 4.3 12.3 2.3 5.2 7.0 11.5 3.5 11.7 2.4 
$500-$999 2.6 6.3 3.1 4.6 6.9 3.6 2.5 7.0 3.6 5.2 5.9 3.0 
$1,000-$1,499 1.8 1.3 1.0 4.1 3.3 3.3 2.0 1.5 1.5 3.8 3.3 3.5 
$1,500-$2,000 0.4 0.5 0.2 4.7 3.0 3.3 0.3 0.4 0.2 4.6 1.9 3.8 
over $2,000 0.3 0.4 0.3 2.7 0.7 2.2 0.2 0.1 0.2 2.8 0.5 2.4 

College G1:aJlt 
none 92.8 88.4 90.3 77.5 67.5 64.0 93.1 89.4 90.6 78.0 70.0 66.6 
$1-$499 3.1 4.5 4.B 4.3 1.6 2.6 3.1 4.5 4.9 3.9 2.3 2.0 
$500-$999 2.4 4.0 2.4 6.9 8.4 5.0 2.3 3.3 2.7 6.7 8.4 4.5 
$1,000-$1,499 0.8 1.7 1.2 4.2 7.7 5.4 0.8 2.0 0.9 4.1 7.5 5.6 
'1,500-'2,000 0.4 0.5 O./f 3. 1 6.3 6.1 0.4 0.6 0.5 3.4 5.1> 5.8 
over $2,000 0.4 0.8 0.9 4.0 8.4 16.8 0.3 0.3 0.4 3.9 6.3 15.5 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 

Public Universilies Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity selectivity Selectivity Selectivity 

Other Private Grant 
none 93.6 90.5 90.3 91.6 89.0 80.8 92.4 89.5 88.5 90.1 88.3 81. 1 
$1-'$499 2.9 4.7 11.6 3.7 11.2 6.3 4.1 5.7 6.0 4.1 5.0 6.4 
$500-$999 1.7 2.6 2.5 2. 1 2. a 3.9 2.1 2.9 3.1 2.7 2.5 4.2 
$1,000-$1,499 1.0 1. 1 1.2 1. 1 1.2 3.5 0.9 1. 1 1.5 1.3 1.6 3.6 
$1,500-$2,000 0.3 0.7 0.5 0.7 1. 1 2.5 0.3 0.4 0.5 0.9 1.3 2.5 
over $2,000 0.5 0.5 0.9 0.9 1.8 3.0 0.2 0.4 0.5 0.9 1.4 2.2 

LGAIIS: 

F.G.S.L 
none 92.9 88.9 91.0 90.1 84.2 82.7 93.9 88.0 92.0 92.3 87.6 82.4 
$1-$499 1.4 1.6 1.7 1. 1 1.2 0.9 1.3 1.b 1.3 0.7 1.0 0.4 
.$500-$999 1.7 2.2 2.3 1. 6 2.6 3.5 1. 1 1.9 1.8 1.6 1.3 3.6 
$1,000-$1,499 1.6 2.9 1.9 2.8 3.5 5.2 1.5 3.0 1.7 2.0 2.4 5.7 
$1,500-$2,000 1.4 2.2 1.8 1.9 4.7 3.9 1.3 2.7 1.9 1.6 4.1 4.3 
over $2,000 1.0 2.2 1.4 2.5 3.9 3.8 1.0 2.8 1.1 1.8 3.6 3.6 

Federal Guaranteed 
Student Loan (PGSL) ** I 

beard of program 31.2 37.1 32.2 28.1 40.2 48.6 29.1 34.8 31.2 27.3 35.7 42.3 ........ 
applied for aid 5.0 8.3 6.4 7.6 13.3 15.6 4.2 8.7 6.1 5.3 9.9 14.4 (J"\ 

I 
qualified for aid 5.0 7.9 5.9 7.5 11.6 15 • .3 4.0 7.6 5.3 5.6 9.4 13.1 

H.D.S.L. 
none 94.4 91.4 91.7 87.6 86.8 83.1 93.5 90.5 90.4 87.1 87.9 84.3 
$1-$499 1.8 3.0 2.6 1.9 1.2 2.0 2.2 3.3 3.0 1.8 1.3 ~. 7 
$500-$999 1.8 2.6 3.9 3.4 5.2 6.3 2.3 2.2 4.1 4.6 4.8 6.9 
$1,000-$1,499 1.3 2.2 1.3 6.2 5.5 6.6 1.5 2.9 1.8 5.7 4.8 5.9 
$1,500-$2,000 0.4 0.4 0.3 0.5 0.7 1.5 0.4 0.7 0.4 0.5 0.6 0.9 
over $2,000 0.2 0.4 0.3 0.3 0.6 0.4 0.2 0.4 0.3 0.3 0.7 0.3 

College Loan 
none 97.2 96.1 96.8 96.6 96.1 94.4 97.2 95.7 96.5 96.0 96.0 95.0 
$1-$499 0.8 1.0 0.8 0.6 0.3 0.6 0.9 1.2 0.8 0.5 0.5 0.3 
$500-$999 0.7 0.9 1.0 0.8 0.9 1.2 0.7 1.2 1.4 1.2 1.1 1.6 
$1,000-$1,499 0.7 0.7 O.ti 1.0 0.9 1.7 0.6 0.7 0.8 1. 4 1. 1 1.3 
$1,500-$2,000 0.3 0.6 0.4 0.5 1.0 1.0 0.4 0.6 0.4 0.5 0.9 1.0 
over $2,000 0.2 0.6 0.4 0.5 0.8 1.2 0.2 0.6 0.2 0.4 0.3 0.8 

Other Loan 
none 97.2 96.6 97.3 96.5 95.3 96.7 96.4 95.3 96.9 96.6 96.1 96.3 
$1-$499 0.7 0.7 0.0 0.5 0.4 0.3 0.8 0.9 0.4 0.4 0.5 0.2 
$500-$999 0.1 0.7 0.6 0.7 0.4 0.6 0.9 1.0 Ou 9 0.6 0.9 0.5 
$1,000-$1,499 0.5 0.9 0.6 0.9 1 .0 0.8 0.7 1. 1 0 .. 8 0.7 0.8 1.0 
$1,500-$2,000 0.4 0.6 0.4 0.7 t.4 0.5 0.7 0.9 0.5 0.9 0.8 0.8 
over $2,000 0.4 0.5 0.5 il.8 1.4 1.2 0.4 0.9 0.11 0.8 1.0 1.2 

work and Savings: 
col~ege work-study Grant 

none 92.7 92.1 93.5 85.8 85.1 80.5 91.3 89.7 92.1 85.2 86.7 77.2 
$1-$499 3.1 4.5 2.6 14.4 3.2 3.0 4.2 5.3 3.1 4.4 3.9 3.5 
$500-$999 3.2 2.4 3.4 6.9 ·'0.5 10.0 3.5 3.3 4.4 7.2 8.6 10.7 
$1,000-$1,499 0.7 0.9 0.3 2.14 1. 1 6.2 0.9 1.6 0.3 2.8 0.9 8.2 
$1,500-$2,000 0.2 0.0 0.1 0.3 O. 1 0.3 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.3 
over $2,000 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 

Pubtic Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium Low Medium High High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Setectivity 

Part Ti.e B.ploy.ent 
none 72.8 78.8 83.4 80.9 84.6 86.2 75.3 79.4 85.5 82.9 85.0 88.1 
$1-$499 18.0 15.5 12.2 12.2 10.5 8.2 19.1 16.8 12. 1 12.5 11.9 7.8 
$500-$999 6.2 4.3 3.3 4.4 3.3 4.4 4.2 3.0 2.0 3.4 2.4 3. 1 
$1,000-$1,499 1.9 0.9 0.7 1.7 1. 1 1.0 0.9 0.5 0.4 0.9 0.4 0.9 
$1.500-$2.000 0.5 0.3 0.2 0.4 0.2 O. 1 0.4 0.2 0.0 0.2 0.1 O. 1 
over $2,000 0.6 0.2 0.2 0.4 0.2 O. 1 0.2 O. 1 0.0 0.2 0.2 0.0 

Pull Ti.e B.ploy.ent 
none 97.6 98.7 99.1 98.3 99.6 99.4 98.4 99.2 99.6 99.1 99.5 99.5 
$1-$499 1. 1 0.6 0.4 0.6 0.1 0.2 0.8 0.5 0.2 0.5 0.2 0.2 
$500-$999 0.5 0.3 0.2 0.6 O. 1 0.2 0.5 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.2 
$1.000-$1,499 0.3 0.3 0.1 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.0 O. 1 
$1,500-$2,000 0.2 0.1 0.0 O. 1 0.0 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
over $2,000 0.4 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 

Savings fro. Su •• er work I 

none 45.2 35.8 39.4 58.3 43.7 36.4 48.5 36.9 43.1 61.7 44.6 41.3 -....J 
~ 

$1-499 23.9 26.9 25.6 19.4 25.5 22.5 28.9 35.4 33.~ 22.6 29.8 26. 1 I 

$500-$ 999 15.5 21.4 20.2 11. 7 18.6 26.1 l3.6 18.4 15.8 10. 1 17.0 23.4 
$1,000-$1,499 8.7 9.6 8.8 6.2 8.2 9.2 6.1 6.4 5.0 3.7 6.1 5.8 
$1,500-$2,000 3.5 3.5 3.4 2.4 2.4 3.4 1.9 2.0 1.5 1.3 1.4 2.3 
over $2,000 3.2 2.7 2.7 2. 1 1. 6 2.4 0.9 0.9 0.8 0.6 1 • 1 1.2 

Other Savings 
none 77.2 71.8 71.9 82.0 73.6 69.3 77.8 71.2 74.1 82.6 74.5 71.6 

$1-$499 13.2 16.6 16.5 10.7 15.2 17.2 14.4 18.7 17.4 10.9 14.5 17.4 
$500-$999 4.1 5.6 5.4 3.2 4.4 6.4 3.9 5.4 4.2 3.0 5.1 4.6 
$1,000-$1,499 2.5 2.9 2.5 1.7 3.3 2.8 2.0 2.5 2.2 1.6 2.7 2.7 
$1.500-$2.000 1 • 1 1.1 1.4 0.6 1.2 1.4 0.8 1.0 0.9 0.8 1.5 1.2 
over $2,000 1.9 2.0 2.3 1.7 2.3 3.0 1.0 1.3 1.3 1.0 1.8 2.4 

Spouse 
none 99.5 99.7 99.8 99.4 99.6 99.8 99.4 99.7 99.5 99.8 99.4 99.8 
$1-$499 0.1 0.1 0.1 0.3 O. 1 0.0 0.3 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 
$500-$999 0.1 0.2 0.0 O. 1 0.0 0.1 0.2 0.0 O. 1 O. 1 0.1 0.0 
$1,000-$1,499 0.1 0.0 0.0 0.0 O. 1 O. 1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.2 0.0 
$1,500-$2,000 0.0 0.0 0.0 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
over $2,000 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.3 0.0 

Personal G.I. Benefits 
none 99.3 99.6 99.6 99.5 99.8 99.9 99.9 99.8 99.9 99.8 99.9 100.0 
$1-$499 0.1 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.2 0.1 0.0 
$500-$999 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
$1,000-$1,499 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
$1,500-$2,000 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

over $2,000 0.2 0.1 O. 1 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivltv Selectivltv Selectivitv Selectivitv Selectivity Selectivitv Selectivitv Selectivltv Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

PaEent's G.l. Benefits 
none 98.7 99.3 99.2 99.2 99.2 99.3 98.9 99.3 99.3 99.2 99.1 99.4 
$1-$499 0.5 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.5 0.3 0.3 0.3 0.6 0.3 
$500-$999 0.3 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.2 0 .. 2 0.2 0.1 0.1 0.1 
$1,000-$1,499 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
$1,500-$2,000 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 
over $2,00" 0.2 0.1 0.2 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 0.2 0.1 

Soc. Sec. Benefits 
none 95.8 95.7 96.0 95.9 95.8 96.0 94.5 94.8 95.3 95.2 96.1 95.6 
$1-$499 1.6 1.6 1.4 1.7 1.4 0.9 2.5 2.3 1.8 2.3 1.3 1.2 
$500-$999 0.8 0.9 0.9 0.9 0.6 1.0 1.2 1.2 1.2 0.8 0.5 0.8 
$1,000-$1,499 0.7 0.6 0.9 0.4 0.8 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 1.0 0.9 
$1,500-$2,000 0.4 0.5 0.4 0.3 0.7 0.6 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.7 
over $.2,000 0.7 0.6 0.5 0.8 0.6 0.8 0.6 0.6 0.6 0.5 0.6 0.9 

Otker Sources of support 
I none 97.2 96.8 97.2 91.2 95.3 96.2 91.3 91.2 97.2 96.6 94.7 97.0 
" $1-$499 1.3 1.4 1.2 1.4 1.3 0.9 1.4 1.4 1.3 1.2 1.5 1. 1 " $500-$999 0.5 0.5 0.4 0.2 0.6 0.2 0.6 0.3 0 .. 6 0.6 1.0 0.4 I 

$1,000-$1,499 0.4 0.4 0.3 0.2 0.2 0.3 0.3 0.4 0.3 0.3 0.5 0.3 
$1,500-$2,000 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0.3 0.1 0.3 0.2 0.3 0.5 0.4 
over $2,000 0.4 0.1 0.1 0.8 1.9 2.2 0.2 0.4 0.3 1.0 1.8 0.8 

aesidence Planned 
During Fall Term 

with parents or relatives 21.8 13.1 9.3 25.6 9.6 3.5 21.4 9.4 7.1 23.9 8.1 2.0 
other private home or apartment 6.5 2.5 2.1 2.3 0.5 0.4 3.3 1.4 1.0 1.6 0.6 0.3 
college dormitory 62.4 82.3 81.6 69.8 85.1 91.1 73.8 81.0 89.1 11.4 82.8 95.1 
fraternity or sorority house 1.8 0.5 3.6 0.3 4.6 1.5 0.2 0.2 0.2 O. 1 8.0 0.1 
other campus housing 0.9 1.4 2.5 1.6 0.1 2.9 0.9 1.8 2.5 2.7 0.& 2.4 
other 0.5 0.3 0.4 0.4 0.1 0.1 0.4 0.3 0.2 0.3 0.1 0.0 

Residence PrefeEred 
During Pall Terll 

with parents or relatives 14.3 8.1 8.0 15.3 9.3 4.4 11.3 6.9 6.0 13.0 6.2 2.8 
other Fri va te home or apar t.me~t 28.2 21.2 18.6 23.3 19.3 10.0 25.0 15.4 15.2 18.2 15.4 8.0 
college dormitory 43.7 60.8 60.0 49.3 48.1 73.2 50.1 68.4 67.0 58.7 63.8 80.2 
fraternity or sorority bouse 8.4 4.6 7.4 6. 1 11.4 6.2 6.6 4.5 6.0 4.9 10.5 3.2 
other camFus bousing 3.7 3.5 4.3 4. 1 4.6 4.9 5.1 3.9 4.6 4. 1 3.0 5.3 
other 1.8 1.3 1.7 1.9 1.3 1.3 1.3 0.9 1.2 1. 1 1. 1 0.5 

ailes froll HOlle to College 
5 or less 1.3 6.1 3.4 1.5 3.5 2.1 5.1 5.3 3.2 1.1 3.5 2.7 
6-10 12.5 4.9 3.3 10.9 5.1 3.8 9.8 4.1 3.1 9.4 5.5 3.4 
11-50 22.6 20.1 15.7 18.0 11.5 13. 1 22.1 17.9 15.2 18.5 15.6 11.3 
51-100 17.9 25.1 15.7 8.2 8.3 12.6 18.8 28.2 16.7 9.8 9.3 10.2 
101-500 311.7 110.6 55.2 26.0 39.9 34.4 31.9 II 1.2 55.0 29.5 38.3 36.1 
.ore than 500 5.1 3.2 6.8 29.4 31.1 33.4 5.1 J.4 6.9 25.6 21.8 36.3 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1978 

MEN WOMEN 
Public Universities Private Universities Public Universities Private Universilies 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivily Selectivity Selectlvily Seleclivity Selectivity Selectivity Seleclivity Selectivity 

Students Estimate Chances Are 
Jery Good !hat !hey will 

chanye major field 
cnange career choice 
fail one or more courses 
graduate with honors 
be elected to student office 
yet a job to pay col expenses 
join a social frat or sororit~ 
live in a coeducational dorm 
be elected to an honor society 
make at least a 'B' average 
need extra time to get degree 
need tutoring in some courses 
work at outside job 
seek vocational counseling 
seek individual counseling 
get a bachelor's degree 
partiCipate in student protests 
drop out temporarily 
drop out permanently 
transfer to another college 
be satisfied with college 
find a job in preferred field 
marry while in college 
marry within a year after col 

Objectives Considered to be 
Essential or Very Xmportant 

achieve in a performing art 
be an authority in my field 
obtain recog from colleagues 
influence political structure 
influence social values 
raise a family 
have admin. responsibility 
be very well off financially 
help others in difficulty 
theoretical contribu to science 
write original works 
create artistic work 
be successful in my own business 
be involved in environ. cleanup 
develop philosophy of life 
participate in community action 
promote racial understanding 
keep up with political affairs 

(U) 

12.7 
11.6 
2.3 

12.3 
2.3 

41.6 
18.5 
33.8 
7.8 

42.3 
5.3 
8.2 

20.7 
5.3 
3.8 

73.3 
3.4 
0.9 
0.6 
5.5 

51.2 
68.3 
5.0 

15.3 

10.8 
79.8 
56.4 
19.0 
29.1 
61.7 
39.8 
71.5 
55.5 
20.5 
10.1 
10.5 
58.4 
28.6 
55.8 
23.9 
26.7 
44.0 

15.3 
14.3 

1.8 
14.0 

1.8 
42.4 
15.1 
36.9 
9.2 

48.7 
3.9 
7.1 

14.7 
6.2 
3.7 

80.3 
3.4 
1. 1 
0.5 
1.5 

53.1 
67.4 

2.6 
12.3 

10.2 
74.8 
54.5 
17.4 
26.2 
60.4 
37.3 
66.1 
57.3 
21.7 
11. 0 
10.3 
49.7 
29.8 
56.0 
22.1 
29.0 
45.1 

16.6 
15.7 
1.9 

17.4 
3.8 

38.7 
20.6 
42.3 
13.5 
52.2 

4.7 
5.7 

12.8 
6.8 
3.6 

79.8 
4.6 
1.3 
0.8 
6.0 

56.8 
67.3 
3.6 

12.6 

10.7 
75.8 
55.1 
23.1 
30.8 
62.6 
37.5 
65.6 
57.1 
21.5 
13.b 
11.3 
53.1 
29.0 
60.3 
26.8 
31.9 
52.7 

12.6 
10.8 
1.5 

20.0 
4.5 

36.5 
20.2 
31.8 
13.1 
56.5 

5.3 
7.6 

18.5 
6.7 
5. 1 

80.7 
4.3 
0.9 
0.8 
6.3 

56.7 
71.9 
4.0 

13.3 

15.3 
79.9 
60.2 
27.0 
37.8 
65.6 
40.9 
68.0 
65.3 
21. 1 
15.8 
12.4 
59.3 
29.3 
62.2 
30. 1 
40.3 
53.2 

13.6 
13.3 
1.0 

21. 4 
4.5 

38.6 
34.6 
34.0 
17.2 
63.2 
3.1 
5.5 

12.5 
6.8 
4.3 

85.7 
5.1 
1.2 
0.7 
6.4 

62.0 
71. 1 
2.6 

11. 1 

17.6 
76.7 
59.1 
22.8 
32.8 
67.1 
33.8 
63.2 
65.6 
26.6 
15.9 
14.2 
54.0 
29.2 
63.0 
28.2 
36.8 
54.3 

19.1 
20.3 

1.3 
:2 5.2 

4.1 
47.1 
27.2 
69.8 
22.0 
66.1 

2.9 
4.8 

12.3 
10. 1 
3.8 

92.4 
6.5 
1.4 
0.3 
2.9 

73.4 
11.8 

1.8 
7.8 

15.3 
73.3 
54.9 
23.9 
29.5 
60.8 
29.9 
58.7 
62.0 
29.0 
18.1 
13.3 
38.9 
25.7 
67.6 
24.2 
37.3 
58.2 

15.3 
15.2 
1.1 
9.1 
2.1 

43.9 
24.1 
31.4 
1.6 

43.4 
5.3 

11.0 
22.7 
7.5 
4.2 

76.8 
2.4 
1.2 
0.6 
6.7 

62.0 
72.9 
7.3 

19.0 

14.9 
75.8 
51.7 
12.0 
34.0 
60.6 
34.1 
57.4 
72.8 
14.0 
14.8 
17.7 
42.7 
26.2 
61.2 
31.5 
35.4 
35.3 

18.3 
18.6 
1. 1 

12.1 
1.9 

46.3 
23.1 
39.6 

9.5 
46.9 
4.4 
9.1 

11.6 
10.5 
4.2 

84.0 
3.1 
1. 1 
0.6 
8.1 

62.4 
68.3 

4.3 
16.4 

13.8 
72.4 
50.6 
11.2 
29.5 
60.2 
32.5 
51.1 
73.2 
13.7 
15.2 
18.9 
38.2 
28.6 
61.2 
30.4 
31.2 
36.6 

20.0 
20.8 

1.6 
13.6 
2.3 

43.7 
26.8 
47.3 
12.9 
4.7.5 
4.4 
7.5 

15.1 
10.8 
4.2 

84.8 
3.9 
1.4 
0.8 
8.0 

66.5 
68.2 
5.5 

18.1 

14.5 
73.6 
50.9 
15.9 
34.2 
62.6 
32.9 
51.9 
71.2 
14.6 
18.2 
18.3 
42.1 
27.6 
66.6 
34.8 
39.7 
46.1 

15. 1 
15.3 
1.0 

16.1 
3.9 

38.7 
29.3 
30.8 
14.0 
56.1 

4.9 
10.5 
20.0 
10.0 
4.8 

86.1 
4.1 
1. 1 
0.8 
7.0 

67.3 
73.9 
5.9 

18.3 

20.3 
76.2 
53.0 
17.7 
38.7 
61.#) 
35.2 
55.9 
76.2 
15.1 
18.6 
17.9 
45.1 
26.1 
66.8 
36.6 
45.8 
46.8 

This item is reported for the first time in 1978. Items not indicated with •••• are repeated or modi­
fied questions from one or more of the earlier surveys. 

(1) 
Percentage:. lIi.11 sum to more than 100 if any students checked mo£e than one category. 

(2) 
Recategorization of this item from a longer list is shown in appendix C of THB AMERICAN FRESHMEN. 

(3) 
Frequentlv only, all othe£ items f£equently plus occasionally. 

15.3 
18.2 
0.8 

17.4 
3.7 

44.3 
31.6 
30.1 
16. 1 
59.0 
3.3 
8.2 

15.1 
11.5 
3.5 

88.2 
5.7 
1.4 
0.5 
6.4 

68.8 
71.7 
3.6 

14.4 

23.0 
74.1 
55.2 
17.9 
34.3 
61.3 
28.2 
47.8 
75.3 
20.2 
20.0 
21.2 
40.6 
29.9 
68.3 
37.5 
46.7 
50.9 

26.1 
28.1 

1.3 
17.7 
3.9 

51.5 
29.1 
76.2 
18.4 
58.6 

3.2 
7.8 

16.9 
17.0 

5.4 
94.3 
8.0 
1.9 
0.3 
3.2 

78.5 
67.0 

1.7 
7.9 

23.8 
72.9 
52.3 
17.3 
33.7 
54.7 
25.6 
46.4 
70.2 
19.7 
26.5 
22.0 
34.5 
28.3 
72.5 
34.8 
47.3 
55.6 

I 

" CO 
I 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1978 

4-Year Public Colleges 4-Year Private NonsectQrian Colleges 4- Year Other Sectarian Colleges 4-Year Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity _ Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Year Graduated from 8igh School 
1978 94.8 95.6 97.3 91.9 96.6 97.6 98.3 94.1 96.4 98.1 95.4 97.4 98.3 
1977 2.5 2.6 1.9 3.7 1.9 1.6 1.2 3.6 2.2 1. 1 1.9 1.3 1. 1 
1976 0.8 0.6 0.5 1.2 0.3 O.:l 0.1 0.7 0.3 0.2 0.6 0.5 O. 1 
1975 or earlier 1.2 0.9 0.3 1.2 0.7 0.3 o. 1 1. 1 0.5 0.1 1.4 0.5 0.3 
H.S. e<luivalency (G. E. D. test) 0.6 O~ 3 0.0 0.7 0.2 0.1 0.0 0.5 0.3 o. 1 0.5 0.1 O. 1 
never completed high school o. 1 0.0 0.0 1.3 0.3 0.2 0.2 O. 1 0.2 0.3 0.3 0.1 0.2 

Age by Dece8ber 31. 1978 
16 or younger O. 1 0.0 o. 1 0.5 o. 1 0.1 0.3 O. 1 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.2 
17 2.8 2.8 2.7 3.6 3.9 4.0 7. 1 2.3 2.5 2.7 2.5 2.2 3.5 
16 73.5 81. 1 83.7 72.3 78.2 80.1 81.2 7 0.9 73.8 77.4 76.6 79.2 83.0 
19 19.8 13.6 12.3 18.7 15.7 14.3 10.7 22.7 21.6 18.9 16.7 16.7 12.4 

- 20 1.8 1.0 0.8 2. 1 0.9 1.0 0.5 2.3 1.2 O. -/ 1.7 1.1 0.5 
21 0.6 0.5 0.2 0.7 0.2 0.2 o. 1 0.4 0.2 O. 1 0.7 0.2 O. 1 
22 0.4 0.3 0.0 0.4 0.3 0.1 0.0 0.4 0.2 0.0 -0.4 0.1 O. 1 
23-25 0.5 0.3 o. 1 0.7 0.3 0.0 0.0 0.5 0.2 0.1 0.6 0.1 o. 1 
26-29 0.2 0.2 0.0 0.4 0.2 0.2 0.0 0.2 0.1 0.0 0.3 O. 1 O. 1 
30 or older 0.3 0.2 0.0 0.3 0.2 0-.0 0.0 0.1 0.1 o. 1 0.4 0.1 O. 1 

I 
"'-J 

Bacial 8ackground (1) \0 
iihite/Caucasian 77.7 87.4 91.9 82.6 88.8 91.2 89.6 76.9 92.2 94.5 80.9 94.4 93.4 I 

8Iack/Neg[o/Afro-American 18.2 8. 1 3.9 14.6 6.0 4.0 3.8 21.4 5.6 3.6 12.3 2.9 2.4 
Ame[ica u Indian 0.8 0.7 0.7 1.4 1.0 0.7 0.8 1. 4 0.8 0.5 1.0 0.8 0.6 
Oriental 0.7 1. 4 1.8 1.2 1.6 2.8 4.2 0.8 1. 1 1.0 0.9 1. 1 1.4 
~exican-A.erican/Chicano 1.2 1.7 1.0 0.8 0.6 0.9 0.6 0.6 0.5 0.4 4.2 0.7 0.4 
Puerto Rican-American 1.8 0.7 0.5 0.4 2.1 0.7 0.9 0.4 0.5 0.4 0.9 0.5 1.6 
Other 1.6 1.6 1.9 1.7 2.4 2.0 2.4 1. 1 1.3 0.9 1.7 1.5 2.3 

Political Orientation 
far left 2. 1 1.3 0.9 2.0 1.0 1.7 2.0 2.5 1. 1 1.0 1.3 1.4 1. 1 
liberal 23.3 23.9 21.5 23.9 21.8 28.4 37.5 17.1 19.8 25.9 24.3 23.7 24.8 
middle-of-the-road 57.3 59.3 55.8 54.7 57.6 50.3 41.8 54.5 55.0 52.4 59.5 59.9 58.1 
conservative 16. 1 14.8 21.0 18.7 18.6 19.1 18.0 24.9 23.4 20.1 14.3 14.3 15.5 
far right 1. 1 0.8 0.8 0.7 1.0 0.5 0.7 1.0 0.7 0.7 0.6 0.7 0.5 

Average Grade in 8igh School 
A or A+ 8.6 6.5 28.3 8.2 12.3 16.7 26.9 8.2 10.9 17.3 8.0 10.1 14.8 
A- ll. :l 13.0 23.4 11.9 15.4 21.8 30.7 9.0 15.9 22.0 11.7 15.5 17.9 
8+ 19.6 24.3 21.3 19.4 21.6 26.0 .!5.0 15. 1 21.0 24.8 20.7 22.5 28.5 
e 27.8 29.7 16.8 27.0 26.8 22.8 12.7 24.5 25.0 21.6 28.0 26.5 26.3 
8- 13.8 12.9 5.6 13.4 12.3 7.8 3.5 15.0 12.7 8.4 14.8 11.9 7.4 
C+ 11.8 9.0 3.0 12.6 7.9 3.5 1.0 15.6 9.1 4.3 10. ') 8.5 4.3 
C 7.1 4.6 1.6 7.2 3.5 1.3 0.2 12.0 5.2 1.6 5.8 4.7 0.8 
D 0.3 0.2 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.7 0.1 -0.0 0.0 0.2 0.0 

Acade.ic Bank in 8igh School 
top quarter 40.4 46.2 75.3 42.3 50.1 67.9 84.9 34.9 52.1 69.7 41.2 49.3 57.3 
2nd qua[ter 39.7 38.3 18.6 36.1 34. 1 24.9 12.9 37.1 32.8 23.1 36.7 33.6 32.9 
3rd guarter 18.2 14.5 5.8 19.4 14. 1 6.6 2.1 25.0 13.7 6.5 19.7 15.2 9.2 
lowest guarter 1.7 1.1 0.3 2.2 1.6 0.7 0.2 3.0 1. II 0.7 2.3 1.9 0.7 

----------------------------------------------- ------------------------------



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1978 

4" Vear Private Honsecta,ian Colleges _4"_V_ea_'_Ot_"e_' __ -'-__ --''-- ___ -'-___ ---''-'-

.I,.ow Medium High Low Medium High Ve,y High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity -selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Sele£tivity Selectivity Selectivity 

Bstiaated Parental Incoae 
less than $3,000 4.6 2.1 1.4 3.3 2.3 1.6 1.2 5.3 2.1 1.4 3.3 1.7 1.6 
$3,000 - $3,999 2.9 1.6 0.8 2.7 1.4 0.9 O.S 3.9 1.4 0.8 2.4 1.2 0.9 
$4,000 - $5,999 4.2 3.1 1.9 4.6 J.O 1.9 1.2 5.7 2.6 1.6 3.8 2.6 2.3 
$6,000 - $7,999 5.2 3.5 2.0 4.6 3.6 2.3 1.8 5.5 3.1 2.1 4.4 J.O 2.6 
$8,000 - $9,999 5.7 4.1 2.9 4.7 4.1 3.1 2.5 6.9 3.9 2.9 5.2 3.8 3.1 
$10,000 - $12,499 9.3 8.5 5.4 9.1 8.3 5.8 4.1 11.0 8.2 5.9 9.5 7.5 6.6 
$12,500 - $14,999 9.2 9.5 9.1 9.8 8.1 6.4 4.2 10.6 9.5 7.0 10.0 9.5 7.7 
$15,000 - $19,999 14.3 17.4 18.0 16.4 15.9 13.6 9.2 15.1 16.2 14.2 14.0 17.9 16.3 
$20,000 - $24,999 14.7 18.2 21.8 15.5 15.4 14.4 12.6 12.5 14.7 15.3 15.7 16.7 17.4 
:&25,000 - $29,999 9.3 10.9 12.1 8.9 9.2 9.6 9.4 1.6 9.J 10.1 7.4 9.9 10.4 
$JO,OOO - $34,999 7.4 8.6 10.5 6.1 8.2 9.9 9.7 5.9 8.1 9.2 6.9 7.2 9.5 
$35,000 - $39,999 4.3 4.2 5.3 4.4 5.S 6.9 7.2 2.7 5.1 6.4 4.7 5.0 5.5 
$40,000 - $49,999 3.8 3.6 4.6 3.7 5.1 6.8 9.5 2.9 5.0 6.8 4.9 4.5 5.9 
$50,000 or more 5.0 4.6 3.5 6.2 10.1 16.8 26.9 4.2 10.9 16.4 7.8 9.5 10.2 

Persons currently Dependent 
On Parents for Support •• 

one 5.3 3.9 4.9 5.5 4.2 3.3 2.5 6.J .4.6 3.6 4.0 3.4 2.9 I 
two 8.8 7.5 9.8 8.9 8.4 6.7 6.5 9.3 7.1 1.6 6.8 6.0 5.8 (X) 

three 20.6 19.4 18.0 19.7 19.3 17.3 16.0 20.5 19.6 17.0 16.8 15.7 16.0 l' 
four 21.1 24.5 26.3 25.2 26.8 26.5 27.2 27.0 26.4 26.9 21.7 20.9 22.3 
five 21.9 23.4 21.2 22.5 22.9 25.0 26.9 21.4 23.0 25.9 19.1 21.2 22.8 
six or more 16.3 21.2 19.8 18.2 18.4 21.1 20.8 15.5 18.6 19.0 31.0 32.9 30.2 

luaber of Other Dependents 
currently Attending College •• 

none 68.7 66.0 65.~ 69.2 65.2 60.4 56.5 70.2 65.7 60.3 61.5 60.7 58.8 
one 23.1 25.1 26.6 23.0 26.2 28.3 31.8 21.7 26.2 29.5 27.0 26.1 28.7 
two 6.0 6.7 5.6 5.4 6.2 1.6 8.0 5.7 5.7 7.4 7.7 8.3 8.7 
three ot more 2.3 2.2 2.3 2.4 2.4 3.7 3.6 2.4 2.4 2.8 3.9 4.9 3.8 

Living Kith Parents ~or aore 
t.an tvo consecutive veeks) •• 

yes 90.1 94.2 90.1 87.5 92.8 93.1 94.8 85.5 90.8 93.4 91.4 93.1 95.6 
no 9.9 5.8 9.9 12.5 7.2 6.9 5.2 14.5 9.2 6.6 8.6 6.9 4.4 

Listed as Exemption on Parental 
Federal IDCCae Tax Return •• 

yes 80.7 84.7 82.8 80.8 84.9 86.8 88.9 19.5 86.1 88.8 83.3 87.3 89.1 
DO 19.3 15.3 17.2 19.2 15.1 13.2 11.1 20.5 13.3 11.2 16.7 12.7 10.9 

ReceiviBg Assistance Wort. $600 
or Rore Pros Parents •• 

yes 63.6 63.7 60.0 67.2 74.2 80.5 87.8 63.6 75.1 81.9 64.6 69.6 16.5 
no 36.4 36.3 40.0 32.8 25.8 19.5 12.2 36.4 24.9 18.1 35.4 30.4 23.5 

lIarital Status 
not presently married 98.8 99.5 99.8 98.7 99.4 99.7 99.9 99.2 99.5 99.9 99.2 99.7 99.8 
sarried, living with spou~e 1.0 0.4 0.2 0.9 0.4 0.2 0.1 0.7 0.5 0.1 0.5 0.2 0.2 
sarried, not living wit A spouse 0.2 0.1 0.0 0.4 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1978 

4·Year Public College. ,4 .. Yeor Private Honsec:torian CoHeges 4·Yeor Other Sectorlon 4· Yeor Cotholic 

Law Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
SelectiviTY Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 'Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

8igh School prograa 
college preparatory 81.9 93.1 96.1 85.2 93.3 91.3 98.6 83.3 92.9 96.5 89.1 93.1 96.6 
other 12.1 6.3 3.9 14.8 6.1 2.7 1.4 16.1 7.1 3.5 10.3 6.9 3.4 

8igh Schecl Prograa Prepared 
Student 'ery well in 

mathematical skills 28.6 30.2 49.5 27.5 35.4 1+ 1.1 41.1 23.5 30.1 38.1 28.9 35.7 44.1 
reading and composition 35.6 32.9 40.1 35.0 36.9 1+1.9 50.0 33.4 37.8 41.1 38.9 37.9 41.8 
foreign languages 15.2 11.5 20.1 15.1 20.7 22.3 27.9 12.6 15.7 18.5 18.0 19.9 23.8 
science 31.9 34.3 45.0 33.5 34.9 43.1 43.9 30.1 34.8 38.3 33.9 38.3 44.2 
history, social sciences 42.9 43.8 39.6 41.3 45.1 43.0 45.1 44.2 43.2 42.7 47.4 44.9 41.2 
vocational skills 20.6 14.4 12.0 23.3 14.8 9.8 6.7 26.6 16.3 11.2 11.6 12.0 10.4 
musical and artistic skills 26.0 21.8 25.1 27.9 24.1 25.4 21.6 30.6 29.3 28.5 26.1 22.6 19.2 
study ha.bits 19.3 17.4 20.4 18.2 22.9 26.0 35.5 19.7 21.2 23.5 25.2 26.1 29.2 

8aYe Had Beaedial Work In •• 
English 11.0 9.3 5.7 15.2 9.3 6.8 4.7 14.8 9.7 7.1 10.8 8.5 7.0 
reading 12.0 10.2 6.2 16.6 9.7 7.2 4.6 16.5 10.5 7.1 12.0 9.6 1.8 

, 
CP 

Dlathematics 11. 0 10.5 7.2 15. 1 11.2 9.4 1.1 12.9 10.8 8.5 13.3 10.1 9.8 ....... 
social studies 11.9 10.0 5.3 15.9 8.6 6.2 4.6 16.7 10.1 6.8 11.6 8.9 6.9 

, 
science 10.0 8.3 5.7 14.3 8.3 6.9 6.0 13.6 8.6 6.8 10.4 1.5 6.9 
foreign language 6.5 6.8 4.7 9.5 7.1 5.8 4.1 1.0 6.7 5.3 8.4 1.1 5.5 

li11 Need Beaedial Work in 
English 15.6 13. \1 12.0 14.0 14.3 11.3 9.4 20.0 12.6 9.7 15.1 12.5 8.2 
reading 9.8 8.3 6.0 9.0 9.6 1.4 5.1 10.9 1.8 7.1 10.6 8.0 5.8 
Dlathellatics 29.7 24.8 20.5 21.5 23.3 18.3 14.8 36.1 23.7 19.0 32.0 23.5 11.5 
social studies 5.2 4.1 4.0 4.9 3.9 2.11 2.0 7.4 3.6 1.8 5.6 3.5 2.2 
science 14.4 14. 1 14.5 14.4 13.5 11.8 10.0 20.4 13.0 12.1 19.2 14.8 9.0 
ioreigD language 18.4 14.5 14.2 19.8 13.0 12.4 9.7 21.8 16.5 15.1 18.5 13.4 1,4.0 

Physically Handicapped •• 
no 91.5 91.5 91.9 97.0 91.4 97.2 97.5 97.4 91.0 91.5 96.7 91.1 91.5 
yes 2.5 2.5 2.1 3.0 2.6 2.8 2.5 2.6 3.0 2.5 3.3 2.3 -2.5 

~Jpe of Handicap •• 
hearing 10.3 11.9 1.7 11.4 18.9 9.8 6.6 12.6 8.4 11.4 10.9 22.3 9.4 
speech 4.1 4.6 0.5 3.7 5.1 2.9 1. 1 4.7 1.5 2.8 6.4 3.1 2.0 
visual 39.3 39.7 39.9 47.1 29.7 36.2 49.6 39.3 38.2 44.2 35.7 30.4 39.7 
orthopedic 19~ 9 13.1 12.0 11.1 14.9 19.3 16.1 21.8 18.1 14.8 12.1 15.7 22.6 
learning disability 5.1 1.3 2.3 4.5 8.6 6.8 3.3 3.0 4.0 3.0 1.4 3.1 2.9 
other 14.3 17.3 5.3 24.5 17.5 11.4 14.0 21.3 11.8 15.0 12.8 14.9 18.0 

Does Handicap Require 
Architectural Iccoaaodatioas •• 

no 98.5 91.9 98.9 99.1 98.9 98.0 99. a 98.6 99.1 98.1 98.6 98.5 97.5 
yes 1.5 2.1 1. 1 0.9 1.1 2.0 1.0 1.4 0.9 1.9 1.4 1.5 2.5 



WElGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1978 

4·Year Public Colleg ... 4-Year Private Nonsectarian Colleges 4· Year Other Sectari". 4· Year Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Sel .. ctivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Reasons Noted as verI I.portant 
i8 Decidi8g to go to college 

parents lIa.nted lIIe to go 31.7 27.5 22.5 29.8 32.9 27.3 28.5 38.1 32.4 30.0 32.0 31.9 30.5 
could not find a job 4.8 3.2 2.0 5.4 3.5 1.8 1.5 5.8 3.0 1.9 4.1 2.8 2.4 
get away from home 7.8 5.2 7.1 9.4 9.3 9.3 10.7 9.3 10.1 10.5 9.3 8.2 7.4 
get a hetter job 16.0 75.1 72.4 70.8 7 O. 7 65.3 61.2 11.0· 69.4.68.2 72.1 73.4 70.4 
gain general education 70.1 68.1 72.4 69.4 71.6 77.4 86.6 71.5 72.0 78.4 74.0 72.3 70.6 
improve reading-study skills 43.4 37.4 34.5 38.9 42.4 38.6 42.4 46.1 40.4 42.4 40.9 40.3 36.0 
nothing better to do 2.1 1.3 1.8 1.6 1.4 1.8 2.4 2.4 1.7 1.5 1.6 1.4 1.3 
become a more cultured person 35.6 34.0 34.0 35.4 39.4 41.7 46.1 38.9 37.1 40.6 38.2 40.0 37.5 
make more money 62.9 57.4 55.0 55.9 53.3 49.3 44.2 52.9 50.3 50.5 52.2 54.7 54.5 
learn 1I0re about things 14.5 73.1 75.4 77.4 75.0 79.9 86.8 72.5 74.9 78.5 74.9 15.5 73.4 
meet new and interesting people 56.6 55.2 53.0 58.3 64.6 62.5 69.6 62.5 63.9 66.9 62.4 63.6 60.2 
prepare for graduate school 45.1 41.2 46.3 43.3 46.0 56.1 64.4 42.7 45.1 53.5 46.5 46.2 52.3 

This College is Student's 
first choice 73.6 72.4 84.1 79.2 78.0 75.5 69.8 72.8 79.4 79.6 74.0 77.8 75.4 
second choice 21.0 22.6 13.2 16.1 16.8 18.3 2 0.9 20.4 16.1 15.8 20.7 17.4 19. 1 
third choice 3. a 3.9 1.9 3.4 3.7 4.2 6.5 5.3 3.2 3. 1 4.0 3.5 4.1 
less than third choice 1.6 1.1 0.8 1.2 1.4 2.0 2.7 1.5 1 .• 3 1.5 1.3 . 1.3 1.4 

I 
ReaS08S Boted as verI I.porta8t CO 
in Selecti8g this college N 

relatives wanted me to cOile here 6.6 4.6 5. 1 7.9 6.4 4.9 4.9 12.4 7.7 4.8 7.3 6.9 6.1 I 

teacher advised me 4.3 4.1 3.8 5.2 4.2 4.3 5.3 4.5 3.7 4.0 4.6 4.1 3.8 
has a good academic reputation 42.1 46.6 75.4 56.5 63.3 76.0 86.2 46.3 60.4 74.3 63.0 64.3 72.2 
offered financial assistance 14. 1 9.5 27.7 23.8 21.9 25.1 2 O. 9 23.1 26.7 29.5 31.2 26.6 21.3 
not accepted anywhere else 2.4 2.2 1.0 1.5 2.3 2.5 2.6 2.5 1.4 1.6 1.2 1.7 2.0 
advice of someone who attended 14.5 13.0 12.4 18.3 14.6 14.0 13.1 24.1 17.4 14.3 15.5 16.8 17.0 
offers special ednc programs 24.8 24.1 47.4 32.9 30.3 31.8 26.3 22.3 22.6 22.6 31.8 27.0 21.4 
has low tuition 18.2 23.9 23.9 9.5 4.2 2.8 1.0 6.2 2.7 1.8 6.3 5.0 4.4 
advice of guidance counselor 7.0 7.8 7.6 6.0 8. ;2 7.5 9.1 6.3 5.1 5.3 9.1 7.3 9.0 
wanted to live at home 11.3 15.1 2.5 4.9 5.6 2.3 1.5 4.9 3.1 1.9 8.4 8.0 8.2 
friend suggested attending 7.7 5.7 5.2 10. 1 7.3 5.7 4.2. 13.3 7.9 5.5 7.7 5.7 5.8 
coll representative recruited me 5.5 4.2 5.8 11.7 6.4 6.8 4.3 9.2 10.6 9.8 9.1 6. Ii 3.7 

la.ber of Other colleges Applied 
to for Ad.ission this Year 

none 40.0 3q..2 17.5 43.3 30.0 20.1 15.2 44.2 38.0 25.7 30.4 33.1 25.0 
one 19.3 21.1 19.5 17.2 16.8 15.6 7.7 18.5 17.9 18.4 20.1 20.4 17.0 
two 18.9 19.3 22.1. 16.8 17.3 18.2 12.1 17.0 18.1 19.8 19.3 20.0 18.7 
three 12.3 14.0 17.1 12.7 16.0 17.7 16.4 12.3 13.7 16.6 17.0 14.9 17.4 
four 4.9 6.2 10.8 5.6 9.6 12.3 15.9 4.7 6.l 9.3 7.8 6.5 10.6 
five 2.4 3.2 6.1 2.4 5.8 8.1 14.0 2. 1 3.3 5.0 3.4 3.0 6.6 
six or more 2.2 1.9 6.9 1.9 3.9 8.1 18.6 1.3 2.8 5.2 2.1 1.9 4.7 

Na.ber of other college 
Acceptances this Year 

none 22.5 18.5 8.1 18.9 11.8 8.2 6.3 25.9 15.2 9.2 12.8 14.2 10.2 
one 33.3 34.2 30.0 31.5 27.9 27.0 20.2 32.3 32. a 30.3 30.8 31.9 29.6 
two 24.2 24.2 26.8 24.8 26.3 26.2 23.1 22.5 25.7 27.6 26.7 26.9 25.4 
three 12.7 14.0 17.2 15.6 19.5 20.6 22.8 12.5 16.5 18.9 17.7 16.5 18.4 
four 4.2 5.3 9.2 5.7 8.4 10.0 14.0 4.2 6.3 7.9 6.7 6.7 9.8 
five 1.6 2.3 q..5 2.1 3.7 4.7 6.7 1.4 2.3 3.3 3.5 2.3 4.4 
six or 1I0l:e 1 .. 5 1.5 4.2 1.4 2.3 3.3 6.8 1.3 2.0 2.9 1.7 1.4 2.4 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1978 

4· Year Public Colleges 4·Yeor Privote Nonsectorian Colleges 4· Year Other Sectarian 4· Year Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Law Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Current Beligious Preference 
Baptist 27.0 8.6 7.0 17.4 8.9 6.9 2.2 32.7 10.2 7.9. 5.1 2.2 1.4 
Congregational (U.C.C.) 1.6 1.6 1.7 2.7 1.9 3.1 4.5 1.3 2.3 3.1 0.6 0~5 0.6 
Eastern O:cthodo][ 0.3 O. B 0.6 0.4 0.8 1.0 1. 1 0.2 0.4 0.6 0.2 0.3 0.7 
Episcopal 3.0 3.0 4.1 2.2 4.8 6.1 9.3 2.1 3.7 6.1 1.4 1. 1 1.2 
Je1lish 2.3 2.3 1.4 1. B 4~ 2 5.5 12.2 0.1 1.0 2.3 0.3 0.2 0.5 
Latter Day saints (Morlllon) 0.2 0.3 0.5 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 3.8 6.6 6.8 3.0 3.9 4.7 3.3 1.2 7.1 19.8 2.2 3.7 2.6 
Methodist 15.0 7.5 11.5 6.7 11.0 6.B 4.2 B.3 14.1 11.9 3.4 2.B 2." 
11l1s1ill 0.2 0.3 0.2 0.4 0.2 0.3 0.4 0.4 0.2 0.2 0.5 0.4 0.2 
Presbyterian . 5.3 5.1 B.2 4~ 1 5. B B.2 6.5 3.2 10.2 11.6 1.8 1.8 1. , 
QuaKer (Society of Friends) O. 1 0.2 0.1 0.2 0.3 0.5 0.6 0.1 0.2 1.2 0.0 0.1 0.1 
Boman Catholic 24.2 4B.2 "3.2 23.9 36.0 32.4 27.2 6.1 13. B 19.9 14.6 BO.6 B3.1 
Seventh Day Adventist 0.2 0.3 0.1 0.1 0.2 0.3 0.2 6.2 5.0 0.1 0.4 0.1 0.2 
Unitarian-Universalist 0.3 0.1 0.3 0.2 0.3 1.0 1.7 0.1 0.3 0.7 0.0 0.1 O. 1 
other Protestant 4.7 4.0 5.9 15.4 10.1 5.8 3.5 29.6 21.9 4.2 1.6 1.8 0.8 
other religion 4.7 3.6 2.2 13.4 4.7 3.3 3.1 5.5 3.4 2.3. 2.6 1.5 1.0 
none 7.1 7.4 6.3 8.0 6.6 13.9 19.8 2.7 5.4 B.l 4.4 2.7 4.0 

Are You a Reborn Christian· •• I 

no 59.9 75.4 73.7 51.9 61.3 77.3 B9.0 30.6 4B.l 67.8 75.9 76.0 84.4 00 
W 

yes 40.1 24.6 26.3 4B.l 3B.7 22.7 11.0 69.4 51.9 32.2 24.1 24.0 15.6 I 

Highest Degree Planned Here 
none 5.8 5.5 1.0 6.0 3.1 1.9 0.7 5.7 6.1 3.0 3.1 4.3 2.1 
associate (A.A. or e~uivalent) 5.8 4.4 1.1 5.4 2.6 0.9 0.3 8.7 3.8 1.0 2.9 3.7 0.7 
bachelor's (B.A., B.S.) 66.5 71.3 B9.1 71.2 12.8 85.4 87.4 71.7 17.0 B6.7 BO.3 75.9 80.2 
master's (H.A., a.s.) 14.9 1'1.7 7.5 10.7 13.7 8.9 B.7 7.9 8. iI 6.5 9.6 11.0 13.5 
Ph-D. or Ed.D. 1.9 1.3 0.6 1.3 1.4 1.1 1.2 1.4 1. 1 0.7 1.0 0.8 0.7 
M.D., D.O., D.D.S., or D.V.M. 1.4 0.6 0.1 0.6 3.5 O.iI 0.7 0.5 0.6 0.4 0.6 1.1 0.7 
LL.B. 0.1: J.D. (law) 1.2 0.6 0.1 I.; 2 1.0 0.6 0.7 0.7 0.7 O. B 0.2 0.7 O.!! 
B.D. or II.Div. (divinity) 0.5 0.3 0.1 0.4 0.6 0.2 0.1 0.7 0.4 0.3 0.4 0.2 0.3 
other 2.0 1.4 0.4 3. 1 1.3 0.5 0.2 2.7 1.9 0.7 1.3 2.1 0.9 

Highest Deg~ee Planned Anywhere 
none 1.9 1.6 0.5 3.B 1.5 O.B 0.4 3.4 2.4 1. 1 0.9 1.5 0.6 
associatE (A.A. or equivalent) 2.4 1.2 0.7 3.7 1.2 0.2 0.1 5.0 2.3 0.2 2.2 1.7 0.3 
bachelor'S (B.A., B.S.) 112.5 40.3 26.7 37.3 36.8 20.0 10. 1 41.4 36.0 25.6 39.9 36.7 27.2 
lIaster's (II.A., 11.5.) 32.4 38.2 115.1 30.0 36.2 37.4 33.1 28.9 30.6 34.2 32.8 31.7 38.9 
Ph.D. or Ed.D. 8.7 8.4 19.6 9.7 8.9 17.3 22.2 B.8 10.1 13.4 9.6 8.2 10.9 
11.0., D.O., D.D.S., or D.V.M. 4.7 4.0 3.3 6.5 7.9 13.3 17.1 4.9 9.1 13.1 6.1 9.9 11.3 
LL.B. or J.D. (law) 4.5 4. 1 3.1 3.9 4.6 9.;.: 15.4 3.3 5.9 10. 1 5.2 6.B 8.8 
B.D. or M.Div. (divinity) 0.5 0.4 0.2 O. ';l 0.7 0.6 0.4 0.8 0.8 0.9 1.0 0.4 0.2 
other 2. 'I 1.9 0.8 3.3 2.1 1.2 1.3 3.4 2.8 1.4 2.2 3.2 1~ 8 

veteran 
no 98.6 99.1 99.0 98.7 99.1 99.1 99.6 99.0 99.1 99.4 99.1 99.3 99.5 
yes 1.4 0.9 1.0 1.3 0.9 0.9 0.11 -1.0 0.9 0.6 0.9 0.7 0.5 

Peraission To Use Data 
yes 86.3 88.6 06.2 70.8 B1.'I 76.3 78.9 84.5 83.1 BO.8 BO.5 B2.6 75.~ 
no 13.7 11.4 13.8 21.2 18.6 23.7 21.1 15.5 16.9 19.2 19.5 17.4 24.2 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1978 

4·Veor Public College. 4 .. Yeof Private Nonsectarian Colleges 4·Vear Other Sectarian 4- V eo, Cotholic College. 

Low Medium High Law Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Probable Bajor Pield of Study 
lB!S and BOBANITIBS 

art, fine and applied 2.7 2.0 0.5 6.0 1.7 2.7 1.8 1.6 2.3 1.8 2.3 2.0 2.1 
English (language-Ii tera turel 1. 1 0.8 0.8 0.9 0.9 3.ij 6.4 0.5 1.6 2. ij 1.2 1.ij 2.7 
history 0.8 0.9 1.0 0.6 0.9 1.8 3.8 0.6 1.11 1.7 0.9 1.2 1.6 
journalism 1.4 1.4 0.1 0.8 1.9 1.3 1. ij 0.8 1.ij 1. 1 1. '9 1.2 1. 1 
language (except English) O. ij 0.8 0.4 0.2 1. 1 1.8 2.8 0.2 0.7 1.6 O.ij 1.1 1.ij 
lIIusic 2.0 2.2 2.1 2.7 :l.6 1.7 1.0 5.2 2.8 3.7 1.2 1. I 1.1 
philoscphy 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1 0.4 0.7 0.1 0.2 0.2 0.3 0.2 0.3 
speech O. J 0.3 0.0 O. 1 0.3 0.2 0.0 0.11 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 
theater and dralla 0.8 1. 1 0.4 0.8 0.9 1.5 1.2 1.0 1.3 1.1 ij.O 0.7 0.5 
theology or religion 0.1 0.0 0.1 1.2 1.6 0.6 0.2 3.7 1.0 0.6 0.7 0.6 0.3 
other arts and hu~anities 0.4 0.4 0.2 0.4 0.5 0.7 0.7 0.3 0.4 0.6 0.1 0.6 0.4 

BIOLOGICAL SCIBBCB 
biology (general) 1.6 1.8 1. 1 1.6 2.3 3.8 6.2 2.1 3.2 4_ 4 2.8 2.ij 5.1 
biochemistry or biophysics 0.3 O.ij 0.3 O. 'I 1.2 1.5 2.2 0.2 0.9 1.0 0.2 0.7 1. 1 I 
botany O. 1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.0 0.1 0.1 00 
marine (life) science 0.9 O.ij 0.6 0.2 0.4 0.9 0.7 0.5 0.6 ,1.0 0.2 0.7 O. ij .f::> 

microbiology or bacteriology 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 O.ij O. ij 0.2 0.3 O. ij 0.2 0.3 0.2 I 

zoology O~ 4 0.2 0.1 0.3 0.2 0.5 0.5 0.0 0.5 0.5 0.2 0.2 0.3 
other biological sciences 0.7 0.5 0.6 0.6 0.6 0.7 0.9 0.3 0.7 1. 1 0.3 0.6 0.8 

BUSIBESS 
accounting 6.5 1.7 3.1 5.6 14.4 2.0 1.0 7.2 6.2 ij.5 9.2 10.8 10.3 
business admin. (general) 7.7 6.9 J.l 5.0 9. 1 5.4 3.5 11.0 8.3 8.6 8.0 7.3 6. 1 
finance 0.6 0.5 O.ij 0.5 1. 1 0.6 0.8 0.2 0.7 0.6 1.1 0.9 1. 1 
marketing 1.9 1.5 1.2 1.7 2.5 1.1 0.3 1.2 1.0 0.9 1.6 1.8 1.7 
managellent 3.7 5.3 3.2 3.3 5.4 3.9 1. 1 3.6 3.6 3.0 3.5 5.0 3.8 
secretarial studies 1.6 O. 1 0.0 0.8 1.3 0.1 0.0 3.1 1.2 0.0 O.l.! O. ij 0.0 
other business 0.8 0.5 0.3 0.7 1.2 0.8 O.ij 0.7 0.7 0.7 0.5 0.9 0.8 

BDIJCA'fIOB 
business education 0.3 0.2 0.0 0.1 0.3 0.0 0.1 O. ij 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 
elementary education 4.1 3.7 2.8 3. 1 2.6 0.8 0.3 5.1 3.8 1.8 2.9 2.1 1. ij 
lIusic or aI: t ed uca tion 0.6 1. 1 1.8 O.ij 0.5 0.3 0.1 0.6 0.8 1.3 O.b O.ij 0.6 
physical education or recreation ij.9 3.3 0.1 1.6 2.0 0.7 0.0 5. ij 3_0 1.2 1.6 1.2 0.6 
secondary education 1.0 1.0 0.6 0.8 0.8 0.5 0.3 1.'1 1.3 0.8 0.9 O.ij 0.7 
special education 3.1 ij.O 2.2 3.1 2.2 0.8 0.3 1.5 2.'1 1.0 5.2 1.3 1.0 
other educa tion 0.7 0.6 0.2 0.7 0.3 0.2 0.0 O.ij 0.3 0.1 0.4 0.2 0.2 

BBGIBElIBlBG 
aeronautical or astronautical 0.7 0.3 10.2 0.2 0.1 0.5 0.8 0.3 0.3 0.3 0.1 0.2 0.5 
civil 0.6 1.9 3.ij 0.5 0.1 0.5 1. 2 0.2 0.5 0.7 0.1 0.5 1.2 
chemical 0.5 O. ij 2.1 0.3 0.2 1.3 1.6 0.2 0.3 0.9 0.2 O.ij 1.6 
electrical or electronic 2.0 2.0 6.8 10. 1 0.2 ij.2 3.6 0.6 0.8 1.0 0.3 1.6 3. 1 
industrial 0.5 0.3 0.5 0.3 0.1 1.0 0.3 0.3 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 
mechanical 1.3 1. ij ij.7 1.3 0.2 ij.1 2.1 O. ij 0.1 0.8 0.1 1.2 1.9 
other engineering 1. l.! 0.8 6.4 1.0 1.2 1.3 1.6 0.3 0.5 0.7 0.3 0.2 0.9 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1978 

4 .. Year Private Nonsectarian 4-Yeor Other Sectarian Co lieges 4-Year Catholic 

low Medium High low Medium High Very High low Medium High low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

lajor Pield of Studr (continued) 
PHYS:ICAL SC:IIIBCB 

astl:onomy 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.3 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 
atmosphel:ic science 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 
chemistl:Y 0.1 0.6 2.0 0.1 0.8 2.2 2.8 0.6 1.3 2. If 1.1 0.9 1.1 
eal:tb science o. If 0.4 0.1 0.1 0.4 0.6 0.1 0.1 0.4 0.5 0.1 0.1 0.0 
lIal:ine science 0.4 0.1 2.0 0.1 0.1 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 0.0 0.2 0.0 
mathematics 1.0 1.0 2.8 0.4 1.0 1.6 2.6 0.6 1. 1 1. a 1.0 1.2 2.0 
physics 0.4 0.5 1.8 0.2 O. If 1.1 1. 6 0.2 0.5 0.7 0.0 0.2 O. I) 
statistics 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
othel: physical sciences 0.2 0.1 0.2 0.0 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 

PiOPBSS 1011 AL 
architecture-urban planning 1.4 0.3 1.6 0.6 0.1 0.3 0.4 0.3 0.6 0.1 0.1 0.2 0.1 
hOlle economics 0.9 0.1 0.0 0.9 0.2 0.6 0.0 1.3 0.9 0.1 1.2 0.8 0.0 
health technology 1.2 2.4 1.6 0.8 1.3 1.0 0.5 1.9 1.7 1.4 2.1 2.7 1.3 
library 01: archival science 0.1 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 O. 1 0.2 0.0 
nUl:sing 2.4 5.8 0.6 1.6 3.3 1.2 0.0 5.0 1f.9 1.8 10.B B.9 8.2 I 

pharmacy 0.5 0.3 0.0 0.2 0.5 2.4 0.1 0.2 0.5 0.3 1.0 0.2 0.3 CO 
()'l 

pl:edent, pl:elled, prevet 2.9 2.1 1.0 3.5 4.6 1.2 6.8 2.1 4.9 1.2 2.8 6.7 5.1 I 
therapy (phys, occupat, etc) 1.4 3.8 1.3 1.2 3.1 1.3 0.2 1.2 1.4 1.2 1. 1 2.9 1. 1 
othel: professional 1.2 1.0 0.1 1. 1 1.6 1.6 1.4 2.0' 1.8 2.4 1.6 2.3 1.5 

SOCIAL SCIBNC! 
anthl:opology 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.6 0.7 O. 1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 
economics 0.2 0.4 0.3 0.2 0.3 1.9 3.8 0.2 0.4 1.3 0.3 0.2 0.7 
geognphy 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 o. 1 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 
political science 2. 1 2.2 3.8 1. a 2.5 5.1 9.4 1.6 2.8 5.1 2.6 2.7 4.7 
psychology 2.9 3.4 1.5 3.0 2.7 3.9 4.0 2.8 3.7 4.5 3.1 2.8 If. 1 
social work 2.2 2.6 0.6 1.6 1.3 1.1 0.5 3.7 2.4 1.4 3.2 2.7 1.1f 
sociologj 0.8 0.7 0.4 0.1 0.6 1.0 0.1 1.0 0.9 0.1 0.8 0.7 0.8 
other social sciences 0.6 0.2 0.2 0.1 O • .) 0.2 0.3 0.3 0.2 0.3 0.2 0.3 0.1 

'lICBIICAL 
building trades 0.2 0.1 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
data processing-computer prog. O. a 1. 1 2.1 1. 1 0.8 0.4 0.6 0.9 0.6 0.7 0.8 0.3 0.1f 
drafting or design 0.5 0.2 0.1 0.3 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
electronics 0.2 0.1 0.1 6.7 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
mechanics 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 
other technical 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.0 0.0 O~ 1 0.1 0.0 0.5 0.0 0.1 

O'i1Ul1I: FULDS 
agricultul:e 1.0 0.3 0.0 4.3 0.1 0.1 0.0 0.4 0.3 0.1 0.0 0.1 0.0 
communications (radio, r.v.) 1.5 1.9 1.2 2. 1 2.7 1.1 0.6 1.7 1.7 1.1 2.3 2.1 0.9 
computel: science 1.5 1.9 1f.0 0.5 0.1 0.6 0.9 0.1 0.6 1.0 0.1 0.7 1.1 
forestry 0.4 0.4 0.1 0.3 1. 1 0.3 O. 1 0.5 0.6 0.6 0.2 0.2 O. J 
law enforcement 3.9 2.6 0.2 2.4 0.9 0.3 0.1 0.9 0.1 0.5 1.6 0.9 0.4 
military science 0.1 0.1 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 
other field 0.9 0.5 0.7 0.9 0.9 0.5 0.4 1.0 0.8 0.6 0.3 1.0 0.5 
undecided 5.4 5.8 3.7 3.0 If. 2 6.1 8.6 4.8 6.9 8.2 5.0 5.1f 4.3 
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Probable Career occupation 
accountant or actuary 
actor or entertainer 
architect or urban planner 
artist 
business (clerical) 
business executive 
business owner or proprietor 
business salesperson or buyer 
clergy (minister,priest) 
clergy (other religious) 
clinical psychologist 
college teacher 
computer programmer or analyst 
conservationist or forester 
dentist (including orthodontist) 
dietitian or home economist 
engineer 
farmer or rancher 
foreign service vorker 
homemaker (full-time) 
interior decorator 
interpretor (translator) 
lab technician or hygienist 
law enforcement officer 
lawyer (attorney) or judge 
military service (career) 
musician (performer, composer) 
nurse 
optometrist 
pharmacist 
physician 
schocl counselor 
school principal or superint. 
scient ific researcher 
social, welfare or rec. worker 
sta tistic ian 
therapist (phys, occupat, etc) 
teacher (elementary) 
teacher (secondary) 
veterinarian 
writer or ,journalist 
skilled trades 
other 
undecided 

4-'!'ear Public College. 4-Yeor Private Nonsectarian Colleges 4· Yeor Other Sectarian Colleges 4- Year Catholic College. 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low M~dium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivi,ty Selectivity Selectivity Selectivity 

6.1 
1.0 
1.7 
2.1 
1.9 
9.7 
2.3 
1.2 
O. 1 
O. 1 
1.2 
0.4 
2.9 
1. 0 
1.0 
0.3 
6.4 
0.7 
0.3 
O. 1 
0.6 
0.2 
1. 1 
3.3 
5.8 
0.4 
1.8 
2.5 
0.2 
0.6 
2.5 
0.3 
0.0 
2.1 
3.3 
0.1 
2.2 
6.4 
5.5 
1¥ 0 
1. 8 
0.8 
6.3 

10.7 

7.4 
1.2 
0.5 
1.6 
0.4 

10.4 
2. 1 
0.9 
0.1 
0.1 
1.4 
0.2 
3.3 
0.6 
0.7 
0.1 
6.4 
0.1 
0.5 
0.0 
0.3 
0.3 
2.0 
1.9 
4. 1 
1.2 
2. 1 
5.9 
0.2 
0.4 
2. 1 
0.2 
0.0 
1.6 
3.4 
0.2 
4.6 
6.6 
4. 1 
0.5. 
2.0 
0.5 
6.1 

11.3 

3.1 
0.5 
1.7 
0.4 
0.2 
5.2 
0.7 
0.8 
0.0 
0.0 
0.4 
0.2 
6.2 
0.3 
0.3 
0.1 

19.7 
0.1 
0.8 
0.0 
O. 1 
0.1 
1.4 
0.1 
1.9 

25.9 
1.7 
0.7 
0.1 
0.0 
1. 1 
0.2 
0.0 
2.4 
1. 1 
0.0 
1.6 
4.0 
2.8 
0.4 
0.6 
0.2 
5.0 
7.7 

5.2 
0.9 
0.8 
5.2: 
1.0 
7.6 
2.5 
0.8 
1.0 
0.7 
1.4 
0.3 
3.8 
0.7 
0.8 
0.5 

11.3 
1.6 
0.2 
0.4 
1. 1 
O. 1 
1. 1 
2.2 
3.6 
0.3 
1.9 
1.7 
0.2 
0.2 
3.1 
0.3 
O. 1 
1.9 
2.5 
0.0 
1.7 
5.6 
2.7 
1.8 
1.4 
2.2 
7.4 

10. 1 

13.8 
1.4 
O. :2 
1.3 
1. 1 

12.4 
3.0 
1. 1 
1.0 
0.8 
1. 1 
0.3 
2.2 
1.9 
0.9 
0.3 
2.0 
0.2 
0.7 
0.1 
0.4 
0.11 
1.3 
0.8 
4.6 
0.1 
2.2 
3.2 
0.9 
0.5 
5.1 
0.3 
0.0 
1.7 
1.9 
0.1 
3.5 
4.1 
2.8 
0.7 
2.7 
0.3 
6.0 

10.5 

1.9 
1.4 
0.5 
1.9 
0.1 
9.5 
1.7 
1.1 
0.6 
0.4 
1.4 
0.6 
1.3 
1.0 
1.5 
0.4 

12.3 
0.3 
1.7 
0.1 
0.4 
0.7 
0.6 
0.2 
8.3 
0.1 
1.2 
1.1 
0.2 
2.3 
9.2 
0.3 
0.0 
3.5 
1.8 
0.1 
1.6 
1.3 
2.0 
1.1 
3.2 
0,.1 
5.0 

15.9 

1. 1 
1.2 
0.7 
1. 1 
0.1 
7.7 
1.0 
0.2 
0.1 
O. 1 
1.6 
0.9 
1.7 
0.5 
0.9 
0.0 

11.2 
0.2 
2.9 
O. 1 
O. 1 
0.5 
0.2 
O. 1 

13.4 
O. 1 
0.9 
O. 1 
0.2 
0.1 

12.6 
O. 1 
0.0 
5.3 
0.9 
0.1 
0.4 
0.5 
0.9 
1.2 
4.3 
O. 1 
3.9 

2 O. 6 

7.1 
1.0 
0.6 
1.2 
2.9 

10.9 
2.8 
1.3 
3. 1 
1. 1 
1.2 
0.6 
2.0 
0.7 
1.0 
0.2 
2.3 
0.7 
0.3 
0.8 
1.0 
O. 1 
1.6 
0.8 
2.8 
0.3 
4.0 
5.0 
0.3 
0.3 
2.7 
0.3 
0.0 
1.4 
4.7 
O. 1 
1.5 
7.0 
5.2 
0.4 
1.0 
0.5 
6.0 

11.0 

5.8 
1. 1 
0.7 
1.6 
1.4 
9.8 
2.5 
1.0 
0.4) 
0.3 
1.4 
O.li 
1.4 
1 ¥ 3 
1.2 
0.1i 
2.8 
0.5 
0.7 
0.3 
0.9 
0.2 
1.3 
0.7 
5.2 
0.1 
2.0 
5.0 
0.3 
0.6 
5.6 
0.5 
O. () 
2.2 
3. 1 
0.1 
2.0 
5.7 
4.9 
1. () 
2.3 
0.5 
5.7 

14.6 

4.3 
1.0 
0.3 
1.3 
0.2 

'10.3 
2.0 
0.7 
0.6 
0.4 
1.7 
0.5 
2.2 
1.2 
1.8 
o. 1 
4.4 
0.2 
f.5 
0.2 
0-2 
0.5 
0.9 
0.3 
9.2 
O. 1 
2.7 
1.9 
0.3 
0.4 
8. 1 
0.3 
o. 1 
3.4 
2.0 
o. 1 
1.6 
2.8 
3.3 
1.3 
2.3 
0.2 
5.1 

'18.2 

"----- - - -- -.. ---..•.. - -_ .. _. 

8.5 
4.0 
O. :2 
1. Ii 
0.8 

10.0 
1.8 
1.0 
1.3 
0.3 
1.4 
0.3 
1.8 
0.2 
0.8 
1.1 
1.2 
0.2 
0.4 
0.1 
0.7 
0.2 
1.4 
1.5 
4.2 
0.1 
0.9 

10.8 
0.2 
1.0 
4.1 
0.2 
0.0 
1 .4 
4.2 
0.0 
1.8 
7.0 
3.5 
1.2 
2.5 
0.2 
6.0 

10.4 

9.6 
0.7 
0.1 
1.3 
0.4 

10.7 
2.6 
1.1 
0.9 
0.2 
1.4 
0.2 
1.5 
0.6 
1.2 
0.9 
4.0 
0.1 
1.0 
0.2 
0.5 
0.4 
1.8 
0.7 
6.5 
0.1 
1.0 
8.7 
0.2 
0.4 
6.9 
0.2 
0.0 
1.9 
3.1 
0.1 
3.3 
3.0 
1.6 
1.0 
1.9 
0.2 
6.3 

11.6 

9.7 
0.7 
0.2 
1.5 
0.2 
9.5 
1.5 
0.8 
0.4 
0.0 
1.5 
0.3 
2.2 
0.3 
1.5 
0.1 
8.9 
O. 1 
0.9 
0.2 
0.2 
0.6 
1.3 
0.4 
8.8 
0.3 
0.8 
8.1 
0.3 
0.6 
8.0 
O. 1 
0.0 
2.4 
2.2 
0.2 
1.8 
2.3 
2.9 
0.8 
2.3 
0.2 
3.8 

10.7 

I 
00 
0'1 
I 
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4-Year Public College. 4~ Year Priyote Nonsectarian Colleges 4· Year Other Sectarian 4- Yeor Catholic 

Law Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Seloctivity 

Father's Education 
y~ammar school or less 7.4 5. 1 2.6 7.0 5.8 3.2 2.3 9.6 5.1 2. Ii 7.8 4.8 5.8 
spme high school 12.5 11.6 8.0 11.5 10.0 5.5 3.5 15.1 8.6 Ii. 7 10.5 8.S 8.3 
high school graduate 28.6 29.7 21i.2 26.8 23.2 16.9 9.5 28.5 24.7 17.3 27.1 27.3 23.3 
postsecondary other than col Ii • .2 5.3 5.0 4.2 4.0 3.8 2.5 4.0 3.8 3.4 4.0 5.2 5.2 
some college 15.3 15.0 15.5 15. 1 13.6 12.6 8.5 14.3 13.6 13.2 15.1 14.2 13.1 
college deg~ee 18.1i 19.6 23.2 19.3 22.9 24.1i 24.5 H.9 20.7 25.4 19.9 21.5 22.3 
some graduate school 2.0 2.3 3.9 2.2 2.8 4.3 6.3 2.4 3.3 4.6 2.1 2.8 3.3 
graduate degree 11.5 11.3 11.7 14.0 11.6 29.3 43.1 11.3 20.1 28.9 13.4 15.4 18.6 

Father's occupation (2) 
artist (incl performer) 0.9 0.8 0.8 t.O 1.2 1.2 2.0 0.7 0.8 1.0 0.9 0.5 1.2 
bUsinessllan 2,9.6 29.4 25.2 26.6 H.7 36.0 35.2 23.8 30.8 35.8 31.5 31i.2 33·9 
clergy or religious ,orxer 1.0 0.6 0.7 3.6 2.4 1.9 1. 1 7.6 4.4 3.9 0.4 0.3 0.2 
college teacher or admin. 0.7 0.7 1. 1 1. 1 1.0 2.5 4.4 0.8 1.6 2. Ii 0.8 0.7 0.7 
doctor or dentist 1.11 1.0 1.3 t.9 3.2 6.0 9.8 1.7 4.7 6.3 3.1 3.7 3.9 
educator (secondary) 2.7 3.6 5.7 3.5 3.1 3.9 4.2 2.9 4.1 4.7 2.0 3.2 3.6 
educator lelemelltary) 0.5 0.7 0.7 0.7 0.4 0.7 0.7 0.3 0.9 0.6 0.3 0.5 0.5 I 

engineer 8.4 10.8 10.9 8.1i 7.9 8.11 8.6 5. 1 6. 1 1.3 6.8 7.4 8.2 CO 

farmer or forester 4.3 1.0 2.2 3.6 1.9 1.7 0.6 5.1 6.3 3.4 4.0 3.3 2.0 
'..J 
I 

heal th professional (non'-8. D.l 1.4 1.4 1.0 1.2 1. l' 1.5 1.0 1.9 1. 1 1.3 1.1 1.2 1.5 
lawyer 0.9 0.7 1.2 0.8 1.6 3.6 6.8 0.5 1.7 3.3 2.2 2.7 3.5 
military career 3.2 1.2 7.5 1.8 1.4 1.3 1. 1 2.3 1.6 1.0 1.7 1.0 0.5 
research scientist 0.1i 0.5 0.5 0.5 0.5 1.3 2.0 0.4 0.7 1.1 0.5 0.6 0.4 
skilled worker 9.7 12.9 10.3 11.0 9.2 7.1i 4. Ii 10.0 8.7 6.5 10.0 10.7 9.4 
semi-skilled worker 5.1 5.5 1i.2 5.9 4.3 3.5 1.8 5.3 1i.4 3.4 4.7 5.2 3.9 
laborer (unskilled) 3.8 4.0 2.5 3.9 3.1 2.0 1. 1 4.8 2.7 1.5 4.0 3.5 2.9 
unemployed 3.2 2.5 1.4 2.7 1.9 1.3 1.3 3.2 1.5 1. 1 3.1 1.7 1.9 
other occupa tion 22.7 22.8 22.7 21.6 2 1. 1 15.8 13.8 23.7 17.7 1.5.5 22.9 19.7 21.6 

ra~her's Beligious Preference 
Baptist 26.6 8.2 7.1 17.2 9.0 7.1 2.7 32.8 10.7 8.5 6.4 2.6 1.\) 
Congre9ational {D.C. C.) 1.1i 1.6 1.6 2.8 1.9 3.2 4.9 1.3 2.6 3.0 0.7 0.5 0.6 
Eastern Orthodox 0.41 0.9 0.7 0.5 0.8 1.1 1.5 0.3 0.4 0.7 0.3 0.5 0.9 
Episcopal 2.9 3.0 4.3 2.5 5.0 6.8 10.0 2.3 3.7 6.0 1.3 1.3 1.7 
Jewish 2.7 2.7 1.6 2. 1 4.7 6.6 14.2 0.1 1.3 2.7 O.b 0.3 0.8 
Latter Day saints (Mormon) 0.2 0.3 0.3 O. 1 0.2 0.2 O. 1 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 4 • .2 7.2 7.4 3.4 3.!l 5.1 3.5 1.5 7.3 20.2 2.9 4.2 3.4 
lIethodist 16.0 8.0 11.9 7.8 11.7 7.8 5.1 10. 1 14.9 12.7 1i.4 3.3 2.8 
lIuslim 0.1 O. 1 0.2 0.4 0.3 0.3 0.5 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1i 0.2 
Presbyter ian •• 1 5.6 9.0 4.5 6.8 9.0 7.6 3.3 10.6 12.4 2.1 2.3 1.8 
Quaker (Socie ty of Friends) 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 0.4 0.5 O. 1 0.2 1.0 0.1 0.1 0.1 
Roman Catholic 241.0 47.8 41.0 24.4 35.4 32.7 27.6 6.2 13.7 19.8 71.3 76.4 80.2 
Seventh Day Adventist 0.3 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 5.4 4~ 1 0.'0 0.4 0.2 0.2 
unitarian-Universalist 0.3 0.2 0.2 0.4 0.2 1.0 2.0 0.2 0.3 0.8 0.0 0.1 O. 1 
other protestant 4.7 4.7 6.3 14.6 9.7 6.2 4.0 25.3 20.4 Ii. 0 2.2 2.5 1.3 
other reli9ion 3.6 2.6 1.7 11.5 3.6 2.3 2.1 Ii,. 3 3.0 1.6 2.1 1. 1 1.0 
none 6.3 6.6 6.5 7.6 6.3 10.0 13.7 6.6 6.5 6.4 5.1 1i.2 3. 1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
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4· Year Public Colleges 4·Yeor Private Honsectcuion 4· Year Other Sectarian 4· Year Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Sel"ctivity 

Kother"s Education 
grammar school or less 4.4 3.5 1.9 4.0 4.6 2.3 2.2 5.5 2.8 1.4 5.1 3.1 4.6 
some high school 11.5 9.9 5.7 10.6 8.4 4.7 3.0 13.6 6.6 3.6 8.7 6.6 7.0 
high school graduate 41. 1 48.1 40.1 40.2 36.7 28.4 16.6 39.3 35.2 27.1 40.0 42.9 39.1 
postsecondary otber than col 6.8 7.5 9.0 5.5 7.4 7.5 6.5 5.8 6.4 7.1 8.2 8.1 9.7 
some college 15.3 13.2 15.2 16.5 16.2 17.1 14.8 16.6 18.4 17.6 15.9 13.9 13.4 
college degree 14.0 12.2 16.0 14.8 17.7 24.4 31.3 13.2 20.9 28.8 15.1 18.0 17.3 
some graduate school 1.8 1.6 3.0 2.0 2.6 4.6 7.2 1.5 3.2 4.9 1.7 2.1 2.5 
graduate degree 5.2 4.0 6.9 6.3 6.5 10.9 16.4 4.6 6.3 9.4 5.3 5.2 6.4 

Kother's Occupation (2) 
artist (incl performer) 1. 1 0.9 1.2 1.4 1.3 2.4 4.0 0.7 1.6 2.4 0.8 0.7 0.7 
businesswoman 9.0 6.5 7.1 7.1 7.3 7.5 7.0 7.3 7.0 7.1 6.8 6.5 5.8 
business (cle rical) 10.1 10.9 9.3 11. 1 10.4 8.6 6.6 10.2 8.7 9.0 7.2 8.4 10.5 
clergy or religious worker 0.0 O. 1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 O. 1 
~ollege teacher or admin. 0.3 0.1 0.2 0.5 0.5 0.9 1.0 O. J 0.5 0.7 0.3 0.4 0.3 
doctor or dentist 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.5 0.9 0.1 0.2 0.3 0.0 0.2 0.3 
educator (secondary) 2.9 2.1 3.2 3.0 3.4 4.1 5.6 2.9 3.3 '4.3 2.1 2 •. 4 2.6 
educator (elementary) 6.2 4.8 6.4 7.8 6.0 6.9 6.7 6.7 6.9 7.7 4.7 1.1.2 5.8 
engineer O. 1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 I 

00 
farmer or forester 0.2 O. 1 0.2 O. :2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 O. 1 00 
health professional (non-M.D.) 1.5 1. 1 1.4 1.4 0.9 2.0 2.0 1.6 1.4 1.8 1.4 1.3 1.3 I 

homemaker full-time 27.5 32.6 35.2 30.1 33.7 34.2 32.9 28.3 36.2 36;0 36.9 38.3 37.3 
lawyer 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.3 0.7 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 O. 1 
nurse 1.0 0.8 1. 1 1.2 0.9 1.3 2.3 1.4 1. 1 1.4 1.4 0.8 1.2 
research scientist 6.4 6.5 7.8 5.6 5.0 6.5 5.1 6.0 7.4 5.9 7.5 8.4 7.2 
social, lIelfare, rec. worker 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.2 0.4 0.0 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.1 
skilled 1I0rker 2.0 1.7 1.6 2. 1 1.9 1.4 1.2 2.5 1.3 1. 1 1.9 1.4 1.8 
semi-skilled worker 3. 1 3.5 2.3 3.3 2.0 1.9 1.7 3.7 2.5 1.8 2.1 2.1 2.2 
laborer (uDskilled) 2.0 2.8 1.0 2.3 1.7 1.2 0.7 2.5 1.4 1.0 1.7 2.0 1.6 
unemployed 10.3 9.0 6.0 7.7 8.6 7.3 5.9 9.4 6.5 5.5 9.0 7.6 7.6 
other occupa tion 16.0 16. 1 14.8 14.8 15. 1 12.2 12.3 15.7 13.3 13.2 16.1 14.9 13.3 

Bother's ReligiOUS Preference 
Baptist 27.8 8.9 7.4 17.8 9.6 7.3 2.9 34.3 10 .. 8 8.5 6.1 2.8 1.7 
Congregational (U.C.C.) 1.6 1.8 2.2 3.2 2.0 3.6 5.3 1.4 2.6 3.1 0.8 0.5 0.7 
Eastern Orthodox 0.3 0.9 0.7 0.6 0.9 1.2 1.3 0.2 0.4 0.7 0.2 0.5 O. a 
Episcopal 3.3 3.5 4.6 2.7 5.3 7.6 11.2 2.4 4.0 6.6 1.6 1.3 1.5 
Jewish 2.6 2.5 1.5 1.9 'I.S 6.1 13.6 0.1 1.1 2.6 0.4 0.2 0.6 
Latter Day Saints (!tormon) 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 4.2 7.2 7.2 3.'1 3.9 5.3 3.9 1.7 7.4 20.7 2.8 4.2 3.1 
lIethodist 16.5 8.5 12.3 8.5 11.9 8.3 5.5 9.6 15.7 13.0 4.5 3.4 2. a 
.!\uslim 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 0.4 0.4 0.1 0.1 0.2 0.3 0.4 0.1 
presbyterian 6.3 5.9 8.8 4.5 6.9 9.5 8.2 3.5 11.0 12.6 2.3 2.2 1.7 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.2 0.0 0.1 0.2 0.5 0.5 O. 1 0.2 1.0 0.0 0.1 0.1 
Roman Catholic 24.7 49.'1 43.3 25.5 37.0 34.0 29.4 6.0 14.5 20.3 74.3 79.8 83.5 
Seventh Day Adventist 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 6.2 4 • .6 0.1 0.5 0.1 0.2 
Unitarian-universalist 0.3 0.2 0.3 0.4 0.4 1.2 2.3 0.1 0.3 1.0 0.0 0.1 0.1 
other Protestan t 4.9 4.4 5.9 15.2 10.0 6.4 4.1 27.0 21.1 4.3 2.2 1.9 1. 1 
other religion 4.3 2.8 1.9 12.'1 4.0 2.6 2.4 5. 1 3.0 1.6 1.9 0.9 1. 1 
none 2.5 3.2 2.9 3.2 2.9 5.7 8.6 2.0 2.8 3.4 2.1 1.5 1.1 
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Agree s~rongly or SOlewhat 
gov't not controlling pollution 
gov't not protecting consumer 
fed govt discourage energy use 
too many rights for criminals 
need money to solve urban problm 
not obey laws against own views 
should abc~ish death penalty 
need national health care plan 
energy shortage cause depreSSion 
abortion should be legalized 
grading in high school too easy 
women's activities best in home 
live tog~ther before marriage 
discourage large families . 
should liberalize divorce laws 
sex ok if people like each other 
women should get job equality 
wealthy should pay more taxes 
marijuana should be legalized 
busing O.K. to achieve balance 
prohibit homosexual relations 
col regulate students off campus 
students help evaluate faculty 
abolish college grades 
de-emphasize organized sports 
regulate student publications 
college has right to ban speaker 
pref treatment for disadvantaged 
adopt open admissions at pub col 
use same degree standard for all 

Activities Bogaged In By 
Students During The Past tear 

played musical instrument 
attended religious service 
smoked Cigarettes (3) 
took vitamins 
participated in demonstrations 
took tranquilizing pill 
wore glasses or contact lens 
attended public recital-concert 
took sleeping pills 
jogged (3) 
stayed up all night 
drank beer 
worked in poll tical campaign 

4-Year Puhlic 4-Year Other Sectarian Colleges 4.Year Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity SelectiVity 

81. 1 
74. 1 
81.3 
64.7 
50.5 
32.2 
31.9 
60.4 
81.3 
57.8 
63.2 
28.8 
44.9 
47.9 
51.3 
48.3 
92.7 
73.8 
46.4 
44.1 
51.3 
15.4 
71.2 
16.6 
26.9 
38.9 
26.8 
39.8 
33.2 
76.7 

42.5 
86.1 
12.1 
51.1 
17.4 
5.4 

42.1 
80.3 

3. 1 
26.8 
69.1 
67.4 

9. 1 

83.3 
14.5 
82.5 
66.8 
49.0 
30.2 
34.8 
64.8 
80.4 
53.1 
66.1 
26.4 
45.0 
43.6 
46.8 
41.0 
93. a 
75.3 
49.5 
37.4 
43.3 
12.0 
74.0 
16.0 
23.8 
31.8 
22.4 
32.1 
27.2 
76.0 

41.9 
86.7 
12.4 
61.8 
17.6 
3.9 

45.6 
82.6 
2.5 

27.1 
65.1 
13.0 
8.1 

79.4 
66.8 
83.9 
68.0 
43.0 
25.9 
27.9 
54.7 
84.1 
54.8 
68.9 
24.3 
39.0 
52.2 
43.9 
45.3 
94.5 
76.6 
40. '3 
35.3 
47.6 
15.0 
74.5 
11.8 
24.9 
30.3 
25.0 
27.6 
23.6 
83.6 

50.8 
90.1 
1.0 

64.4 
16.5 
3.6 

44.1 
85.4 
2.7 

48.5 
66.2 
74.6 
10. 1 

80.8 
14.3 
80.8 
65.8 
41.4 
35.2 
34.0 
60.1 
80.0 
47.6 
66.6 
33.5 
31.9 
46.2 
40.3 
40.3 
91.9 
73. r 
41. 1 
39.5 
53.2 
19.9 
72.7 
16.2 
29.9 
42.2 
31.3 
40.8 
32.9 
17.2 

47.7 
87.8 
11.9 
63.3 
11. 1 
5.5 

46.0 
82.2 
3.6 

25.3 
67.0 
56.8 
9.3 

81.5 
71.6 
81.4 
66.3 
47.3 
30.8 
31.7 
58.3 
80.4 
52.4 
65.8 
28.0 
40.2 
45.7 
41.7 
42.3 
92.9 
11.0 
43.6 
39.1 
49.6 
21.4 
71. 1 
14.4 
24.8 
41.2 
29.3 
30.6 
28.5 
76.0 

47.2 
87.6 
12.8 
66. If 
15.8 
5.3 

47.8 
84.5 

3.0 
26.6 
66.9 
66.8 

9.8 

82.8 
fl9.3 
84.6 
62.0 
45.8 
30.3 
35.8 
55.1 
80.5 
62.8 
69.5 
21.9 
41.9 
54.1 
41.0 
50.1 
95.3 
67.2 
52.5 
38.3 
36.0 
12.6 
14.4 
14.7 
30.1 
24.9 
20.0 
26.8 
23.5 
19.5 

52.5 
83.i) 
11.2 
63.4 
15.1 

5.4 
50.2 
88.4 

3.0 
29.0 
66.9 
74.0 
12.3 

86.6 
70.5 
87.6 
54.3 
'16.3 
34.2 
43.2 
58.2 
82.9 
75.4 
12.6 
14.8 
55.8 
01.4 
51.9 
51.5 
96.6 
66.9 
59.1 
43.4 
22.4 
10.2 
78.3 
12.9 
30.6 
15.9 
13.7 
28.9 
19.4 
a 1. 1 

55.4 
78.2 

1.6 
6Q.8 
16.2 
4.7 

51.5 
90.9 

2.7 
31.5 
68.2 
71.3 
16. 1 

78.1 
71.9 
19.5 
05.6 
48.8 
35.1 
32.8 
56.7 
80.4 
38.3 
64.1 
41.7 
23.9 
43.1 
32.0 
26.6 
88.6 
11 •. 1 
21.8 
45.3 
67.3 
26.1 
61.9 
11.4 
29.4 
59.4 
41.1 
47.6 
40.8 
16.5 

49.5 
94.9 
8.1 

60.7 
19.6 
6.4 

45.7 
17.1 

4.0 
25.1 
64.3 
38.1 
9.0 

81.4 
11.3 
82.4 
65.4 
43.9 
31.8 
32.4 
53.4 
82.0 
41.1 
61.8 
30.6 
30.1 
48.7 
34.3 
33.2 
92.5 
10.0 
34.4 
37.2 
54.6 
18.4 
11.1 
14.8 
28.1 
42.5 
29.4 
37.0 
29.8 
18.2 

53.4 
92.5 
8.8 

64.2 
16.1 
5.4 

51.2 
84.8 
3.3 

28.4 
63.9 
59.6 
10.8 

84.1 
11.3 
85.2 
60. ;/ 
42.2 
29.0 
34.9 
51.9 
82.2 
62.3 
71.5 
21.8 
39.6 
54.5 
41.6 
42.6 
94.1 
68.4 
44.2 
31.0 
38.9 
11.1 
14.4 
13.4 
21.9 
29.5 
20.1 
29.0 
23.1 
18.4 

56.7 
89.7 

8.2 
62.5 
15.0 
5.1 

51.1 
89.4 
2.8 

30.8 
66.9 
75.1 
12.1 

81 •. 3 
15.1 
81.9 
60.9 
49.5 
32.4 
41.4 
63.3 
19.3 
33.6 
61.5 
24.9 
34.9 
32.1 
39.0 
33.2 
92.6 
72.3 
44.1 
42.0 
43.1 
15.0 
69.9 
15.8 
29.9 
38.3 
24.5 
36.5 
36.8 
71.5 

42.8 
93.6 
16.1 
61.5 
20.3 
5.7 

48.6 
84.9 

2.9 
22.8 
69.0 
17.6 
12.3 

82.5 
11.9 
81.5 
62.9 
46.5 
31.4 
40.9 
60.3 
79.8 
31.3 
61.5 
26.8 
34.3 
33.8 
31.5 
33.9 
92.8 
71.0 
41.9 
39.3 
46.4 
12.0 
72.6 
15.9 
26.4 
35.9 
24.4 
31.8 
31.6 
78.2 

46.5 
94.1 
12.1 
60.9 
18.6 

3.9 
51.7 
84.4 

2.8 
26.8 
61.1 
80.1 
11.9 

84.2 
73.8 
84.4 
64.8 
49.4 
32.3 
36.4 
63.2 
80.0 
31.9 
59.3 
23.4 
31.5 
35.1 
39.3 
40.2 
94.2 
15.2 
50.4 
36.8 
40.5 
11.6 
14.3 
13.2 
23.6 
29. II 
21.9 
25.9 
21.6 
80.5 

44.5 
94.2 
12.5 
59.7 
16.2 
3.8 

41.7 
85.4 
2.2 

25.2 
61.0 
82.4 
11.1 

I 
OJ 
1.0 
I 
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4~ Yeer Pr;vote Nonsectarion Colleges 4 .. Year Other Sectarion 4- Year CQtholi~ 

Low Medium High Low Medium High Very High I.ow Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

-Concern about Financing College 
no concern 34.1 32.0 62.5 27.8 34.2 34.4 35.9 30.3 32.2 32.8 25.3 26.8 26.5 
some concern 48.3 52.8 30.0 50.9 50.8 50.2 51.6 50.5 51.8 51.1 53.0 53.6 56.4 
major 'concern 17.6 15. ;2 7.5 21.3 15.0 15.4 12.5 19.2 16.0 16.0 21.7 19.6 17.1 

sources for Educational Expenses 
Parental Aid 

none 27.6 27.2 55.5 24.7 21.1 16.4 9.2 26.0 19.7 14.5 26.2 24.3 19.9 
$1-$499 22.4 211.1 16.0 19.8 14.7 11.2 6.3 24.0 15.7 11.2 19.1 18.6 14.6 
$500-$999 12. ;2 14.8 6.3 11.7 9.3 8.4 5.5 12.1 10.0 8.3 11.3 10.7 10.4 
$1,000-$1,1199 9.3 10.2 5.5 8.6 1:1.7 7.2 5.9 8.9 9.1 7.7 9.4 8.8 9.2 
$',500-$2,000 9.9 7.11 4.8 8.8 9.6 7.2 6.1 9.3 8.3 8.4 8.9 8.9 , 0.0 
over $2,000 18.6 16.3 11.9 26.4 36.6 49.5 67.0 19.7 37.1 49.9 25.3 28.8 36.0 

GRANTS and SCHOLARSHIPS: 
------------------Basic Educ. opportunity Grant 

none 74. a BO. 1 90.7 70.1 74.4 81.7 86.B 60.3 71.6 77.8 68.1 71.7 76.8 
$1-$499 7.1 7.0 3.7 6.3 5.7 4.5 2.7 8.0 6.6 If. 8 7.2 7.If 6.2 
$500-999 7.7 5.8 2.4 8.5 7.9 5.0 3.4 10.3 7.7 6.2 B.1 8.5 6.8 I 
$l,aOO-$l,499 6. B 4.6 2.2 8.1 6.3 4.5 3.7 10.8 1.6, 6.3 8.2 8.2 6.2 1.0 
$1,500-$2,000 2.9 1.8 0.5 5.3 4.5 3.2 2.2 8.5 5.2 3.7 6.4 3.1 3.4 0 
over $2,000 0.8 0.7 0.5 1.8 1.2 1.1 1.2 2.2 1.4 1.3 1.3 1.2 0.5 I 

Basic Educational 
Opportunity Grant ** heard of progralll 66.4 69.4 65.4 H.1 68.8 64.8 60.2 76.9 71.9 64.2 74.6 74.8 73.2 

applied for aid 40.9 43.3 33.4 511.3 47.4 43.2 36.4 58.4 50.7 44.6 51.3 56.6 50.0 
qualified for aid 26.3 21. a 15.3 29.7 24.5 17.8 12.5 37.9 25.8 19.5 31.4 26.7 22.4! 

Supple.ental Educational 
Opportunity Grant 

Jlone 94.6 95.5 97.5 89.9 90.8 92.3 94.7 89.4 B9.1 91.3 86.2 88.5 92.0 
$1-$499 2.8 2.5 1.3 4.1 2.8 2.7 2.2 5.1 4.0 2.6 6.1 5.1 3.0 
$500-$999 1.7 1.3 1.0 3.3 4.3 2.9 1.3 3.4 3.1 3.3 4.4 4.3 3.2 
$1,000-$1,499 0.6 0.5 0.1 1.6 1.5 1.6 1.5 1.3 1.9 2.2 2.9 1.7 1.6 
$1,500-$2,000 0.2 0.2 0.0 0.8 0.4 0.4 0.2 0.7 0.4 0.4 0.3 0.2 0.1 
over l2,OOO O. 1 0.1 0.1 0.3 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.0 

State Scholarship or Graat 
Jlone B8.8 87.2 90.8 83.9 80.7 77.7 83.8 B 1.4 72.4 74.11 78.9 70.1 11.2 
$1-$499 7. 1 6.9 6.3 4.4 5.9 5.3 5.4 7.6 5.9 4.4, 6.8 7.8 11.8 
$500-$999 2.4 3.8 2.2 5.0 6.8 5.7 3.6 4.9 8.9 5.6 7.6 7.9 7.9 
$1,000-$1,499 0.9 1.5 0.4 2 <: 3.8 5.8 3.5 2.9 1.5 8.9 4.8 10.1 6.3 . " 
$1,500-$2,OaO 0.5 0.3 0.1 1.7 2.3 4.3 1.5 2.3 4.2 6.0 1.7 2.9 2.3 
over $2,000 0.4 0.3 0.2 2.5 0.5 1.2 2.2 0.9 1. 1 0.6 0.3 1.3 o.~ 

college Grant 
none 91.7 92.4 87.9 77.7 72.5 67.5 69.2 78.8 64.1 62.2 73.4 68."4 72.2 
$1-$499 5.0 3.6 1.6 7.4 6.5 4.8 2.8 11. 1 11.9 8.5 9.5 10.6 8.4 
$500-$999 2.0 1.6 0.5 5.9 10.0 1.5 4. 1 5.5 10.1 10.5 9.2 11.1 10.6 
$1,000-$1,499 0.7 1.7 0.2 4.1 5.6 7.6 5.6 2.6 6.8 8.6 5.8 5.9 4.2 
$1,500-$2,aOO 0.4 0.3 0.0 2.6 3. 1 5.7 5.2 1. II 3. 1 5.2 1.6 2.2 2.7 
over $2,000 0.3 0.3 9.8 2.2 2.3 7.0 13.0 0.7 2.9 4~ 9 0.6 1.2 1.9 
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4. Year Pub I ie Colleges 4 .. Yeor Private Nonsectarian 4·Yea. Other Sectarian 4·Y .. ar Catholic 

low Medium High low Medium High Very High low Medium High low Medium High 
Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Other Private Grant 
nODe 94.4 9J. G 95.G 91. J 90.0 89.4 86. J 91.4 89.0 88.9 91.1 91.0 9G.~ 
Sl-$499 3.J 4.6 2.8 4.7 4.4 4.5 5.1 4.7 5.4 4.7 3.5 4.1 4.8 
S500-S999 1.3 1.5 0.9 2.2 2.5 2.7 3.4 2.1 3. 1 J.1 2.8 2.6 2.3 
$1,000-Sl,499 0.6 G.6 G.4 G.9 1.5 1.7 2.4 1. 1 1. 1 1.7 1.2 1.J 1. J 
Sl,500-S2,OGO 0.1 0.2 G.l 0.6 0.9 0.9 1.6 0.6 1.0 G.9 0.7 0.6 0.7 
over $2,000 0.2 G.2 0.8 O.J 0.8 0.8 1.3 0.2 0.5 0.7 0.6 0.5 0.7 

LQAlIS: 

F.G.S.I. 
none 92.5 91.6 93.3 8.1.7 86.5 86.5 82.2 86.2 86.6 84.8 84.4 84.6 81.7 
$1-$499 1.5 1.5 0.9 1.6 1.2 1.2 0.8 2.8 1.7 1.7 2.0 2.1 1.4 
$500-S999 1.6 1.4 0.7 2.4 2.4 2.4 2.9 2.8 2.8 3.2 3.2 2.8 2.4 
$1,000-$1,499 1.5 1.9 1.7 3.3 3.0 3.2 6.5 3.2 J.3 4.3 4.3 4.5 4.6 
$l,500-S2,000 1.7 1.9 1.9 4.4 3.4 3.5 4.1 J.2 3.0 J.2 3.J 3.4 5.9 
over $2,000 1.2 1.7 1.5 6.5 3.6 J.2 3.5 1.8 2.5 2.9 2.8 2.7 4.0 

lederal Guaranteed 
Student Loan (lGSL) •• 

heard of program 24.2 30.1 34.7 3J.3 32.3 36.8 41.4 28.8 33.7 39.3 Jl.8 311.5 34.7 
applied for aid 4.0 6.0 5.7 11.9 9.5 11.2 13. 1 8.7 9.6 12.6 9.7 11.4 10.9 I 
'iualified for aid 4.6 5.7 6.1 10.8 9.5 1 G.4 12.8 9.7 9.5 12. 1 9.6 10.9 10.1 1.0 

I-" 

II.D.S.L. I 

none 94.8 95.1 95.4 89.2 87.5 84.7 89.8 86.1 84.9 84.7 86.0 84.1 85.7 
$1-$499 2.0 2.J 1.J 3.0 2.8 3.J 1.3 4.4 3.9 2.8 3.4 3.7 3.0 
$500-$999 1.8 1.2 1.2 3.3 4.6 6.2 4.!! 4.J 5.7 6.J 4.7 6.0 5.9 
$1,000-Sl,499 0.8 0.7 0.8 2.6 3.5 4.1 3.3 J.8 4.2 5.0 4.4 5.0 3.1 
$l,500-$2,GOO O. J 0.3 0.7 1.0 1.1 1.1 0.7 0.9 1.0 0.8 1. 1 G.9 1.5 
over $2,000 O. :2 0.2 0.5 0.9 0.6 0.6 0.6 0.4 0.3 0.4 0.4 0.4 0.8 

College Loa.ll 
none 97.1 97.5 98.3 95.5 95.8 95.2 93.3 94.4 95.4 94. 'iI 93.4 94.9 94.7 
$1-$499 1. 1 ().8 0.4 1.2 1. 1 1.0 0.7 1.5 1. 1 1.6. 1.8 1.5 0.8 
$500-S999 0.8 0.6 0.3 1.0 1. 1 1.2 2.2 1.5 1.5 1.5 1.7 1.1 1. 1 
$l,OOO-S1,499 0.6 0.4 0.3 1. 0 0.9 1.2 1.7 1. J 1. 1 1. 1 1.6 1.1 1.4 
$1,500-$2,000 O.J 0.4 O.J 0.5 0.7 0.6 0.8 0.9 0.6 0.4 1.0 0.7 1.3 
over $2,OCO 0.2 0.3 0.3 0.8 0.5 0.7 1.3 0.4 0.4 0.5 0.5 0.6 0.8 

Other Loan 
none 96.6 96.5 97.3 95.7 95.6 96.2 95.7 95.5 95.7 96.4. 94.8 95.1 95.1 
$1-S499 1. 1 0.9 0.7 0.7 0.6 0.4 O. J 0.9 0.1 0.6 1.0 0.8 0.7 
$500-$999 0.8 0.8 0.5 0.8 1.0 0.6 0.6 0.9 0.8 G.6 1.0 0.9 0.8 
$1,000-$1,499 0.6 0.8 0.6 1.0 1.0 1.0 1. 1 1.0 0.9 0.8 1.4 1. 1 1.2 
$1,500-$2,000 0.4 0.6 0.6 0.8 0.9 0.7 1.0 1. 1 0.9 0.8 0.9 0.7 1.2 
over S2,OOO' 0.4 0.4 0.4 1.0 0.8 1.0 1.3 0.6 1. 1 0.7 1.0 0.7 1. 1 

Vork and Savings: 
College Vort-Stud! Grant 

none 87.5 91.7 95.!! 81.5 83.8 76.5 83.6 80.0 78.9 74.3 74.1 79.8 84.5 
$1-$499 6.5 5.4 3.2 8.6 6.5 8.3 8.2 8. J 9.9 10.5 10.5 10.8 6.7 
$500-$999 4.6 2.2 1. 1 6.5 8.9 12.3 7.9 8.6 10.0 14.4 11.9 8.4 8.4 
$1,OOO-S1,499 1.0 0.6 0.1 2.7 0.6 1.0 O.J 2.7 1. 1 0.7 3.J 0.7 O. J 
$1,500-$2,000 0.3 0.1 0.0 0.5 0.1 0.4 0.1 0.4 0.1 0.1 0.2 0.1 o. J 
over $2~OOO 0.0 0.1 0.1 0.2 0.1 1.5 0.0 O. 1 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.0 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

FALL 1978 

4. Y eOr Public Colleges 4~ Y eor Priva1e Nonsectarian Colleges 4-Yeor Other Sectorion Colleges 4-Yeo, Cotholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 

Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity 5<tleclivity Selectivity 

Part Time Employment 
none 75.3 64.4 91.2 69.7 79.4 83.4 84.6 78.7 80.2 86.8 78.8 13.8 79.0 
$1-$499 17.8 26.0 7.3 17.9 15.2 11.6 11.5 12.7 13.8 9.8 14.6 18.3 111.8 
$500-$999 5.0 6.5 1. 1 7. a 3.7 3.5 3.3 5.4 4.2 2.7 4.5 5.6 4.3 
$1,000-$1,499 1.2 1.8 0.3 2.1 1.1 0.8 0.4 2.3 1. 4 0.5 1.6 1.6 1.2 
$1,500-$2,000 O. J 0.7 0.0 1.0 0.2 0.3 0.1 0.7 0.3 0.1 0.3 0.4 0.4 
over $2,000 0.4 0.7 0.1 0.9 0.4 0.4 0.1 0.3 0.1 0.2 0.2 0.3 0.3 

Pull Time Employ.ent 
none 97.5 97.3 99.0 91.6 98.9 98.0 99.4 91.6 98.7 99.4 98.0 98.7 99.3 
$'-$1199 1.3 1.3 0.2 1. II 0.11 0.5 0.3 1.0 0.6 0.3 1.0 0.6 0.3 
$500-$999 O. I> 0.6 0.1 0.5 0.3 0.11 0.2 0.6 0.3 0.1 Q.5 0.3 0.2 
$1,000-$1,1199 0.2 0.11 0.1 0.3 0.3 0.3 0.0 0.5 0.2 0.1 0.3 0.3 0.2 
$1,500-$2,000 0.1 o. 1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.2 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 
over $2,000 0.2 0.3 0.5 0.2 O. 1 0.6 0.0 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 

Savings fro. Su •• er Work 
none 57.3 50.3 74.6 52.9 52.1 42.2 39.9 

I 
59.5 44.5 112.5 48.1 46.3 114.3 1..0 

$1-499 27.1 30.8 16.3 26.8 25.2 2i.5 25.0 23.5 27.5 26.7 28.9 27.0 27.2 N 

$500-$999 10.4 12.3 6.4 12.2 13.6 18.8 23.5 11.0 17.0 19.11 14. :2 15.8 16.9 I 

$1,000-$1,499 3.5 4.4 1.6 5.1 5.3 7.6 7.7 3.8 7.2 1.2 5.1 7~0 7.0 
$1,500-$2,000 1.0 1.2 0.7 1.8 2.0 2.1 2.4 1.4 2.3 2.5 1.9 2.6 2·1 
over $2,000 0.8 1.0 0.4 1.3 1. 1 2.1 1.5 0.8 1.4 1.7 1.2 1.3 1.9 

Other Savings 
none 83.0 78.0 88.1 81.7 79.9 75.4 11.8 85.6 19.6 76.5 81.3 18.3 78.2 
$1-$499 11.9 15.5 8.6 12.3 12. ° 15.1 17.2 9.5 12.1 14.2 12.5 13.9 13.7 
$500-$999 2.6 3.5 1.9 2.8 II. 1 4.2 5.2 2.0 3.5 11.5 3.1 3.9 3.9 
",000-$1,499 1. 1 1.7 0.6 1.6 1.9 2.5 2.6 1.6 1.8 2.1 1.4 1.9 2.0 
$1,500-$2,000 0.6 0.6 0.3 0.1 0.8 0.8 0.9 0.7 0.9 1. 1 0.7 1.0 1. 1 
over $2,000 0.1 0.7 0.3 1.0 1.3 2.0 2.2 0.7 1.5 1.6 1.0 1.0 1.0 

Spouse 
none 98.9 99.6 99.9 99.2 99.5 99.5 99.6 98.9 99.5 99.1 99.11 99.5 99.8 
$1-$499 0.6 0.2 0.0 0.4 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 
$500-$999 0.3 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 
$1,000-$1,1+99 0.1 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
$1,500-$2,000 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 
over $2,000 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 

Personal G.l. Benefits 
none 99.1 99.5 99.6 99.2 99.6 99.~ 99.9 99.2 99.6 99.9 99.6 99.5 99.8 
$1-$499 0.3 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0 0.1 0.4 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 
$500-$999 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 
",000-$1,499 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 
$1,500-$2,000 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 
over $2,000 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1978 

4-Year Public Colleges 4·Year Privote Nonsectarian Colleges. 4-Year Other Sectarian 4-Yeor Catholic 

Law Medium High Low Medium High ,Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectiv;ty. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

ParentIs G.l. Benefits 
none 98.7 99.1 99.5 98.7 99.1 99." 99.3 98.3 99.0 99.3 98.4 99.1 99.1 
$1-$499 0.6 0.5 0.3 0.7 0.6 0.3 0.3 0.8 0.4 0.3 0.8 0.4 0.4 
$500-$999 0.3 0.1 0.0 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.5 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 
$1,000-$1,499 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 
$1,500-$2,000 0.1 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 
over $2,000 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1 

Soc. Sec.' Benefits 
none 93.5 95.1 97.2 93.6 95.3 95.5 96.0 93.0 94.7 95.5 93.9 911.4 95.4 
$1-$499 3.2 2.7 1.3 3.0 2.0 1.6 1.2 3.5 2.4 1.6 2.6 2.7 2.0 
$500-$999 1.2 1.0 0.5 1.0 1.0 1.0 0.9 1.2 1.0 0.8 1.2 0.8 1. 1 
$1,000-$1,499 0.9 0.6 0.11 1.0 0.6 0.1 0.6 1.0 0.8 0.8 1.1 0.8 0.1 
$1,500-$2,000 0.5 0.3 0.2 0.6 0.5 0.5 0.5 0.1 0.5 0.5 0.6 O.f> 0.5 
over $2~000 0.6 0.4 0.3 0.8 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.9 0.6 0.6 0.3 

Other Sources of support 
none 97.3 97.5 66.3 96.1 96.4 96.6 .97.1 95.5 96.3 96.4 96.5 95.3 96.5 

I 
$1-$lI99 1.7 1.4 1.0 1.6 1.5 1.0 0.9 2.0 1.5 1. II 1.7 2.0 1.5 \0 
.5500-$999 0.5 0.3 0.3 0.7 O.S 0.6 0.4 0.9 0.7 0.5 0.6 0.8 0.6 W 
$1,000-$1,1199 0.2 0.3 0.2 0.4 0.4 0.3 0.3 0.7 0.4 0.5 0.11 0.6 0.5 I 

$1,500-$2,000 0.1 0.1 0.1 0.11 O. J 0.11 0.2 0.4 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 
over $2,000 0 .. 2 0.3 32.0 0.9 0.5 1.1 1.0 0.5 0.8 0.9 0.5 0.9 0.6 

Residence Planned 
During Pall Tera 

with parents or relatives 32.9 51.7 8.6 18.6 25.9 9.3 6.9 12.2 9.4 6.5 30.0 30.9 34.1 
other private hOllle or apartme.\lt 4.9 3.8 0.7 12.1 1.2 1.3 0.5 1.8 0.8 0.9 3.3 1.5 1.3 
college dormitory 59.8 42.5 87.6 611.1 71.9 811.6 90.4 84.5 88.1 88.6 65.0 65.5 63.2 
fraternity or sorority house 0.2 0.2 0.3 0.2 0.3 3.3 0.2 0.3 0.9 2.9 0.3 0.2 0.1 
other campus housing 0.9 1.3 1.2 4.5 0.4 1.3 1.8 0.9 0.5 0.9 0.6 1.2 1.2 
other 1.4 0.4 1.7 0.6 0.2 O.:.! 0.2 0.3 0.2 0.1 0.7 0.8 0.2 

Residence Preferred 
Daring Pall Terl 

with parents or relatives 18.5 25.3 16.9 15.6 15.3 9.9 5.7 16.0 11.3 7.3 19.1 19.6 20.8 
other private home or apartment 31.8 24.6 21.2 28.5 11.7 15.0 10.3 22.1 18~ 4 13 .. 9 22.5 19 • .9 15.8 
college dormitory 38.9 40.5 51.3 114.5 56.1 61.2 73.2 50.3 60.3 65.3 50.11 49.9 53.4 
fraternity or sorority house 3.8 3.9 5.2 3.0 6.5 7.8 3.4 2.3 5.2 7.8 3.2 11.4 3.3 
other campus housing 3.8 3.7 2.5 5.7 3.0 4.5 5.8 7.2 2.9 4.3 2.2 11.1 11.8 
other 3.2 1.8 3.0 2.7 1.4 1.5 1.4 2.2 1 • .9 1.4 2.5 2.1 1.8 

Siles fro I Bome to college 
5 or less 10.1 11.3 2.2 7.4 5.9 11.11 3.0 6.3 7.0 3.1 11.7 13.1 10.6 
6-10 9.3 17.0 2 • .9 8.0 8.7 4.8 3.2 5.2 3.3 4.0 10.1 12.0 12.5 
11-50 25.9 42.4 11.6 15. a 23.3 16.5 12.0 15.0 15.6 13.3 20.7 19.0 30.1 
51-100 18.6 12.9 13.1 9.9 12.3 13.5 11.9 14 • .9 16.7 20.1 14.8 15.5 21.3 
101-500 29.4 15.1 31.2 31.2 26.4 41.7 411.2 110.1 39.3 111.7 29.9 30.3 20.7 
lore than 500 6.6 1.4 39.1 21.6 23.5 29.1 25.7 18. II 18.1 17.2 12.2 9.5 4.8 

"--~~" 
~--- --- -~-.~---- ------,,--:-------"_ .. --_. 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1978 

4·Veor Public Colleges 4· Year Private Honsectarian Colleges 4·Vear Other Sectarian Colleges 4·Vear Catholic Colleges 

Low Medium High Law Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity" Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Students Bstimate Chances Are 
Very Good That ~hey will 

change major field 
change career choice 
fail one or more courses 
graduate with honors 
be elected to student office 
get a job to pay col eXpenses 
join a social frat or sorority 
live in a coeducational dorm 
be elected to an honor societj 
make at least a'S' average 
need extra time to get degree 
need tutoring in some courses 
work at outside job 
seek vocational counseling 
seek individual counseling 
get a bachelor's degree 
participa te in student protests 
drop out temporarily 
drop out permanently 
transfer to another college 
be sa tisHed with college 
find a job in preferred field 
aarry while in college 
marry within a year after col 

Objectives Considered to be 
Bssential or Very Xaportant 

achieve in a performing art 
be an authority in my field 
obtain recog from colleagues 
influence political structure 
influe"nce social val ues 
raise a family 
have admin. responsibility 
be very well off financia~ly 
help others in difficulty 
theoretical contribu to science 
write original vorks 
create artistic work 
he successful in my own business 
be involved in environ. cleanup 
develop philosophy of life 
participate in community action 
promote racial understanding 
keep up with political affairs 

(**) 

13.0 
11.1 
2. () 

10. 1 
2.9 

31.6 
18. 1 
18. 1 
6. q 

36.8 
q.9 

10.1 
23.5 

5.8 
q.8 

10.9 
3. () 
1.5 
1.0 

14.3 
51. 1 
66-.q 
7.0 

11.1 

13. q 
7-5.8 
53.1 
16.6 
32.8 
59.3 
36.8 
62.6 
61.5 
13.1 
13.1 
14.7 
50.3 
28.8 
56.9 
29.8 
38.1 
37.6 

13.9 
12.q 

1.3 
12.0 
2.q 

q9.6 
11.9 
20.9 
1.0 

q4.q 
4.9 

10.3 
32.7 
7.5 
4.0 

78.0 
3 •• 2 
1.2 
0.7 

13. B 
5q.3 
66.3 

4. <) 
lq.8 

lq.4 
13.9 
52.6 
H.5 
32.2 
63.3 
36.0 
59.6 
68.3 
12.5 
13.1 
13.9 
q3.8 
25.7 
51.5 
26.q 
35.7 
38.0 

13.2 
11.2 

2. 1 
13.3 
3.1 

21.3 
24.3 
6q.2 
11.0 
40.7 

5.1 
lq.7 
1.7 
7.8 
1.0 

87.8 
2.3 
0.9 
1.0 
5.5 

63.9 
18.2 

1.7 
17.9 

13.8 
77.3 
52.3 
16.6 
28.4 
66.1 
41.2 
56.1 
62.2 
19.6 
11.1 
10.9 
35.0 
21.1 
58.3 
27.0 
36.3 
46.9 

10.1 
9.3 
1.6 

14. 1 
3.6 

q6.5 
19.3 
14.7 
7.8 

q2.<) 
5.1 

10.6 
28.0 
6.9 
5.3 

71.2 
3.0 
1.5 
0.9 
9.8 

59.0 
71.6 
7.3 

19.2 

14.0 
12.7 
48.5 
15.8 
36.1 
64.3 
32.7 
52.5 
70.) 
14.9 
14.5 
18. 1 
49.5 
27.7 
60.6 
28.9 
qO.) 
35.0 

12.0 
12.2 

1.5 
13.0 

3.6 
43.2 
21.6 
17.5 

8.9 
Q7.0 

Q.7 
10.5 
19.7 
7.1 
5.9 

78.1 
3.0 
1. 1 
0.7 
9.4 

62.1 
69. <) 

5.6 
18.5 

14.3 
12.1 
Q9.5 
15.5 
36.2 
66.1 
35.8 
54.9 
71.2 
12.0 
15.Q 
14.2 
49.1 
26.0 
61. Q 

3 1. 1 
37.8 
QO.6 

16.8 
19.1 
1.2 

15.2 
Q.2 

48.1 
25.7 
39.1 
11.1 
51.9 

3.7 
9.1 

15.9 
10.6 

5.0 
85.0 

Q.8 
1.6 
O.B 
8.4 

63.9 
65.3 
3.4 

13.6 

16.9 
73.2 
50.8 
18.6 
32.4 
60.0 
31.3 
55.0 
66.3 
18.3 
18.2 
11.8 
43.5 
28.8 
63.8 
28.4 
39.9 
Q8.9 

26.7 
29.5 

2.1 
15.9 
3.6 

Q1.0 
25.1 
61. Q 

12.8 
51. Q 

2.9 
8.0 

13.1 
14.4 

6.1 
89.6 

8.4 
2.2 
0.6 
5.3 

68.8 
57. Q 

1.5 
8.2 

20.0 
12.9 
51.7 
23.3 
34.1 
57.2 
28.0 
50.1 
68.4 
21.0 
23.6 
19.1 
39.1 
33.2 
69.6 
32.7 
46.5 
58.9 

12.9 
11.2 
2.1 

11.2 
3.9 

37.2 
26.9 
1.9 
6.7 

32.9 
5.7 

13.Q 
18.1 
7.3 
6.0 

61.3 
2.6 
2.0 
1.3 

13.9 
56.9 
67.1 
9.8 

21.1 

16.0 
10.4 
45.7 
16.1 
Q2.5 
68.6 
3Q.7 
49.8 
74.1 
10.9 
13.7 
14.4 
48.6 
26.9 
62.8 
33.1 
Q 1. 9 
34.5 

16.3 
11.0 
1.6 

11. a 
3.1 

44.4 
26.3 
16.8 
9.1 

41.1 
4.7 
9.1 

15.7 
8.5 
4.4 

71,.5 
2.6 
1 •. 4 
1.0 

13.0 
58.5 
66.3 

7.1 
20.3 

lQ.Q 
71.7 
46.3 
15.2 
36.3 
67.0 
31.1 
48.7 
10.5 
12.7 
13.6 
14.6 
45.6 
26.5 
62.1 
29.4 
37.2 
39.0 

20.1 
21.8 

1.3 
13.2 
3.0 

45.5 
25.8 
31.2 
10.0 
Q5.6 
4.0 
8.7 

12.8 
11.1 
5.0 

81.2 
3.6 
1.5 
1.0 

10.0 
61.6 
61..8 
4.0 

15.4 

17.9 
13.4 
47.9 
16.1 
32.5 
62.1 
30.4 
51.6 
67.8 
lQ.l 
16.1 
14.2 
Q5.3 
28.5 
64.9 
30. "1 
38.6 
41.5 

10.1 
10.8 

1.4 
12.4 
3.1 

Q6.0 
15.8 
16.6 
7.8 

QO.9 
4.3 

13.8 
24.8 

8.1 
1.2 

75.3 
Q.l 
1.3 
0.7 

10.1 
57.6 
69.1 

4.9 
16.4 

15.5 
73.0 
51.B 
16.9 
38.3 
65.0 
35.9 
51.9 
15.6 
13.0 
16.7 
15.3 
44.6 
26.9 
63.3 
34.7 
43.4 
39.6 

This item is reported for the first tille in 1978. Items not indicated with '.*. are repeated or modi­
fied guestions froll one or more of the earlier surveys. 

11) 
Percentages will. sua to more than 100 if any students Checked 1I0re than one category. 

(2) 
Becategorization of this itell from a longer list is shown in appendix C of THE lSEBICAN PRESSaEH. 

(3) 
Prequently only. all other items frequently plus occasionally. 

14.0 
lQ.l 
1.5 

11.8 
3.3 

48.8 
18.2 
10.9 

1.4 
Q5.0 

Q.l 
11.4 
25.5 

7.6 
5.0 

13.1 
3.2 
1.1 
0.8 

11.2 
51.3 
69.1 

4.2 
16.4 

13.6 
13.8 
51.1 
16.5 
35.5 
67.0 
35.2 
53.5 
11.4 
13.0 
12.8 
13.1 
Q1.1 
25.2 
62.2 
30.8 
36.4 
42.5 

12.3 
13.1 
1.2 

15. Q 
2.3 

Q6.9 
20.2 
25.2 

9.8 
52.9 

3.4 
1.0 

21.8 
8.1 
Q.Q 

83.5 
3.5 
0.9 
0.3 
1.8 

59.3 
66.1 

3.9 
.13.5 

10.9 
70.2 
52.5 
11.3 
32.9 
61.2 
35.6 
56.3 
71. 1 
16.0 
13.5 
14.0 
42.8 
26.8 
61.8 
30.0 
35.1 
43.3 

I 
1..0 
~ 
I 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 
FALL 1978 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Year Graduated froll High School 
1978 92.0 94.8 95.1 94.9 94.0 95.4 96.0 95.3 93.0 95.1 95.6 95.1 
1971 4.2 2.9 2.6 2.4 2.8 2.1 1.8 2.0 3.5 2.4 2.2 2.2 
1976 1.2 0.7 0.6 0.8 0.7 0.5 0.4 0.4 0.9 0.6 0.5 0.6 
1975 or earlier 1.7 1.2 1.2 1.2 1.5 1.4 1.0 1.2 1.6 1.3 1. 1 1.2 
M.S. e~uivaleocy (G.E.D. test) 0.6 0.3 0.3 0.5 0.6 0.5 0.6 0.8 0.6 0.4 0.5 0.7 
never completed high school 0.3 O. 1 0.2 0.1 0.4 0.2 0.2 0.3 0.4 0.1 0.2 0.2 

Age hy Deceaher 31, 197B 
16 or younger 0.1 0.0 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 
17 3.1 1.2 2.2 2.0 4.7 2.3 4.4 3.0 3.9 1.8 3.4 2.5 
18 73. S 70.5 73.3 67.4 SO.2 75.7 77.4 11.5 77.0 73.2 75.4 69.5 
19 17.6 24.5 20.6 25.8 11.2 1 S. 5 15.4 21.S 14.3 21.4 17.9 23.8 
20 2.6 1.9 1.9 2.5 1.4 1.1 1.0 1.5 2.0 1.5 1.4 2.0 
21 0.9 0.6 0.5 0.1 0.5 0.4 0.4 0.5 0.7 0.5 0.5 0.6 
22 0.5 0.4 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 0.4 0.3 0.3 0.3 
23-25 0.8 0.4 0.5 0.6 0.5 0.6 0.4 0.5 0.7 0.5 0.4 0.5 
26-29 0.4 0.3 0.3 0.3 0.5 0.4 0.3 0.3 0.4 0.4 0.3 0.3 
30 or older 0.3 0.2 0.2 0.4 0.7 0.7 0.4 0.6 0.5 0.4 0.3 0.5 

I 
~ 

Racial Background (1) <.11 
IIhi te/caucasian 91.0 92.4 84.2 84.4 90.0 91.5 80.S 82.3 90.5 92.0 82.4 83.3 I 

Black/Negro/Afro-American 5.6 5.5 13.1 5.2 6.6 6.6 17.9 6.8 6.1 6.1 15.9 6.0 
American Indian 0.8 0.7 0.7 1.4 0.7 0.8 0.6 1.4 0.1 0.8 0.6 1.4 
oriental 1. 1 0.9 0.9 2.7 1 .1 0.8 0.1 2.7 1.1 0.9 0.8 2.7 
Kexican-Aaerican/chicano 0.3 0.1 0.2 6.8 0.2 0.5 0.2 7.1 0.3 0.6 0.2 1.2 
Puerto Rican-American 1.4 0.3 0.4 0.4 1.3 0.3 0.4 0.3 1.3 0.3 0.4 0.3 
Other 2.4 1.1 1.4 2.4 2.0 0.9 0.8 1.9 2.2 1.0 1. 1 2.1 

Political Orientation 
far left 2.2 1.5 2.2 1.6 1.7 1.0 1.8 1.3 2.0 1.2 2.0 1.4 
liberal 25.4 24. 1 22.5 22.7 24.6 20.S 22.2 20.2 25.0 22.4 22.3 21.5 
middle-of-the-road 55.3 53.6 51.3 50.5 63.0 62.8 58.6 59.5 59.1 58.4 55.2 55.0 
conservative 16. 1 20.0 22.6 24.4 10.3 15.0 16.6 18.6 13.2 17.4 19.5 21.5 
far right 1.0 0.8 1.4 0.8 0.5 0.3 0.8 0.5 0.7 0.6 1.1 0.6 

Average Grade in 8igb sckool 
A or A+ 6.5 8.9 9.6 16.0 10.2' 12.8 13.5 20.5 8.4 11.0 11.7 18.3 
A- 8.3 13. 1 10.5 18.4 13.0 lS.5 13.8 20.8 10.6 15.9 12.2 19.6 
B+ 16.6 19 •. 9 16.8 20.3 23.0 23.5 20.5 22.6 19.8 21.8 18.7 21.5 
B 27.7 25.0 22.9 21.8 29.2 25.4 25.3 22.0 28.4 25.2 24.2 21.9 
B- 15.8 14.7 14.6 10.4 11.8 9.8 10.9 6.1 13.8 12.2 12.7 S.2 
c+ 14.7 11.4 14.9 7.5 8.2 5.9 9.4 4.5 11.4 8.5 12.0 6.0 
c 9.8 6.7 10.4 5.3 4.4 3.9 6.4 3.3 1.1 5.2 8.3 4.3 
D 0.6 0.3 0.5 0.4 0.2 0.1 O. 1 :>.2 0.4 0.2 0.3 0.3 

Acade.ic BaDk in High School 
top quarter 35.4 50.5 45.0 54.1 43.4 58.9 50.3 59.5 39.4 54.9 47.8 56.8 
2nd quarter 36.5 33.6 35.1 30.3 35.5 29.2 33.1 28.8 36.0 31.3 34.0 29.6 
3rd quarter 24.7 14.2 17.9 13.9 19.2 10.7 15.2 10.3 22.0 12.11 16.5 12.1 
lowest quarter 3.4 1.7 2.0 1.7 1.9 1.1 1.4 1.4 2.1 1.4 1.7 1.5 
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MEN WOMEN ALL STUDENTS 
East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Estimated Parental Income 
less than $3,000 2.6 1.9 3.1 2.9 3.1 2.5 q.q 3.1 2.8 2.2 3.8 3.0 
53,000 - $3,999 1.5 1. 1 2.1 1.5 2.4 1.5 2.9 1.8 1.9 1.3 2.5 1.6 
S4,O,OO - $5,999 3.1 2. 1 3.2 2.3 3.7 2.7 4.4 3.2 3.4 2.4 3.9 2.7 
$6,000 - $7,999 3.3 2.6 3.5 3.1 4.5 3.6 5.0 4.0 3.9 3.1 4.3 3.5 
$8,000 - $9,999 q.5 3.4 4.4 3.3 5.2 4.1 5.0 4.6 4.8 3.8 4.7 3.9 
$10,000 - $12,499 8.3 7.3 7.5 6.9 9.0 8.5 9.7 8.7 8.6 7.9 8.6 7.8 
512,500 - $14,999 10. 1 8.5 8.3 8.1 9.3 9.1 8.9 8.9 9.7 8.8 8.6 8.5 
$15,000 - $19,999 18.4 17.4 13.8 14.2 16.7 16.4 13.1 13.7 17.6 16.9 13.4 14.0 
$20,000 - $24,999 18. 1 18.2 14.3 16.4 16.2 17.0 12.4 15. 1 17.2 H.6 13.3 15.8 
$25,000 - $29,999 9.8 11. 1 10.0 11.3 9.4 10.3 8.7 9.3 9.6 10.7 9.4 10.q 
$30,000 - $34,999 7.5 8.8 8.3 8.9 6.9 8.3 7.5 8.7 7.2 8.5 7.9 8.8 
$35,000 - $39,999 4.0 4.9 5.3 5.6 4.2 5.0 5.0 5.2 4.1 5.0 5.2 5.q 
S40,000 - Sq9,999 3.8 4.8 5.5 5.2 3.8 4.3 Q.7 4.9 3.8 4.6 5.1 5.1 
$50,000 or more 5.2 7.9 10.7 10.2 5.6 6.6 8.2 8.7 5.4 7.3 9.4 9.5 

Persons currently Dependent 
On Parents for support •• 

one 6.0 5.9 6.1 6.2 3.8 4.6 4.1 Q.3 'l.9 5.2 5.0 5.3 
tllO 9.3 8.8 9.4 9.8 7.8 7.7 7.8 8.1 8.5 8.2 8.5 9.0 I 
three 18.4 18.5 20.9 20.1 18.7 19. 1 20.5 20.4 18.6 18.8 20.7 20.3 1.0 
four 24.6 24.7 27.3 27.2 25.0 24.8 28.4 26.8 24.8 2Q.8 27.9 27.0 0"1 

five 22.9 22.3 21.9 22.1 22.8 22.1 22.6 22.2 22.8 22.2 22.3 22.2 
six or more 18.9 19.8 14.4 1 Q. 6 21.9 21.7 16.6 18.2 20.4 20.8 15.6 16.4 

Humber of Other Dependents 
currently Attending College •• 

none 66.4 65.4 67.3 68. Q 65.5 66.4 67.7 68.7 65.9 66.0 67.5 68.5 
one 25.3 25.5 24.1 23.3 25.5 25.0 24.2 22.9 25.4 25.2 24.2 23.1 
tllO 6.2 6.7 6.1 5.8 6.4 6.0 5.7 6.3 6.3 6.3 5.9 6.0 
three or more 2.2 2.5 2.5 2.5 2.6 2.5 2.4 2. 1 2.4 2.5 2.4 2.3 

LiYing With Parents (for more 
than two consecutive weeks) •• 

yes 92.7 91.8 90.4 89.8 93.3 91.5 90.8 89.9 93.0 91.6 90.6 89.1! 
no 7.3 8.2 9.6 10.2 6.7 8.5 9.2 10.1 7.0 8.4 9.4 10.2 

Listed as E~emption on Parental 
Pederal Income Tax Return •• 

yes 80.8 86.7 81.3 81.4 83.1 87.1 82.8 83.4 81.9 86.9 82.0 82.4 
no 19.2 13.3 18.7 18.6 16.9 12.9 17.2 16.6 18.1 13.1 18.0 17.6 

ReceiYing Assistance Worth S600 
or Bore Prall Parents •• 

yes 60.9 68.3 71.1 61.5 63.1 70.4 72.4 67.9 62.0 69.4 71.8 64.7 
no 39.1 31.7 28.9 38.5 36.9 29.6 27.6 32.1 38.0 30.6 28.2 35.3 

lIarital status 
not presently married 99.1 99.2 99.1 98.6 98.6 98.5 98.4 97.6 98.9 98.8 98.7 98.1 
married, living with spouse 0.7 0.7 0.7 1. 1 1.0 1.2 1.3 2.2 0.8 1.0 1.0 1.7 
married, not living lIith spouse 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.4 0.2 0.3 1).2 0.3 0.2 0.2 0.2 
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East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

8igh School Progra. 
college preparatory 86.0 90.3 91.2 90.0 85.1 88.2 88.2 88.2 85.8 89.2 89.6 89.1 
other 14.0 9.1 8.8 10.0 14.3 11.8 11.8 11.8 14.2 10.8 10.4 10.9 

High School Progra. Prepared 
Student Yery lell in 

aathematical skills 32.8 36.0 34.8 38.2 28.4 21.9 28.9 29.4 30.6 31.8 31.7 33.8 
reading and composition 26.5 29.9 33.2 35.2 36.8 41.8 42.3 44.0 31.1 36.1 38.0 39.7 
foreign languages 12.1 11.2 12.1 14.4 22.1 18.5 18.2 18.0 17.4 15. 1 15.6 16.2 
science 37.9 39.2 36.5 38.9 32.9 32. J 30.9 31.2 35.4 35.6 33.5 35.0 
history, social sciences 41. 1 42.5 45.1 43.5 31.3 37.8 41.4 40.2 39.2 40.1 U.4 41.8 
vocational skills 17.1 17.2 18.0 20.1 16.6 19.5 22.2 24.4 11.1 18.4 20.2 22.6 
musical and artistic skills 11.1 22.8 21.2 24.4 25.6 32.5 21.4 29.4 21.4 ;.0.9 "4.5 26.9 
study habits 14.5 11.3 11.8 17.1 20.5 21.6 23.0 23.5 11.5 19.6 20.5 20.6 

Have Had Be.edial lark In ** 
English 11.7 11.3 10.4 9.4 8.8 8.1 9.6 8.6 10.3 9.9 10.0 9.0 
reClding 12.8 12.5 11.6 11.0 9.5 9.5 10.9 '9.3 11.2 10.9 11.3 10.2 I 

mathematics 12.4 11.3 11.2 9.1 10.2 8.1 10.1 8.3 11.3 9.6 10.6 9.0 \0 ...... 
social studies 11.1 12.6 11.8 10.8 8.4 9.2 10.3 8.5 10.0 10.8 11.0 9.1 I 
science 10.4 10.1 10.3 9.6 1.8 1.6 8.6 7.4 9.1 9.1 9.4 8.5 
foreign language 1.7 6.7 6.1 6.8 6.9 5.8 5.8 5.6 7.3 6.2 6.0 6.2 

lill Beed Be.edial lark in 
English 15.8 14.2 18.3 15.6 11.1 10.8 14.8 11.2 13.1 12.4 16.4 13.4 
reading 9.7 1.2 10.0 1.8 7.5 5.6 8.0 5.7 8.6 6.4 8.9 6.7 
mathematics 21.6 19.6 25.8 20.3 25.1 27.4 33.9 25.3 2~.1 23.1 30. 1 22.8 
sociCll st udies 3.1 3.4 4.4 4.4 4.0 4.2 5.6 5.3 3.6 3.8 5.0 4.9 
science 9.0 10.1 12.5 10.1 14.0 11.0 18.0 15.7 11.5 13.1 15.4 13.2 
foreign lClnguage 13.0 17.1 21.0 16.1 9.8 13.9 18.9 13.8 11.4 15.4 19.9 14.9 

Physically Handicapped ** 
no 91.1 91.6 91.2 97.2 91.4 97.1 97.3 97.7 91.3 97.6 97.2 91.4 
yes 2.9 2.4 2.8 2.8 2.6 2.3 2.7 2.3 2.1 2.4 2.8 2.6 

Type of Handicap ** 
hearing 11.1 13.1 12.2 8.6 12.3 9.6 5.3 11.3 12.0 11.3 S.1 9.8 
speech 5.3 5.5 6.0 1.9 3.0 2.7 2.0 4.1 4 .. 2 4.1 3.9 2.9 
visual 33.6 41.2 41.3 31.4 38.0 38.9 41.3 36.6 35.1 40.0 41.3 33.8 
orthopedic 20.4 17.2 13.2 19. 1 19.4 11.4 15.6 16.1 19.9 11.3 14.5 18.0 
leClrning disability 5.5 4.1 4.1 5.7 5.4 1.6 3.1 5.4 5.4 3.1 3.9 5.6 
other 19.3 24.2 14.7 20.1 13.4 15.4 14. 1 16.2 16.5 19.6 14.4 16.3 

Does Handicap Require 
Architectural Acco •• odations ** 

no 91.8 91.8 97.9 9B.O 97.8 99.1 99.3 98.3 91.8 98.4 98.6 98.1 
yes 2.2 2.2 2.1 2.0 2.2 0.9 0.7 1.7 2.2 1.6 1.4 1.9 
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Reasons Noted as Very Iaportant 
in Deciding to go to College 

parents wanted me to go 25.5 24.2 32.6 28.9 26.6 28.5 37.11 36.6 26.0 26.4 35.2 32.7 
could not find a job 11.6 2.9 3.8 3.0 5.1 3.9 5.5 4.0 4.8 3.4 4.7 3.5 
get away from home 6.5 7.4 8.6 6.3 8.1 8.6 9.7 7.8 7.3 8.0 9.2 7.1 
get a better job 76.4 73.6 74.7 71.2 76.8 14.6 16.5 70.4 76.6 74.1 75.6 70.8 
gain general education 60.0 60.5 66.4 611.2 12.8 74.1 78.3 75.3 66.5 67.6 12.7 69.8 
improve reading-study skills 33.2 33.2 40.7 36.7 37.8 38.3 117.2 41.4 35.5 35.8 44.1 39.1 
nothing better to do 1.9 1.6 2.2 2.0 1.6 1.4 2.2 1.6 1.8 1.5 2.2 1.8 
become a more cultured person 27.4 26.0 33.9 29.9 37.8 37.3 44.1 39.1 32.6 31.9 39.2 311.6 
make more money 66. S 62.0 67.8 63. 1 55.0 52.3 59.2 54.11 60.9 57.0 63.3 58.7 
learn more about things c8.6 69.0 69.4 70.6 78.0 19.0 79.8 80.1 73.4 74.3 74.9 75.11 
meet new and interesting people 45.5 48.7 54.11 48.1 63.1 65.5 67.5 64.6 54.4 57.5 61.3 56.4 
prepare for graduate school 40.3 43.3 51.0 51.5 41.8 40.6 51.5 49.7 41. 1 41.9 51.3 50.6 

This college is Student's 
first choice 74.1 78.1 73.2 78.0 75.2 80.4 74.8 81.0 74.7 79.3 74.1 79.5 
second choice 18.9 17.3 20.0 16.3 19.0 16.1 20.5 15.1 18.9 16.6 20.3 15.7 
third choice 4.8 3.3 /,1.7 3.0 4.0 2.7 3.5 3.0 4.4 3.0 4. 1 3.3 
less than third choice 2.2 1.3 2.1 2.0 1.8 0.9 1.2 0.9 2.0 1.1 1.6 1.5 

Reasons Hoted as very Iaportant 
I in Selecting this College 1.0 

relatives wanted me to come here 3.8 4.7 7.6 6.9 4.7 6.2 9.4 11.0 4.3 5.5 8.6 9.0 CO 
teacher advised me 3.9 3.2 /,1.2 3.5 3.9 3.6 4.5 4.4 3.9 3.4 4.4 4.0 I 

has a good academic reputation 411.7 51.6 47./,1 48.3 52.9 58.0 54.9 54.4 48.8 54.9 51.4 51.4 
offered financial assistance 10.6 17.4 15.7 20.0 11.6 18.1 17.5 21.2 11.2 17.7 16.7 20.9 
not accepted anywhere else 4.3 1.4 2.7 1.3 3.2 0.8 2.1 1. 1 3.7 1 • 1 2.4 1.2 
advice of someone wno attended 11.9 13.7 111.6 13.2 13.1 15.9 16.6 17.2 12.5 14.9 15.7 15.2 
offers special educ programs 22.6 21.3 18.8 19.3 31.2 30.8 28.0 28.1 26.9 26.3 23.7 23.7 
has low tuitiOD 18.6 13.6 13.6 16.5 18.6 15.0 15.1 16.8 18.6 14.3 14.4 16.6 
advice of quidance counselor 8.8 5.1 6./,1 5.11 9.0 5.6 7.2 7.0 8.9 5.4 6.8 6.2 
wanted to live at home 9.4 7.9 9. 1 15.9 9.7 10.5 9.6 16.0 9.5 9.2 9.4 15.9 
friend suggested attending 5.2 6.2 7.9 6.8 5.8 6.9 9.0 9.3 5.5 6.6 8.5 8.1 
coll representative recruited me 3.3 7.6 0.9 6.9 2.2 4.3 4.11 4.6 2.7 5.9 5.6 5.7 

luaber of Other COlleqes 1pplied 
to for 14ai5sioo this Year 

none 31.6 113.7 35.7 45. B 31.2 48.4 4 0.7 50.0 31.4 46.1 38.3 47.9 
ODe 15.9 18.0 18.2 16.5 18.2 20.7 21.5 19.1 17.1 19.4 20.0 17.8 
two 18. 1 16.7 18.5 16.7 18.5 15.5 18.9 15.7 18.3 16.1 18.7 16.2 
three 15.5 12.3 14.2 11.2 14.9 9.7 11.1 9.0 15.2 10.9 12.5 10.1 
four 8.7 4.9 6.4 4.5 7.9 3.3 4.2 3.2 8.3 4.1 5.3 3.9 
five 5.3 2.3 3.4 2.7 4.7 1.4 1.9 1.4 5.0 1.8 2.6 2.0 
six or more 4.8 2. 1 3.6 2.7 11.5 1.1 1.7 1.5 4.7 1.6 2.6 2.1 

luaber of Other College 
1cceptances this Year 

none 23.1 20.7 21.0 23.2 18.5 18.1 19.8 22.4 20.8 19.4 20.3 22.8 
one 28.3 31.2 30.6 29.8 30.1 37.2 35.5 34.5 29.2 34.2 33.1 32.0 
two 22.4 24.1 23.3 22.9 2 11.0 24.3 24.9 24.4 23.2 24.2 24.1 23.6 
three 14.7 14.6 14.9 13.9 15.8 13.3 12.5 11.0 15.2 14.0 13.7 12.5 
four 6.5 5.2 5.6 5.3 6.8 4.3 4.5 4.5 6.7 4.8 5.0 4.9 
five 2.5 2.2 2.4 2.6 2.S 1.6 1.6 1.5 2.7 1.9 2.0 2.1 
six or more 2.3 2.0 2.4 2.2 2.1 1.1 1.,3 1.7 2.2 1.6 1.8 1.9 
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Current Religious Preference 
Baptist 5.0 7.9 30.9 21.2 5.5 8.3 35.3 21.5 5.2 8.1 33.2 21.3 
Congregational (U.C.C.) 1.9 2.4 1 • 1 1.7 2.3 2.6 0.7 1.5 2.1 2.S 0.9 1.6 
Bastern Orthodox 0.9 0.5 0.3 0.2 0.9 0.6 0.2 0.2 0.9 0.5 0.3 0.2 
Bpiscopal 3.0 1.7 4.5 2.4 3.7 1.7 4.3 2.9 3.3 1.7 4.4 2.6 
Jevi::>h 5.7 2.4 3.7 1.8 5.6 1.8 2.4 1.1 5.7 2.1 3.0 1.5 
Latter Day saints (Mormon) 0.1 0.2 0.2 0.7 0.1 0.2 0.3 0.5 0.1 0.2 0.3 0.6 
Lutheran 4.6 11.5 2.6 5.2 4.1 12.1 2.4 4.9 4.4 11.8 2.5 5.0 
lIethodist 7.2 12. 1 14.3 10.0 7.9 13.0 16.2 9.6 7.5 12.6 15.3 9.8 
lIuslilll 0.3 0.3 0.3 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 0.2 
Presbyter ian 5.3 6.4 7.1 5.1 5.1 6.6 7.2 5.2 5.2 6.5 7.1 5.1 
Quake[ (Society of Friends) 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 
Roman Catholic 49.5 33.3 17.2 23.7 50.1 33.6 14.9 26.0 49.8 33.5 16.0 24.9 
Seventh Day Adventist 0.2 1.4 0.1 O. 1 0.2 1.5 0.1 0.3 0.2 1 .5 0.1 0.2 
unitarian-Universalist 0.2 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.3 0.2 0.3 0.3 0.3 0.3 
ether Protestant 3.6 7.0 6.2 9.7 3.7 8.1 6.5 10.0 3.6 7.6 6.4 9.8 
other religion 2.7 3.3 3.7 7.7 3.1 3.4 4.0 9.0 2.9 3.4 3.9 8.4 
none 9.4 9.1 7.6 9.8 6.8 5.8 4.8 7.0 8.1 7.3 6.1 8.4 

Are You a Reborn Christian ** I 
no 82.6 70.7 58.2 53.7 81.6 64.6 48.5 46.5 82.0 67.4 53.0 50.0 1.0 
yes 17.4 29.3 41.8 46.3 18.4 35.4 51.5 53.5 18.0 32.6 47.0 50.0 1.0 

I 

Highest Degree Planned Dere 
none 3.6 5.6 5.1 8.4 3.5 5.5 5.5 9.0 3.6 5.6 5.3 8.7 
associate (A.A. or eyuivalent) 34.7 9.4 10.3 16.6 38.3 12.8 17.0 23.8 36.5 11. 1 13.8 2 0.1 
bachelor's (B.ll., B.S.) 47.1 62.6 57.4 53.9 47.2 64.4 57.1 50.2 47.2 63.5 57.2 52.1 
master's (M.ll., M.S.) 8.8 13.3 14.8 13.3 7.1 11. 1 12.7 11.3 8.0 12.2 13.8 12.3 
Ph. D. or Ed. D. 1.4 2.0 2.8 1.9 0.8 1.4 2.1 1.4 1. 1 1.7 2.5 1.6 
M.D., D.O., D.D.S., or D.V.H. 0.8 3.0 4.0 1.8 O.b 1.8 2.2 0.9 0.7 2.4 3.1 1.3 
LL.B. or J.D. (law) O./l 1.3 2.5 1.4 0.6 0.5 1.2 0.9 0.7 0.9 1.8 1.2 
B.D. or a.Div. (divinity) 0.3 0.5 0.6 0.5 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.3 0.5 0.4 
other 2.5 2.3 2.5 2.2 1.B 2.2 1.9 2.4 2.1 2.2 2.2 2.3 

Highest Degree .lanDed Anywhere 
none 2.3 2.3 1.5 2.1 2.2 2.2 2.1 3.4 2.2 2.2 1.8 2.7 
associate (ll.A. or equivalent) 9.3 2.8 1.7 3.9 13.6 5.0 4.7 7.0 11.4 3.9 3.3 5.4 
baChelor's (B.A., B.S.) 37.4 36.5 34.6 29.0 36.4 43.6 39.9 36.1 36.9 40.1 37.3 32.5 
master's (M. ll., II. S. ) 29.8 29.6 30.7 32.8 29.3 29.5 31.1 31. 1 29.5 29.6 30.9 31.9 
Ph.D. or Ed.D. 8.7 9.7 10.9 13.1 7.6 7.7 9.0 9.5 8.1 8.7 9.9 n.3 
II.D., D.O., D.D.S., or D.V.II. 5.4 9.6 10.3 9.4 5.0 5.8 6.7 6.1 5.2 7.6 8.4 1.8 
LL.B. or J.D. (law) 4.3 6.3 7.2 6.9 3.5 3.4 3.8 3.6 3.9 4.8 5.4 5.3 
B.D. or II.Div. (divinity) 0.3 0.8 0.8 0.9 0.2 0.2 0.4 0.3 0.3 0.5 0.6 0.6 
other 2.5 2.5 2.4 2.0 2.3 2.6 2.3 3.0 2.4 2.5 2.4 2.4 

Veteran 
no 98.0 98.2 98.2 98.0 99.4 99.3 99.1 99.3 98.7 98.8 9B.7 98.7 
yes 2.0 1.8 1.8 2.0 0.6 0.7 0.9 0.7 1.3 1.2 1.3 1.3 

Peraission fo Use Data 
yes 76.9 83.4 83.9 80.4 78.1 85.8 85.9 82.5 17.5 84.7 85.0 81.5 
no 23.1 16.6 16.1 19.6 21.9 14.2 14.1 17.5 22.5 15.3 15.0 18.5 
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MEN WOMEN ALL STUDENTS 
East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South Wesl 

Probable aajor Pield of study 
lBTS and BUalBITIBS 

art, fine and applied 0.9 1.6 1.5 0.9 2.3 3.7 3.3 2.4 1.6 2.7 2.5 1.7 
English (language-literature) 0.7 0.5 0.8 0.6 1.2 1.1 1.5 1.3 0.9 0.8 1. 1 1.0 
history 0.8 0.9 1.4 0.8 ' 0.5 0.4 0.7 0.5 0.6 0.6 1.0 0.6 
j'ourna Hsm 0.7 1.5 1.2 1.0 1.2 2.7 1.9 1.6 1.0 2.1 1.6 1.3 
language (except English) 0.2 0.2 0.2 0.1 0.9 0.9 0.8 0.9 0.5 0.6 0.5 0.5 
music 1.0 1.9 2.0 2.6 0.9 2.2 2.1 2.4 0.9 2.0 2.1 2.5 
philosophy 0.1 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.2 0.1 0.1 
speech 0.0 0.2 0.1 0.2 0.1 0.4 0.2 0.2 0.1 0.3 0.2 0.2 
theater and drama 0.5 0.8 0.6 1.1 0.8 1.0 1.0 1.8 0.6 0.9 0.8 1.4 
theology or religion O. 1 0.7 0.8 1.3 0.0 0.3 0.2 0.2 O. 1 0.5 0.5 0.8 
othe.r arts and hUmanities 0.4 0.3 0.5 0.4 0.6 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.6 0.5 

BIOLOGICaL SCIBBC! 
biology (general) 1.8 2.1 2.4 1.9 1.7 1.6 2.0 1.9 1.8 1.8 2.2 1.9 
biochemistry or biophysics 0.5 0.6 0.6 0.8 0.5 0.4 G.4 0.6 0.5 0.5 0.5 0.7 I 
botany 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 ..... 
marine (life) science 0.6 0.6 1.3 (). b 0.3 0.3 0.6 0.6 0.5 0.4 0.9 0.6 0 
microbiology or bacteriology 0.2 0.2 0.3 0.1 0.5 0.4 0.3 0.3 0.4 0.3 0~3 0.2 0 

zoology 0.3 0.7 0.5 0.2 0.4 0.6 G.6 0.3 0.3 0.7 0.5 G.3 
I 

other biological sciences 0.7 0.7 0.5 0.5 0.7 0.5 0.6 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 
BOSIlIESS 

accounting 7.5 7.8 5.8 6.7 6.6 6.0 5.6 7.0 7.0 6.9 5.7 6.8 
business admin. (general) 8.2 9.7 11.7 S.O 4.4 4.6 6.2 5.1 6.3 7.0 8.7 6.5 
finance 0.6 1.3 1.0 1.6 0.3 0.5 0.4 0.6 0.4 0.9 0.7 1. 1 
marketing 1.2 2.2 1.8 1.5 1.6 1.8 1.5 1.9 1.4 2.0 1.6 1.7 
managellient 5.4 4.9 5.3 5.8 3.3 2.5 2.2 2.5 4.3 3.6 3.7 4.1 
secretarial studies 0.0 0.0 0.0 0.0 7.9 2.8 4.4 4.6 4.1 1.5 2.4 2.4 
other business 0.8 1.0 1.1 1.1 1.3 0.9 0.8 1.2 1. 1 1.0 0.9 1.2 

BDOCATIOli 
business education 0.0 O. 1 0.2 0.1 0.2 0.3 0.4 0.2 O. 1 0.2 0.3 0.2 
elementary education 0.2 0.4 0.3 0.2 3.6 4.6 6.2 4.6 1.9 2.6 3.5 2.5 
lIusic or art education 0.2 0.4 0.2 0.3 0.0 0.7 0.6 0.6 0.4 0.6 0.4 0.4 
pnysical education or recreation 1.4 1.7 3.2 2.0 1.7 2.2 2.8 2.5 1.6 2.0 3.0 2.3 
secondary education 0.4 0.9 0.5 0.5 0.5 1.2 1. 1 1.3 0.5 1.1 0.8 0.9 
special education 0.2 0.2 0.2 O. 1 3.1 3.3 3.2 2.3 1.7 1.8 1.8 1.2 
other education 0.1 0.2 0.1 0.1 1.1 0.6 0.5 0.6 0.6 0.4 0.3 0.3 

BlGIlfBBBIBG 
aeronautical or astronautical 1.5 1.3 1.3 4.3 0.2 0.1 0.1 1.0 0.8 0.6 0.7 2.6 
civil 2.4 1.3 3.0 1.8 0.3 0.1 0.2 0.3 1.4 0.7 1.5 1.1 
chemical 1. b 1. 1 1.4 1. 1 O.S 0.3 0.4 0.4 1.0 0.7 0.8 0.8 
electrical or electronic 6.7 6.3 4.3 4.8 0.4 0.4 0.3 0.6 3.5 3.2 2.1 2.6 
industrial 0.8 0.8 0.8 0 •. 5 0.1 0.2 0.2 0.2 0.5 0.5 0.5 0.4 
lIechanical 4.7 2.8 2.6 2.8 0.4 0.3 0.2 0.3 2.5 1.5 1.3 1.5 
other engineeriog 3.6 2.6 1.7 2.0 0.7 0.4 0.4 0.5 2.1 1.4 1. 0 1.2 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 
FALL 1978 

MEN WOMEN All STUDENTS, 
East Midwest South Wesl East Midwest Soulh West East Midwest South West 

Bajor Field of Study (CoDt~Dued) 
P8JSICAL SClENCE 

astronomy 0.1 O. 1 0.1 0.4 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.2 
atmospheric science 0.2 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 O. 1 
chemistry 0.9 1.5 1.6 1.2 0.8 0.6 0.7 0.5 0.9 1.0 1.1 0.9 
earth science O. I) 0.5 0.4 0.5 0.1 0.2 0.1 0.1 0.4 0.3 0.3 0.3 
marine science 0.4 0.2 0.6 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 0.3 0.1 0.4 0.2 
Jlathematics 0.9 '.0 1. 1 1. I} 0.1l 0.7 0.9 0.7 0.8 0.8 1.0 0.8 
physics 0.7 0.7 0.9 1.5 0.1 0.1 0.2 0.3 0.4 0.4 0.5 0~9 
statistics 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 
other physical sciences 0.3 0.2 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 O. 1 

PBOFESSIOUL 
architecture-urban planning 1.8 1.5 1.8 2.5 0.3 (J.4 0.5 0.7 1. 1 0.9 1.1 1.6 
hOllle economics 0.1 0.0 0.1 0.0 0.8 2.6 1.4 1.2 0.5 1.4 0.8 0.6 
health technology 0.8 1. 1 0.6 0.9 5.0 2.8 2.4 2.9 2.9 2.0 1.7 1.9 
library or archival science 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 (}.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 
nursing 0.3 0.2 0.2 0.2 7.5 9.3 6.6 6.5 4.0 5.0 3.6 3.4 I 
pharmacy 0.4 0.7 0.8 0.5 0.5 0.6 0.9 0.7 0.4 0.6 0.8 0.6 ..... 
predent, premed, prevet 2.2 5.6 6.1 5.9 2.4 3.2 3.6 3.6 2.3 4.3 4.8 4.7 0 ..... 
therapy (phys, occupat, etc) 0.4 0.5 0.3 0.4 2.3 3.6 2.3 2.9 1.4 2.1 1.4 1.6 I 

other professional 1.0 1.8 1.7 1.5 1.8 1.5 1.5 1.6 1.4 1.7 1.6 1.6 
SOCIAL SCIEIICE 

anthropology O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.1 0.1 O. 1 O. 1 
econollics 0.5 0.5 0.5 0.6 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4 0.4 0.3 0.4 
geography 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 
political science 2. 1 .2.2 3.1 2.8 1.9 1.7 2.1 1.9 2.0 2.0 2.6 2.3 
psychology 1.0 1.5 1.5 1.5 2.9 3.7 4.1 3.3 2.0 2.7 2.9 2.4 
social work 0.4 0.3 0.4 O • .2 3.1 3.2 2.7 1.9 1.8 1.8 1.6 1. 1 
sociology O • .2 0.2 0.3 0.2 0.6 0.6 1. 1 0.7 0.4 0.4 0.8 0.4 
other social sciences 0.2 0.2 0.2 0.1 0.3 0.2 0.3 0.2 0.3 0.2 0.3 0.2 

TBCBB:ICAL 
building trades 2.0 0.3 0.3 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.1 0.1 0.1 
data processing-computer prog. 2.4 1.2 1.0 1.6 1.8 0.9 0.9 1.5 2.1 1.0 0.9 1.5 
drafting or design 1.3 0.3 0.3 0.8 0.3 0.2 0.2 0.4 0.8 0.2 0.3 0.6 
electronics 1.7 2.2 0.3 0.9 0.0 0.4 0.0 0.1 0.9 1.2 0.1 0.5 
lIechanics 1.5 0.3 0.1 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.1 0.0 0.3 
other technical 0.9 0.3 0.4 0.8 0.3 0.1 0.3 0.2 0.6 0.2 0.4 0.5 

O!BBB FIELDS 
agriculture 3.8 3.1 1.4 2.5 2.6 0.7 0.4 0.4 3.2 1.8 0.9 1.4 
communications (radio, T.V.) 1.5 1.7 1.9 2.1 1.2 1.4 1.6 1.9 1.3 1.6 1.8 2.0 
computer science 1.8 1.6 1.3 1.4 1.5 1.1 0.9 0.9 1.6 1.4 1. 1 1. 1 
forest.ry 1.8 1.0 1.4 0.7 0.5 0.3 0.3 0.2 1.1 0.6 0.8 0.4 
law enforcement 3.2 1.0 1.4 1.9 1.9 0.8 0.7 1.2 2.5 0.9 1.0 1.6 
military science 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 
other field 1.0 0.7 0.6 0.7 1.3 0.8 1.0 0.9 1.2 O. a 0.8 0.8 
undecided J.2. 4.3 4.9 4.5 4.1 6.4 6.6 6.4 3.7 5.4 5.8 5.4 
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MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Probable Career occupation 
accountant or actuary 6.9 7.0 5.1 5.7 6.7 5.8 5.3 6.6 6.8 6.4 5.2 6.2 
actor or entertainer 0.6 0.9 0.9 1.2 0.8 1.2 1. 1 1.8 0.7 1.0 1.0 1.5 
architect or urban planner 2.7 2.0 2.3 2.9 0.6 0.4 0.6 0.6 1.7 1.2 1.4 1.7 
artist 0.8 1.4 1.3 0.8 1.9_ 2.4 2.6 1.7 1.4 1.9 2.0 1.3 
business (clerical) 0.3 0.3 0.4 0.2 5.3 2.8 4.3 5.6 2.8 1.6 2.5 2.9 
business executive 10.3 12.5 13.2 11.2 7.5 7.3 7.4 6.3 8.9 9.7 10.1 8.7 
business ollner or proprietor 4.4 3.7 4.3 3.6 1.1 0.6 1.0 0.8 2.7 2.1 2.5 2.2 
business salesperson or buyer 1.0 1.5 1.4 1.0 1.3 1.2 1. 1 1.5 1. 1 1.3 1.3 1.2 
clergy (minister, priest) 0.2 1.0 0.9 1.3 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.5 0.4 0.7 
clergy (other religious) 0.0 0.3 0.2 0.6 0.0 0.3 0.3 0.2 0.0 0.3 0.3 0.4 
clinical psychologist 0.4 0.6 0.6 0.6 1.2 1.7 1.8 1.4 0.8 1. 1 1.3 1.0 
college teacher 0.2 0.3 0.5 0.2 0.2 0.3 0.4 0.3 0.2 0.3 0.4 0.3 
computer programmer or analyst 4.8 3.7 2.8 3.3 3.7 2.3 2.2 2.4 4.2 3.0 2.5 2.9 
conservationist or forester 2.4 1.8 1.5 0.7 1.0 0.7 0.4 0.4 1.7 1.3 0.9 0.5 
dentist (including orthodontist) 0.8 1.9 2.1 2.3 0.4 0.5 0.7 1. 1 0.6 1.2 1.4 1.7 
dietiti4n or home economist 0.1 0.1 0.1 0.0 1.2 1.2 0.5 0.5 0.7 0.6 0.3 0.3 I .... 
engineer 18.9 14.3 13.4 13.8 2.5 1.8 1.6 2.6 10.6 7.8 7.2 8.2 0 
farmer or rancher 1.9 2.2 0.9 2.1 0.9 0.2 0.2 0.2 1.4 1.2 0.5 1.1 N 

foreign service worker 0.3 0.3 0.4 0.3 0.7 0.8 0.6 0.9 0.5 0.6 0.5 0.6 I 

homelaker (full-tille) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.3 0.3 0.7 0.1 0.1 0.2 0.4 
interior decorator 0.0 0.1 0.1 0.1 0.5 1.5 1.4 1.4 G.3 0.8 0.8 0.8 
interpretor (translator) 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.3 0.3 0.3 0.4 0.2 0.2 0.2 0.3 
lab technician or hygienist 0.9 0.5 0.5 0.3 4.0 2.3 1.9 2.0 2.5 1.4 1.2 1.2 
law enforcement officer 3.2 1.0 1.1 1.5 1.2 0.6 0.5 0.9 2.2 0.8 0.8 1.2 
lawyer (a ttor ney) or judge 4.1 5.8 7.2 6.6 3.4 3.0 3.8 3.2 3.8 4.3 5.4 4.9 
military service (career) 1.9 0.4 1.7 4.0 0.5 0.0 O. 1 1.2 1.2 0.2 0.9 2.6 
musician (performer,collposer) 1.2 1.8 2.1 2.5 0.8 1.6 1.7 1.9 1.0 1.7 1.9 2.2 
nurse 0.3 0.2 0.2 0.1 7.6 9.6 6.9 6.5 4.0 5.1 3.7 3.4 
optometrist O. 1 0.6 0.4 0.5 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.4 0.3 0.3 
pharmacist 0.5 0.7 1.0 0.6 0.5 0.6 1.0 o. a 0.5 0.7 1.0 0.1 
pbysician 2.9 5.1 6.7 5.7 2.3 2.7 3.7 3.6 2.6 3.8 5. 1 4.7 
school counselor 0.0 0.1 0.2 O. 1 0.3 0.4 0.4 0.3 0.2 0.2 0.3 0.2 
school principal or superint. 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
scientific researcher 2.6 2.6 3.1 2.8 1.7 1.5 1.7 1.7 2.2 2.0 2.3 2.2 
social, welfare or rec. worker 0.7 0.5 0.7 0.3 3.9 4.1 4.3 2.7 2.3 2.4 2.6 1.5 
statistician O. 1 O. 1 0.1 O. t 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 
therapist (phys, occupat, etc) 0.5 0.6 0.4 0.4 3.0 4.3 3.1 3.7 1.8 2.5 1. a 2.1 
teacber (elementary) 0.4 0.5 0.5 0.3 6.1 7.3 8.1 6.4 3.3 4.1 4.5 3.4 
teacher (secondary) 1.5 3.0 2.5 2.3 2.2 3.8 4.0 4.0 1. a 3.4 3.3 3.2 
veterinarian 0.9 1.7 1.2 1.0 1.8 1.6 1.3 1.2 1.3 1.6 1.3 1.1 
writer or journalist 1. 1 1.8 1.6 1.5 2.0 3.2 2.6 2.4 1.6 2.6 2.1 2.0 
skilled trades 4.7 1.6 1.0 2.0 0.5 0.3 0.3 0.5 2.6 0.9 0.6 1.2 
other 6.3 5.0 4.9 5.3 9.7 6.7 6.9 6. a S.O 5.9 5.9 6.0 
undecided 8.9 10.3 10.7 9.6 10.5 12.6 13.2 12.5 9.7 11.5 12.0 11. 1 
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MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Father's Education 
gramma r school or less 5.3 4.5 5.7 6.1 5.8 5.7 7.5 8.5 5.5 5.1 6.6 7 •. 3 
some high school 12.4 9.1 10.2 8.9 12.7 9.9 12.0 10.4 12.5 9.5 11.2 9.6 
high school grad ua te 31.3 29.5 24.1 21.2 30.0 29.1 25.0 21.3 30.7 29.3 24.5 21.3 
postsecondary other than col 5. () 4.2 3.6 3.1 4.7 4.8 4.3 3.0 4.8 4.5 3.9 3.1 
some college 11.9 .15.0 14.5 17.3 12.4 14.4 14.0 16.7 12.2 14.7 14.3 17 .0 
call ege degree 19.3 20.4 21.5 21.8 19.3 19.8 19.4 20.5 19.3 20.1 20.4 21. 1 
some grad ua te school 2.4 2.6 2.7 3.2 2.6 2.5 2.4 2.3 2.5 2.6 2.5 2.7 
graduate degree 12.3 14.6 17.7 18.4 12.6 13.8 15.4 n.4 12.5 14.2 16.5 17.9 

Father's occupation (2) 
artist (incl performer) 0.9 0.9 0.7 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.9 0.9 0.7 0.8 
businessman 28.9 32.3 34.2 31.5 27.5 29.6 30.4 27.7 28.2 30.9 32.2 29.6 
clergy or religious worker 0.5 1.7 1.9 2.1 0.5 1.6 2.0 2.{) 0.5 1.7 2.0 2.0 
college teacher or admin. 0.6 1.3 1.0 1.4 0.8 1.0 1. 1 1.0 0.7 1 • 1 1. 1 1.2 
doctor or dentist 1.7 2.6 3.6 2.8 1.8 2.6 2.8 2.6 1.7 2. I) 3.2 2.7 
educator (secondarn 3.4 3.7 2.8 3.7 3.2 3.4 2.7 3.3 3.3 3.6 2.7 3.5 
educator (elementary) D.7 0.7 0.4 0.3 0.6 0.6 0.4 0.6 0.6 0.6 0.4 0.5 
engineer 10.0 7.8 8.4 10.6 9.9 8.2 7.2 10.4 9.9 8.0 7.8 10.5 I ..... 
farmer or forester 2.0 6.1 2.8 3.6 2.2 7.5 3.8 5.8 2.1 6.8 3.3 4.7 0 
health professional (non-M.D.) 1.4 1.4 1.7 1.5 1.2 1.2 1.6 1.0 1.3 1.3 1.6 1.2 w 
lawyer 1. :2 1.5 2.0 1.8 1.3 1.3 1.7 1.3 1.2 1.4 1.8 1.5 I 

military career 1.2 1.1 3.9 3. 1 1.1 0.9 3.7 2.9 1. 1 1.0 3.8 3.0 
research scientist 0.7 0.7 0.6 0.6 0.7 0.6 0.6 0.6 0.7 0.7 0.6 0.6 
skilled worker 13.3 11.5 a.8 10.2 11.2 10.8 8.2 9. 1 12.2 11. 1 8.5 9.6 
semi-skilled worker 6.1 6.0 4.3 3.8 4.9 5.3 3.8 3.0 5.5 5.7 4.0 3.4 
laborer (unskilled) 3.6 3.8 2.7 2.3 3.5 3.9 3.1 2.4 3.5 3.9 2.9 2.3 
unemployed 2.5 1.4 2.1 1.3 3.0 1.7 3.0 2.2 2.8 1.6 2.6 1.8 
other occupation 21.4 15.5 18.2 18.5 25.9 18.8 23.1 23.3 23.7 17.2 20.8 20.9 

lather's Religious PDeference 
Baptist 5.5 8.1 J 1. 4 21.8 5.6 7.8 34.4 19.4 5.5 7.9 33.0 20.6 
congrega tiona 1 (ll.C.C.) 2.2 2.4 1.0 1.5 2.3 2.4 0.7 1.6 2.2 2.4 0.9 1.6 
Eastern Orthodox 1. 1 0.6 0.4 0.2 1.0 0.7 0.3 0.4 1. 1 0.7 0.3 0.3 
Episcopal 3.1 2.0 4.5 2.7 3.7 1.8 4.1 2.7 3.4 1.9 4.3 2.7 
Jewish 6.5 2.9 4.1 2.4 6.2 2~0 2.8 1.5 6.3 2.4 3.4 1.9 
Latter Da] Saints (Mormon) O. 1 0.2 0.2 0.5 0.1 O. 1 0.2 0.5 0.1 O. 1 0.2 0.5 
lutheran 5.1 12.0 3.0 5.6 4.6 12.2 2.7 5.1l 4.8 12.1 2.8 5.5 
lIethodist 8.0 13.5 15.6 11.2 8.2 13.4 16.8 10.5 8.1 13.4 16.2 10.8 
i!:uslim 0.2 0.3 0.3 0.3 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 
presbyterian 6. 1 7.1 8.2 5.9 5.7 7.1 7.5 5.6 5.9 7.1 7.8 5.7 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.3 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 
Roman Cat holic 1l9.4 33.0 16.8 23.3 48.6 32.5 .14.4 25.8 49.0 32.8 15.6 24.6 
Seventh Day Adventist 0.2 1.2 0.1 0.2 0.1 1.3 0.1 0.2 0.2 1.2 O. 1 0.2 
llnitarian-Universalist 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 
other Protestant 4.7 7.2 5.9 9.2 4.4 7.9 5.8 9.5 4.5 7.6 5.8 9.4 
other religi on 1.9 2.2 2.9 6.5 2.3 2.5 3.1 7.6 2.1 2.4 3.0 7.1 
none 5.3 6.8 5.2 8.3 6.4 7.6 6.4 8.8 5.9 7.2 5.8 8.6 
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Midwest South Wesl East Midwest South West East Midwest South West 
East 

Bother's Bducation 
grammar school or less 3.8 2.6 3.0 4.3 4.0 3.1 3.8 6.3 3.9 2.9 3.5 5.3 
some high school 9.3 7.3 9.5 8.6 10.5 7.8 11.9 10.0 9~9 7.5 10.8 9.3 
high school graduate 46.9 44.2 37.0 34.1 43.8 42.2 35.4 31.7 45.3 43.1 36.1 32.9 
postsecondary other than col 7.3 6.1 6.2 5.1 8.3 6.9 6.9 5.8 7.8 6.5 6.6 5.4 
SOlie 'college 11.3 15.2 16.8 20.2 11.5 16.3 17.0 20.5 11.4 15.8 16.9 20.3 
college degree 14.2 17.0 18.0 17.6 14.6 16.4 16.3 16.0 14.4 16.7 17.1 16.8 
some '1 x:ad ua te school 1.9 2.3 2.4 2.9 1.9 2.2 2.3 2.5 1.9 2.2 2.4 2.7 
graduate degree 5.4 5.2 7.0 7.2 5.5 5.2 6.4 7.2 5.4 5.2 6.7 7.2 

Bother's occnpation (2) 
artist (incl performer) 1.0 1. 1 1.3 1.4 1.3 1.2 1.3 1.4 1. 1 1.1 1.3 1.4 
husinesswoman 7.0 7.4 9.4 9.4 7.2 7.4 8.7 9.,0 7.1 7.4 9.0 9.2 
business (clerical) 9.8 9.0 9.1 10.5 11.5 10.5 10.5 12.1 10.7 9.8 9.8 11.3 
clergy or religious worker 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 ~.1 0.1 0.1 0.1 0.1 
college teacher or admin. 0.2 0.3 0.4 0.6 0.3 0.3 0.3 0.4 0.2 0.3 0.3 0.5 
doctor or dentist 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 
educator (secondary) 2.5 2.7 3.8 4.0 2.0 2.5 3.4 2.7 2.2 2.6 3.6 3.3 
educator (elementary) 4.9 6.0 6.6 7.3 4.5 6.1 6.8 6.7 4.7 6.0 6.7 7.0 I 

I-' 
engineer 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0 
farmer or forester 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 ~ 

health professional (non-M.D.) 1.3 1.3 1.6 1.4 1.4 1.5 1.6 1.5 1.4 1.4 1.6 1.5 I 

homemaker full-time 31.2 34.7 29.0 30.5 31.2 35.3 29.1 30.9 31.2 35.0 29.1 3 O. 7 
lawyer 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 
nurse 1.0 0.9 1.4 1.1 0.9 1.0 1.2 0.9 0.9 0.9 1.3 1.0 
research scientist 7.1 6.8 6.1 5.4 6.6 6.9 5.8 6.2 6.8 6.8 5.9 5.8 
social, welfare, rec. worker 0.1 O. 1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 C.l O. 1 0.1 0.1 0.1 
skilled worker 1.9 1.7 2.4 1.8 1.8 1.4 2.3 '1.5 1.9 1.5 2.3 1.6 
semi-skilled worke r 3.9 3.3 3.1 2.6 3.0 2.4 2.6 1.6 3.4 2.9 2.8 2.1 
laborer (unskilled) 2.7 2.2 1.7 1. 1 2.3 2.1 1.9 1.4 2.5 2.2 1.8 1.3 
unemplOYEd 9.9 8~6 9.6 8.9 8.3 6.3 7.8 S.l 9.1 7.4 d.7 8.5 
other occupation 14.8 13.2 13.9 13.1 17.2 14.5 15.8 14.7 16.0 13.9 15.0 13.9 

Bother's Religious Preference 
Baptist 5.8 8.6 31.9 21.8 5.8 8.3 35.8 20.3 5.8 8.4 33.9 21.1 
Congregational (U.C.C.) 2.3 2.7 1.2 1.8 2.5 2.7 0.8 1.7 2.4 2.7 1.9 1.7 
Eastern orthodox 1. 1 0.6 0.4 0.2 1.0 0.6 0.2 0.4 1. 1 0.6 0.3 0.3 
Episcopal 3.5 2.1 5.0 3.1 4.2 2.1 4.5 3.3 3.8 2.1 4.7 3.2 
Jewish 6.4 2.7 3.9 2.1 6.0 1.8 2.6 1.4 6.2 2.2 3.2 '.7 
Latter Day saints (Horman) O. 1 0.2 0.2 0.6 0.1 0.2 0.3 0.4 0.1 0.2 0.3 0.5 
Lutheran 5.2 12.2 ~"" 3.0 5.7 4.7 12.6 2.7 5.4 4.9 12.4 2.9 5.6 
l!ethodisi: 8. II 14.0 15.9 11.4 8.8 14.2 17.4 10.9 8.6 14.1 16.7 11.2 
l5uslilll 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 
Presbyterian 6.4 7.5 8.3 6.1 6.0 7.3 7.8 6.1 6.2 7.4 8.0 6.1 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 
Boman Catholic 50.5 34.3 17.6 24.6 50.6 33.9 14.9 27.1 50.6 34.1 16.2 25.9 
Seventh Day Adventist 0.2 1.4 0.2 0.1 0.2 1.6 0.1 0.3 0.2 1.5 D. 1 0.2 
Unitarian-Universalist 0.4 0.4 0.3 0.4 0.5 0.3 D.3 0.3 0.4 0.3 0.3 0.4 
other Protestant 4.4 7.2 6.1 9.S 4.2 8.3 6.2 9.6 4.3 7.8 6.1 9.7 
other religion 2.2 2.5 3.4 7.2 2.5 2.9 3.7 8.1 2.4 2.7 3.6 7.6 
Ilone 2.8 3.3 2.4 4.4 2.1 3.0 2.3 4.6 2.8 3.1 2.3 4.5 
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East Midwest . South West East Midwest South West East Midwest South West 

Ag~ee Strongly or Somewhat 
gov't net controlling pollution 79.6 78.0 78.2 75.9 85.8 83.4 82.6 80.6 82.8 80.8 80.5 78.3 
gov.t not protecting consumer 71.7 67.8 10.4 66.6 77 .1 13.9 76.1 71.4 74.4 71.0 73.4 69.0 
fed govt discourage energy USe 79.9 77.8 80.1 76.9 85.2 83.7 84.2 8t.9 82.5 80.9 82.2 79.4 
too many rights for criminals 10.6 69.5 70.4 70.2 (,1.0 59.0 60.8 61.5 65.8 64.0 65.3 65.8 
need money to solve urban pl:oblm 51.6 45.7 48.4 43.6 50.2 43.3 48.7 43.0 50.9 44.5 48.5 43.3 
not ooey laws against own vie~s 35.2 31.6 35.1 30.8 31.4 27.1 31.5 27.3 33.3 29.5 33.2 29.1 
should abolish death penalty\ 27.3 21.7 26.4 23.5 39.7 39.1 35.6 33.6 33.5 33.7 31.2 28.6 
need national health care plan 64.2 53.8 53.6 41.4 67.1 59.5 57.8 52.7 65.9 56.8 55.8 50.1 
energy shortage cause depression 80.5 78.7 80.4 19.5 61.5 81.6 83.8 82.4 81.0 80.2 82.2 80.9 
abortion should be legalized 58.4 51.1 51.9 53.4 61.2 49.6 56.5 ~9.2 59.8 50.3 57.2 51.3 
grading in high school too easy 60.6 65.5 64.6 71.4 61.0 67.7 64.1 72.7 60.8 66.6 64.3 72.1 
women's activities best in home 35.0 34.4 31.3 36.3 18.5 17.9 22.6 22.0 26.7 25.7 29.5 29.0 
live together before marriage 58.8 45.5 46.7 40.9 48.1 32.2 31.7 27.1 53.4 38.5 38.8 33.9 
discourage large families 51.6 52.1 54.5 58.4 41.4 42.4 44.1 lI6.5 46.5 111.3 49.3 52.4 
should liberalize divorce laws 54.8 45.8 51.7 43.6 51.7 37.5 1I11.2 34.8 53.3 1I1.4 47.8 39.1 
sex ok if peofle like each other 71. 1 58.7 63.5 51.8 38.8 26.6 26.9 23.3 54.9 41.9 44.1 37.1I I 
women should get job equality 88.9 88.4 88.4 88.6 97.2 96.7 95.6 ~5. 2 93.1 92.8 92.2 91.9 ..... 
Wealthy should pay more taxes 78.2 13.3 71.5 70.0 711.1 70.9 68.8 67.3 76.2 72.1 70.1 68.6 0 

0'1 
marijuana should be legalized 57.5 47. 1I 48.7 38.3 55.8 39.1I 1I0.0 32.0 56.6 43.2 1I11.1 35.2 I 

busing O.K. to achieve balanCE 42.0 33.1 39.1 35.3 47.4 30.8 43.3 39.6 411.7 35.1 1I 1.3 37.5 
prohibit homosexual relations 52.4 53.2 59.7 57.4 32.5 38.6 48.2 ~9.5 1I2.4 45.5 53.6 53.1I 
col reg~late students off campus 15.7 14.0 17.9 15.7 12.6 11.8 15.7 14.4 111.2 12.8 16.7 15.0 
students help evaluate faculty 71.7 71.2 71.3 72.7 74.1 72.9 71.0 11.7 72.9 72.1 71.2 72.2 
abolish college grades 18.6 17.1 18.1 14.5 1 1I.4 13.8 1 1I. 0 12. <I 16.5 15.1I 15.9 13.6 
de-emphasize organized sports 27.1 28.3 27.8 29.8 24.3 26.8 26.4 27.3 25.7 27.5 27.1 28.6 
regulate student publications 34.2 311.1 37.3 31.3 33.4 37.2 1I 1.4 42.9 33.8 35.7 39.4 40.1 
college has right to ban speaker 25.3 26.6 28.7 32.0 20.8 23.8 26.0 30.7 23.1 25.1 27.3 31.3 
pref trea tment for disad vantaged 35.8 34.5 38.5 36.9 33.2 33.1 36.5 38.1 311.5 33.8 38.5 37.5 
adopt open admissions at pub col 33.9 35.8 31.6 32.4 30.0 311.0 29.3 32.3 32. () 34.8 30.4 32.3 
use same degree standard for all 78.5 80.6 79.4 81.3 75.9 78.4 74.9 77.0 71.2 79.1I 71. 0 79.2 

Actiyities Engaged In By 
Students During The Past Year 

played musical instrument 36.3 41.0 39.6 44.0 1I4.7 55.8 51.2 52.8 1I0.5 48.7 45.8 48.5 
attended religious service 19.1 86.1 87.5 84.9 84.9 91.0 92.7 89.9 82.0 88.7 90.3 87.4 
smoked cigarettes (3) 12.4 8.6 9.8 6.0 21.6 12.5 14. 1 8.6 17.0 10.6 12.1 7.3 
took vitamins 52.5 54.5 54.0 62.1 63.5 62.9 60.5 69.1 58.0 58.9 57.4 65.7 
participated in demonstrations Hi.O 15.3 1'5.7 14.9 18.2 16.6 18.0 17.8 17 .1 15.9 16.9 16.4 
took tranguilizing pill 3.8 1I.2 5.7 4.8 5.2 5.2 7.3 6.5 1I.5 1I.7 6.5 5.7 
wore glasses or contact lens 38.5 45.5 36.1 38.7 52.2 59.5 lIB.3 52.8 45.1I 52.8 1I2.€> 45.9 
attended punlic recital-concert 76.2 80.8 80.2 76.5 811 .1 86.1I 811.0 60.5 81.1 83.7 82.2 78.5 
took sleeping pills 2.3 2.7 3.2 2.6 2.8 3.1 4.1 3.7 2.5 2.9 3.7 3.1 
jogged (3) 29.1 31.5 32.9 33.2 18.8 19.2 19.9 22.1I 23.9 25.1 26.0 27.7 
stayed up all night 66.0 64.9 66.4 67.1 67.3 66.8 68.9 66.7 66.7 65.9 68.7 66.9 
drank beer 8'4.6 79.2 111.9 69.8 73.2 66.6 56.4 51.7 78.9 72.6 65.2 60.6 
worked in political campaign 7.5 9.3 11.6 8.8 7.8 8.9 12.2 8.9 7.7 9.1 11.9 8.8 
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Concern about pinancing College 
no concern 37.0 33.'1 '12.8 47.2. 29.3 27.4 35.0 38.4 33.1 30.3 38.7 42.8 
some concern 50.0 51.8 44.1 41.6 54.9 54.2 48.8 47. 1 52.4 53.1 46.6 44.3 
major concern 13.0 14.7 13.2 11.3 15.8 18.4 16.2 14.5 14.4 16.7 14.8 12.9 

Sources for Educational Expenses 
Parental Aid 

none 33.5 26.8 22.6 31.5 30.4 23.8 21.0 24.7 31.9 25.2 21.7 28.1 
$1-$499 20.5 17.9 18.0 25.6 20.7 18.0 19.9 26.2 20.6 18.0 19.0 25.9 
$500-$999 11.9 12.4 10.7 10.9 11.0 11.6 11.1 11.4 11.5 12.0 10.9 1 I. 2 
$1,000-$1,499 9.3 10.6 9.2 6.2 8.4 10.2 8.2 7.8 8.8 10.4 8.7 7.0 
$1,500-$2,000 6.1 8.9 11.4 7.4 6.8 9.9 11.0 8.7 6.5 9.4 11.2 8.0 
over $2,000 18.6 23.4 28.2 18.4 22.7 26.5 28.6 21.2 20.7 25.0 28.4 19.8 

GRANTS and SCHOLARSHIPS: 
-----------------------
Basic Educ. Opportunity Grant 

none 78.1 79.2 77.7 82.9 78.7 78.9 73.9 80.2 78.4 79.1 75.7 81.5 
$1-$'199 8.9 6.2 5.3 5.6 7.t> 6.9 6.1 6.6 8.4 6.6 5.7 6.1 
$500-999 5.8 5.5 6.3 5.2 5.8 5.6 8.2 7.1 5.8 5.5 7.3 6.2 
$1,000-$1,499 4.8 5.3 6.2 3 • .3 5.0 5.4 6.8 3.4 4.9 5.3 6.5 3.3 

I ..... 
$1,500-$2,000 1.7 2.7 3.3 1.9 2.1 2.8 11.2 2.2 1.9 2.7 3.7 2.1 0 
over $2,000 0.7 1.0 1.2 1. 1 0.5 0.5 0.8 0.5 0.6 0.8 1.0 0.8 ~ 

I 
Basic Educational 
opportunity Grant •• 

hea.l:d of progl:am 66.7 64.9 6 O. 8 61.5 70.4 69.2 66.9 67.3 68.6 67.1 64.0 64.4 
applied for aid 42.8 41.5 35.1 31.1 115.5 1I3.7 41.2 37.3 44.1 42.6 38.6 34.2 
qualified for aid 22.5 19.9 22.2 17.8 23.0 20.7 26.0 2-J.4 22.7 20.3 211.2 19.1 

Supple.ental Educational 
opportunity Grant 

none 94.6 93.2 94.2 95.6 911.5 93.5 93.9 95.3 94.6 93.3 94. I 95.4 
$1-$499 2.9 3.1 2.6 1.5 2.9 3.2 3.1 1.9 2.9 3.2 2.9 1.7 
$500-$999 1.5 2.1 2.0 1.9 1.5 2.0 1.9 1.6 1.5 2. I 1.9 1.8 
$l,OOO-$1,1I99 0.7 1.2 0.1 0.7 0.8 1.0 0.7 0.9 0.8 1. 1 0.7 0.8 
$1,500-$2,000 0.1 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1 0.2 0.3 0.3 0.2 
over $2,000 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 

State scholarship or Grant 
none 811.6 82.4 88.0 88.8 64.3 80.8 86.4 86.1 84.5 81.6 87.2 87.5 
$1-$499 9.6 5.3 5.8 11.1 9.8 6.11 7.9 5.9 9.7 5.9 6.9 5.0 
$500-$999 3.7 4.9 3.3 2.9 3.8 5.1I 3.4 3.2 3.7 5.2 3.4 3.0 
$1,000-.$1,1I99 1. ;,: 4.3 1.3 1.3 1.3 4.7 1.3 1.2 1 • .3 4.5 1.3 1.2 
$1,500-$2,000 0.6 2.5 0.9 0.5 0.6 2.5 0.7 0.8 0.6 2.5 0.8 0.6 
over S2,000 0.3 0.5 0.6 2.5 0.2 0.3 0.3 2.8 0.2 0.4 0.4 2.6 

College Grant 
none 90.3 82.1 67.9 85.0 89.7 81.0 87.5 85.4 90.0 81.5 67.7 85.2 
$1-$499 3.3 6.4 1I.6 4.9 4.0 8.0 5.7 5.6 3.6 7.2 5.2 5.3 
$500-$999 2.4 4.8 3.3 3.4 2.7 5.3 3.3 3.6 2.6 5.0 3.3 3.5 
$1,000-$1,1I99 1. II 3.4 1.7 2.1 1.4 3.1 1.9 2.2 1.1I 3.3 1.8 2.1 
$1,500-$2,000 0.8 1.1I 1.0 1.5 0.9 1.4 1.0 1. II 0.6 1.4 1.0 1.4 
over $2,000 1.9 1.9 1.'1 3.0 1.3 1.2 0.6 1.9 1.6 1.5 1.0 2.4 

--_._--_ .. -------
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Other Private Grant 
none 911.0 92.3 93.6 91.0 92.4 90.7 93.1 88.9 93.2 91.4 93.3 89.9 
$1-$499 3.2 3.8 2.9 4.8 4.5 5.1 3.7 6.6 3.9 4.5 3.3 5.1 
'500-$999 1.4 2.0 1.8 1.8 1.7 2.5 1.7 2.2 1.6 2.2 1.7 2.0 
$1,000-51,499 0.7 1~ 1 0.8 1.1 0.8 1.0 0.8 1.2 0.1 1.0 0.8 1.2 
$1,500-$2,000 0.3 0.5 0.4 0.6 0.4 0.4 0.4 0.6 0.4 0.4 0.4 0.6 
over $2,000 O. II 0.4 0.6 0.7 0.3 0.3 0.3 0.6 0.3 0.4 0.4 0.6 

LOIBS: 

F.G.S.L 
none 87.0 88.0 92.9 95.2 87.7 90.6 93.4 95.3 87.3 89.4 93.2 95.2 
$1-$499 1.9 1.8 1.6 0.8 1.7 1.6 1.7 0.7 1.8 1.7 1.6 0.7 
$500-$999 2.2 2.4 1.5 1.3 1.6 2.0 1.3 1.2 1.9 2.2 1.4 1.2 
$1,000-$1,499 3.1 2.8 1.6 1.1 2.9 2.4 1.3 1. 1 3.0 2.6 1.4 1. 1 
$1,500-$2,000 2.9 2.3 1.3 1.0 3.0 1.9 1.3 1.0 2.9 2.1 1.3 1.0 
over $2,000 2.9 2.7 1.1 0.6 3.0 1.5 1.0 0.8 3.0 2.1 1. 0 0.7 

Federal Guaranteed 
Student Loan (FGSL) •• 

heard o.f pcogram 30.9 34.1 28.3 27.2 28.4 31.0 26.7 23.7 29.6 32.5 27.4 25.5 
applied foc aid 8.5 8.7 5.1 3.8 7.5 6.7 4.2 3.0 8.0 7.7 4.6 3.4 
qualified for aid 8.2 9. 1 5.7 4.9 7.0 6.8 4.4 3.5 7.6 7.9 5.0 4.2 I ...... 

0 
B.D.S.L. --...I 

none 92.1 91. 1 93.5 94.9 90.8 91.0 92.4 94.9 91.4 91.0 92.9 94.9 I 

$1-$499 2.3 2.6 2.1 1.0 2.6 2.8 2.8 1. 1 2.4 2.7 2.5 1.1 
$500-$999 2.3 3.3 2.2 1.8 2.7 3.3 2.6 2.0 2.5 3.3 2.4 1.9 
$1,000-$1,499 2.2 2.3 1.6 1.7 2.3 2.3 1.6 1 • 4 2.3 2.3 1.6 1.5 
$1,500-$2,000 0.6 0.4 0.3 0.5 1 .0 0.4 0.4 0.3 0.8 0.4 0.4 0.4 
ovec $2,000 0.5 0.3 0.2 0.2 0.7 0.3 0.1 O. 1 0.6 0.3 0.2 0.1 

College Loan 
·none 95.7 96.5 97.1 98.5 95.7 96.1 97.1 97.9 95·7 96.6 97.1 98.2 
$1-$499 1. 1 1.0 0.9 0.5 1.1 1.0 1.1 0.6 1. 1'" 1.0 1.0 0.5 
$500-$999 1.0 1.1 0.7 0.3 0.9 1.0 0.8 0.7 0.9 1.0 0.7 0.5 
$1,000-$1,499 0.9 0.7 0.7 0.3 1.0 0.7 0.5 0.4 0.9 0.7 0.6 0.4 
$1,500-$2,000 0.7 0.4 0.4 0.2 0.7 0.4 0.3 0.2 0.7 0.4 0.3 0.2 
oveC $2,000 0.7 0.3 0.3 0.1 0.7 0.2 0.2 0.1 0.7 0.3 0.2 O. 1 

Othec Loan 
none 96.0 96.7 97.3 98.2 95.1 96.4 97.1 98.0 95.5 96.5 97.2 98.1 
$1-$499 1.0 0.8 0.7 0.5 1.0 0.8 0.8 0.6 1.0 0.8 0.1 0.6 
$500-$999 0.8 0.8 0.6 0.3 1.0 0.8 0.7 0.6 0.9 0.8 0.7 0.4 
$1,000-$1,499 0.9 0.8 0.5 0.3 1.1 0.7 0.6 0.3 1.0 0.7 0.6 0.3 
$1,500-$2,000 0.7 0.5 0.4 0.3 0.9 0.7 0.4 0.3 0.8 0.6 0.4 0.3 
ovec $2,000 0.7 0.5 0.4 0.4 0.9 0.5 0.4 0.3 0.8 0.5 0.4 0.3 

lork and Savings: 
College Work-study Gcant 

none 91.0 87.0 88.8 92.1 89.1 85.5 85.2 90.2 90.0 80.2 86.9 91.1 
$1-$499 5.0 5.6 5.5 3.2 6.1 6.7 7.8 1.9 5.5 6.2 6.7 3.5 
$500-$999 3.2 5.7 4.4 3.1 3.9 6.3 5.4 3.8 3.6 6.0 4.9 1.4 
$1,000-$1,499 0.6 1.2 1.0 1.3 0.1 1.3 1.3 1.9 0.7 1.2 1. 1 1.6 
$1,500-$2,000 0.1 0.2 0.2 0.3 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 
over $2,000 O. 1 0.3 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.2 O. t 0.1 
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Part Tiae Baployaent 
none 73.5 70.5 80.6 68.1 76.1 71.7 83.8 69.2 74.8 71.1 82.3 68.7 
$1-$499 18.9 18.5 13.0 21.1 18.6 20.8 12.8 23.1 18.8 19.7 13.2 22.1 
1500-$999 5.0 7.1 4.1 6.9 3.8 5.3 2.6 5. 1 4.4 6.1 3.3 6.0 
$1,000-$1,499 1.6 2.5 1. 1 2.2 0.9 1.4 0.5 1.5 1.3 1.9 0.8 1.8 
$1,500-$2,000 0.5 0.8 0.2 0.6 0.3 0.4 0.2 0.6 0.4 0.6 0.2 0.6 
over $2,000 0.5 0.7 0.3 1.2 0.2 0.3 O. 1 0.5 0.3 0.5 0.2 0.8 

Pull Tiae Baployaent 
none 97.5 96.9 97.8 95.6 98.8 98.2 98.4 97.9 98.2. 97.6 98.1 96.8 
$1-$499 1.3 1.2 1.0 1.9 0.7 0.9 0.9 1.3 1.0 1.0 0.9 1.6 
$500-$999 0.6 0.7 0.7 1.3 0.3 0.5 0.4 0.4 0.4 0.6 0.5 0.8 
$1,000-$1,499 0.3 0.5 0.3 0.4 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.3 0.2 0.3 
$1,500-$2,000 O. 1 0.2 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 
over .s2,OOO 0.3 0.6 0.2 0.6 0.1 0.2 0.0 0.3 0.2 0.4 0.1 0.4 

SaYings fro. Su •• er lort I 
none 53.0 39.9 55.5 56.4 54.1 43.1 61.8 61.1 53.6 41.6 58.8 58.7 ...... 
$1-499 25. 1 23.7 24.4 24.0 30.2 31.6 26.1 26.8 27.6 27.8 25.3 25.4 0 

$500-$999 13.4 18.3 12.6 11.0 11.2 15.9 8.6 8.4 12.3 17.0 10.5 9.7 CO 
I 

$1,000-$1,499 5. II 10.3 4.8 4.9 3.1 6.4 2.4 2.5 4.2 8.3 3.5 3.1 
$1,500-$2,000 1.8 4.2 1.7 2.0 1.0 2.0 0.6 0.8 1.4 3.0 1. 1 1.4 
ovec $2,000 1.4 3.7 1.1 1.8 0.5 1.0 0.4 0.4 0.9 2.3 0.7 1. 1 

Other Sa yin 9S 
none 78.9 74.4 83.1 82.8 79.4 7/1..3 84.0 82.0 79.2 74.3 83.6 82.4 
$1-$499 13.7 14.6 11./1. 11.2 14.7 16.6 11.4 12.0 1/1..2 15.6 11.4 11.6 
$500-$999 3.7 /1..9 2.7 2.6 3.3 4.7 2./1. 2.8 3.5 11.8 2.5 2.7 
$1,000-$1,/1.99 1.7 2.8 1.2 1. II 1.3 2.2 1.1 1.5 1.5 2.5 1. 1 1. II 
$1,500-$2,000 0.8 1.2 0.7 0.7 0.5 0.9 0.5 0.7 0.7 1.1 0.6 0.7 
ovec $2,000 1.2 2.1 1.0 1.3 0.8 1.2 0.7 1.0 1.0 1.7 0.8 1.1 

Spouse 
none 99./1. 99.11 99.0 99.0 99.1 99.0 98.7 98.1 99.3 99.2 98.9 98.9 
$1-$1199 0.3 0.2 0.5 0.2 0.4 0.5 0.7 1.0 0./1. 0.3 0.6 0.6 
$500-$999 O. 1 o. 1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.11 0.2 0.2 0.2 0.3 
$1,000-$1,499 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 o. 1 0.1 
$l,500-S2,OOO 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 
over $2,000 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 

Personal G.I. Benefits 
none 99.0 99.0 98.9 98.9 99.7 99.7 99.6 99.7 99.3 99.3 99.3 99.3 
$1-$499 0.2 0.2 0.11 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.3 0.2 
1500-$999 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 O. 1 0.1 
$1,000-$1,499 0.2 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 
$1.500-$2,000 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 O. 1 
over $2,000 0.4 0.11 0.3 0.5 0.0 0.0 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.3 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 
FALL 1978 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Parentis G.l. Benefits 
nooe 99.0 99.0 98.3 99.2 99.0 99.1 98.1 98.8 99.0 99.1 98.5 99.0 
$1-$499 0.6 0.4 0.8 0.4 0.5 0.5 0.6 0.6 0.5 0.4 0.1 0.5 
$500-$999 0.1 0.2 0.4 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 
$1,000-$1,499 O. 1 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 
$1,500-$2,000 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 
over $2,000 0.2 0.2 0.3 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 

Soc. Sec. Benefits 
none 95.2 95.0 94.6 96.0 911.5 93.5 93.0 93.5 911.8 911.2 93.8 911.7 
$1-$1199 2.2 1.9 2.5 1.9 2.8 2.9 3.7 l.7 2.5 2. ~ 3. 1 2.8 
$500-$999 0.9 1.1 1.1 0.7 1.1 1.2 1.3 1.0 1.0 1.2 1.2 0.9 
$1,000-$1,1199 0.7 0.7 0.7 O.~ 0.8 1.1 0.9 0.7 0.8 0 .. 9 0.8 0.5 
$1,500-$2,000 0.11 0.6 0.5 0.3 0.11 0.6 0.5 0.5 0.11 0.6 0.5 0.11 
over $2,000 0.6 0.7 0.6 0.7 0.4 0.7 0.6 0.6 0.5 0.7 0.6 0.6 

Other Sources of Support 
none 95.5 97.2 96.8 93.8 96.5 96.11 96.7 911.S 96.0 96.8 96.7 911.4 I 
$1-$1199 1.6 1.2 1.6 1.3 1.7 1.7 1.8 2.0 1.6 1.5 1.7 1.6 I--' 
$500-$999 0.11 0.11 0.5 0.5 0.5 0.6 0.7 0.4 0.5 0.5 0.6 0.5 0 
$1,000-$1,1199 0.2 0.3 0.3 0.1 0.3 0.11 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.2 1.0 

I , '1,500-$2,000 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 
over $2,000 2.1 0.6 0.6 11.0 0.9 0.6 0.3 2.1 1.5 0.6 0.5 3.0 

Besidence Planned 
During Pall Term 

with pu:ents or relatives 115.6 23.4 24.0 45.0 40.4 26.0 23.2 43.4 113.0 24.7 23.6 44.2 
other private home or apartment 7.4 5.7 5.1 6.7 4.8 3.5 3.2 7.4 6.0 4.5 4.1 7.0 
college dormitory 44.0 64.8 67.9 45.7 52.8 67.8 71.4 117.2 48.5 66.3 69.8 46.4 
frateroity or sorority house 0.4 3.1 0.4 0.2 0.1 0.7 0.1 0.1 0.2 1.9 0.3 0.2 
other caafus housing 1.9 2.5 1.3 1.4 1.3 1.2 0.9 1. 1 1.6 1.8 1.1 1.3 
other 0.8 0.5 1.2 1.0 0.6 0.8 1.1 0.8 0.7 0.7 1.2 0.9 

Besidence Preferred 
Daring Pall Tera 

with parents or relatives 23.5 16.0 15.4 24.1 19.2 14.5 14.2 21.9 21.3 15.2 14.8 23.0 
other private hOlle or apartment 22.8 25.7 26.5 35.2 21.2 23.8 24.3 31.5 22.0 24.7 26.3 33.3 
college dormitory 4l.0 113.9 114.2 32.1 50.5 49.4 51.8 38.1 46.8 ~6.8 48.2 35.2 
fraternity or sorority house 4.1 7.8 5.5 l.O 3.0 6.5 3.7 3.4 3.6 7.2 4.6 3.2 
other ca.pus housing 3.9 4.1 3.9 2.9 4.1 3.7 3.6 l.4 4.0 3.9 3.8 3.2 
other 2.7 2.5 2.4 2.7 1.9 2.0 2.4 1.6 2.3 2.2 2.4 2.1 

Biles fro. Bome to College 
5 or less 10.9 8.7 7.3 14.6 10.3 9.7 7.0 111.6 10.6 9.2 7.1 14.6 
6-10 15.4 8.5 8.6 11.2 13.7 9.6 8.8 10.8 14.6 9.0 8.7 11.0 
11-50 30.2 20.6 18.7 29.6 28.8 24.9 22.11 31.6 29.5 22.8 20.6 30.6 
51-100 111.3 19. 1 13.9 6.5 15.5 19.2 16.6 7.9 14.9 19.2 15.3 7.2 
101-500 25.1 34.8 36.0 15.8 27.5 30.2 32.2 17.7 26.3 32.4 34.0 16.8 
aore than 500 iI. 1 8.3 15.5 22.3 4.3\ 6.5 13.1 17.5 4.2 7.3 14.2 19.9 

___ ,_~~ ___ ~'n"'_~' • 
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East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Students Esti.ate Chances Are 
Very Good 'that They will 

change major field 9.6 12.9 13.7 14.3 10.8 15.1 14.8 14.9 10.2 14. 1 14.3 14.6 
change career choice 9.0 12.6 12.2 12.8 11.2 15.6 14.3 14.8 10.1 14.2 13.3 13.8 
fail one or more courses 1.7 1.4 2.7 2.2 1.2 1.3 2.2 1.2 1 •. 4 1.3 2.4 1.7 
graduate ~ith honors 11. a 13.2 12.7 15.8 10.2 9.7 9.9 12.0 11.0 11.4 11.2 13.9 
be elected to student office 2.4 2.9 3.6 3.7 1.9 2.3 2.7 2.1 2.1 2.6 3. 1 2.9 
get a job to pay col expenses 39.3 47.7 33.0 44.1 41.8 49.9 33.9 44.7 40.6 48.8 33.5 44.4 
join a social frat or sorority 13 • .3 16.8 19.9 16.8 17.S 21.0 25.1 21.7 15.4 19.0 22.7 19.3 
live in a coeducational dorm 29.3 26.3 20.7 22.0 30.4 22.7 17.3 16.7 29.8 24.4 18.9 19.3 
be elected to an honor society 6.4 8.0 8.2 9.6 6.8 7.8 8.1 9.4 6.6 7.9 8.1 9.5 
make at least a '8' average 39.9 44.3 36.7 49.7 42.4 43.2 36.5 47.5 41. 1 43.8 36.6 118.6 
need extra time to get degree tI.O 4.& tI.8 6.6 4.0 11.8 5.4 6.7 4.0 4.7 5.1 6.6 
need tutoring in some courses 7.8 8.0 9.6 7.8 9.3 10.3 12.4 9.2 8.5 9.2 11. 1 8.5 
work at outside job 23.5 22.0 16.9 30.2 25.0 25.9 17.4 31.4 24.2 24.1 17.2 30.8 
seek vocational counseling 5.5 6.6 5.7 7.4 7.2 9.3 7.2 9.3 6.3 8.0 6.5 8.4 
seek individual counseling 3.9 3.9 4.9 4.7 3.9 4.1 5.1 5.2 3.9 4.0 5.0 4.9 
get a bachelor's degree 60.2 70.0 68.6 73.6 60.1 69.8 68.5 68.3 60.1 69.9 68.5 70.9 
participate in student protests 3.6 3.0 3.4 2.8 3.2 2.2 2.6 2.4 3.4 2.6 3.0 2.6 
drop out temporarily 1. 1 1.3 1.3 1.5 1.1 1.3 1.5 1.5 1. 1 1.3 1.4 1.5 
drop out permanently 0.9 0.7 1. 1 1.0 0.6 0.8 1.0 0.9 0.8 0.7 1.0 0.9 
transfer to another college 8. a 11.0 12.4 16.8 8.4 11.5 14.5 16.4 8.6 11.2 13.5 16.6 
be satisfied with college 49.2 49.5 52.4 54.2 59.2 60.6 61.7 62.4. 54.3 55.3 57.4 58.4 I 
find a job in preferred field 64.2 67.6 65.3 71.0 & 7.2 71.3 69.9 73.2 65.7 69.5 67.7 72.1 ..... 
marry while in college 2.3 4.7 tI.4 6.5 3.7 7.3 7.9 10.2 3.0 6.1 6.3 8.4 ..... 
marry within a year after col 11. 0 15.8 14.3 17.2 14.5 19.3 19.5 22.1 12.8 17.6 17.1 19.7 b 

I 

Ohjectives Considered to he 
Essential or Very Iaportant 

achieve in a performing art 9.9 11.4 12.5 12.7 13.6 14.9 15. a 16.5 11.8 13.2 14 • .2 14.6 
be an authority in my field 73.4 76.4 78.5 77.1 67.9 70.4 7~.4 70.9 70.6 73.3 16.3 H.O 
obtain recog fro~ colleagues 52.4 53.0 56.1 53.5 47.3 46.8 49.0 45.3 49.8 49.7 52.3 49.4 
influence political structure 16.3 17.6 21.8 19.9 10.6 10.2 13.6 12.9 13.4 13.7 17.5 16.4 
influence social values 26.3 28.2 3.2.8 32.8 31.3 33.6 37.3 37.5 28.8 31.0 35.2 35.2 
raise a family 61.0 61.9 63.1 63.1 60.8 62.8 62.1 64.9 60.9 62.4 62.6 64.0 
have admin. responsibility 37.5 38.8 110.3 40.5 32.3 32.2 33.6 33.3 34.9 35.3 36.8 36.9 
be very well off financially 68.3 64. ~ 68.2 63.7 53.5 49.4 55.1 49.3 60.8 56.,5 61.3 56.4 
help others in difficulty 55.1 56.2 61.4 58.9 73.4 13.1 75.3 72.4 64.3 65.1 68.8 65.7 
theoretical contribu to science 17.2 18.0 18.7 18.4 11.6 10.9 12. 1 10.5 14.4 14.3 15.2 14.4 
write original vorks 9.8 11.0 11.8 12.1 14.1 15.~ 15.9 13.2 12.0 13. J 14.0 12.7 
create artistic work 10.5 10.1 12.1 10.9 16.7 17.7 17.6 17. 1 13 .6 1~ .• 3 15.0 14.1 
be successful in my own busin~ss 5~. 2 54.9 60.3 55.8 39.5 37.8 45.5 41.8 46.8 45.9 52.4 48.7 
be involved in environ. cleanup 29.7 26.2 30.6 26.4 26.5 24.4 28.4 23.4 28.1 25.2 29.4 24.9 
develop philosophy of life 50.8 54.9 58.1 59.2 56.4 60.5 63.2 61.2 53.6 57.8 60.8 60.2 
participate in com~unity action 21.9 23.4 28.9 25.5 27.4 29.7 34.7 28.2 24.6 26.7 32.0 26.9 
promote racial understanding 27.5 28.7 34.8 33.3 37.0 35.7 40.8 38.5 32.3 32.4 38.0 35.9 
keep up with political affairs 38.1 1l2.7 46.6 45.8 29.7 33.4 35.6 34.4 33.9 37.8 40.8 4 O. 0 

(U) 
This item is report~d for the first time in 1978. Items not indicated with .**. are repeated or modi-
fied questions from one or more of the earlier surveys. 

(1 ) 
percentages will sum to more than 100 if any students checked more than one category. 

(2) 
Recategorization of this item from a longer list is shown in appendix C of THE AftEBIC1N PRESH8EN. 

(3J 
frequently only, all other items frequently plus occasionally. 



APPENDIX A 

Institutions Participating in the ACE/UCLA 
Cooperative I nstitutional Research Program 





Institution 

ABILENE CHRISTIAN COLLEGE 
ACADEMY OF AERONAUTICS 
ADELPHI UNIVERSITY 
ADRI AN COLLEGE 
AGNES SCOT!' COLLEGE 
AGRIC HECH II NORMAL COL 
ALABAl'fA A II J( COLLEGE 
ALABAl'fA LUTHERAN ACADEMY 
ALABAl'fA Si'ATE UNIVERSITY 
ALBANY BUS INESS COLLEGE 
ALBERTUS MAGNUS COLLEGE 
ALBION COLLEGE 
ALCORN Alll'l COLLEGE 
ALDERSON-BROADDUS COL 
ALEXAIIDER CITY ST JR COL 
ALFRED UNIVERSITY 
ALICE LLOYD COLLEGE 
ALLEGBEl'IY COLLEGE 
ALLENTOWN COLLEGE 
ALLIANCE COLLEGE 
ALMA COLLEGE 
ALVIN JUNIOR COLLEGE 
Al!ERICAN UNIVERS ITY 
AHBERST COLLEGE 
ANDERSON COLLEGE 
ANDERSON COLLEGE 
ANDREWS UNIVERSITY 
ANTIOCH COLLEGE 
ANTIOCH COLLEGE-WASIt-BALT 
APPALACHIAN STATE UNIV 
AQUINAS COLLEGE 
AQUINAS COLLEGE 
ARIZONA STATE UNIVERSITY 
ARKANSAS COLLEGE 
ASSUNPTION COLLEGE 
ATBENS COLLEGE 
ATLANTIC COl'lHUNlTY COL 
AUGSBURG COLLEGE 
AUGUSTANA COLLEGE 
AUGUSTANA COLLEGE 
AUSTIN COLLEGE 
AUSTIN PEAY ST UNIVERSITY 
AVERETT COLLEGE 
AZUSA PACIFIC COLLEGE 
BABSON COLLEGE 
BAKER UNIVERSITY 
BALL STATE UNIVERSITY 
BAPTIST BIBLE SEl'IINARY 
BAPTIST COL OF CHABLESTON 
BARAT COLLEGE 
BARD COLLEGE 
BARNARD COLLEGE 
BARRINGTON COLLEGE 
BARRY COLLEGE 
BATES COLLEGE 
BAY PATH JUNIOR COLLEGE 
BAYLOR UNIVERSITY 
BEAVER COLLEGE 
BEE COUNTY JUNIOR COLLEGE 
BELHAVEN COLLEGE 
BELLARHINE COLLEGE 
BELLARHINE-URSULINE COL 
BELMONT ABBEY COLLEGE 
BELOIT COLLEGE 
BENEDICT COLLEGE 
BENNETT COLLEGE 
BENNINGTON COLLEGE 
BENTLEY COLLEGE 
BEREA COLLEGE 
BERGEN COImUNITY COLLEGE 
BEIUtY COLLEGE 
BETHANY COLLEGE 
BETHANY LUTH COL S TBEO S 
BETHANY NAZARENE COLLEGE 
BIlUIINGHAH-SOUTBERN COL 
BISHOP COLLEGE 
BLACK BAWK COLLEGE 
BLACKBURN COLLEGE 
BLOOMFIELD COLLEGE 
BLOOMSBURG STATE COLLEGE 
BLUEFIELD STATE COLLEGE 
BLUFFTON COLLEGE 
BOISE STATE UNIVERSITY 
BOSTON COLLEGE 
BOSTON UNIVERSITY 
BOWDOIN COLLEGE 
BOWIE STATE COLLEGE 
BOWLING GREEN ST UNIVERSITY 
BIIADFORD JUNIOR COLLEGE 
BRA!>LEY UNIVERSITY 
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INSTITUTIONS PARTICIPATING IN THE ACE/UCLA 

COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 

Strati- No. 
fication of 

Cell Years 1966 1967 1968 1969 1970 1971 

11 
32 

4 
21 
28 
34 
34 
30 
34 
31 
17 
23 
34 
21 
27 
13 
30 
13 
17 
11 
22 
27 .. 
14 
21 
33 
21 
13 
13 
7 

17 
30 

1 
21 
18 
20 
28 
23 
23 
22 
23 

7 
21 
11 
13 
21 

1 
24 
21 
18 
13 
14 
12 
16 
14 
32 .. 
22 
28 
22 
17 
16 
16 
13 
311 
31 
14 
12 
11 
29 
12 
21 
31 
~ 
22 
35 
29 
13 
20 

8 
34 
21 

7 
II 
II 

14 
34 

1 
11 

4 

7 
10 
13 
13 

3 
18 
12 
2 
8 
2 .. 
1 
1 
3 
2 
9 
8 

13 
6 
1 
3 
1 

13 
13 

1 
6 
8 
1 
2 
7 

13 
7 
8 
3 
1 
6 
2 

13 
9 

10 
13 

9 
12 .. 
2 
2 
2 
8 
3 
8 
9 
2 
3 
1 

18 
9 

13 
8 
6 
1 
3 
8 
1 

11 
2 
3 

10 
2 

13 
9 
2 
3 

13 
8 
II 
4 

10 
II 
7 
1 
1 
8 
1 
3 
7 

13 
10 
6 
4 

13 

x 
Xi* 

x 
Xi* 

Xi* 
Xi* 

x* x 
Xi* 

x 
Xi* 

x* 

x* 

x 

x 

----

X* X* 

X 

x 

x x* x 

x* 

x 
Xi* 
X 

X 
X 

Xi* 

X* 
X 
X 
X 
Xi* 
Xi* 
Xi* 
X 

x 

1972 1973 1974 ----
Xi* 

X X 
X X 
Xi* Xi* 

x* x 
Xi* x* 

x* 
Xi* x* 

x x 
X* X* 

X* X* 
X X* 

X 
X 
x* x* 
X* Xi* 
x* X* 

X* 
X X 
Xi* x* 
Xi* x* 
x* X* 
x x 

x 

x x 
X* X* 

X* X* 
X* x* 
X* x* 
x X* 
X* 

X* x* 

x 
x x 

x 

x 
x 
Xi* 

x 

Xi* 

X 
X 
Xi* 
X 
X 

1975 

X* 
X 
x* 
x 
Xi* 

X 

x* 

x 
x* 
X* 

Xi* 
X 

x 

x 

1976 1977 ----

x* 
x* 

x* 

x* 
X* 
Xi* 

x* 
x 
x* 

x 

X* 
X 

x 

"* 
x 
x* 
Xi* 
x 
X* 

x 
X* 
X* 

x 
x* 
x* 

x* 
X* 
X* 

X 

x* 
X* 

X* 
X 
x* 
x* 
X* 

1978 

x 
Xi* 
X* 
X 
X 
x* x 
X* 
x 
x 

x 
Xi* 
Xi* 
X 
x* 
Xi* 

x* 

X* 
x* 
x* 
x 

X* 

X 
X 

X* 
Xi* 
Xi* 

aparticipation in the ACE/UCLA Cooperative Institutional Research Program for a given year is indicated by 
an "X." Institutions providing data judged to be representative of their first-time, full-time freshman class and 
included in the norms are indicated by an asterisk. Participation for 1978 is shown for those institutions which 
had submitted data in time to be included in this publication. 



Inst itut ion 

BRANDEIS UNIVERSITY 
BRENAU COLLEGE 
BREVARD COLLEGE 
BREWTON-PARKER COLLEGE 
BRIARCLIFF COLLEGE 
BRIGHAM YOUNG UNIVERSITY 
BROWN UNIVERSITY 
BRYAN COLLEGE 
BRYANT COLLEGE OF BUS ADM 
BRYN MAWR COLLEGE 
BUENA VISTA COLLEGE 
BUNKER HILL CIITY COL 
BUTLER UNIVERSITY 
C.W. POST CENTER OF L.I.D. 
CAL COL OF ARTS AND -CRAFT 
CAL INSTITUTE OF TIlE ARTS 
CAL ST COLLEGE- BAKERSF IELD 
CAL ST UNIV-CHICO 
CAL STATE-DOMINGUEZ HILLS 
CALDWELL COMKUNITY COLLEGE 
CALIF ST UNIV-NORTHRIDGE 
CALIF STATE COL FULLERTON 
CALIFORNIA INST OF TECH 
CALIFORNIA LUTRERAN COL 
CALIFORNIA ST U-STANISLAUS 
CALIFORNIA STATE COLLEGE 
CALVIN COLLEGE 
CANIS IUS COLLEGE 
CAPITAL UNIVERSITY 
CARDINAL STRITeH COLLEGE 
CARLETON COLLEGE 
CARLOW COLLEGE 
CARNEGIE-~IELLON UNIVERSITY 
CARROLL COLLEGE 
CARROLL COLLEGE 
CARSON NEWMAN COLLEGE 
CASCADE COLLEGE 
CASE WESTERN RESERVE llNIV 
CATHOLIC UNIV OF AMERICA 
CAZENOVIA COLLEGE 
CEDAR CREST COLLECE 
CENTENARY COLLEGE WOl1EIl 
CENTERVILLE COMKUNITY COL 
CENTRAL METHODIST COLLEGE 
CENTRAL NEBRASKA TECH 
CENTRAL STATE UNIVERSITY 
CENTRAL VIRGINIA CIITY COL 
CENTRE COLLEGE OF KENTUCKY 
CERRITOS COLLEGE 
CHAHINADE COLLEGE 
CHAMPLAIN COLLEGE 
CHAPMAN COLLEGE 
CHATHAM COLLEGE 
ClIESTNUT HILL COLLEGE 
CHICAGO STATE COLLEGE 
CHOWAN COLLEGE 
C1TRIiS JUN lOR COLLEGE 
CITY COL OF SAN FRANCISCO 
CLAREMONT MEN'S COLLEGE 
CLARENDON COLLEGE 
CLARION STATE COLLEGE 
CLAlU( CO TECHNICAL INST 
CLARK COLLEGE 
CLARK UNIVERSITY 
CLARKE COLLEGE 
CLARESON COL OF TECHNOLOGY 
CLEMSON UNIVERSITY 
CLEVELAND INSTITUTE OF ART 
CLEVELAND ST UNIVERSITY 
CIITY COL OF DELAWARE CO 
COCHISE COLLEGE 
COE COLLEGE 
COGSWELL COLLEGE 
COKER COLLEGE 
COL OF WIIITE PLAINS OF PACE 
COLBY COLLEGE 
COLBY COLLEGE-NEW HAMPSHIRE 
COLGATE UNIVERSITY 
COLLEGE MISERICORDIA 
COLLEGE OF CHARLESTON 
COLLEGE OF GANADO 
COLLEGE OF KT ST JOSEPH 
COLLEGE OF KT ST VINCENT 
COLLEGE OF NEW ROCHELLE 
COLLEGE OF NOTRE DANE 
COLLEGE OF SACRED REART 
COLLEGE OF SAINT ROSE 
COLLEGE OF SANTA FE 
COLLEGE OF ST BENEDICT 
COLLEGE OF ST CATHERINE 
c.ol.l.EGF. OF ST FRANCIS 
COLLEGE OF ST SCHOLASTIGA 
COLLEGE OF ST TElIESA 
COLLEGE OF ST. THOMAS 
COLLEGE OF TIlE MAINLAND 
COLLEGE OF TIlE SEQUOIAS 
COLLEGE OF WOOSTER 
GOLLEGE OUR LADY OF ELMS 
COLORADO COLLEGE 
COLORADO MOUNTAIN COL-EAST 
COLORADO STATE COLLEGE 
COLORADO STATE UNIVERSITY 
COLORADO WOMEN'S COLLEGE 

Strati- No. 
fication of 

6 
II 
32 
31 
12 

4 
6 

15 
12 
14 
21 
29 

5 
12 
II 
15 
7 
7 
7 

26 
8 
8 
6 

21 
8 
8 

22 
17 
22 
16 
14 
18 

6 
18 
23 
21 
11 
5 
5 

31 
22 
21 
26 
21 
29 
34 
27 
13 
29 
16 
32 
11 
13 
18 

7 
33 
29 
29 
14 
26 

9 
27 
35 
14 
17 
13 

1 
12 
8 

28 
27 
13 
11 
II 
17 
14 
II 
14 
Hi 
11 
31 
H, 
18 
18 
17 
16 
17 
16 
1'1' 
17 
17 
17 
17 
18 
2'1' 
29 
23 
16 
14 
25 

8 
2 

II 

12 
4 
9 
4 
9 
1 
3 
2 
5 
5 

13 
I 
1 
2 
2 
I 
2 
3 
2 
2 
I 

13 
13 
3 
9 
3 

12 
I 
I 

13 
13 

2 
8 
7 

13 
9 
I 
3 
3 
8 
6 
2 
5 
4 

II 
3 
I 
8 
9 
4 
7 

13 
13 

I 
12 
10 
6 
9 

12 
3 
7 

II 
7 
4-
4 
2 
1 
7 
2 
4 
5 
3 
2 
2 
2 

12 
1 
4 
2 
7 
1 
2 

13 
10 
7 
2 
3 .. 

11 
8 
3 
3 
2 
1 .. 
9 
6 
2 
I .. 
2 
2 
4 

x 

x 

-114-

1967 1968 1969 1970 1971 1972 

x 

X>I: 
x* 
x 

x 
x 
x 

x 

x 

x 

x x 

x x 

x x 

x* x x 
x* x* 
x* x 
X>I: x* 
x 
x* x 
x* x* x x 
x* x 
x x 
x x 

x x 
x 

x x 

x* X>I: 
x* X x x 
x 
X x 
X* X>I: 

x 

x 
x 

x 
X* 

x 
x* 
X>I: 
x 
X>I: 
x 
x 
x* 

X>I: 

X 

X* 
X 
X 

X* 

x* 

x 

x* 

x* 
x* 
x 
x 
X>I: 

X>I: 
X 

x 

X>I: 

X 

x 

X* 

x 
X* 

x 
X>I: 
X 

x 
x* 

x 

X>I: 

X 

x 
x* 
X>I: 

x 

x 

x 
x 
x 
X>I: 
x 
X>I: 

X>I: 
X 

x,. 
x 
x 
x* 
X* 
X>I: 

X 
x* 

x* x 
x* x 

X* 

X 

x 
X>I: 
X>I: 

x 

x 
X* 

X 

X>I: 

x* x 
x 
x* 
x 
x* 

x 

x 

x* 

x 

x 

X* 
X* 

X 

x 

x 
x 
x* 
X>I: 
x 

x* x 

x 

x 

x 
x 

X>I: 
X>I: 
X 

x 

x 

x 

x 

1978 

X* 
X 

X>I: 
X 

x 
x 
X* 
X* 

x 
x 

x 

x 

x 



Inst itut ion 

COLUMBIA COLLEGE 
COLUMBIA UNIVERSITY 
COI'1PTON COLLEGE 
CONCORDIA COLLEGE 
CONCORDIA COLLEGE 
CONCORDIA COLLEGE-MOORHFJU> 
CONNECTICUT COLLEGE 
CONVERSE COLLEGE 
COOPER UN ION 
COPPIN STATE COLLEGE 
CORNELL COLLEGE 
CORNELL UNIV-HUMAN ECOLOGY 
CORNELL UNIVERSITY 
CORNING COMMUNITY COLLEGE 
COTTEY COLLEGE 
COVENANT COLLEGE 
COWLEY COUNTY CMTY JR COL 
CULLMAN COLLEGE 
CUNY-BARUCH COLLEGE 
CUNY-BORO OF MANRAITAN 
CUNY-BRONX COMl'lUNITY COL 
CUNY- BROOI<L YN COLLEGE 
CUNY-CITY COLLEGE 
CUNY-HOSTOS COMl'lUNITY COL 
CUNY-HUNTER COLLEGE 
CUNY-JOHN JAY COLLEGE 
CUNY-LEHMAN COLLEGE 
CUliY-N Y CITY cm-y COLLEGE 
CUNY-QUEENS COLLEGE 
CUNY-QUEENSBOROUGH CMTY C 
CUNY-STATEN ISLAND CMTY C 
CUNY-YORK COLLEGE 
CURRY COLLEGE 
D'YOUVILLE COLLEGE 
DAKOTA WESLEYAN UNIVERSITY 
DALLAS BAPTIST COLLEGE 
DANIEL PAYNE COLLEGE 
DANVILLE COMl'lUNITY COLLEGE 
DARTMOUTH COLLEGE 
DAVID LIPSCOi'IB COLLEGE 
DAVIDSON COLLEGE 
DAVIS B ELKINS COLLEGE 
DEFIANCE COLLEGE 
DEL VAL COL OF SCI B AGRI 
DELAWARE STATE COLLEGE 
DELTA COLLEGE 
DENISON UNIVERSITY 
DEPAUW UNIVERSITY 
DICKINSON COLLEGE 
DILLARD UNIVERSITY 
DOANE COLLEGE 
DOMINICAN COL OF BLAUVELT 
DOMINICAN COL SAN R.4FAEL 
DOMINICAN COLLEGE-RACINE 
DONNELLY COLLEGE 
DOWLING COLLEGE 
DRAKE UNIVERSITY 
DREXEL UNIVERSITY 
DUKE UN I VERS I TY 
DUTCIlESS CMTY COLLEGE 
DYKE COLLEGE 
EARLHAM COLLEGE 
EAST CENTRAL JR COLLEGE 
EAST CENTRAL ST COLLEGE 
EAST L.A. CMTY COLLEGE 
EAST STROUDSBURG ST 
EAST TEXAS STATE UNIV 
EASTERN BAPTIST COLLEGE 
EASTERN IOWA CC-l'IUSCATINE 
EASTERN MENNONITE COLLEGE 
EASTERN WYOMING COLLEGE 
ECKERD COLLEGE 
EDMONDS COMl'lUNITY COLLEGE 
EISENHOWER COLLEGE 
ELIZABETH CITY STATE UNIV 
ELIZABETH SETON COLLEGE 
EL IZABETHTOWN COLLEGE 
ELKO COMMUNITY COLLEGE 
ELMIRA COLLEGE 
ELON COLLEGE 
EMANUEL COUNTY JUN lOR COL 
EMERSON COLLEGE 
EMORY a HENRY COLLEGE 
EMORY UNIVERSITY 
EI'1PORIA STATE UNIVElISITY 
ElISKINE COLLEGE 
ESSEX COUNTY COLLEGE 
EUREKA COLLEGE 
EVERGREEN STATE COLLEGE 
FAIRFIELD UNIVERSITY 
FAIRHAVEN COLLEGE 
FAIRLEIGH DICKINSON ONIV 
FAIRLEIGH DICKINSON UNIV 
FAIRMONT STATE COLLEGE 
FEATHER RIVER COLLEGE 
FELICIAN COLLEGE 
FINDLAY COLLEGE 
FISK UNIVElISITY 
FLORIDA ABM UNlVEl'.8ITY 
FLORIDA COLLEGE 
FLORIDA KEYS JUNIOR COL 
FLORIDA tlEHORIAL COLLEGE 
FLORIDA STA1E UNIVERSITY 

No. Strat i­
fication of 
_=-:'-'-__ Ye_a_r_s _19_6_6 

21 
6 

28 
31 
31 
23 
14 
12 
14 
34 
23 

6 
6 

28 
31 
22 
26 
30 
10 
29 
29 

9 
I} 

28 
8 
7 

10 
29 

9 
29 
28 
10 
12 
16 
20 
21 
3li 
27 
14 
21 
23 
21 
II 
II 
34 
29 
13 
23 
14 
35 
21 
16 
17 
17 
31 
12 
li 

13 
6 

29 
lli 
23 
27 

7 
29 

8 
7 

21 
26 
21 
26 
23 
27 
13 
34 
32 
22 
26 
13 
20 
25 
12 
22 

Ii 
21 
21 
29 
21 
10 
18 
30 
13 
13 
7 

26 
16 
20 
35 
34 
31 
26 
35 

2 

I 
3 

10 
6 
3 
4 

12 
3 
I 
8 
6 
2 
3 
3 
4 
2 
9 
8 
8 
3 
2 
I 

13 
3 
4 
9 
1 
:; 
1 
8 
8 
7 
4 
7 
4 
3 
3 
I 

13 
3 
6 

13 
10 
13 

I} 

I 
2 

12 
13 
10 

3 
13 
13 

I 
10 

I 
II 

1 
7 

11 
2 

13 
3 
3 
1 
2 
1 
4 
7 

13 
5 
I} 

1 
9 
8 
4 

10 
1 
3 
3 
1 
1 

13 
9 
I 
4 
I 
1 
5 
I> 
5 
8 
I} 

10 
I 
I 
3 

13 
2 
7 
5 
1 
4 
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X 

X 
X* 

X 

X* 
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x 
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X* 

X* 

X 
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x 
x 
x 

x 

X 

X 
X 

x 

x 
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X* 

X 
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x* 
X 

1973 1974 

x 
x* 
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x* 
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X* 
X* 
X 
X* 

X* 
X 

X 
X* 
X* 
X 
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x 
x* 

x 
X* 
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x* 
x 

X* 
X 

X 

X 

X* 
X 
X* 
x* 
x 

x 
x* 
x 
X* 
x* x 

x 
X* 
X 
X 
x* 
x 
x 
x 

x 

x 
x 

X* 

x 
x 
x* 

x* x 
X* 
X* 
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1977· 1978 

x 
X* 

X* 
X 
X 
X 

x 
x* 
x 

X* 
X* 

X 

X 

x 
X* 

X 
X 
x* 

x 

x 

x 

X 

X 

X* 

X 



FLORIDA TECHNOLOGICAL UNIV 
FLORISSANT VALLEY CMTY COL 
FLORISSANT VALLEY CMTY COL 
FOREST PARK CMTY COLLEGE 
FORT HAYS KANS STATE COL 
FORT LEWIS COLLEGE 
FORT SCOTT CMTY JR COLLEGE 
FRANKLIN S l'!Il.RSHALL COL 
FRANKLIN COLLEGE 
FREED HAllDEII'AN COLLEGE 
FRESNO CITY COLLEGE 
FRESNO STATE COLLEGE 
FRIENDS UNIVERSITY 
FROSTBURG STATE COLLEGE 
F'f. VALLEY STATE COLLEGE 
FURMAN UN I VERS I TY 
GALLAUDET COLLEGE 
GANNON COLLEGE 
GARDEN CITY CMTY JR COL 
GAKLAND JUNIOR COLLEGE 
GENERAL MOTORS INSTITUTE 
GENEVA COLLEGE 
GEORGE MASON UNIVERSITY 
GEORGE PEABODY COL TCHRS 
GEORGE WILLIAMS COLLEGE 
GEORGETO.~ UNIVERSITY 
GEORGIA INST OF TECHNOLOGY 
GEORGIA SOUTHWESTERN COL 
GETTYSBURG COLLEGE 
GLASSBORO STATE COLLEGE 
GODDARD COLLEGE 
GONZAGA UNIVERSITY 
GOSHEN COLLEGE 
GOUCHER COLLEGE 
GRACELAND COLLEGE 
GRAMBLING STATE UNIV 
GRAND CANYON COLLEGE 
GRAND RAPIDS BAPTIST COL 
GRAND VALLEY STATE COLLEGE 
GRAND VIEW COLLEGE 
GRAYSON COUNTY JUNIOR COL 
GREt:N RIVER CMTI' COLLEGE 
GREENFIELD CMTI' COLLEGE 
GRINNELL COLLEGE 
GUILFORD COLLEGE 
GULF COAST JUNIOR COLLEGE 
GUSTAVUS ADOLPHUS COLLEGE 
CWYNEDD-I1ERCY COLLEGE 
HAMILTON COLLEGE 
HAMLINE UNIVERSITY 
nAMPDEN-SYDNEY COLLEGE 
HAMPSHIRE COLLEGE 
BAl!iPTON I NST! TUTE 
HAllD ING COLLEGE 
HARRI~4N COLLEGE 
HARRIS TEACHERS COLLEGE 
HARRISBURG AREA CMTI' COL 
HARVARD UNIVERSITY 
IIABVEY MUDD COLLEGE 
HAVERFORD COLLEGE 
HEIDELBERG COLLEGE 
HENDRIX COLLEGE 
lIENRY FORD COMMUNITY COL 
HERKII1ER CO CMTI' COLLEGE 
HIGBL,\ND COMMUNI TY COLLEGE 
HILLSBOROUGH CMTI' COLLEGE 
HIRAM COLLEGE 
HOBART -l3 WILLIAM Sl'UTH COL 
HOCKING TECHNICAL COLLEGE 
HOFSTRA UNIVERSITY 
HOLLINS COLLEGE 
HOLY CROSS JUNIOR COLLEGE 
HOLY NAMES COLLEGE 
HOOD COLLEGE 
HOPE COLLEGE 
HOUSTON BAPTIST COLLEGE 
HOWARD COMMUNITY COLLEGE 
HOWARD UNIVERSITY 
HUMPHREYS COLLEGE 
HUNTIlIGTON COLLEGE 
HURON COLLEGE 
HUSTON TILLOTSON COLLEGE 
IDABO STATE UNIVERSITY 
ILLINOIS BENEDICTINE COL 
ILLINOIS CENTRAL COLLEGE 
ILLINOIS INST OF TECH 
IMMACULATA COLLEGE 
IM1"ACULATE HEART COLLEGE 
INDIAN RIVER JR COLLEGE 
INDIANA CENTRAL UNIVERSITY 
INDIANA INST OF TECH 
INDIANA U AT BLOOMINGTON 
INDIANA UNIV-PURDUE 
INTERNATIONAL BUSINESS COL 
INVER HILLS CMTY COLLEGE 
IONA COLLEGE 
IOWA ST U OF SCI a TECH 
IOWA WESLEYAN COLLEGE 
ITASCA STATE JR COLLEGE 
ITHACA CO!.LEGE 
JACKSON STATE COLLEGE 
JAMESTOWN BUSINESS COLLEGE 
JAI1ESTOWN COMMUNITY COL 
JEFFERSON COMl'lUrHTY COL 

Strati- No. 
f; cat ion of 
~C,-,e,-,l-,l~ Years 

8 
29 
29 
28 

8 
7 

27 
14 
12 
29 
29 

8 
29 

7 
34 
23 
11 
17 
28 
31 
13 
21 

9 
11 
12 

6 
9 
7 

23 
8 

13 
17 
22 
13 
22 
34 
21 
24 

8 
15 
27 
29 
28 
I'll 
23 
28 
23 
16 
I'll 
23 
22 
13 
35 
21 
31 

7 
29 

6 
I'll 
I'll 
21 
22 
29 
28 
27 
28 
12 
I'll 
28 

4 
13 
39 
17 
13 
13 
21 
26 
35 
39 
21 
20 
35 

7 
17 
29 
13 
12 
17 
28 
21 
12 

1 
7 

32 
28 
17 
3 

21 
27 
13 
34 
32 
28 
27 

5 
8 
8 
4 
8 
I 
9 

13 
3 

12 
1 
4 
I 
3 
I 
6 

13 
3 
8 
6 

13 
3 
7 
4 

12 
2 

13 .. 
13 

I 
3 

II 
1 
2 
I 
I 
3 
I 
1 

11 
19 

I 
I 
9 

12 
9 
8 
1 

12 
13 
9 
5 
2 

13 
4 
2 
4 
5 

11 
19 
4 
2 
3 
9 
6 
I 
9 
7 
I 
8 

19 
1 
5 
3 
6 
3 
2 

12 
11 
19 
19 

3 
7 
1 
1 
5 
2 
8 
6 
2 
4 
4 
5 
1 
I 
1 

19 
13 

5 
7 
8 
1 
4 
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JERSEY CITY STATE COLLEGE 
JOIll'l A GUPTON COLLEGE 
JOlIN BROWN UNIVERSITY 
JOIll'l TYLER CI'ITY COLLEGE 
JOIll'lS HOPKINS UNIVERSITY 
JOIll'lSON C SNITH UNIVERSITY 
JOIll'lSTON COLLEGE 
JUDSON COLLEGE 
JUNIATA COLLEGE 
KALANAZOO COLLEGE 
KALANAZOO VALLEY CIfI'Y COL 
KANSAS CITY ART INSTITUTE 
KANSAS ST TEACHERS COLLEGE 
KANSAS WESLEYAR UNIVERSITY 
KEAN COLLEGE OF NEW JERSEY 
KEENE STATE COLLEGE 
KENT ST U-ASHTABULA CAMPUS 
KENT ST U-E. LIVERPOOL 
KENT ST U-GEAUGA CAMPUS 
KENT ST UN I V-STARK 
KENT ST UNIV-TRUI'lBULL 
KENT ST UNIV-TUSCARWAS 
KENT STATE UNIVERSITY-SALElI 
KENTUCKY STATE COLLEGE 
KENTUCKY WESLEYAN COLLEGE 
KEYSTONE JUNIOR COLLEGE 
KING COLLEGE 
KIRKLAND OOT.!.EGE 
KISHWAUKEE COLLEGE 
KITTRELL COLLEGE 
KNOX COLLEGE 
KNOXVILLE COLLEGE 
KIlTLTOWN STATE COLLEGE 
LA ROCHE COLLEGE 
LA SALLE COLLEGE 
LA VERNE COLLEGE 
LABOUHE JUNIOR COLLEGE 
LAFAYETTE COLLEGE 
LAKE CITY JUNIOR COLLEGE 
LAKE ERI E COLLEGE 
LAKE FOREST COLLEGE 
LAKE-SUI'lTER COl'lNUllITY COL 
LAKELAND COLLEGE 
LAKELAND COl'lNUll I TY COLLEGE 
LAKESHORE TECHNICAL INSTI 
LANDER COLLEGE 
LANGSTON UNIVERSITY 
LAREDO JUNIOR COLLEGE 
LAWRENCE UN IVERS ITY 
LE MOYNE COLLEGE 
LE NOYNE-OWEN COLLEGE 
LEA COLLEGE 
LEIlANON VALLEY COLLEGE 
LEES JUNIOR COLLEGE 
LEHIGH Ul!IVERSITY 
LENOIR-RHYNE COLLEGE 
LEWIS .. CLARK CI'ITY COL 
LEWIS AND CLARK COLLEGE 
LEWIS COLLEGE 
LINCOLN COLLEGE 
LINCOLN NEB TECH CI'ITY COL 
LINCOLN UNIVERSITY 
LINDENWOOD COLLEGE 
LINFIELD COLLEGE 
LIVINGSTONE COLLEGE 
LOCK HAVEN STATE COLLEGE 
LONE MOUNTAIN COLLEGE 
LONGWOOD COLLEGE 
LORAIN CO CIfI'Y COLLEGE 
LORETTO HEIGHTS COLLEGE 
LOS ANGELES BAPTIST COL 
LOS ANGELES CITY COLLEGE 
LOS ANGELES HADOR COLLEGE 
LOS ANGELES PIEIlCE COLLEG 
LOS ANGELES SOUTHWEST COL 
LOS ANGELES TRADE-TECH COL 
LOS ANGELES VALLEY COLLEGE 
LOUISIANA COLLEGE 
LOUISIANA POLY INSTITUTE 
LOUISIANA ST U-ALEXANDRIA 
LOUISIANA ST U-NEW ORLEANS 
LOUISIANA ST U-SBREVEPORT 
LOUISIANA ST UN I V-EUNICE 
LOUISIANA ST UNIVERSITY 
LOYOLA COLLEGE 
LOYOLA UNIV-LOS ANGELES 
LOYOLA UNIVERSITY 
LOYOLA UNIVERSITY 
LllTIlER COLLEGE 
LYNCHBURG COLLEGE 
lIACALESTER COLLEGE 
lIACCOMAC JR COLLEGE 
lIACNORRAY COLLEGE 
NAOISON AREA TECH COLLEGE 
NAOISON COLLEGE 
!fAOONNA COLLEGE 
NAllARISHI INTERNATIONL 
lIANATEE JUNIOR COLLEGE 
lIANCBESTER COLLEGE 
lIANHATTAN COLLEGE 
lIANHATTANVILLE COLLEGE 
lIANOR JUN lOR COLLEGE 
lIANSFIELD STATE COLLEGE 

Strati- No. 
fication of 

Cell 

7 
30 
11 
26 

6 
35 
23 
11 
12 
13 
27 
11 
7 

21 
8 
7 

27 
26 
26 
28 
28 
27 
26 
34 
20 
32 
23 
14 
27 
37 
13 
35 

9 
16 
18 
21 
31 
23 
27 
12 
23 
26 
21 
28 
26 

7 
34 
28 
13 
18 
35 
14 
23 
31 

6 
21 
26 
13 
12 
31 
27 
35 
21 
22 
35 

7 
17 
7 

28 
16 
24i 
29 
29 
29 
27 
29 
29 
20 

7 
27 

7 
27 
26 

1 
18 
17 
4 
4 

23 
12 
23 
31 
23 
29 

8 
16 
11 
28 
21 
18 
18 
31 

8 

I 
2 
2 
2 

13 
12 
2 
1 
1 
6 
1 
5 
1 

11 
4i 
1 
3 
3 
1 
3 
7 
6 
3 

12 
10 
10 

1 
13 
13 
2 
3 
7 
1 
4 
6 
5 
1 

11 
11 
5 

13 
1 

13 
2 
3 
2 
3 
5 
4i 

13 
1 
1 

13 
3 
3 
7 
1 
9 
1 
3 
1 
5 

12 
8 
6 

12 
2 

11 
'i 

13 
13 

9 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
7 

10 
2 
2 
3 
3 
3 
8 

11 
9 
7 
IJ 
5 
'i 

10 
3 
1 

10 
3 

13 
6 
6 
8 
1 
3 

x 

X* 

x 

x 

x 
x 

X* 
X 
X 
X 
X 
X 

X* 

x 

-117-

1968 1969 1970 1971 1972 1973 

X* 
X 

X* 

x* 

x 
X* 

X 

X 
X 
X* 

X* 
X* 

x* 

x 

x 

X* 
X 
X* 
X 

x 

x 
x* 
X* 

X* 

X 

x 
x 

x 

X* 

X 
X* 

x 

x 
x 
X* 

x 
x 

x 

x 
x 

X* 

X* 
X* 

X* 
X 
X* 

X* 
X* 
X 

x* 
x 
X* 

X* 
X 
X 

x 
X* 

x 
x 

X* 
X 

X* 
X* 

X 

X* 

x 
x 
X* 

x 
X* 
X 
X* 
X 

x* 

x 

x X* 

x 
x x 
x x 

x 

x X* 
X 

X* X* 
X* X* 
X* X* 
X* X* 

X X* 

X x* 
x 

x 
x x 
X* X* 
X 

X* X* 
X* 

X* X* 

X* X* 
X 

X* X* 
X* X 
X X 
X* X* 

X* X* 

X* X* 
X* X* 
X* X 

X 
X 
X 
X 
X 

x 
x 
X* 

x 

x 

x 
x 
x 
X* 
x 
X* 
x* 
x 

x 
X* 

x 
X* 

x* 

x 

X* 
X 
X 
X 

X* 
X 

x 
X* 
X* 
X 
X* 

1976 1977 1978 

X* 

X 

X 

x 
x 
x 
x 
x 
X* 
X*. 
X 
X* 

X* 
X 

X* 

X* 
X 
X 
X* 

X* 

X 
X* 
X 

x* 
x 

x 

x* 

x 

x* x* 
x* 

X* x* 
x x* 
X* x* 
X* x 
X* X* 
X X* 
X 
X X 

x 
x x 
X*. x* 
X* x 

x 
x* x* 

x* 
x x* 

X* X* 
X* X* 
X 
X X* 

X* X* 

X X* 
X* X* 
X X 

X* 

X X* 

x X* 

X* x* 
X* x* 

x* 
x x* x x 
X* x* 
x 

x x 
x x 
X* 
X* X* 
X* X* 

X* 



Strat i- No. 
fication of 

Institutjon Cell 1966 

.- l'IARIA REGINA COLLEGE 81 
l'IARIAK ~OL OF FOND DU LAC 18 
l'IARIETTA COLLEGE 12 
l'IARlST COLLEGE 12 
KARJORIE WEBSTER JUNIOR COL 32 
l'IARLBORO COLLEGE 13 
HArulUE'ITE UNIVERSITY 4 
MARS HILL COLLEGE 20 
l'IARY BALDWIN COLLEGE 22 
l'IARY HOLMES JR COLLEGE 87 
l'IARY MANSE COLLEGE 17 
l'IARY WASHINGTON COLLEGE 9 
l'IARYGROVE COLLEGE 16 
l'IARYKNOLL SEMll!ARY 18 
MARYLAND INST COL OF ART IS 
l'IARYi'lOUNT COLLEGE 16 
l'IARYi'lOUNT l'IANRATTAK COL 17 
l'IARYi'lOUNT OF VIRGINIA 19 
l'IARYVILLE COLLEGE 21 
l'IARyt{OOD COLLEGE 17 
MASSACHUSETTS BAY Cl'lTY COL 29 
I'1CKENDHEE COLLEGE 20 
MCPHERSON COLLEGE 20 
I1EDAILLE GOLLEGE 16 
I1EDGAR EVERS COLLEGE-CUNY 10 
MENLO COLLEGE 11 
MERCER COUNTY Cl'lTY COLLEGE 29 
MERCY COLLEGE 12 
MERCY COLLEGE OF DETROIT 16 
MERCYHURST COLLEGE 16 
MEREDITH COLLEGE 22 
HERR I!'fACK COLLEGE 17 
~1ESA COLLEGE 7 
METROPOLITAN JR COLLEGE 28 
MIAMI UNIVFJlSITY-OXFORD 3 
MICHIGAN STATE UNIVERSITY 2 
MID AMERICA NAZARENE COL 24 
lllDDLEBURY COLLEGE 14 
MIDDLESEX COI1l1UN ITY COLLEGE 28 
MIDDLESEX COUNTY COLLEGE 29 
llIDWAY JUNIOR COLLEGE 31 
KILLIGAN COLLEGE 11 
MILLS COLLEGE 13 
MILLSAPS COLLEGE 22 
MILTON COLLEGE II 
lllRA COSTA COLLEGE 27 
lliSSISSIPPI COLLEGE 22 
lliSSISSIPPI ST C FOR WOMEN 8 
MISSISSIPPI STATE UNIV 2 
MISSOURI BAPT COL-ST LOUIS 15 
KISSOURI BAPTIST COLLEGE 31 
MISSOURI VALLEY COLLEGE 21 
MODESTO JUNIOR COLLEGE 29 
MORA l/K VALLEY Cl'lTY COLLEGE 29 
MOLLOY COLLEGE 17 
lWl'IMOUTH COLLEGE 21 
lWNROE CO Cl'lTY COLLEGE 27 
lWNTANA STATE UNIVERSITY 1 
MONTANA TECIINICAL OOLLEGE 7 
MONTCLAIR STATE COLLEGE 8 
MONTGOMERY COUNTY Cl'lTY COL 29 
MONTICELLO COLLEGE 11 
lWORPARK JUNIOR COLLEGE 28 
MORAVIAN COLLEGE 23 
MOREHEAD STATE UNIVERSITY 7 
MOREHOUSE COLLEGE 36 
MORGAN STATE COLLEGE 34 
MORNINGSIDE COLLEGE 22 
MORRIS BROWN COLLEGE 36 
MORRIS HARVEY COLLEGE 11 
MORRISTOWN COLLEGE 37 
MOUNT HOLYOKE COLLEGE 14 
MOUNT MERCY COLLEGE 16 
MOUNT OLIVE JUNIOR COLLEGE 31 
MOUNT SAN ANTONIO COLLEGE 29 
MOUNT !IT l'IARY COLLEGE 16 
MOUNT ST l'IARYS COLLEGE 16 
l'IOUNT ST SCHOLASTICA COL 16 
MOUNT UNION COLLEGE 22 
MOUNT VEIlNON COLLEGE 12 
I1T ST MARY'S COLLEGE 17 
I1T VERNON NAZARENE COLLEGE 20 
MUNDELEIN COLLEGE 12 
MUSKINGUl'I COLLEGE 22 
N C AGR 8 TECH STATE Ul'IIV 84 
1'1 C SCHOOL OF ARTS B 
1'1 C liESLEYAN COLLEGE 21 
NAPA COLLEGE 27 
NASSAU COI1l1UNITY COLLEGE 29 
NASSON COLLEGE 12 
NATHANIEL BAWTHORl'lE COL 31 
NATIONAL COLLEGE OF EDUC 11 
NAZARETH COL OF ROCHESTER 18 
NAZARETH COLLEGE 11 
l'IEW COLLEGE 14 
NEll BAI1PSH I HE COLLECE II 
!'lEW !'lEX STATE UNIVERSITY 1 
l'IEli !'IEXICO JR COLLEGE 27 
NEW !'IEXICO ST U-CARLSBAD 26 
!'lEW !'IEXICO ST UNIV-A.LAl!I. 26 
NEW RIVER COI1l1UNITY COLLEGE 26 
!'lEW YORK UN IVERS ITY 6 
!'IEWARK COL OF ARTS liI SCIEftIlE 3 
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Institution 

NEWARK COL OF ENGINEERING 
NEliBlJRY JUN lOR COLLEGE 
NEWfON COLLEGE 
NIAGARA COUNTY CMTY COLLEGE 
NORTH DAKOTA STATE UNIV 
NORTH GREENVILLE JR COL 
NORTHAMPTON CO AREA C COL 
NORTHEAST MISSOURI ST UNIV 
NORTHEASTERN - BURLINGTON 
NORTHEASTERN CHRISTIAN JC 
NORTHEASTERN ILLINOIS UNIV 
NORTHEASTERN JR COLLEGE 
NORTHEASTERN ST COLLEGE 
NORTHEASTERN UNIVERSITY 
NORTHERN ESSEX CMTY COL 
NORTHERN ILLINOIS UNIV 
NORTHERN MICHIGAN UNIV 
NORTHLAND COLLEGE 
NORTHWEST CMTY COLLEGE 
NORTHWEST COLLEGE 
NORTHWEST MISSOURI ST COL 
NORTR1iESTERN COLLEGE 
NORTIIl'IESTER!'1 UN IVERS lTV 
NOTRE DAME COLLEGE 
OAKLAND CITY COLLEGE 
OAKLAND UIlIVERSITY 
OAKWOOD COLLEGE 
OBERLIN COLLEGE 
OCCiDENTAL COLLEGE 
OHIO DOMINICAN COLLEGE 
OHIO NORTHERN UNIVERSITY 
OHIO STATE UNIVERSITY 
OHIO TECHNICAL COLLEGE 
OHIO UNIV-CHILLOCOTHE 
OHIO UNIVERSITY 
OHIO UNlVERSTY-ZANESVILLE 
OHIO WESLEYAN UNIVERSITY 
OKLAHOMA BAPTIST UNIV 
OKLAHOMA CHRISTIAN COLLEGE 
OKLAHOMA STATE UNIVERSITY 
OLD DOMINION UNIVERSITY 
OLIVET COLLEGE 
OLIVET NAZARENE COLLEGE 
ORAL ROBERTS UIlIVERSITY 
ORANGE COAST COLLEGE 
OREGON STATE UNIVERSITY 
OTTAWA UNIVERSITY 
OTTERBEIN COLLEGE 
OUR LADY OF THE LAKE COL 
PACE COLLEGE 
PACE UNIV-WESTCHESTER 
PACIFIC UNION COLLEGE 
PACIFIC UNIVERSITY 
PACKER COLLEGIATE INST 
PADUCAH JUNIOR COLLEGE 
PALMER JUNIOR COLLEGE 
PARK COLLEGE 
PARKS COLLEGE OF ST LOUIS 
PARSONS COLLEGE 
PASSAIC COMMUNITY COLLEGE 
PATRICK HENRY COMMUNITY COL 
PENN ST UN IV-ALLENTOWN 
PENN ST UNIV-ALTOONA 
PENN ST UIlIV-BEAVER 
PENN ST UNIV-BEHRENDS 
PENN ST UNIV-BERKS 
PENN ST UIlIV-CAPITOL 
PENN ST UN I V-DELAWARE 
PENN ST UNIV-DUBOIS 
PENN ST UN I V-FAYETTE 
PENN ST UNIV-lIAZLETON 
PENN ST UNIV-MCKEESPORT 
PENN ST UNIV-MOUNT ALTO 
PENN ST UN I V-NEW KENSINGTN 
PENN ST UN I V-OGONTZ 
PENN ST UNIV-SCHENANGO VLY 
PENN ST UNIV-SCHULYRILL 
PENN ST UNIV-SCRANTON 
PENN ST UNIV-WILKES BARRE 
PENN ST UNIV-YCRK 
PENNSYLVANIA ST UNIVERSITY 
PEPPERDINE COLLEGE 
PERU STATE COLLEGE 
PFEIFFER COLLEGE 
PHILA COLLEGE OF ART 
PHILA COLLEGE OF BIBLE 
PHILA COLLEGE OF TEX 8 SCI 
PHILA COLLEGE PRAR 8 SCI 
PHILANDER SMITH COLLEGE 
PHILLIPS UNIVERSITY 
PINE MANOR JUNIOR COLLEGE 
PITT TECHNICAL INSTITUTE 
PITZER COLLEGE 
POINT PARK COL 
POLYTECHNIC INST OF N. Y. 
POMONA COLLEGE 
PRAIRIE STATE COLLEGE 
PRATT INSTITUTE 
PRESBYTERIAN COLLEGE 
PRESCOTT COLLEGE 
PRINCETON UNIVERSITY 
PROVIDENCE COLLEGE 
PURDUE UNIVERSITY 

Strati- No. 
fication of 
-----..::C:.::e..:...l1:....- _Ye_a_r_s _19_6_6 
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Institution 

QUEENS COLLEGE 
QUINCY COLLEGE 
QUINSIGAMOND CMTY COLLEGE 
RADCLIFFE COLLEGE 
RAINEY RIVER ST JR COLLEGE 
RAMAPO COL OF NEW JERSEY 
RANDOLPH MACON ~MANS COL < 
RANDOLPH-MACON COLLEGE 
RANGER COLLEGE 
RAPPAIIA1INOCK CMTY COL 
REED COLLEGE 
REGIS COLLEGE 
REINRARDT COLLEGE 
RENSSELAER POLY INSTITUTE 
RHODE ISLAND COLLEGE 
RHODE ISLAND JR COL 
RHODE ISLAND SCH OF DESIGN 
RICE UNl'lERSITY 
RICHARD BLAND COLLEGE 
RICKS COLLEGE 
RIDER COLLEGE 
RIO GRANDE COLLEGE 
ROANOKE CHOWA<N TECH INST 
ROANOKE COLLEGE 
ROBERTS llESLEYAN COLLEGE 
ROCHESTER INST OF TECH 
ROCKFORD COLLEGE 
ROCKlIURST COLLEGE 
ROGER WILLIAMS COLLEGE 
ROLLINS COLLEGE 
ROSARY COLLEGE 
ROSEMONT COLLEGE 
RUSSELL SAGE COLLEGE 
RUTGERS-CAMDEN COLLEGE 
SACRAMENTO CITY COLLEGE 
SACRED HF.AR'r UNIVERSITY 
SAGINAW VALLEY ST 
SAINT LEO COLLEGE 
SALE~I COLLEGE 
SALEU COLLEGE 
SALEU COMl'lOl!ITY COLLEGE 
SALISBURY STATE COLLEGE 
SALVE REGINA COLLEGE 
SAM HOUSTON STATE UNIV 
SAN FRANCISCO ART INST 
SAN FRANCISCO CONS MUSIC 
SAN JOSE CITY COLLEGE 
SAN LUIS REY COLLEGE 
SANTA RARBARA CITY COLLEGE 
SARAH LA tlRENCE COLLEGE 
SCHENEGTADY CO CMTY COL 
SCHREINER INSTITUTE 
SCRIPPS COLLEGE 
SEATTLE PACIFIC COLLOE 
SEATTLE UNIVERSITY 
SETON HALL UNIVERSITY 
SETON HILL COLLEGE 
SHAW COLLEGE AT DETROIT 
SHAW UNIVFRSITY 
SHEPHERD COLLEGE 
SHIPPENSBURG STATE COLLEGE 
SIENA COLLEGE 
SIENA HEIGBTS COLLEGE 
SILVER LAKE COLLEGE 
SIMl'1ONS COLLEGE 
SIMON'S ROCK 
SIMPSON COLLEGE 
SIMPSON COLLEGE 
SINCLAIR CMTY COLLEGE 
SIOUX FALLS COLLEGE 
SKIDMORE COLLEGE 
SLIPPERY ROCK STATE COLLEGE 
SKITR COLLEGE 
SOMERSET CO COLLEGE 
SOUTH CAROLINA ST COLLEGE 
SOUTHAMPTON COLLEGE 
SOUTHEAST MISSOURI ST UNIV 
SOUTHEASTERN MASS UNIV 
SOUTHERN BAPTIST COLLEGE 
SOUTHERN COLORADO ST COL 
SOUTHERN ILL UNIV-EDS. 
SOUTHERN ILL UNIVERSITY 
SOUTHERN METRODIST UNIV 
SOUTHERN OREGON COLLEGE 
SOUTIlERN SEMINARY JR COLLEGE 
SOUTHERN STATE COLLEGE 
SOUTHERN STATE COLLEGE 
SOUTHERN UNIVERSITY 
SOUTHWEST KINN STATE COL 
SOUTHWESTERN AT NEl'IPHIS 
SOUTHWESTERN COLLEGE 
SOUTHWESTERN UNION COLLEGE 
SOUTITWESTERN UN IVERS ITY 
SPALDING COLLEGE 
SPELMAN COLLEGE 
SPRING ARBOR COLLEGE 
SPRING HILL COLLEGE 
SPRINGFIELD COLLEGE 
SPRINGFIELD COLLEGE IN. ILL 
ST ANDREWS PRESBYTERIAN C 
ST ANSELM'S COLLEGE 
ST AUGUSTlNES COLLEGE 
ST BENEDICT COLLEGE 
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x x* x X* "* x* x 
X* "* "* X* X* 

x X* X 
x 

"* x X* X* "* X 
x 

xo: x 
x x 

x* x x 
x* "* x "* x x x xo: x x 

x x 
x x "* x x x 
"* 

x 
x 

x* xo: "* xo: "* "* x x* 
x x "* "* X* 

X "* 
xo: "* "* 

xo: xo: 
"* x x x "* xo: 

x x "* "* x x x 

x xo: "* 
x x x 

x 
x "* x x 

X* 
xo: x* "* xo: "* x x 
x x x 
x* xo: xo: xo: xo: 

x 

"* "* "* x x x 
"* "* xo: x 

"* "* x* x* "* x x 
xo: "* xo: xo: "* x* X* xo: 
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x* 
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x 
x 
x 

x 

x" x 
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X* 
X* 
X 

x" x 



Strati- No. 
fication of 
_C.::ce=-l:...:l_ Years 

ST CATIlARI!'IE JR COLLEGE 30 
ST EDWAI1DS UNIVERSITY 16 
ST FRANCIS COLLEGE 17 
ST JOliri COL OF CLEVELAND 17 
ST JOliri FISHER COL INC 18 
ST JOlIrl'S COLLEGE 31 
ST JOHN'S COLLEGE-SANTA FE 14 
ST JOHNS UNIVERSITY 18 
ST J01lNS UNIVERSITY 4 
ST JOSEPH COLLEGE 17 
ST JOSEPH'S COLLEGE 18 
ST LAWRENCE SEMINARY 30 
ST LAWRENCE UNIVERSITY 13 
ST LOUIS INSTITUTE OF MUSIC 15 
ST LOUIS UNIVER.''HTY 4 
ST MARTIN'S COLLEGE 16 
ST MARY COLLEGE 17 
ST MARY OF THE PLAINS COL 16 
ST MARY'S COLLEGE 18 
ST ~IARY'S JUNIOR COLLEGE 31 
ST MARY'S UNIVERSITY 16 
ST MARYS COL CALIFORNIA 18 
ST MARYS COL OF O'FALLON 30 
ST MARYS COLLEGE 16 
ST MARYS COLLEGE OF MU 7 
ST MARYS DOMINICAN COLLEGE 17 
ST l'IEINRAD SEMI!'IARY 16 
ST NORBERT COLLEGE 17 
ST PAUL'S COLLEGE 30 
ST PETERSBURG JR COLLEGE 29 
ST PlUS X SE1'fINARY 31 
ST XAVIER COLLEGE 16 
STANFORD UNIVERSITY 6 
STARK TECHNICAL COLLEGE 27 
STATE COL AT FRAMINGHAl'I 9 
STEPIlEN F. AUSTIN ST UNIV 7 
STEPlIENS COLLEGE 11 
STETSON UNIVERSITY 23 
STEVENS INSTITUTE OF TECH 13 
STOCKTON STATE COLLEGE 10 
SUE BEI!I!E'IT COLLEGE 3! 
SULLIVAN COUNTY Cl'ITY COL 28 
SUNY A8T AT CANTON 29 
SUNY AT ALDANY 3 
SUNY AT ALFRED 29 
SUNY AT BINGBAl'ITON 3 
SUNY AT BROCKPORT 8 
SUNY AT COBLESKILL 29 
SUNY AT CORTLAND 9 
SUNY AT DELHI 29 
SUNY AT GENESEO 9 
SUNY AT OLD WESTBURY • 10 
SUNY AT OSWECQ 9 
SUNY AT POTSDAM 9 
SUNY COLLEGE AT FREDONIA 8 
SUNY STATE U-STONY BROOK 3 
SUOHI COLLEGE 31 
SUSQUEHANNA UNIVERSITY 23 
SWARTlI!IOIlE COLLEGE 14 
SWEET BRIAR COLLEGE 13 
T A LAWSON STATE JR COL 36 
TALLADEGA COLLEGE 35 
TARKIO COLLEGE 21 
TENNESSEE ST UNIVERSITY 34 
TEXAS ASI UN IVERS ITY 7 
TEXAS CBRISTIAN UNIVERSITY 4 
TEXAS SOUTBERN UNIVERSITY 34 
TEXAS TECHNOLOGICAL UNIV 1 
TEXAS WESLEYAN COLLEGE 20 
TEXAS 1I0l'!AN' S UN IVERSITY 1 
TBE BENEDICTINE COLLEGE 16 
TBIEL COLLEGE 22 
THOMAS NELSON CMTY COLLEGE 27 
TRANSYLVANIA COLLEGE 12 
TRENTON STATE COLLEGE 7 
TRINITY CHRISTIAN COL 12 
TRINITY COLLEGE 17 
TRINITY COLLEGE (CT) 14 
TRINITY UNIVERSITY 23 
TUFTS UNIVERSITY 6 
TULANE UNIV OF LOUISIANA 6 
TUrlXIS COMIlUrI ITY COLLEGE 27 
TUSCULUH COLLEGE 11 
TUSKEGEE INSTITUTE 35 
TYLER JUNIOR COLLEGE 29 
U OF MD--EASTERN SHOIlE 34 
U OF NO CAROLINA-WILMINGTON 7 
U S AIR FORCE ACADEMY 9 
U S COAST GUARD ACADEMY 9 
U S l'IERCHANT MARINE ACAD 9 
U S MILITARY ACADEHY 9 
U S NAVAL ACADEHY 9 
UNION COLLEGE 20 
UNION COLLEGE 20 
UNION COLLEGE 14 
UNIV OF ALABAMA-BIMINGHAl'! 1 
UNIV OF ALABAMA-HUNTSVILLE 2 
UNIV OF ARKANSAS-LITTLEROCK 7 
UNIV OF CAL-BERKELEY 3 
UNIV OF CAL-DAVIS 3 
UNIV OF CAL-IRVINE 3 
UNIV OF CAL-LOS ANGELES 3 
UNIV OF CAL-RIVERSIDE 3 
UNIV OF CAL-SAN DIEOO 3 
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Institution 

Strati­
fication 

No. 
of 

_::'::":-'-_ Years 

UNIV OF CAL-SANTA BARBARA 
UNIV OF CAL-SANTA CRUZ 
UNIV OF COLORADO-DENVER 
UNIV OF CONN-HARTFORD 
UNIV OF CONN-STAMFORD 
UNIV OF CONN-TORRINGTON 
UNIV OF CONN-WATEIlBURY 
UNIV OF D.C.-VAN NESS 
UNIV OF ILL-CHICAGO CIRCLE 
UNIV'OF MASSACHUSETTS,BOSTON 
UNIV OF I1D-BALTnIORE CO 
UNIV OF ME-AUGUSTA 
UNIV OF ME-BANGOR 
UNIV OF ME-FA.RI'!INGTON 
UNIV OF ME-FORT KENT 
UNIV OF ME-PORTLAND-GORIIAlf 
UNIV OF ME-PRESQUE ISLE 
UNIV OF MICHIGAN-DEARBORN 
UNIV OF MICHIGAN-FLINT 
UNIV OF MINNESOTA-MORRIS 
UNIV OF MINNESOTA, DULUTH 
UNIV OF MISSOURI-COLUMBIA 
UNIV OF MlSSOURI-Klil CITY 
UNIV OF MISSOURI-ROLLA 
UNIV OF MISSOURI-ST LOUIS 
UNIV OF N.C.-CHARLOTTE 
UNIV OF NC AT CHAPEL HILL 
UNIV OF PITT-BRADFORD 
UNIV OF PITT-GREENSBURG 
UNIV OF PITT-TITUSVILLE 
UNIV OF P ITTSBURGH-J'lINSTlIN 
UNIV OF S.C.-AIKEN 
UNIV OF S.C.-ALLENDALE 
UiIlV OF S.C.-CONWAY 
UNIV OF S.C.-LANCASTER 
UNIV OF S.C.-SPARTANSBURG 
UNIV OF SOUTH FLORIDA 
UNIV OF TENN-CBATTANOOGA 
UNIV OF TENN-KNOXVILLE 
UNIV OF TEXAS AT ARLINGTON 
UNIV OF TEXAS. AUSTIN 
UNIV OF VT 8 ST AGRIC COL 
UNIV OF WISC-GREEN BAY 
UNIV OF WISC-LA CROSSE 
UNIV OF WISC-MADISON 
UNIV OF WISC-MILWAUKEE 
UNIV OF WISC-WHlTEWATER 
UNIV OF WISCONSIN-PARESIDE 
UNIV OF WISCONSIN-SUPERIOR 
UNIVERSITY OF COLORAOO 
UNIVERSITY OF AKRON 
UNIVERSITY OF ALASKA 
UNIVERSITY OF DRIDGEPORT 
UNIVERSITY m' CINCINNATI 
UNIVERSITY OF CONNECTICUT 
UNIVERSITY OF DALLAS 
UNIVERSITY OF DAYTON 
UNIVERSITY OF DELAWARE 
UNIVERSITY OF DENVER 
UNIVERSITY OF DETROIT 
UNIVERSITY OF GEORGIA 
UNIVERSITY OF HARTFORD 
UNIVERSITY OF IDAHO 
UNIVERSITY OF ILLINOIS 
UNIVERSITY OF IOWA 
UNIVERSITY OF KANSAS 
UNIVERSITY OF KENTUCKY 
UNIVEBl'lITY OF LOUISVILLE 
UNIVERSITY OF MASS-JUIIIIERST 
UNlVEIlSITY OF ME-ORONO 
UNIVEIlSITY OF MIAMI 
UNIVERSITY OF MICHIGAN 
UNIVERSITY OF MISSISSIPPI 
UNlVEIlSITY OF NEBRASKA 
UNIVERSITY OF NEVADA 
UNIVERSITY OF NEW HAMPSHIRE 
UNlVEIlSITY OF NEW BAVEN 
UNlVEIlSITY OF NEW MEXICO 
UNIVERSITY OF NORTH DAKOTA 
UNIVERSITY OF NORTHEBN IOWA 
UNIVEIlSITY OF NOTRE DAME 
UNlVEIlSITY OF OREGON 
UNlVEIlSITY OF PENNSYLVANIA 
UNIVEIlSITY OF PITTSBURGH 
UNIVEIlSITY OF PUERTO RICO 
UN IVERS I TY OF BEDLAl'lDS 
UNIVERSITY OF RHODE ISLAND 
UNIVEIlSITY OF RICHMOND 
UNIVEIlSITY OF BOCHESTER 
UNIVEIlSITY OF S.C.-UNION 
UN I VEIlS ITY OF SAN DIEGO 
UNlVEIlSITY OF SAN FRANCISCO 
UNIVERSITY OF SANTA CLABA 
UNlVEIlSITY OF SCRANTON 
UNIVERSITY OF SOUTH CARDLINA 
UNIVEIlSITY OF SOUTHEBN CAL 
UNIVERSITY OF TAl'lPA 
UNIVERSITY OF THE PACIFIC 
UNIVERSITY OF THE SOUTH 
UNIVERSITY OF TOLEDO 
UNIVEIlSITY OF TULSA 
UNIVERSITY OF VIRGINIA 

• UNIVERSITY OF WASHINGTON 
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26 
22 
36 

8 
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lest Hut ion 

UNIVERSITY OF WYOMING 
UPSALA COLLEGE 
URBANA COLLEGE 
UTAH STATE UNIVERSITY 
UTICA COLLEGE 
UTICA JUNIOR COLLEGE 
VALLEY FORGE MILITARY JR 
VALPARAISO UNIVERSITY 
VANDERBILT UNIVERSITY 
VASSAR COLLEGE 
VERMONT TECBIlICAL COLLEGE 
VICTORIA OOLLEGE 
VILLA HARIA COL OF BUFFALO 
VILLA tIARIA COLLEGE 
VILLANOVA UNIVERSITY 
VIRGINIA COMMONWEALTH UNIV 
VIRGINIA INTERMONT COLLEGE 
VIRGINIA MILITARY INST 
VIRGINIA POLYTECBIlIC INST 
VIRGINIA STATE COLLEGE 
VIRGINIA UNION UNIVERSITY 
VITERBO COLLEGE 
VOOIUIEES COLLEGE 
VOORHEES COLLEGE 
WABASH COLLEGF. 
WAGNER COLL':GE 
WALLA WAI.l.A COT.T.F.IlE 
WALSH COLLEGE 
WARNER PACIFIC COLLEGE 
WARREN WILSON COLLEGE 
WASHBURN UNIV OF TOPEK,\ 
WASHINGTON & LEE UNIV 
WASHINGTON COLLEGE 
WASHINGTON STATE COLLEGE 
WASHINGTON STATE UNIV 
WASHINGTON UNIVERSITY 
WAYLAND BAPTIST COLLEGE 
WAYNE STATE UNIVERSITY 
WAYNESBURG COLLEGE 
WEBB INST OF NAVAL ARCH 
WEBBER COLLEGE 
WEBSTER COLLEGE 
WELLESLEY COLLEGE 
WELLS COLLEGE 
WENTWORTH INSTITUTE 
WESLEYAN COLLEGE 
WESLEYAN UNIVERSITY 
WEST CHESTER ST UNIVERSITY 
WEST LOS ANGELES COLLEGE 
WEST VIRGINIA STATE COL 
WEST VIRGINIA UNIVERSITY 
WEST VIRGINIA WESLEYAN COL 
WESTERN BAPTIST BIBLE COL 
WESTERN CAROLINA UNIV 
WESTERN ILLINOIS UNIV 
WESTERN NEW ENGLAND COL 
WESTERN NEW NEXICO UNIV 
WESTERN WASH ST COLLEGE 
WESTERN WYOMING CMTY COL 
WESTFIELD STATE COL 
WESTHAR COLLEGE 
WESTMINSTER COLLEGE 
WESTMINSTER COLLEGE 
WESTMINSTER COLLEGE 
WHARTON COUNTY JUNIOR COL 
WHEATON COLLEGE 
WHEATON COLLEGE 
l>'BEELING COLLEGE 
WHEELOCK COLLEGE 
WHITMAN COLLEGE 
WHITTIER COLLEGE 
WIDENER COLLEGE 
WILBERFORCE UNIVERSITY 
WILLANETTE UNlVERSITY 
WILLIMI CAREY COLLEGE 
WILLIAN PATERSON COLLEGE 
WILLIAMS COLLEGE 
WILLIMISPORT AREA CMTY COL 
WILLMAR COMMUNITY COLLEGE 
WILSON COI.LEGE 
WINDHAM COLLEGE 
WINGATE COLLEGE 
WINSTON-SALE.~ STATE COL 
WINTHROP COLLEGE 
WITTENBERG UNIVERSITY 
WOFFORD COLLEGE 
WOOD JUNIOR COLLEGE 

. WORCESTER JUNIOR COLLEGE 
WORCESTER POLY INSTITUTE 
WORTHINGTON STATE JR COL 
WYTHEVILLE ClOY COLLEGE 
XAVIER UNIVERSITY 
XAVIER UNIVERSITY 
YALE UNIVERSITY 
YANKTON COLLEGE 
YESHIVA UNIVERSITY 
YUBA COLLEGE 

No. Strat i­
fi cat i on of 
--='-=--'-'-- Years 1966 

I 
22 
21 

1 
12 
36 
30 
23 

6 
14 
27 
28 
31 
16 
5 
I 

20 
8 
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35 
17 
35 
31 
13 
22 
31 
17 
20 
21 

? 
14 
13 
7 
2 
5 

20 
1 

21 
14 
30 
12 
14 
13 
33 
21 
14 
8 

28 
7 
1 

21 
24 
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8 
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7 
9 
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8 

21 
22 
22 
21 
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13 
13 
16 
11 
13 
13 
13 
35 
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20 

7 
14 
29 
27 
12 
12 
33 
34 

7 
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14 
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26 
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6 
11 
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4 
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7 
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13 
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9 
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13 
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11 
1 

12 
5 
2 

13 
6 
2 
3 
7 

12 
4 

13 
5 
2 
1 
3 

12 
12 
2 

13 
13 
7 
9 
6 

11 
1 
7 
6 
II 
6 
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(J') 
L(') 

C\J 
I"'­
("I") 
("I") 

PLEASEPR�NT:YOURNAME------~F~ir-st--------~M~id~d~l-e-or-M~ai~d-en----------~u~s~t----------- When were you born? comrn HOMESTREETADDRESS ________________________________________________________ _ 

CITY STATe 

DIRECTIONS 

Your responses will be read by an optical 
mark reader. Your careful observance of 
these few simple rules will be most appre­

ciated. 

• Use only black lead pencil (No_ 2 or lessl. 

• Make heavy black marks that fill the cirelli. 

• Erase cleanly any answer you wish to change. 

• Make no stray markings of any kind. 

EXAMPLE: 
Will marks made with ball pen or fountain pen 

be properly read? Yes .. 0 No .•• 

V DO NOT MARK IN THIS AREA 

®0ee@®€>E>€>~@ 
®0e@€>®€>E>€>€® 
®0e@€>®€>E>€>€@ 
®0e@®®®E>€>~e 
®0e@@®®E>€>€0 
MARK IN THIS AREA 
ONLY IF DIRECTED 

GRP. 
CODE 

1. Your sex: Male .. O Female .. O 

2. Are you a veteran? 

(Mark one) No .. 0 Yes .. O 

3. How old will you be on December 31 
of this year? (Mark one) 

16 or younger .0 21 ........ 0 
17 ........ 0 22 ........ 0 
18 ........ 0 23·25 ...... 0 

19········0 26·29 ...... 0 
20 ....... 0 30 or older ... 0 

4. In what year did you graduate from 
high school? (Mark one) 

1978 " .... 0 Did not graduate but 

1977 ...... 0 passed G.E.D. test .. 0 

1976 ...... 0 Never completed 

1975 or earlier.O high school ...... 0 

(Note: Please check that your pencil markings 
are completely darkening the circles. Do not 
!ill! I!!!! or make V'" 's or )( 's. Thank You., 

Month Day Year 
ZIP CODe Area Code Home Phone No (01-12) (01-31) 

Dear Student: 
The information in this form is being coUected as part of a continuing study of higher educa­

tion conducted jointly by the American Council on Education and the University of California 
at Los Angeles. Your voluntary participation in this research is being solicited in order. to achieve 
a better understanding of how students are affected by their coUege experiences. Detailed iofor­
mation on the goals and desisn of this research program are furnished in research reports availa­
. ble from the Laboratory for Research on Higlier Education at UCLA. Identifying information 
has been requested in order to make subsequent mail foDow-up studies possible. Your response 
wil be held in the strictest professional confidence. 

Sincerely, 

5. Was your high school program: (Mark one) 

College preparatory? ............. 0 

Other? {For ex., vocational! .....•... 0 

6. What was your average grade in high school? 

(Mark onel Aor A+O 

A-O 

B+O 
BO 

B-O 
C+O 

cO 
DO 

7. How well do you feel that your high school 
prepared you in the following areas: 

(Mark one in each row) Very Fairly 
Well Well Poorly 

Mathematical skills ..... ·0. ·0 .. 0 

Reading and composition ... 0 .. O .. 0 

Foreign languages ...... ·0. ,0· .0 

Science ............. 0 .. O. 0 

History, social sciences ... ·0· ·0 .. 0 

Vocational skills ....... ·0· . O .. 0 

Musical and artistic skills ... 0. ·0 .. 0 

Study habits .......... 0 .. O· . 0 

8. Are you enrolled (or enrolling) as a: 

(Mark one) Full-time student? .. 0 

Part·time student? .. 0 

9. Prior to this term, have you ever taken 
courses for credit at this institution? 

Yes ... 0 No ... 0 

10. Since leaving high school, have you ever 
taken courses at !!!!l other institution? 

(Mark ali that apply For Not for 
in each column) Credit Credit 

No ........ ··········0·· ··0 
Yes, at a jUnior or cmty. college. 0 .•.. 0 

Yes, at a four-year college or 

university. . . . . . . . . . . . 0 . . .. 0 

Yes, at some other postsecondary 

school (For ex., tech nical, 

vocational, business!. ...•. 0 .•.. 0 

Alexander W. Astin, Director 
Cooperative Institutional Research Program 

11. Have you had, or do you feel that you will 
need, any special tutoring or remedial work 
in any of the following subjects? 
(Mark all that 
apply) .II 

$I ... 

#~ 
English ... 00 

Reading ... 00 

Mathematics 00 

:t:~ J . ~ 
:lJ:~ 

Social studies .. 00 

Science ..•.. 00 

Foreign languageO 0 

12. How many miles is this college from 
your permanent home? (Mark one) 

5 Or less ..... 0 51-100 ....... 0 

6·10 ....... 0 101-500 ....... 0 

'1-50 ...... 0 More than 500 ... 0 

13. Where do you plan to live during the fall 
term? If you had a choice, where would 
you have preferred to live? 

Plan Prefer 
(Mark one in each columnl To Live To Live 

With parents or relatives . . . . . 0 . . . . 0 

Other private home, apt. or rm. . 0 . . .. 0 

College dormitory. . . . . . . . . 0 .... 0 

Fraternity or sorority house ... 0 .... 0 

Other campus student housing .. 0 .... 0 

Other ................ 0 .... 0 

14. Is this college your: (Mark one) 

First chOice? .. 0 

Second choice? 0 

Third choice? .0 

Less than third 

choice? ..... 0 

15. To how many colleges other than this one 
did you apply for admission this year? 

No other 1 . 0 3. 0 5 ..... 0 

9 2·0 4·0 60rmoreO 
Nota: H you apptied fO no other college, 
sk [p to item 1 7 on the next page. 

16. How many other acceptances did you 
receive this year? 

NoneO 1.0 

2·0 

(Mark one) 

3·0 5·····0 
4.0 6or moreO 



17. How much of your first year's educational 
expenses (room, board, tuition, and feesl ~ i 
do you expect to cover from each 3? S rJ/' 

of the sources listed below? ~ ~ " ? ",' 
(Mark ~ answer for J '! iii : 
each possible source) ~ ;; 1/1 ;;';;' c! 

Parental or family aid, or gifts , . 0 00000 

Grants or Scholarships: 

Basic Educational 

Opportunity Grant .... 000000 
Supplemental Ed'ucational 

Opportunity Grant .... 000000 

State scholarship or grant. .. 000000 

College grant 

lother thanaboveL .... 000000 

Other private grant ...... 000000 

Loans: 

Fed. guaranteed .tudent loan. 000000 

Nat'l direct student loan ... 000000 

Other college loan ....... 000000 

Otherloan ........... 000000 

Work and Savings: 

College Work·Study grant .. 000000 

Other part-time work while 

attending ......... 000000 

Full-time work while attending 0 0 0 0 0 0 

Savings from summer work. - 000000 

Other savings ......... 000000 

Spouse ............... 000000 

YourG.l.benefits ......... 000000 

Your parent's G.I. benefits .... 000000 

Social secur.dependent's benefitsOO 0000 

Other ................ 000000 

18. Please answer the following questions regarding 
BEOG (Basic Educational Opportunity Grantl 
and GSL (Guaranteed Student Loan) financial 
aid programs. (Mark all that BEOG GSL 
apply in each column) Grants Loans 

I have heard of this program ....... 0 .... 0 

I applied for aid from this program ... 0 .... 0 

I qualified for aid in this program 

(whether or not I applied) ...... 0 .... 0 

19. Were you last year, or will you be this year: 
Living with your parents (for more Yes No 

than twO consecutive weeks) ....... O .. 0 

Listed as an exemption on your parents' 

Federal Income Tax Return ....... O .. 0 

Receiving assistance worth $600 or 

more from your parents . . . . . . . . . 0 . . 0 

20. Are you: (Mark one) 
Not presently married .......... , ..... , 0 

Married, living with spouse .............. 0 

Married, not living with spouse. . . . . .. . ... 0 

21. Are you: (Mark all that apply) 
White/Caucasian .................... 0 

Black/Negro/Afro-American ............. 0 

American Indian _ .. . ............... 0 

Asian-American/Oriental ............... 0 

Mexican-American/Chicano ....... - ..... 0 

Puerto Rican-American ... , , , , ......... 0 

Other. , ... _ . , .... , •........ , ... 0 
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22. For the activities below, indicate which 
ones you did during the past year. If you 
engaged in an activity frequently, mark 
0. If you engaged in an activity one or 
more times, but not frequently, mark @ 
(occasionally). Mark ® (not at all) if you 
have not performed the activity 
during the past year. 

(Mark one for each item) 

Played a musical instrument , ... 0 @ @ 
Attended a religious service ..... 0@@ 
Smoked cigarettes .......... 0@G) 
Took vitamins ....... , , ... 0@ @ 
Participated in organized 

demonstrations .......... 0@G) 
TookatranquilizingpiU ...... 0@G) 
Wore glasses or contact lenses , .. 0@G) 
A ttended a public recital or 

concert . . . . . . . . . . . . . . 0 @ G) 
Took sleeping pills ......... . 0@G) 
Jogged ................ 0@G) 
Stayed up all night .......... 0@ G) 
Drank beer . , ... , ....... . 0@G) 
Worked in a local, state, or 

national political campaign ... 0@® 

23. Where did you rank academically in your 
high school graduating class? (Mark one) 
Top Quarter .. 0 3rd Quarter, .. 0 

2nd Quarter. , 0 Lowest Quarter .. 0 

24a. Do you consider yourself physically 
handicapped? 
No .. 0 (Go to Question Number 25) 

Yes .. 0 
24b. If yes, what type of handicap do you 

have? (Mark all that apply) 

Hearing .... 0 Orthopedic., .... 0 

Speech .... 0 Learning disability .. 0 

Visual: . . . . 0 Other......... 0 

24c. Does your handicap require architectural 
accommodations (wheelchair ramps, 
elevators, etc.l? YesO NoO 

25. What is the highest academic 
degree that you intend to 
obtain? 

{Mark one in each column} 

1 11/, 
<: <: .r 
~ 11::::: 
q; "'8 
i i.~,/ 

.~ :~"! 
~ ~'" 

None ................. 0 .. 0 

Associate (A.A. or equivalent) ... 0 .. 0 

Bachelor'S degree {B.A., B.S., etc.!. 0 .. 0 

Master's degree (M.A., M.S., etc.l . 0 .. 0 

Ph.D. or Ed.D.. . . . . .. . ... 0 ' .0 

M.D., D.O., D_D.S:, or D. V.M .... 0 .. 0 

LL.B. or J.D. (Law) ......... 0 .. 0 

B,D. or M.Div. (Divinity) .. , _ .. 0 .. 0 

Other ................. 0 .. 0 

26a. How many persons are currently depen­
dent on your parents for support (include 
yourself and your parents, if applicable)? 

1 0 20 3 0 40 506 Or moreO 

26b. How many of these dependents other than 
yourself are currently attending college? 

NoneO 10 20 30rmoreO 

27. In deciding to go to college, how im- .. 
portant to you was each of the i ... 
following reasons? ;: a. .. 

I! ,~ i 
(Mark one answer for 
each possible reason) 

My parents wanted me to go _ . . . 

I could not find a job .•...... 

iii .S! E 
~ ;:-
::cf~ 
@@G) 
@@G) 

I wanted to get away from home . @@G) 
To be able to get a better job. . . . @@® 
To gain a general education and 

appreciation of ideas ...... @@(@ 
To improve my reading and 

study skills .......... , . @@@ 
There was nothing better to do .. @@® 
'To make mea more cultured person @@(@ 
To be able to make more money. . @€:I(@ 
To learn more about things that 

interest me ............ @@G) 
To meet new and interesting people @@G) 
To prepare myself for graduate or 

professional scho~1 .. . , . . . @ ® (@ 
28. Do you have any concern about your 

ability to finance your college educa· 
tion? {Mark onel 

None (I am confident that I l'IIill 

have sufficient funds) ........ ,0 

Some concern (but I will probably 

have enough 'funds) .......... 0 

Major concern (not sure I will have 

enough funds to complete college) .. 0 

29. How would you characterize your 
political views? (Mark one) 

Far left .............. , ... 0 

Liberal. ...... , ........ , .. 0 

Middle-of-the-road ............ 0 

Conservative. , ............. 0 

Far right ...... , .. , ....... 0 

30. What is your best estimate of your par­
ents' total income last year? Consider 
annual income from all sources before 
taxes. (Mark one) 

Less than $3,0000 

$3,000-3,999 0 

$4,000-5,999 0 

$6,000-7,999 0 

$8,000-9,999 0 

$10,000-12,4990 

$12,500-14,9990 

$15,000-19,9990 

$20,000-24,9990 

$25,000-29,9990 

$30,000-34,9990 

$35,000-39,9990 

$40,000-49,9990 

$50,000 or more 0 

31, What is the highest level of formal 
education obtained by your parents? 
(Mark one in each column) Father Mother 

Grammar school or less. . . ·0 . . .. 0 

Some high school ... - ... 0 .... 0 

High school graduate ' ... ·0 .... 0 

Postsecondary school other 

than college ....... ·0 . - .. 0 

Some college. . . . . . , . . ·0 . . . - 0 

College degree ....... , ·0 .... 0 

Some graduate school. - ... 0 .... 0 

Graduate degree .. - ..... 0· ... 0 



32. Mark 2!!!Y three responses, 
Q.!l!1 in each column. 

@ Your ~ occupation. 

0Your father's occupation'll 
0Your probable career occupation'l 

NOTE: If your father lor mother! 
is deceased, please indicate his Ihed 
last occupatIon. 

Accountant or actuary, ., ...... 00<t;;> 
Actor or entertai ner. • . . . . . . 0 0 <t;;> 
Architect or urban planner. . .• 00 <t;;> 
Artist. . . . . . . . . 00<t;;> 
Business Iclerical) . . . . . . . . . 00<t;;> 
Business executive 

{management, administratod. . •. . 00 <t;;> 
Business owner or proprietor ... 

Business salesman or buyer ... 

Clergyman (minister, priest) .. 

Clergy lother religious) .••.. 

Clinical psychologist ...... . 

College teacher ...........•• 

Computer programmer or analyst, 

Conservationist or forester .... 

Dentist !including orthodontist) . 

Dietitian or home economist .. 

Engineer ........ . 

Farmer or rancher ... 

Foreign service worker 

!including diplomat}. . 

Homemaker (full-time) .. 

Interior decorator 

(including designed ..• 

Interpretor Itranslatod ..•. 

Lab tech nician or hygienist. . 

Law enforcement officer . . 

Lawyer (attorney) or judge 

Military service lea reed ... 

Musician (performer, composer) . 

Nurse .... 

Optometrist 

Pharmacist . 

Physician .• 

School counselor ... 

School principal or superintendent 

Scientific researcher ...... , 

SOCial, welfare or recreation worker. 

Statistician ........ . 

Therapist (physical, 

.. 00<t;;> 

.. @0<t;;> 
... @0<t;;> 

00<t;;> 
·00<t;;> 
·@0<t;;> 
.00<t;;> 
·@0<t;;> 
·00<t;;> 
·00@ 

·00@ 

·00@ 

·@0<t;;> 
·@0<t;;> 

,00@ 

·@0@ 

·00<t;;> 
.00<t;;> 
. 00<t;;> 
. 00<t;;> 
·@0<t;;> 
·@0<t;;> 
·00<t;;> 
.00<t;;> 
.00<t;;> 

.. @0<t;;> 

.. @0<t;;> 
, .. 00<t;;> 

·@0<t;;> 
·00<t;;> 

occupational,speech) .......... @0<t;;> 
Teacher or administrator (elementary) •. @0<t;;> 
Teacher or adrninistrator (secondary) .•. @0<t;;> 
Veterinarian .... 

Writer or journalist 

Skilled trades. 

Other ........ . 

Undecided ....•. 

Laborer (unskilled) .. 

Semi-skilled wor ker • 

Other occupation . 

Unemployed •.•.... 

···00@ 

···@0@ 

···00@ 

.. ·0 
·0 
··09 

····0@ 

.... ®9 

.. .. 0@ 
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33. Below are some reasons that might have 
influenced your decision to attend this 
particular college. How important 
was each reason in your decision 
to come here? (Mark one answer 

for each possible reason) 

My relatives wanted me to come here @@@ 
My teacher advised me . . . . @@@ 
This college has a very good 

academic reputation. . . . . . .. 

I was offered financial assistance .. 

I was not accepted anywhere else .. 

Someone who had been here before 

advised me to go .. .. 

This college offers special 

educational programs ...•... 

This college has low tuition ..... . 

My guidance counselor adviser,j me 

I wanted to live at horne ...... . 

A friend suggested attending .... . 

34a.Current religious 
preference: 

{Mark one in each colurnnl 
Baptist ........... . 

Congregational {U.C.C.L 

Eastern Orthodox. 

Episcopal ......... . 

Jewish ..... . 

Latter Day Saints (Mormon! . 

Lutheran. 

Methodist .. 

Muslim ... 

Presbyterian 

Duaker (Society of Friends! 

Roman Catholic .... 

Seventh Day Adventist 

Unitarian·Universalist. 

Other Protestant .. 

Other Religion ..... 

.. '" t'" 
ill 

:..,0 4.1; :f 
00@ 

00@ 

00<t;;> 
00<t;;> 
00<t;;> 
@0<t;;> 
@0<t;;> 
@0<t;;> 
00@ 

@0@ 

00@ 

@0@ 

00@ 

@0@ 

@0@ 

@0@ 

None .•............. @0@ 
34b. Do you consider yourself a reborn 

Christian? Yes 0 No 0 
00isagree Stronglyn 

®Oisagree Somewhat l 
®AgreeSomewhatj 

35. Mark one in each row: 0AgreeStronglY----, I 

A college representative recruited me 

BE SURE TO ANSWER QUESTION 34. 

The Federal government is not doi ng enough to control envi ron mental pollution. . @ ®@ 0 

The Federal government is not doing enough to protect the consumer from faulty goods 

and services. . . . . . .·····.· .... ·························@®@0 
The Federal government should do more to discourage energy consumption .. 

There is too much concern in the courts for the rights of criminals ....... . 

Urban problems cannot be solved without huge investments of Federal monies. 

People should not obey laws which violate their personal values .... . 

The death penalty should be abolished ........................ . 

A national health care plan is needed to cover everybody's medical costs ..... 

Energy shortages could cause a major depression or even Wars in my lifetime if action 

is not taken now to prevent thern ...•...... 

Abortion should be legalized .............. . 

Grading in the high schools has become too easy . . . 

The activities of married women are best confined to the home and family 

A couple shOUld live together for some time before deciding to get married .. 

Parents should be discouraged from having large families ..... 

Divorce laws should be liberalized .....•.................•. 

If two people really like each other, it's all right for them to have sex even if they've 

known each other for only a very short time .................... . 

Wornen should receive the same salary and opportunities for advancernent as rnen in 

·@®@0 

·@@@0 

·@®@0 

"@®@CD 

@®@0 

..@@@0 

.@G)@0 

comparable positions . , . . . . . • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . @®@0 

Wealthy people should pay a larger share of taxes than they do now. . . @@@CD 

MarijUana should be legalized . , ...............• , .... @®@0 

Busing is O.K. if it helps to achieve racial balance in the schools . @®@0 
It is important to have laws prohibiting homosexual relationships . . . .... @®@0 

College officials have the right to regulate student behavior off campus .. @® @0 

FaCUlty promotions should be based in part on student evaluations . . . @®@0 

College grades should be abolished . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . @®@0 

Colleges would be improved if organized sports were de·emphasized . . . @®@CD 

Student publications should be cleared by college officials ... . . . . . @®@0 

College officials have the right to ban persons with extreme views frorn speaking on campus. @®@0 

Students from disadvantaged social backgrounds should be given preferential treatment in 

college admissions. • . . . . . . . . . . . . . . . . • . . . . . . . . . • • . . . . . .. . .. @G)@0 
Open admissions (admitting anyone who applies) should be adopted by all publicly 

supported colleges. . . . . • . . . . • . . . . . • . . . . . . . . • . . . . . . . . • .. . •. @ G)@0 
Even if it employs open admissions, a college should use the same performance standards 

in awarding degrees to all students .................. : ....•........ @®(!)0 



36. Below is a list of different undergraduate major 
fields grouped into general categories. Mark only 
Q.!!!!. circle to indicate your probable field of study. 

ARTS AND HUMANITIES 
Art, fine and applied. .0 
English (language and 

literature). .0 
History ............ 0 
Journalism .......... 0 
language and Literature 

(except English) ..... 0 
Music..... . ..0 
Philosophy .......... 0 
Speech ............ 0 
Theater or Drama . . . . . . 0 
Theology or Religion . . . . 0 
Other Arts and Humanities. 0 

BIOLOGICAL SCIENCE 
Biology (general). .0 
Biochemistry or 

Biophysics . . .0 
Botany. . . . . . .0 
Marine (Life) Science. .0 
Microbiology or 

Bacteriology . . . . .0 
Zoology.'. '.' . . .0 
Other Biological 

Science .......... 0 

BUSINESS 
Accou nt ing. . 

Business Admin. (generall. 

Finance ... . 

Marketing .. . 

Management . . . . . 

Secretarial Studies .. 

Other Business. 

EDUCATION 

·0 
·0 
. 0 
·0 
·0 
·0 
·0 

Business Education ·0 
Elementary Education. .0 
Music or Art Education. .0 
Physical Education or 

Recreation. . . . .. .0 
Secondary Education . . . . 0 
Special Education. .0 
Other Education ....... 0 

ENGINEERING 
Aeronautical or 

AstrQnautical Eng. .0 
Civil Engineering. . . . .0 
Chemical Engineering. .0 
Electrical or Electronic 

Engineering ........ 0 
Industrial Engineering .... 0 
Mechanical Engineering .•. 0 
Other Engineering ...... 0 

PHYSICAL SCIENCE 
Astronomy ...... . 

Atmospheric Science 

(incl. Meteorology) 

Chemistry ...... . 

Earth Science. . . . . 

Marine Science (incl. 

Oceanography) .. 

Mathematics . 

Physics- ......•. 

Statistics ...... . 

Other Physical Science 

PROFESSIONAL 
Architecture or Urban 

.. 0 

.... 0 
... 0 
.. ·0 

· .. 0 
.. ·0 
··0 
.. 0 
.. 0 

Planning ........... 0 
Home Economics . . . . • . . 0 
Health Technology (medical, 

dental, laboratory) ..... 0 
Library or Archival Science .0 
Nursing. . . . . . . . .. ..0 
Pharmacy ........ . .. 0 
Predental, Premedicine, 

Preveterinary. . . . . . . . 0 
Therapy (occupational, 

physical, speech) .. 

Other Professional. . . 

SOCIAL SCIENCE 

· .. 0 
···0 

Anthropology . 0 
Economics . . . . . . . . 0 
Geography . . . . . . . .0 
Political Science (gov't., 

international relations) .0 
Psychology. .0 
Social Work .... . . .0 
Sociology. . . . . . . . .0 
Other Social Science. . .0 
TECHNICAL 
Building Trades ........ 0 
Data Processing or 

Computer Programming .. 0 
Drafting or Design. 

Electronics ..... 

MechaniCS ..... . 

Other Technical .. 

OTHER FIELDS 
Agriculture ..... . 

Communications 

(radio, T.V., etc.) 

Computer Science. 

Forestry ..... . 

law Enforcement . 

·0 
.. ·0 
···0 
.. 0 

·0 

·0 
·0 
·0 
·0 

Military Science ........ 0 
Other Field. . .. 0 
Undecided . . . . . . . . ... 0 
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37. Indicate the importance to you ®Not Important III 
®Somewhat Important 

person~"y of each of the ®Very Important 1 
follOWing: (Mark one for each item) @Essential ~ 

Becoming accomplished in one of the performing arts (acting, I I 
dancing,etc.!..... ........... ...•••.... .. . @®®® 

Becoming an authority in my field . . . . . . . . . • • • . . . . . . @ ® ® ® 

Obtaining recognition from my colleagues for contributions to 

my special field . . . . . . . .... '@®®® 

"'@®®® 

"'@®®® 

"@®®® 

I nfluencing the pol itical structure .. 

I nfluencing social values . . . . . . . 

Raising a family ............. . 

Having administrative responsibility for the work of others 

Being very well off financially ............ . 

Helping others who are in difficulty. . . . . . . . . . . .. 

Making a theoretical contribution to science. . . . . . .. 

Writing original works (poems, novels, short stories, etc.). 

Creating artistic work (painting, sculpture, decorating, etc.! . 

Being successful in a business of my own. . . . . . . . . . . . 

Becuming invulved in prugrams to clean up the environment 

Developing a meaningful philosophy of life .. 

Participating in a community action program . 

Helping to promote racial understanding .. 

Keeping up to date with political affairs 

'@®®® 
..... @€>®® 

..... @®®® 

..... @®®® 

..... @®®® 

..... @®®® 

....• @®®® 

.®®®® 

.@®®® 

.@®®® 

.@®®® 

.@®®® 

38. What is your best guess as to the 
chances that you will: 

(Mark one for each item! 

®NoChanC8~ 
@Very Little Chance 11 

®SomeCMnce 
®Very Good Chance---, I 

Change major field? .... 

Change career choice? . . 

Fail one or more courses? 

Graduate with honors? .. 

Be elected to a student office? ... 

Get a job to help pay for college expenses? . 

Join a social fraternity, sorority, or club? .. 

'Live in a coeducational dorm? ...... . 

Be elected to an academic honor society? .. 

Make at least a "B" average? ............. . 

Need extra time to complete your degree requirements? . 

Get tutoring help in specific courses? ..... . 

Have to work at an outside job during college? .. 

Seek vocational counseling? ............ . 

Seek individual counseling on personal problems? .. 

Get a bachelor's degree (B.A., B.S., etc.)? ......•. 

Participate in student protests or demonstrations? .... 

Drop out of this college temporarily (exclude transferring)? . 

Drop out permanently (exclude transferring)? . 

Transfer to another college before graduating? ....•..••... 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

B®@® 

®®@® 

®®@® 

®®@® 
Be satisfied with your college? .............•...•••.. ® ®@® 

Find a job after college in the field for which you were trained? 

Get married while in college? (skip if married! .....•....... 

Get married within a year after college? (skip if married) ..... 

®®@® 

®®@® 

®®@® 

The Laboratory for Research on Higher Education at UCLA actively encourages the colleges 
that participate in this survey to conduct local studies of their student bodies. If these studies 
involve collecting follow-up data, it is necessary for the institution to know the students' ID 
numbers so that follow-up data can be linked with the data from this survey. If your college 
asks for a tape copy of the data and signs an agreement to use it only for r_rch purposes. do 
we have your permission to include your to number in such a tape? Yes .0 No. 0 
39.@®@@® The remaining circles are provi(Jed for items 44.® ®@)@)® 
4O.®®0'6''E' spe<ilically designed by your eollellll. r •• her 45.®®0'6'@ 

\1::1 '1::1 \eI Ihoo by .he laboratory lor R .... reh on Higher \1::1 '1::1 

41. ® ®@@ @ ~~u~~:::;. ~~:: ~~I:yh=ee:::::~e!~~: 46. ® ®@@® 
42.®®@@@ dirnction, given you. 47.®®@@® 
43.®®@@@ THANK VOUI 48.®@@@® 

Pr.p.red by Ibe Laboratory for R .... "'h on Higher Educ.tio., Uni.eroity of California, L .. Angel .. , Colilorni. 90024. Proc ...... by Intr •• Corporllio., 4555 W.st 111b S_t, Minne.polis, Minne,ota 55435. 
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Region Categories 

Coding Scheme for Collapsed Items 

Father's Occupation 

Mother's Occupation 





Region 

East 

Midwest 

South 

West 
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Region Categories 

State 

Connecticut; Delaware; District of Columbia; 
Mainej Maryland; Massachusetts; New Hampshire; 
New Jersey; New Yorkj Pennsylvania; Rhode 
Island; Vermont; Puerto Rico; Virgin Islands 

Illinois; Indiana; Iowa; Kansas; Michigan; 
Minnesota; Missouri; Nebraska; North Dakota; 
Ohio; South Dakota; Wisconsin 

Alabamaj Arkansasj Florida; Georgia; Kentucky; 
Louisiana; Mississippi; North Carolina; 
South Carolina; Tennessee; Virginia; West 
Virginiai Canal Zone 

Alaska; Arizonai California; 
Hawaii; Idaho; Montana; Nevada; 
Oklahoma; Oregon; Texas; Utah; 
Wyoming; Guam 

Coloradoi 
New Mexicoi 
Washington; 
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Father's Occupation 

Collapsed Category 

Artist 

Businessman 

Clergy or Religious Worker 

College Teacher 

Doctor 

Educator (secondary) 

Elementary Teacher 

Engineer 

Farmer/Forester 

Health Professional 

Lawyer 

Military Career 

Research Scientist 

Skilled Worker 

Semiskilled Worker 

Laborer 

Unemployed 

Other 

Item Response Alternatives 

Actor or entertainer; Artist; I nterior decorator 
(including designer); MUsician (performer, composer) i 
Writer or journalist 

Accountant or actuary; Business executive; Business 
owner or proprietor; Business salesman or buyer 

Clergyman (minister, priest); Clergy (other religious) 

Col/ege teacher 

Dentist (including orthodontist); Physician 

School counselor; School principal or superintendent; 
Teacher or administrator (secondary) 

Teacher or administrator (elementary) 

Engineer 

Conservationist or forester; Farmer or rancher 

Dietitian or home economist; Lab technician or 
hygienist; Optometrist; Pharmacist; Therapist 
(physical, occupational, speech) i Veterinarian 

Lawyer (attorney) or judge 

Military service (career) 

Scientific researcher 

Skilled trades 

Semiskilled worker 

Laborer (unskilled) 

Unemployed 

Architect or urban planner; Business (clerical); 
Clinical psychologist; Computer programmer or analyst; 
Foreign service worker (including diplomat); Homemaker 
(full-time); Interpretor (translator); Law enforcement 
officer; Nurse; Social, welfare or recreation worker; 
Statistician; Other occupation 
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Mother's Occupation 

Collapsed Category 

Artist 

Business 

Business (clerical) 

Clergy or ReligiolJs Worker 

College Teacher 

Doctor 

Educator (secondary) 

Elementary Teacher 

Engineer 

Farmer/Forester 

Health Professional 

Homemaker (full-time) 

Lawyer 

Nurse 

Research Scientist 

Social, welfare, or 
recreation worker 

Skilled Worker 

Semiskilled Worker 

Laborer 

Unemployed 

Other 

Item Response Alternatives 

Actor or entertainer; Artist; Interior decorator 
(including designer); Musician (performer, composer); 
Writer or journalist 

Accountant or actuary; Business executive; Business 
owner or proprietor; Business salesman or buyer 

Business (clerical) 

Clergyman (minister, priest); Clergy (other religioLls) 

College teacher 

Dentist (including orthodontist); Physician 

School counselor; School principal or superintendent; 
Teacher or administrator (secondary) 

Teacher or administrator (elementary) 

Engineer 

Conservationist or forester; Farmer or rancher 

Dietitian or home economist; Lab technician or 
hygienist; Optometrist; Pharmacist; Therapist 
(physical, occupational, speech); Veterinarian 

Homemaker (full-time) 

Lawyer (attorney) or judge 

Nurse 

Scientific researcher 

Social, welfare, or recreation worker 

Ski lied trades 

Semiskilled worker 

Laborer (unskilled) 

Unemployed 

Architect or urban planner; Clinical psychologist; 
Computer programmer or analyst; Foreign service 
worker (including diplomat); I nterpretor (trans-
lator); Law enforcement officer; Military career; 
Statistician; Other occupation 
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Precision of the Normative Data and Their Comparisons 

So far as random errors are concerned, the standard error of a 
categorical percentage is a function of that percentage and of the 
number of participants (unweighted) in the norms group. Approximate 
standard errors for various item response percentages, by size of 
norms group, are presented in Table 0-1. If one allows for finite 
sampling and stratification, values would be somewhat lower. Primarily, 
however, stratification ensures some sampling in all sectors of higher 
education and provides a basis in the weighting procedures for dispro­
portionate sampling of institutions. I n comparisons involving item 
response percentages for independent norms groups or for freshman 
cohorts, the standard error of the difference is approximately equal to 
the square root of the sum of the squared sampling errors. 

A potentially important source of error in stratified sampling is the 
nonrepresentativeness of samples within each stratification cell. Although 
reasonable precautions are taken to minimize known sources of systematic 
bias, the data are subject to some unknown degree of constant and 
nonrandom variable errors. A participating institution must be cautious 
when it compares its own summary data with data for the corresponding 
national norms group, especially when the institution is small or when it 
has not surveyed all entering freshmen. 

While comparisons of data since 1975 with earlier published nation­
al norms from the first nine surveys of freshmen (1966-1974) are possi­
ble, it is recommended that such comparisons not be done until publica­
t ion of a revi sed set of norms from these earl i er years based on the 
stratification scheme as revised in 1975. Those wishing to make compar­
isons before the revised norms are available should keep in mind the 
following considerations: 

1. In addition to the revised selectivity measures introduced in 
1975, major changes in the stratification and weighting procedures were 
introduced in 1968 (addition of cells for black colleges and selectivity 
levels) and 1971 (addition of cells for public and private universities, 
public and private black colleges, and size levels for two-year colleges). 

2. Since certain items may not be comparable because of minor 
wording changes, the exact wording of items should first be examined. 

3. While every effort has been made to maximize comparability of 
the institutional sample from year to year (repeat participation runs 
about 90 percent), comparability is reduced somewhat by (a) non-repeat 
participation and (b) variations from year to year in the quality of data 
collected by repeat participants'. 

4. Since the regional norms are not based on the CI RP stratifica-
tion design (all of the other 34 norms groups are derived directly by 
collapsing selected stratifcation cells), regional comparisons (particularly 
of Ws), should be made with caution. 
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Standard Errors of Categorical Response Percentages 
for Norms Groups of Various Sizea 

Number of Actual Partib cipants in Norms Group 

2,500 

5,000 

7,500 

10,000 

25,000 

50,000 

75,000 

100,000 

150,000 

175,000 

1% or 99% 

.199 

.141 

.115 

.100 

.063 

.044 

.036 

.031 

.026 

.024 

10% or 90% 25% or 75% 

.600 .866 

.424 .612 

.347 .500 

.300 .433 

.190 .274 

.134 .194 

.110 .158 

.095 .137 

.077 .112 

.071 .104 

aAssumes simple random sampling of students from an infinite 
population. 

bTo determine, see Table 3, column 2. 

50% 

1. 000 

.707 

.577 

.500 

.316 

.224 

.183 

.158 

.129 

.120 
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Sample Report Furnished to a Participating Institution 





Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

Americon Council on Educotion ond the University of Colifornio, Los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FALL (1918 ) Page 1 of 16 

:Ite. !lullber of Name of Institution Un:i.verSi.t.:i,es .a.t.~ lIorlls 
Description Respondents Hale Female fatal Bale Pemale total 

-------- ---------------------.---------.,.... (Percentages) ------------
luaber of Studeats (*) 1115. 41.9 52.1 100.0 51.8 48.2 100.0 

-------------.-------~--------~-----------~--------------~----------------------------------.--------~----lear Graduat.ed frail High Schoo~ 1750. 
1978 98.9 99.7 99.3 97.1 98.0 97.5 
1911 0.8 0.2 0.5 1 •. 7 1.2 1.4 
1976 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.3 
1975 or earlier 0.1 0.0 0.1 0.5 0.3 0.4 
H.S. eqQivalency (G.E.D. test) 0.1 0.1 0.1 0.2 0·1 0.1 
never cOllpleted high SChool 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.2 

---------------_. ------------------.------------~---~---------------------.--.--------~---------~-
~ge by Deceaber 31. 1978 1754. 

160ryouDger Q.II 0.4 0.4 0.1. 0.1 0.1 
11 7.7 11.4 9.6 3.0 4.8 3.9 
18 78.3 80.2 79.3 78.4 81.7 80.0 
19 12.2 7.6 9.8 16.9 12.4 14.7 
20 cO. 8 0.3 0.6 0.9 0.4 0.7 
21 Q~2 .0pO· 0.1 0.2 0.1 0.2 
22 O~l 0-:.0· 0.1 0.2 0.1 0.1 
23-25 .q...:J 0.00.1 0.2 0.2 0.2 
26-29 o.~l 0.·0 0.1 0.1 0.1 0.1 
30 or older . 0;;0. O.Q O~O 0.1 0.1 0.1 

----------------------------4~1-~~~j,'·,,::' :~~~~·,;;,.:.f~:·; - ',;.,:;.-~--~-___ ~~~...-~----
Racial Background (1). 1145 .. ·. '. .:,.<' '., . ' 

IIhite/Caucasian 6.9.4 '.' :.68.,', 6.8-:"1. 92.0 89.1 90.9 
B1ack/Begro/Afro-AJlericaD .;,':' . <;l.4·1:';';;O ,1I·.f! 5.3 7.6 6.4 
Aaerican Indian .. '(::'1.::): O;~..; 110,0: 0.6 0.5 0.6 
Orienta1, "il~':,:t:z:¥:i:: ·.tj~~,~~LS 'i r 1.4 1.2 1.3 
l!uicU-Aaerican/Chicano ) ',';'i:·5'..:~:,,,,·J9"/,~i<2,;; 0.5 0.6 0.6 

--~~:~;~:~~:~:::::-'"-~--------t~~,;:~~\~~;i,~~~~:!:;~~.;:,;'I·.\~~!,~~~7'~~~;#~-~,...-~:~ ---~~~---.. -~--
Political orientation 'f.;12,1.'f": ;.:;, +'.<""n' .. ' ," .. / 

far left ::':.'::"i.;;f'lfo 1.7 0.9 1.3 
liberal . :."30 .. ~,,a.o.4 27.Q 26.3 26.1 
lIiddle-of-the-road "; 46.;';'2·.: 51.1 49.8 58.6 54.Q 
conserYiltiye.;.a"~ti;· 17.1 20.6 13.9 11.4 
far right .. 0..... . 0.5 0.9 0.3 0.6 

---------------------------------------------------~-------------------------------~~~~--.-~~-Ayerage Grade in Bigh School 1762. 
A or A+ 28.5 26.9 27.6 15.8 20.9 18.3 
A- 34.6 35.6 35.1 17.2 21.4 19.3 
B+ 26.2 27.2 26.7 22.3 24.3 23.3 
B 8.3 9.1 8.7 22.'1 21.2 22.0 
E- 2.2 0.7 1.4 11.2 6.8 9.1 
C+ 0.1 0.3 0.2 7.4 3.7 5.6 
C 0.0 0.2 0.1 3.3 1.7 2.!? 
D 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 

---------------------------------~------------------"-.-----------~--------------~~~~-~~~~ 
~cadeaic Baat in High School 1757. 

top quarter 90.4 84.3 87.2 63.4 69.9 66.5 
2nd qU41:ter 8.2 14.1 11.6 27.3 23.6 25.5 
3rd quarter 1.3 0.9 1.1 8.5 6.1 7.3 
lowest qual:ter 0.1 0.1 0.1 0.8 0.4 0.6 

I ..... 
..j:o. 
W 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted iointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FALL (1978 ) Pogo 2 of 16 

Itei lllllllber of Name of Institution UnJ.versiU.es Bat.! lIoras 
Description Respondents aale Female Total aale Fe.ale Total 

-------------,..-----------------------:----,..--. ---- (Percentages) ---"~"'-"'---""''''''''-. -
Est.iaated parutal Xncoae 1610. 

less than $3,000 
$3,000 - $3,999 
$4,000 - $5,999 
$6,000 - $7,999 
$8.000 - $9,999 
$10,000 - $12,499 
$12,500 - $14,999 
$15,000 - $19,999 
$20,000 - $24,999 
$25,000 - $29,999 
$30,000 - $34,999 
$35,000 - $39,999 
$40,000 - $49,999 
$50,000 or .ore 

2.0 
1.0 
2.4 
3.4 
2.2 
7.5 
5.7 

11.4 
14.7 
10.5 
H~2 
5.7 
6.2 

16.0 

2.7 
0.5 
1.7 
2.7 
2.9 
6.9 
6.4 
9.2 

11.1 
9.5 
9.5 
7.5 
8.9 

19.8 

2.4 
0.7 
2.0 
3.0 
2.5 
7.2 
6.1 

10.3 
13.2 
10.0 
10.3 
6.6 
7.6 

18.0 

1.4 
0.8 
1.6 
2.1 
2.6 
5.8 
7.0 

14·6 
16.6 
11.5 
10.3 
6.2 
6.8 

12.5 

1.6 
1.2 
2.1 
2.6 
3.1 
6.7 
1.3 

13.2 
15.7 
11.6 
10~3 
6.4 
6.8 

11.4 

1.5 
1.0 
1.8 
2.4 
2.9 
6.2 
1.1 

13."9 
16.2 
11.5 
10.3 
6.3 
6.1:1 

12.0 ._-- . --------------------,":!!':~ ........ ~~-. -----------~-----~-..-......-~--.-~~-
Persons Currently Dependent 
aD Parents for Support •• 1739..: " 

one ~.;~. 1.1 2.2 4.5 3.3 3.9 
tvo " ~6~.t .. 7.'J1 .•. 4 8.2 6.7 1.5 
three . '·""l .. 6,·17·,~ :n .. 5 18.3 18.1 18.2 
fourr.:";·2;:~,;If,/.~ . 2il}il29~.0 21.3 21.3 27.;J 
five .', ·:'!1;:·'2~~:~;;2,5;¥:iI 25';~; 23.7 24.3 24.0 
six or more" .... '. .,:l1";;~y': . ;1g~;a ;1.80,'. 11.9 20.3 19.1 

60.8 
29.0 
7.4 

-~:::j( ~!~:~:r~:~!::~:-------~:~:i .• :./)I:lt1;.::"'"~f1~.··.'··::";~~;·,''''~f~~·--..,.--------.. ---
none ,;'; ,56.;o~~ 5:;1..'8, l>~'iQ; 62.2 61.5 

28.11 
7.3 
2.8 

one . . .. ' ..•..• ; .. 30. .. 1:: 3~i.ol;;3l~$ 27.9 

~:~ee or aore '. . ,;dP:~f;s,,}~!t, ;:~~. ~: ~ 
---------------":'"'---------------~~~, .. ~ .. - '.):t~:f~~~t,~i'.-:<~ ~~~~~~~-:-~-. --_. 

Li"fiDg lIith Partlll.t.s (for aore ., .. .. •.. "., ' . 
thaD two co,secut:i"fe weeks) .* 1735. 

yes 
no 

95 ... Q.. 9& .. ,10 '>95.6 
.. 5;;.Q' .• 3.9 4.4 

93.7 
6.3 

2.8 

93.6 
6.4 

93.7 
6.3 

----------------------------------------------------~~~---------------------~-~--~~----~-~-Listed as EXeaption OD Parental 
Federal :Incoae 'fax Bet1U:Jt ** 

yes 
no 

1573. 
92.5 
7.5 

90.4 
9.6 

91.4 
8.6 

88.4 
11.6 

88.6 
11.4 

88.5 
11.5 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------. '. , . . - . . ... . 
Becei"fing aasistaace lIorth $600 
or Sore Proa Pareats *. 

Jes 
no 

1638. 
84.3 
15.7 

85.3 
14.7 

84.8 
15.2 

77.8 
22.2 

80.4 
19.6 

19.0 
21.0 

--------------------------------------------------------------------------~---~------~----~---~---------Sarital Status 
not presentlx Ilarried 
married, living vith sp.ouse 
married, not living vith spouse 

1758. 
99.6 
0.1 
0.2 

99.6 
0.3 
0.1 

99.6 
0.2 
0.2 

99.6 
0.3 
0.1 

99.6 
0.3 
0.1 

99.6 
0.3 
0.1 

I 
....... 
..j::o 
..j::o 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll (1918 ) Page 3 of 16 

:Ite. lu.ber of Name of Institution UniyerSi.ties Jlatl Baras 
Description Respondents ~ale Fe.ale Total 4ale leaale rotal 

---------------------,-------------------------- (PeJ:Centa.ges) .,--.-, -, ---~-
High School Progra. 1110. 

college preparator! 98.1 98.0 9S.1 96.5 95.1 95.8 
other 1.9 2.0 1.9 3.5 4.9 4.2 

--------------------------------------------------------------------~---~--~---~--~~~~~-~-~-High School Progra. Prepared 
Student 'erl lell in 

.athe.atical skills 1166. 52.5 37.2 44.6 45.1 36.3 40.9 
reading and caaposition 1166. 33.2 45.5 39.6 34.1 4S.S 40.1 
foreign languages 1763. 19.0 27.9 23.1 15.5 24.1 19.6 
science 1163. 42.8 32.6 31.5 44.5 37,.5 41.2 
historJ. social sciences 1766. 4.2.2 40.2 41.2 43.2 39.9 41.6 
vocational skills 1716. 9.8 11.0 10.4 12.5 14.6 13.5 
.usical and artistic skills 1730. 16.6 21.3 19.1 2G.O 28.a 23..9 
studJ habits 1153. 24.4 30.5 21.6 2().a 25.7 23.1 

------------------------------------------------------------------~---------~---~~-~~~----~~ Have Had ie.edial 19rk In •• 
English 1175. 7~;8 7.0; 
reading 117S,! ' 7 ~,S S'~S 'c 
.&theaa tics 17lS: 7 ... Jk 1~ 7 
social stUdies 1117S;,5.6 ' 4.'4 
science 1715'; , , ,4.".~,'" •. ~ 
foreign language ,,17.7~.,,(,i, ( • :5;';,~; ", :l{~~:; 

-;!!:~~:: -;;~;;i-;;;;-1;---------~r::~;:/'~I~~:~~:~7~'rt 
rea,,:\ng .17i1~. "H'Ji'" ,'.l~!l.~"('" 
aa then tics ; filii .,of C :1 ~l~i;::"~~iii:.i::tt.i'« ,.; 
social studies \~ '1715":: ,}1ijilr.:';::.:::&'~:;::,:::~ ,', ", .;;, ""''''7'''' '"~''''' science S ~;;l,l~.i f' '" 

foreign language '~" 1 
--------------------------~ 
PhJsicallf Handicapped ..'~. 

_;;§s O;-;:IIcU.;;-;;-----~~----' ~~~j(Jf~~\"" 
hearing 33. . ,,1_..,,~;;,;1'i:filr'.3 

1.3 5.5 6.1f 
7.9 6.1 7.0 
8.3 6.7 1.6 
7.7 5.7 6.~ 

~ 
1 

12.2 9.8 11.1 
6.2 11.9 5.6 

15.7 23.6 19.5 
2.5 3.1 2.8 
7.9 14;.3 11.0 

12.Q 10.4 11.2 ___ ,_' ___ ~~---~~...r..-.. 
97.7 91.9 91.8 
2.:l 2.1 2.2 

-----~~-------~--~~ .. 
15.2 11.0 9.2 10.1 

speech 33. 0.0 6.7 3.0 4.5 2.3 3.5 
visual 33. >0.0 33.3 42.4 44.2 42.5 113. If 
orthopedic 33. 16.1 0.0 9.1 16.0 14.1 15.' 
learning disability 33. 5.6 6.7 
other 33. 5.6 0.0 

6.1 2.6 1.11 2.0 
3.0 13.3 10,~ 1 11.8 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------. . , . .. , .. ~.' "" 

Does BaliClicap Begaire 
Arcbitectaral Accoaaodatiolls •• 

no 
les 

73. 
95.3 
4.1 

96.7 
3.3 

95.9 
4.1 

98.1 
1.3 

98.7 
1.3 

98.'1 
1.3 

I ...... 
+::0-
<.n 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll (1978) 

Ite. lIU.liber of Name of Institution 
Description Bespondents aale Pemale Total Bale remale 

Page 4 ~6 

arms 
'lotal 

------------. -----------...,.-----------.------------ (Percentages) .,.---,.-...,. _ -- --~-
Reasons .oted as Yer! Important 
in Deciding to go to College 

parents wanted me to go 
could not find a job 
get avay from home 
get a better job 
gain general education 
improve readinq-study skills 
nothing better to do 
becon a more cultured persou 
• ake, more money 
learn .ore about things 
!Reel nev and in terestinq people 
prepare for graduate school 

1756. 
1735. 
1743. 
1746. 
1746. 
1754. 
1739. 
1748. 
1741 • 
1753. 
1745. 
1740. 

31.4 
1.8 
6.1 

68.2 
70.7 
34.3 
2.2 

40.3 
63.2 
77.5 
5.6.4 
68.9 

36.4 
2.3 
5.9 

68.1 
84.9 
44.1 

2.1 
54.5 
56.3 
87.1 
72.6 
65.7 

34.0 
2.1 
6.0 

68.2 
78.1 
39.4 

2.1 
47.8 
59.6 
82.5 
64 .• 8 
67.2 

25.5 
2.6 
8.8 

73.4 
64.7 
32.3 
. 2.0 
30.2 
611.6 
70.7 
54.9 
50.5 

29.3 
2.8 

11.0 
73.8 
78.6 
38.2 

1.6 
42.3 
53.7 
81.8 
71.5 
48.8 

27.3 
2.7 
9.9 

73.6 
71.~ 
35.2 

1 •. 8 
36.0 
59.4 
76.1 
62.9 
49.1 ---------------------------- ----~-------------~--.----------~-----~~~~~-~-~ 

rhis Colleg~ is Student's 
first cboice 
second choice 
third choice 

1172. 

less than third choice ,":' ________________________________________ ~~~-4.-
:""~ :' '\ .".:: 

BeaaOlls loted as Yery xmpol:taat 

.8a~:a 86.9 77.2 79.3 78.2 
.; 9,:..S 10.6 17.3· 16.5 16.9 
,1~4.;:1.9 3.·7 2.9 3.l 
'.0 .. 5 ... - ... :')~.6 1.8 1.3 1.5 
~;~,~~,~::;~~~-~-. .~ ~~----~~-

iD Selecti1lg tUs College .. ' . . ... ' .' .' ". ........ . . . 
relatives v~ted me to cose here .!.'".?/1 .. :1. al>! •... ~ _j;.ii .•. :, .. ~.::,::;.· •. :,.,.:6:.; ... ~t.:' ... > ... :8~J .. " .. - ..... ,.·· .. '\.;1:~4;;,.·.~,.~.. 4.3 5.6 5.0 
teacher advl.sed lIIe ;ii i 1·"~.,:'· \ ~,'):··:;If:·~·Jk::_,~:3:"I:B,w "':'" 4:'o"\)\.'!' 3.1 3.4 3.3 
has a good academic reputation :, !l1#i~.;,.;:lil,:~;·-l~l;':;··!JJ~:Il~}";l}g.~\: t: 59.5 67.0 63.1 
offered financial assistance), P?01.f'i(i~\i;~:J:~~:~l-::'~~i~"'I'J,:: 1Q,..6f.' 12.8 12.7 12.11 
not accepted anywhere else ;".lM":~ i:',l~,: .)!~~,". ". tiiO'". ,,~Ji:) 2.11 1.6 2.0 
advice of someone who attended 'i \J~\l::~i, ", l(t;:~r'- N~Jt·- .:i1'1:;:;t .;' 12.2 14~3 13.2 
offers spe~i~l educ progJ;aas.:,\1,'l~~li\(>1:'::, .. '.2~~, : 9i)~.'_ f ~!';'~!;r;\ 21.0 31.2 25.9 
has lov tU1.tl.on ,fV'I,'''. ': "-~d: ;1l&""if", .. ',111-11 {2j'9i. 14.5 14 .. 3 14.4 
advice of guidance counselor 1i~1.!"· <,_,v~~>'6;.;l>P· .. ~.; 11.8". '.,.- :;',," 5.7· 5.8 5.7 
wanted to live at hOllle It;Qb,., ""~,,, 9< ... ;1;-- ~ ·,1,.8 /lfi,7 4.8 4.2 4.5 
friend suggested attending 17()%i<c,' (.··'''4 •. ~ ·~.O.- ."~Y''lI.2 5.2. 5.9 5.5 
call representative recruited lIIe 1694~.\!:j:>:;<'"::cI1f~q.'-;:i;,"');;..l;~;:;i:· 1.2 . 3.31.8 2.6 

----------------------.---------~ I,!,~~~~~---~----~-,-.-, ~~ ___ ~~-~~-
luaher of Other Colleges Applied -.. ' '·J'''~0";''>'''' ,,' , ... ,' 
to for Admissioa this Iear 17q6. 

none 
one 
tvo 
tbree 
four 
five 
six or .are 

36 .• 6 
28.5 
18.1 
9.7 
4.2 
2.2 
0.8 

35.6 
31.0 
19.3 
9.5 
2.1 
1.6 
0.9 

36.1 
29.8 
18.7 
9.6 
3.1 
1.9 
0.9 

32.~ 33.4 32.9 
15.9 18.4 17.1 
17.0 17.9 11.S 
14.8 13.7 14.3 
8.0 7.2 7.6 
5.5 4.5 5.0 
6.3 4.8 5.6 

-~-------,------------------------------------------~------------------~--------------~~~~-~~ luaber of other College 
Acceptances this Ieal: 1149. 

none 18.8 11.2 14.9 15.6 12.0 13.9 
one 45.5 50.6 48.1 27.9 30.9 29.3 
tllO 23.2 24.5 23.8 24.2 25.2 24.7 
three 8.3 8.7 8.5 11.1 17.3 17.2 
four 2.4 3.5 3.0 1.c.} 7.9 7.9 
five 1.3 0.8 1.0 3.7 3.7 3.7 
six or lIare 0.5 0.7 0.6 3.~ 3.0 3.3 

I ...... 
-I:> 
0"1 
I 
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Itell -----~lhli11.ber of Name of Institut ion Ulli.verS1.t:i.es lI1atI. Boras 
Description Respondents Bale Female 70tal Sale Fe.ale Total 

---------------------------------------.----------- (Percentages)----,...-;--.,.-. ----
CQr~ent Beligious prefereace 1695. 

Baptist 4.2 q.8 q.5 10.6 10.9 
congregational (O.C.C.) 0.9 0.7 0.8 2.2 2.3 
Bastern Crthodox 1.0 0.6 0'.8 0.7 0.7 
Episcopal 2.q 3.2 2.8 3.6 q.l 
Jewish 17.3 lq.2 15.7 8.0 7.3 
Latter Day Saints (Bora on) 1.0 0.6 0.8 0.1 0.1 
Lutheran q.O 3.6 3.8 6.q 6.7 
Methodist q.5 4.5 4.5 10.5 11.5 
Busli. 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 
presbyterian 6.2 10.0 8.2 6.7 7.2 
Quaker (SOCiety of Friends) 0.0 0.1 0.1 0.2 0.2 
Roaan Catholic 2q.l 27.3 25.8 32.1 33.Q 
seventh Day Adventist 0.1 0.5 0.3 a.' 0.2 
Unitarian-Universalist 0.5 0.8 0.6 0.5 0.5 
other Protestant Q.5 3.5 4.0 3.8 3.8 
other religion 6 .• 9 5. 1 . 6.0 2.8 2.8 
none 22.3 20.4 . 21.3 11.5 8.2 

10.7 
2.2 
0.7 
3.8 
7.1 
0.1 
6.5 

11.0 
0.2 
7.0 
0.2 

32.7 
0.2 
0.5 
3.8 
2.8 
9.9 

----------------------------------------------~-~~~~-~~~~---~---------------~~~~---~~--. Are You a Reborn Christian •• 
no 

1 Q68. 
84.8 
15.2 

18.4 
21.;fj 

8'1.4 
18.6 

76.5 
23.$ 

72.6 
27 •• 

74.6 
25.Q yes 

------------------------------~~~~~ "i;,. t£~~~-,-~~-~-~--------. -,.-. -~~-~ 
Highest Degree Planned Here 1346. 

none O.T o.'.!' . 0.r'7 2.1 2.2 2.2 
associate (A.A. or equivalent) ".~ 0 ... 1 O~~ 1.3 1.8 1.~ 
bachelor's (B.A., B.S.) 40.2 4~ ... ~ 44 .• 9 62.7 70.4 66.3 
master's (a.A •• a.s.) .29,.9 26.2 21. •. 8: 20.6 16.8 18.1,1 
Fh.D. or Ed.D. a';'7 8;';0 "a'~~ '. 3.7 2.7 3.2 
H.D •• D.O •• D.D.S., or D.V.!. . t~~,~ 9;' . 12'~2.: 5.3 3.6 Q.$ 
LL.B. or J.D. (J.av) 4.,9 4 .. 3 .ij .. ~ 2.9 1.6 2.3 
B.D. or a.Div. (divinitl) q .. ~ . 0.3 It •• 0.2 0.1 0.1 
other 0 •. , 0.7 0 •• 1.2 0.8 1.0 

----------------------------------~,-------,~~~~....:...~~f-----· --~---.... -~-~------
Highest Deg£ee Planned AnJwhere 1592 .. 

none Q;;} ~.l 0.2 0.8 0.8 0.8 
associate (A.A. or equivalent) . 0 .• ;(1· 0.0 0.0 0.6 1.2 0.9 
bachelor's (B.A., B.S.) 12.9 20.7 16.9 30.0 37.1 33.4 
.aster's (ft.A., 8.S.) 32.8 36.1 34.5 32.0 32.9 32.Q 
Ph.D. or Ed.D. 20.5 15.5 18.0 13.4 11.0 12.3 
8.D., D.O., D.D.S., or D.Y.!. 22.2 16.9 19.5 13.3 9.7 11.6 
L.L.B. or J.D. (la'll) 9.6 9.8 9.7 8.2 5.7 7.0 
B.D. or B.Div. (divinity) O.Q 0.0 0.2 O.Q 0.1 0.3 
other 1.3 1.0 1.1 1.3 1.3 1.3 

---------------------------------------------------------------------------------~------~~----~~ Yeteran 
no 
les 

17Q2. 
98.8 
1.2 

99.6 
0.4 

99.2 
0.8 

99.0 
1.0 

99.6 
O.Q 

99.3 
0.7 

--------------~-----------------------------------~---------------------~~~-------~~~~------~-~-Peraission To Use Data 
Jes 
no 

1464. 
78.2 
21.8 

H.5 
25.5 

76.2. 
23.8 

80.3 
19.7 

82.2 
11.8 

81.2 
18.8 

I 
I-' 
.j::o. 
........ 
I 
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Item lumber of NilI11e of Institution Iln.i."ers:1ties lat1 1I0ras 
Description Respondents Ha.le Feaa.le Tota.l Bale Fe.a.le Total 

------------------------------------------------------------------------(percentages)---~----~-------~---
Probable aajor Field of StudJ 1707. 
ABtS and Hual'I!IBS 

art, fine and app.lied 
English (langnage-.literature) 
history 
Journalism 
language (except Eng.lish) 
au sic 
philosophy 
speech 
theater and draaa 
theology or re.ligion 
other arts and hu.anities 

BIOLOGICAL SCIBICB 
biology (genera.l) 
biochemistry or biophysics 
botany 
marine (life) science 
microbiology or bacterio.logy 
zoo.logy 
other biological sciences 

BOSIJIBSS 
accounting 
business admin. (genera.l) 
finance 
lIarJr.eting 
manage.ent 
secretarial studies 
other business 

BDUCUIO. 
business education 
elementary education 
music or art education 
physica.l education or recreation 
secondary education 
special education 
other ed Qcation 

EIIGI.llBBBIIG 
aeronautical or astronautica.l 
civil 
che.ica.l 
electrical or electronic 
industrial 
mechanical 
other engineering 

1.6 
1.3 
1.2 
0.6 
0.1 
1.3 
0.0 
0.0 
2.9 
0.0 
0.9 

5.8 
2~9 

0.0 
0..2 
14,~, 

Q~~ .. 
:~4' 

3.3 
3.6 
o.a 
0.8 
2.6 
1.6 
0.1 
0.1 
4.8 
0.1 
0.4 

5.3 
2.0 
O~O 
0.,0 
0.8 

. 0';"2" 
~,t,~ 

(j~'J'. ·1~~·· 
!h.,~" 2~" 

2.5 
2.5 
1.0 
0.7 
1.4 
1.5 
0.1 
0.1 
3.9 
0.1 
0.6 

5.5 
2.5 
0.0 
0.1 
0.5 
0 .• 2 

, O.~ 

1.~ 

·'~i~~;;I"::;:1~2;'i:~' 
~.Q: ", O~3 ,/:.r:O.2 

.3 .. 5 
0'-'2: 

~,1i 
0,,,,,0,:' 
iJN 

.:~Qn 6.~~:> 0.1 
.~g~; ,.,"1~.O· 0.5 
O" .. jJ,c,'~ /'O~ 2 O. 1 

2.8 
2.9 
1.0 
5.0 
0.1 
2.6 
J.6 

0.3 
0.2 
0.8 
0.4 
0.1 
0.2 
0.9 

1.5 
1.5 
0.9 
2.6 
0.1 
1.3 
2.2 

1.0 
0.8 
1.0 
1.5 
0.2 
1.3 
0.2 
0.1 
0.7 
0.2 
0." 

3.0 
1.0 
0.2 
1.0 
0.3 
0.7 
0.8 

6.8 
1.8 
1.5 
2.0 
3.8 
0.0 
1.0 

0.0 
0.1 
0.3 
0.8 
0.4 
0.1 
0.1 

1.8 
2.6 
2.6 
5.6 
0.8 
3.8 
3.1 

2.9 
1.8 
0.6 
2.8 
1.2 
1.5 
0.1 
0.3 
1.1 
0.1 
0.8 

2.8 
0.7 
0.2 
0.7 
0.6 
0.9 
0.8 

5.1 
4.1 
0.6 
2.1 
2.1 
0.8 
0.8 

0.1 
2.6 
0.5 
1.4 
0.8 
2.2 
0.5 

0.1 
0.5 
1.0 
0.6 
0.2 
0.4 
0.9 

1.9 
1.3 
0.8 
2.2 
0.1 
1.4 
0.2 
0.2 
0.9 
0.1 
0.6 

2.9 
0.9 
0.2 
0.9 
0.4 
0.8 
o.a 
6.0 
6.0 
1.1 
2.0 
2.9 
0.4 
0.9 

0.1 
1.4 
0.4 
1.1 
0.6 
1.1 
0.3 

1 •. 0 
1.5 
1.8 
3.1 
0.5 
2.1 
2.0 

I ...... 
~ 
CX) 
I 
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Itell Number of Name of Institution Un10yersities )Jat~ Borlls 
Description Respondents Kale Fe.ale Total Bale Feaa~e Total 

-----------. ----------------------------------------- (Percentages) ----.,..------
aajor Pield of study (continued) 1707. 
PB!SICA~ SCIB.CB 

astronollj 
atllospheric science 
chelllistry 
ear·th science 
marine science 
lIa theaa tics 
physics 
statistics 
other physical sciences 

PBOPBSSIOJJJ. 
architecture-urban planning 
hOlle econollics 
health technology 
library or archival science 
nursing 
phar.acy 
predent, premed, pre vet 
therapy (phys, occupat, etc) 
other professional 

SOCIA~ SCIUCB 
anthropology 
econollics 
geography 
political science 
psychology 
social Mork 
sociology 
other social sciences 

~BCBJICn 

building trades 
data processing-computer prog. 
drafting or deSign 
electronics 
mechanics 
other technical 

~BBB FIELllS 
agricu~ture 
cOIlIRunications (radio, T.Y.) 
cOIIIPuter science 
forestry 
law enforcement 
.ilitary science 
other field 
undecided' 

v.1I 
0.7 
2.5 
!l.5 
O. II 
2.0 
2.2 
0.0 
O. II 

1. 1 
0.0 
1. 1 
0.0 
.()~O 
0.7 

10.9 
O.~ 
1.8 

0 .. ·' 5 .• 5 
0.0 
6~Q 
2~~ 
0.0 
0.,2 
0..0 

Q.;Q 
;.9 
·0 •. 1 
0, .• ,0 
O;.'Q 
{) •. O 

!l.0 
2.3 
2.2 
0.2 
0.2 
0.0 
0.2 
7.8 

0.1 
0.2 
1.0 
0.1 
0.3 
2.0 
0.11 
0.0 
0.2 

0.6 
0.6 
0.6 
0.1 
3.8 
1.1 _ 
8.11 
1 .. 7 
1.1 

o~~ 
1 .. ~· 
0 __ ' 
6~ij 
8.0 
0.9 
t.,1. 
0.6. 

0.0 
0.2 
0.1 
0.0 
0.11 
0.0 

0.0 
3.9 
1.6 
0.1 
0.3 
0.0 
0.11 

12.2 

0.2 
0.5 
1.7 
0.3 
0.11 
2.0 
1.3 
0.0 
0.3 

0.8 
0.3 
0.8 
0.1 
2.0 
0.9 
9.6 
1.1 
1.5 

0.2 
3.3, 

, 0.1 .. 
6.11 
5.4. 
0.:5. 
0.1 
0.3· 

0.0 
0.6 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 

0.0 
3.2 
1.9 
0.2 
0.3 
0.0 
0.11 

10.1 

0.3 
0.2 
1.9 
0.6 
0.5 
1.2 
1.11 
0.1 
0.3 

2.11 
0.1 
0.9 
0.0 
0.1 
1.1 
7.1 
0.3 
1.5 

0.1 
0.8 
0.1 
3.7 
1.5 
0.1 
0.2 
0.1 

0.1 
1.1 
0.1 
0.1 
0.0 
0.1 

2.2 
1.7 
1.8 
1.0 
0.7 
0.1 
0.6 
11.3 

0.1 
0.1 
0.9 
0.2 
0.2 
1.1 
0.2 
0.0 
0.2 

0.8 
2.6 
2.3 
0.0 
7.0 
1.3 
5.3 
3.6 
1.6 

0.2 
0.11 
0.0 
3.5 
11.1 
1.8 
0.6 
0.3 

0.0 
0.6 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 

1.2 
2.1 
1. II 
0.5 
0.5 
0.0 
0.8 
6.7 

0.2 
0.1 
1.5 
0.11 
o. II 
1.2 
0.8 
0.1 
0.2 

1.6 
1.3 
1.6 
0.0 
3.11 
1.2 
6.2 
1.9 
1.6 

0.2 
0.6 
0.0 
3.6 
2.8 
0.9 
0.11 
0.2 

0.0 
0.9 
0.1 
0.1 
0.0 
0.1 

1.7 
1 •. 9 
1.6 
o • ., 
0.6 
0.0 
0.7 
5.5 

I ...... 
~ 
~ 
I 
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:Ite. }jURbel::o~~e of IlIstiFution ----- -.rDi.TerSi.ties .aU Bor:.s 
Desc.ription Responde'nts lIale Fellale Total lIale Female Total, 

-------------------------------------.---------------~~----------.------(Percen~ages)-------.-.-.----~~~ 
Probable CareeE ocCUpa~iOD ' 1707. 

accountant or actuary 
actor or entertainer 
architect or urban planner 
artist 
business (clerical) 
business executive 
business ovner or proprietor 
business salesperson or buyer 
clergy (linister,priest) 
clergy (other religious) 
clinical psychologist 
college teacher 
computer programmer or analyst 
conservationist or forester 
dentis~ (including orthoaontist) 
dietitian or home econollist 
engineer 
farller or rancher 
toreign service worker 
homemaker (full-tille) 
interior decorator 
interpretor (translator) 
lab technician or hygienist 
law enforcement officer 
lawyer (attorney) or judge 
ailitary service (career, 
lIusician (performer, composer) 
nurse 
optolletrist 
pharllacist 
physician 
school counselor 
school prinCipal or superint. 
scientific researcher 
social, welfare or ree. worker 
statistician 
therapist (phys, occupa t, etc) 
teacher (elementary) 
teacher (secondary) 
veterinarian 
writer or journalist 
skilled trades 
other 
undecided 

1.2 1.5 
3.4 4.4 
1.8 0.7 
1.2 1.9 
0.2 0.3 
9.3 4.8 
1.0 0.6 
0.2 0.1 
0 .• 2 0.0 
0.1 0.1 
0.9 3.1 
0.1 0.1 
3.2 2.8 
0.2 0.2 
6.0 2 .• 7 
Q.O G.6 

16 ... 2 3.3 
.O.~l, 0.0 
O..,~. '1.& 
.ll;l1: ' q.l 
a !JO"'l 

.~?~,~; , ,J~f 
" Jl:;.l~Q~l" 

9.$ 8 .. 9." 
~Cl.~ ~,.;~. 
1 •. ~, 1~'5 

t'~:t~,: ;i~ig~' 
'" i:t~J':,1;t.2 

.' ,.' .' "".' , .. ,';- 'C'.'." ' .. A 8 
~-'':'-~'" !.,~. 

·OiO.Q. "0.2 
'~l;" ~;'Il-.F 
QitO", .' d)~1i: 
u.,i;,,: C~ 1 
0.5 2.2 
o. a 1.1 
0.2 1.3 
1.0 0.4 
2. 1 3. a 
Q.l 0.3 
3. 1 6.3 

14.7 22.1 

1.3 
3.9 
1.2 
1.6 
0.3 
7.0 
0.6 
0.2 
0.1 
0.1 
2.1 
0.1 
3.0 
0.2 
3.6 
0.3 
9.4 
0.1 
12 D.:! 
q~ .' .' O,;Cj :" 
,O~,. , 
O:;;il, ; 
9~~' 
0 .. 4 

}?; 
0~7.i 

1r~''; 
.12'.,9 
,jJi'5 

',0.1 
3.3 
0.5 
0.2 
1.4 
0.6 
0.8 
0.7 
2.6 
0.2 
4."( 

18.6 

5.~ 
0.9 
2.8 
0.8 
0.2 

10.7 
3.1 
1.1 
0.2 
0.1 
0.6 
0.3 
3.1 
1.4 
2.3 
0.1 

18.3 
1.1 
0.6 
0.0 
0.0 
0.1 
0.3 
0.6 
8.2 
0.8 
1.5 
0.1 
0.5 
1.2 
6.4 
0.1 
0.0 
4.3 
0.3 
0.2 
0.4 
0.2 
1.3 
1.7 
2.Q 
0.4 
4.2 
9.7. 

4.9 
1.2 
0.8 
2.0 
0.9 
7.0 
0.8 
1.3 
0.0 
0.1 
2.0 
0.3 
2.3 
0.9 
0.8 
1.3 
3.4 
0.2 
1.4 
0.2 
1.2 
0.4 
1.9 
0.3 
5.2 
0.1 
1.3 
7.1 
0.2 
1.4 
5.5 
0.2 
0.0 
2.8 
2.1 
0.2 
4.3 
4.2 
2.4 
2.2 
3.7 
0.1 
6.1 

14.1 

5.4 
1.0 
1.8 
1 •. 3 
0.5 
8.9 
2.0 
1.2 
0.1 
0.1 
1.3 
0.3 
2.7 
1.2 
1.6 
0.6 

11.1 
0.'1 
0.9 
0.1 
0.6 
0.2 
1.1 
0.4 
6.7 
0.4 
1.4 
3.5 
0.11 
1 •. 3 
7.0 
0.1 
0.0 
3.6 
1.S 
0.2 
2.3 
2.1 
1.g 
2.0 
2.9 
0.2 
5.11 

11.8 

I ..... 
01 
a 
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Itell 'Nuaber of Name of Institut ion l1.llivet'si ties lIatl lIorsa 
Description Bespondents Male Pellale Total Bale Fellale Total 

-----------------------------------------------------~----------------(~ercentages'-~----------~ 
Father's Ed.cattoD 1104. 

gra •• ar school or less 
sose high school 
high school graduate 
postsecondary other than col 
sOlie college 
college degree 
so.e graduate school 
graduate degree 

3.6 
5.9 

13.5 
3.3 

16.1 
26.1 

4.5 
26.4 

4.3 
4.3 

10.4 
3.5 

16.8 
26.7 

5.8 
28.1 

4.0 
5.1 

11.9 
3.4 

16.8 
26~4 
5.2 

21.3 

3.3 
6.6 

21.8 
3.9 

13.8 
25.2 
3.6 

21.1 

3.1 
6.9 

20.6 
4.2 

13.9 
25.5 
3.1 

21.5 

3.5 
6.1 

21 •. 3 
4.1 

13.9 
25.3 

3.1 
21.6 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------. . ' . . . 

Father's occupation (2, 
artist (incl perforller) 
business.an 
clergy or religious worxer 
college teacher or adllin. 
doctor or dentist 
educator (secondary) 
educator (elementary) 
engineer 
farmer or forester 
health professional (non-S.D.) 
lawyer 
silitary career 
research scientist 
skilled Norker 
semi-skilled worker 
laborer lunskilled) 
unellployed 
other occupation 

1695. 
2.1 

34.6 
0.1 
1.0 
7.1 
2.4 
0.4 

15:.5 
0-6 
1.1 
1.6 
:2.0 
1.1 8., 
2.1J 
2;.0 -
2_/1 

1.5.4 

0.7 
36.0 

0.1 
1.1 
6.6 
3.1 

··0,,3 
14.6 
0.3 
2.'1 
3 • .'4 
1.3 1.,. 
5.6 
2.8 
1.1 
2.5 
1~3 

1.4 
35.3 

0.1 
1.1 
6.8 
2.8 
0.4 

15.0 
0.5 
1.9 
2.4 
1.6 
'1.2 
6~9 
2.1 
1 .. 5 
2.5 

15.9 

(i.9 
36.0 

1.0 
1.5 
4.1 
3.6 
0.6 

10.1 
2.9 
1.1 
2.5 
1.9 
1.2 
8.5 
3.8 
2.0 
1.3 

15.9 

1.0 
33.8 

0.8 
1.4 
4.2 
3.5 
0.6 

11.2 
3.1 
1.4 
2.5 
1.9 
1.1 
8.0 
3.4 
2.0 
1.1 

18.5 

1.0 
35.0 

0.9 
1.5 
4.1 
3.5 
0.6 

10.9 
3.0 
1.6 
2.$ 
1.9 
1.2 
6.2 
3.6 
2.0 
1.5 

11.1 
----------------------------~-.---------~---~ ~~~~~-~~----~------~--~~---~ .---
Father's Beligious Prefereace 

Baptist 
Congregational (D.C.C.) 
Eastern Orthodox 
Episcopal 
JeNish 
Latter Day Saints (~or.on) 
Lutheran 
Methodist 
lI.usli. 
presbyterian 
Quaker (Society of Priends) 
ROllan Ca tho lie 
Seventh Day Adventist 
Dnitarian-Universalist 
other Protestant 
other religion 
none 

Hi54. 
3.7 
1.~ 
1.0 
2.8 

20.8 
0 .. 1J 
4.1 
5.1 
0.4 
6.5 
0.0 

22.2 
0.0 
0.3 
5.4 
1.1 

11.4 

4.1. 
0.8 
0.1 
3.5 

16.2 
0.1 
3.1 
5.1 
0.5 
9.1 
0.1 

26.5 
0.3 
0.8 
3.6 
6.4 

11.3 

4.2 
1.0 
0.8 
3.1 

18.4 
0.5 
4.2 
5.4 
0.4 
1.9 
0.1 

24.4 
0.2 
0.5 
4.5 
1.0 

11.4 

11.0 
2.4 
0.8 
3.9 
9.0 
0.1 
6.9 

11.1 
0.2 
1.8 
0.2 

32.2 
0.2 
Q.6 
4.4 
2.0 
6.7 

10.8 
2.4 
0.8 
4.1 
8.0 
0.1 
6.9 

12.0 
0.2 
1.1 
0.2 

32.3 
0.2 
0.6 
3.9 
2.0 
1.8 

10.9 
2.4 
0.8 
4.0 
8.5 
0.1 
6.9 

11.9 
0.2 
1.1 
0.2 

32.3 
0.2 
0.6 
4.1 
2.0 
1.2 

I ..... 
(J'l ..... 
I 
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Ita. Humber of Name of Institution Un::lvers:Lt::le.s Batl. lioras 
Description Respondents Kale Fe.ale Total Bale Feaale Total 

----------------------------------------------------- (Pex:centages) --------------
Bother's Education 1713. 

gra •• ar school or less 
sOlie high school 
big. school graduate 
postsecondary other than col 
sOlie college 
college degree 
salle graduate school 
graduate degree 

5.2 
5.3 

24.6 
4.7 

25.5 
21.1 
4.4 
9.2 

4.1 
7.4 

18.6 
6.8 

24.5 
23.2 

5.1 
10.4 

4.6 
6.4 

21.5 
5.8 

25.0 
22.2 

4.7 
9.8 

2.1 
5.5 

36.5 
7.1 

16.7 
21.0 

3.2 
8.0 

2.3 
5.7 

33.5 
8.2 

17.5 
21.1 
3.4 
8.3 

2.2 
5.6 

35.0 
1.6 

17.1 
21.0 

3.3 
8.2 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------. ' . . . . . 
Bother's Occupatio. (2) 1107. 

artist (incl performer) 2.1 3.0 2.6 1.5 1.7 1.6 
businessvoaan 9.3 9.9 9.6 7.9 1.9 7.9 
business (clerical) 9.4 10.1 9.8 9.6 11.0 10.3 
clergy or religious worker 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 
college teacher or ad.in. 0..;9 0.2 0.5 0.4 0.4 0.4 
doctor or dentist Q.6 0.4 0.5 0.3 0.3 0.3 
educator (secondary) 3':7 4.3 4.0 3.7 3.7 3.7 
educator (eleaentary) 5.9 7.1 6.5 6.8 1.1 7.0 
engineer 0 .• 2' 0.3 0.3 0.1 0.1 0.1 
farmer or forester ~;l2 Oel .O.~ 0.2 0.1 0.2 
health professional (lion-a. D.) 1.1. 1":1 1.:4 1.5 1.8 1 •. 1 
hoaeaaker full-tiae \ 33~2 3.0;;iQ 31.~ 33.2 31.9 32.5 
lawyer 0 .. 6 O~! 0.1f·· 0.1 0.2 0.2 
lIurse l.~.O: .1:.ii'll 1:';2 1.2 1.1 1.2 
research scientist 3.9. 5'~~ 4...(i 6.1 6.6 6.4 
social, velfa£e, ree. vorker 0';;& . Q ... ~ 0.:2·; O.,? 0.1 0.2 
skilled wQrker .2~i 1~9 ~ . .;1 . 1.7 1.5 1.6 
seai-skilled vorke£ j.i· 1~1 2';'" , 2.7 2.1 2.4 
laborer (llnskilled) .1 .. 7· 1.01 ... 5 1.6 1.5 1.5 
unelllployed 8 .. 2 6.\ 7,,;) 7.9 6.4 1.2 
othe£ occllpation 1.z.<l 111.9 U.fi 13.2 14.4 13.8 

-----------------------------------......,...;.. ..... - ..... ~~~ .. ~~~~...,;;.,..----...;<fti':'t~--. -----~----~----~--
Bother's Religions Preference 1676. 

Baptist It;;O 4;'6 4.3 11.6 11.3 11.5 
Cong£egational (u.c.c.) 1':~ 1 •. 1 1.3 2.5 2.5 2.5 
Eastern Orthodol[ 1.1 .. 0.6 0.8 0.8 0.1 0.8 
Episcopal 3.4 3.8 3.6 4.4 4.6 4.5 
Jevish 20.2 15.0 17.5 8.8 1.8 8.3 
Latter Day Saints (Hormon) 1. 1 0.1 0.9 0.1 0.1 0.1 
Lutheran 5.0 3.9 4.4 1.1 7.2 7.2 
Kethodist 5.3 6.1 6.0 12.0 12.7 12.4 
Kusli. 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 
Presbyterian 7.9 10.6 9.3 8.0 8.1 8.0 
Quaker (SOCiety of Friellds) 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 
Boman Ca tho lie 25.6 29.5 21.6 33.4 34.0 33.7 
Seventh Day Adventist 0.1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 
Unitaridn-Universali~t 0.5 0.9 0.7 0.6 0.1 0.6 
other Protestant 4.6 3.5 4.1 4.3 4.0 4.2 
other religioll 7.4 6.6 1.0 2.2 2.2 2.2 
none 11.9 11.8 11.9 3.6 3.6 3.6 

I 
I-' 
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Item lillJlber of fiame-oflnstitlition Dnl.J'ersl:Ues Bat.! IOEas 
Description Respondents Male Female Total lale Female Total 

----------------------------------------...,..----------- (PeECentages) ---....,.-----,----
Agree Strongl, or Somev.at 

gov't not controlling pollution 
gov't not protecting consumer 
fed govt discourage energy use 
too many rights for criminals 
need aoney to solve urban probl. 
not obey laws against own views 
should abolish death penalty 
need national health care plan 
energy shortage cause depression 
abortion should be legalized 
grading in high school too easy 
women's activities best in home 
live together beiore marriage 
discourage large families 
should liberalize divorce laws 
sex ok if people like each other 
woaen should get job equality 
wealthy should pay more taxes 
aarijuana should be legalized 
busing O.K. to achieve balance 
prohibit homosexual relations 
col regulate students off Campus 
students help evaluate faculty 
abolish college grades 
de-emphasize organized sports 
regulate stUdent publications 
college has right to .ban speaker 
pref treatlllent for disadvantaged 
adopt open admissious at Fub col 
use same degree standard·for all 

1720. 
1720. 
1707. 
1710. 
1672. 
1706. 
1691. 
1666. 
1681. 
1692. 
1722. 
1702. 
1690. 
1709. 
1657. 
1699. 
1721. 
170ij. 
1107. 
1692. 
1701. 
17.10. 
1702. 
1709. 
1705. 
1694. 
1675. 
1710. 
1703 •. 
1625. 

63.9 
65.5 
SQ.6 
62.8 
47.4 
27.5 
30.1 
54.6 
76.ij 
70.8 
81.3 
22.2 
56.8 
62.3 
5,1.1 
69.4 
95.2 
61..2 
46~~ 
31~9 
36.5 
8.8 

80.2 
18.4 
21_2 
111.9 
22.1;1 
3U •. fi, 
20.8 
85.9 

87.3 
71.3 
87.5 
5ij.1 
ij6.ij 
23.2 
36.2 
57.ij 
17.5 
72.7 
80.1 
10.7 
ij1.8 
53.5 
ijij.6 
38.ij 
98.5 
64.1 
45.0 
33-2 
23.4 

7 .. 7 
81.2 
17.2 
19.7 
19.4 
20.2 
29 .• 4 
16.9 
81.6 

85.6 
68.5 
84.2 
58.3 
ij6.9 
25.3 
33.2 
56.0 
17.0 
71.7 
80.7 
16.2 
49.9 
57.7 
47.7 
53.2 
96.9 
65.6 
ij$.6 
32.6 
29.7 
8.2 

80.1 
17~.8 
2Q.ij 
19.1 
2t"'ij 
30.0 
18.8 
83.1 

79.6 
68.2 
80.8 
68.7 
45.9 
33.1 
27.6 
52.5 
79.9 
60.8 
67.6 
29.4 
51.6 
57.0 
51.3 
66.9 
91.0 
72~0 
5ij.5 
33.2 
46.5 
12.0 
73.7 
15.1 
21.2 
26.8 
22.0 
29.7 
26.ij 
81.1 

85.1 
74.8 
86 .• 0 . 
58.9 
45~6 
29.0 
39.0 
58.1 
82.3 
62.4 
68.3 
1ij.8 
ijO.1 
ij7.1 
45.6 
33.9 
97.8 
70.2 
50.2 
37.ij 
30.8 
9.4 

76.8 
12.9 
2ij.4 
21.4 
18.6 
28.9 
23.2 
77.8 

82.3 
71. ij 
83.3 
63.9 
45. '7 
31.1 
33.1 
55.2 
81.1 
61.6 
67.9 
22.3 
ij6.0 
52.2 
48.5 
51.0 
9ij.3 
71.1 
52.ij 
35.2 
39.0 
10.7 
75.2 
1ij.0 
25.9 
27.1 
20.4 
29.3 
24.8 
79.5 

------------------------------------------~-------,,-~~~~------~-~~------~------------~-~---~~~---
lctiYities Engaged In B1 
St.Qdents DuriDg rhe Past. Year 

played musical instrument 
attended religious service 
smoked Cigarettes (3) 
took vi·tamins 
participated in demonstrations 
took tranquilizing pill 
wore glasses or contact lens 
attended public recital-concert 
took sleeping pills 
jogged (3) 
stayed up all night 
drank beEr 
worKed in political campaign 

1762 •. 
1761. 
1755. 
17ij8. 
1756. 
1757. 
17ij8. 
1757. 
1753. 
1757. 
1755. 
1748. 
1755. 

48 .. 3· 
7..1 •. 3 
1.~ 

64.7 
11.7 
2.1 

44.3 
17.4 

1.9 
31.6 
66.2 
60.ij 
8.0 

59.~ 
78.5 

3.ij 
71.4 
12.2 
3.9 

44.9 
84.6 

2.7 
28.3 
68.7 
ij3.9 

9.5 

54.0 
75.1 

2.6 
68.2 
12.0 
3.1 

4ij.6 
81.2 

2.3 
29.9 
67.5 
51.8 

8.8 

42.9 
84.1 
1.5 

55.3 
15.2 
ij.6 

4ij.0 
8ij .1 

2.7 
30.3 
67.8 
82.8 
11.6 

56.ij 
89.3 
12.9 
64.0 
15.8 
5.8 

54.4 
89.0 
3.2 

21.7 
69.8 
71.5 
11.8 

49.4 
86.6 
10.1 . 
59.5 
15.5 
5.2 

49.0 
86.5 
2.9 

26.1 
68.8 
17.3 
11.7 

I 
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Name of Institution Oll.1versl.t1es lIat~ lioras 
Bale Feaale Total Sale Fellale Total 

------------------.------------ -----------(Per:centages) -------< ------
Concern about ~iBanc1ng college 

no concen 
sOlie concern 
Rajor concern 

1752. 
35.6 
51.1 
13.3 

33.7 
51.5 
14.9 

311.6 
51.3 
14.1 

38.5 
119.2 
12.3 

30.9 
53.2 
15.9 

34.8 
51.1 
111.0 

-----------<----------------------------------------------------------~-----~-------~-~-.--<---~---~---sources for Educational BXpenses 
Pare.tal lid 1775. 

none 17 .6 15.8 16.7 19.2 16.6 17.9 
$1-$1199 13.8 12.9 11.3 13.3 13.2 13.2 
$500-$999 10.8 9.6 10.2 10~3 9.1 9.7 
$1,000-$1,1199 11.2 6.5 8.1 10.11 9.1 9.8 
$1,500-$:t,00O 10.6 10.2 10.4 11.2 11.9 11.5 
over $2,000 36.0 45.1 ItO.7 35.6 40.2 37.8 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- . . . ' . . . 
SHilts and SCHOLljSBXPS: 

---------------------Basic Educ. 0PfortuDity ~rant 1775. 
none 80.6 83.8 82.3 84.6 84.1 84.11 
$1-$499 3:':3 .3.5 .3.4 4.7 4.7 4.7 
$500-999 4.~ < ' 3.1 3.9 4.3 4.1f 4.3 
$1,000-$l,lt99 9.4 8.6 ~.o 3.8 4.4 4.1 
$1,500-$2,000 1.4 0.5 1.0 1.8 2.0 1.9 
over $2,000 O.S. 0.4 O.!? (l.S 0.4 0.6 

Basic Educatioaal 
Opportuaity Grant •• 

beard of prograa 17.15. 7~ .. lJ 73." 73.6 61.0 64.7 62.8 
applied for aid 1775. 50;1} 46.,~ 48.2 35.3 38.1 36.6 
gualified for aid 1775. 20.5 16~6 18 . .;,5 14.8 16.1) 15." ________ ~--------~ ___ -------~-~-~~~- ... ~~~--~~~~~-:.i~~~---___ ~~---------

SUfpleaeatal Educational 
0fPortUDity Graat l?~!ij~ 

DODe 9.2.6 .. 9~.6 9.1 .1 94.1 911.6 914.6 
$1-$499 :;i.Z ·2.1 2.1 2.2 2.3 2.2 
$500-$999 <·3~2. 2.2 '2.6 1.8 1.8 1.S 
$1,000- $1,1199 , 1~6 . 1~1J 1.8 1.1 1.1 1.1 
$1,500-$2,000 O~:? 0 •. 3 0.3 0.2 0.2 0.2 
over $2,000 .a;j) . (1.0 0.0 0.1 0.1 0.1 

----------------------------~----~------------------~-------------------------------~~-.-<-.-----.-~-State Scbolarsbip or Grant 1775. 
none 14.5 19.6 77.1 84.9 81t.8 81t.9 
$1-$1199 3.6 1.9 2.8 1i.8 6.9 6.6 
$500-$999 16.7 1 It;. 3 15.11 11.3 4.5 If. If 
$1,000-$1,499 4.9 3.7 11.3 2.0 2.1 2.q 
$1,500-$2,000 0.2 0.3 0.3 1.2 1.0 1.1 
over $2,000 0.0 0.2 0.1 Q.B 0.6 0.7 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------~ - . . . . . . 

College Graat 1775. 
DODe 82.1 83.5 82.8 85.7 87.3 86.5 
$1-$499 8.9 9.3 9.1 3.8 3.8 3.8 
$500-$999 II. 9 3.7 4.3 3.9 3.6 3.8 
$1,000-$1,1199 2.0 1.8 1.9 2.3 2.2 2.2 
:101,500-$2,000 0.8 1.1 1.0 1.5 1.3 1.11 
over $2,000 1.2 0.6 0.9 2.(1 1.8 2.3 

I 
I-' 
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Name of Institution 
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Ite. Number of Name of Institution Universiti.es Jlat~ Jloras 
Descrip'tion Respondents l1ale Fe.ale Total lIa~e Fe.ale Total 

-------------------------------------------------------~----------------(Percentaqes)-----~-----~----,----

Other PriYate Grant 1775. 
none 87.4 85.2 86.3 90.7 89.6 90.2 
$1..,$499 8.1 10.2 9.2 4.1 5.1 4.6 
$500-$999 2.2 2.7 2.5 2.4 2.7 2.5 
$1,000-$1,499 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 
$1,500-$2,000 0.5 0.5 0.5 0.7 0.6 0.7 
over $2,000 0.5 0.1 0.3 0.9 0.5 0.7 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------. , 

1.0AlS: 

I'.G.S.1. 1775. 
none 97.5 97.4 97.5 89.8 90.7 90.2 
$1",,$499 0.6 0.6 0.6 1.4 1.3 1.3 
$500-$999 0.4 0.8 0.6 2.,1 1.7 1.9 
$1,000-$1,499 0.7 0.6 0.7 2.5 2.3 2.4 
$1,500-$2,000 0.5 0.1 0.3 2.1 2.2 2.2 
over $2,000 0.4 0.4 0.4 2.0 1.9 1.9 

l'ederal Guaranteed 
Student Loan (I'GSI.) .. 

34.7 heard of progra. 1775. 33·1J 29.3 31.3 32.1 33.5 
app~ied tor aid 1775. .2.7 1~7 2.2 7.8 6.9 7.4 
qualitied for aid 117.5. 4.6 2.7 3.6 7.5 6.3 6.9 

----------------------------------------------~~~- ---~-----:--------------------
I.I),.S.L. 1715. 

none 94.7 ,96.5 95.7 91.0 90.6 90.8 
$1-$499 3.(1 2.5 3.0 2.3 2.5 2.4 
$500-$999 1 •. 4 0.1} 1.1 3.1 3.2 3.2 
$1,000-$1,499 0.1 0.2 0.2 2.8 2.8 2.8 
$1,500- $2, 000 0.1 0.0 0.1 ' 0.5 0.5 0.5 
over $2,000 0.0 0.1) 0.0 0.3 0.3 0.3 

-------------------------------------~~,-----. --~~.~~-~-:-.~--~----, --------------------------
College Loan 1775. 

none 98.8 98.8 98.8 96.5 96.3 96.4 
$1-$499 0.9 0.6 0.6 0.8 0.9 0.9 
$500-$999 0.2 0.2 0.2 0.9 1.1 1.0 
$1,000-$1,499 0"'1 0.1 0.1 0.8 0.8 0.8 
$1,500-$2,000 0 •. 1 ' 0.0 0.1 0.5 0.5 0.5 
over $2,000 O. 1 0.2 0.2 0.5 0.4 0.5 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------. ' , 

Other Loan 1775. 
none 99.8 99.2 99.5 96.8 96.2 96.5 
$1-$499 0.2 0.2 0.2 0.6 0.7 0.6 
$500-$999 0.0 0.1 0.1 U.7 0.9 0.8 
$1,000-$1,499 0.0 0.2 0.1 0.7 0.9 0.8 
$1,500-$2,000 0.0 0.1 0.1 \l.6 0.8 0.7 
over $2,000 0.0 0.1 0.1 0.6 0.7 0.6 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------. ... . 
lork and SaYings: 
College lark-Study Grant 1175. 

none 96.1 96.3 96.2 90.5 89.3 89.9 
$1-$499 2.4 2.3 2.3 3.5 4.3 3.9 
$500-$999 1. 1 1.1 1.1 4.4 4.7 4.5 
$1,000-$1,499 0.2 0.2 0.2 1.3 1.6 1.5 
$1,500-$2,000 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 
over $2,000 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 

I ...... 
<.J1 
<.J1 
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ItelllNulIber of Name of Institution Universities Batl loras 
Description Respondents aale Fe.ale Total Kale Fe.ale Total 

-----------------------------------:----------- (Percentages) --.--------~ 
Part ti .. BaploJaeAt 1775. 

none 63.6 69.5 66.7 78.9 80.3 79.6 
$1..,$499 24.8 23.2 24.0 14.5 15.5 15.0 
$500-$999 8.8 5.3 7.0 4.7 3 .. 2 4.0 
$1,000-$1,499 1.8 1.3 1.5 1.3 0.7 1.0 
$1,500-$2,000 0.5 0.4 0.5 0.3 0.2 0.3 
over $2,000 0.5 0.2 0.3 0.3 0.1 0.2 

Pull Ti.. ~ploJ.eat 1775. 
none 98.1 99.4 9&.8 9&.5 99.0 98.& 
$1..,$499 0.5 0.3 0.4 0.7 0.5 0.6 
$500-$999 0.7 0.3 0.5 0.4 0.3 0.3 
$1,000-$1,499 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.1 
$1,500-$2,000, 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 
over $2,000 0.5 0.0 0.2 0.2 0.1 0.1 

------------------------------------------------~-~--~~~--.---------------------------~-------------Sa.ings froa Su .. er lork 1775. 
none 45.1i 53 ... 7 49.7 42.1 44.& 43.4 
$1-499 33.2 30.5 31.8 24.6 31.0 27.7 
$500-$999 15.9 11.6 13.6 18.6 15.8 17.3 
$1,000-$1,499 3.2 3.2 3.2 8.7 5.7 7.3 
$1,500-$2,000 2.0 0.4 1.3 3.3 1.8 2.6 
over $2,000 0.·4· 0.3 0.3 2.7 0.9 1.8 

---------------------------------------~~---~-~~--~-~--~~-----------~--~---------------
Otber Sa'fiags 1775. 

none 71.8 76:'2 74.1 74.4 75.1 74.8 
$1-$499 17 .. 4 1&.1 17.7 111.9 16.0 15.'" 
$500-$999 5.6 3.2 4.4 4.8 4.4 4.6 
$1,000-$1,499 2.2 1.2 1~1 2.6 2.2 2." 
$1,50(}-$2,000 0.1 0.$ 0.7 1.1 0.9 1.0 
over $2,000 2.2 0.5 1~4 2.1 1.2 1.7 

~---------~-------------------------------~~-----~~~~~~~~~-~~-----~~----------------------~---
Spouse 1'1,15. 

none 99.8 99.9 99.8 99.6 99.6 99.6 
$1-$1199 0.0 0 .. 1- 0.1 0.1 0.2 0.1 
$500-$999 o...~ 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 
$1,000-$1,499 0..1,1 . 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 . 
$1,500-$2.000 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
over $2,000 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------. . 
Personal G.I. Benefits 1175. 

none 99.9 100.0 99.9 99.6 99.9 99.7 
$1-$499 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 
$500-$999 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 
$1.000- $1,1199 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 
$1,500-$2,000 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 
over $2, 000 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 

I ..... 
U1 
0'1 
I 
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:t1:ell liullbeJ: of ~. Name oflnstiEutlon--'- uJu.Yersi-UesHaU 'arlls 
Description Respondents aale Feaale Total Kale Fellale Total 

----------,,-------------------------------'-,----- -- (Percentages) ----.,.~-----~-
Parent's G.I. Benefits 1115. 

none 99.1 99.7 99.4 99.1 99.2 99.1 
$1-$499 0.4 0.2 0.3 0.4 0.4 0.4 
$500-$999 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 
$1,000-$1,499 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 
$1,500-$2,000 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 
over $2,000 0.4 0.0 0.2 0.2 0.2 0.2 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------Soc. Sec. ~nefits 
none 
$1-$499 
$500-$999 
.1,000-$1,499 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

1115. 
. - . . 

95.6 94.9 95.3 95.8 94.9 95.4 
1.3 1.6 1.5 1.5 2.2 1.8 
1.3 1.2 1.2 0.9 1. 1 1.0 
0.7 0.9 0.8 0.7 0.7 0.7 
n.4 0.9 0.6 0.4 0.5 0.5 
0.7 0.5 0.6 0.6 0.6 0.6 

~---------------------~I~ ... -·-.....:~~--------------~-~~~~-----... ~-
other Sources of SUR port 1775. 

none 96.8 91,.9 97.4 96.9 91.0 96.9 
$1-$499 1 .. ,8 1.3 1.5 1.3 1.4 1.l 
$500-$999 ·o.i . 0.3 ' 0.5 0 •. 4 0.5 0.5 
$1,000-$1,499 046 • O .. Q O .• l 0.3 0.4 0.3 
$1,500-$2,000 0...0 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 
over $2,000 0 •. 2 0.'1 ,0.3 0.8 0.5 0.1 

------------------------------------~-~----~~~~~~~~~~~~~----~----------~~-~----~---
ResiDence Planned 
Dudng lall Ten 1,7,30. 

with parents or relatives 40 .. 5 3,.., ,31",5 17.1 13.7 15.5 
other private home or aparUent.14.1 17~9 . 16;',4 3.4 1.8 2.0 
college dOJ:llitory 39 •. 2 .. a.,2 4';3 75.8 81.9 78.S 
fraternity or sorority house~ .. 6,.'I~:IJ.. 2.5 1.7 0.0 1.2 
other ca.pus housing ,1,~.3 '1 .. 9 1.'6 1.5 1.7 1.6 
otherO •. 7 ,.' 0.8 0.8 0.3 0.3 0.3 

_____________________ ....: __________ ~. f, ... ~:'~~~~~~-...;.:"'~~.:.:....--_-. _. __ ~-~~~---

Residence Preferred 
During lall Tera 13!l3~ 

1~.Q with parents or relatives 11.,1 15.3 10.5 8.11 9.5 
other private hoae or apart.ent n .• !iI. :fli.5 17.1 21.9 18.1 20.1 
college dor.itery 56.0 58.4 57.3 54.8 62.3 58.3 
fraternity or sorority house 1.2 8.5 7.9 7.3 5.7 6.6 
other ca.pus housing 0.8 2.1 1.4 3.9 4.4 4.2 
othe.r 1. 1 1.0 1.0 1.6 1.1 1.3 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ .. . . . . 

Biles froll BOlle to College 1140. 
5 OJ: less 5.5 5.1 5.3 5.7 5.0 5.4 
6-10 10.5 9.3 9.9 7.5 6.3 6.9 
11-50 51.4 51.1 51.2 18.8 18.5 18.6 
51-100 10.5 10.1 10.3 11.5 19 .. 3 18.4 
101-500 16.9 17.9 17.4 39.2 40.9 40.0 
lIIore than 500 5.4 6.5 5.9 11.3 10.0 10.7 

-.------."" .. ~---.~.------ --,,---,---.--~......----~----~ . 

I 
I-' 
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Itell Buaher of Name of Institution Un~verS1Ues JatI--ll-or.s 
Description Respondents lIale Fellale Total aale Peaale Tota.l 

----------~-.-------------~-------------------.------~~~-------~--~-(Percentages)~-------~--------~---
Students Bstillate CbaDces Ire . 
VeEI Good That Ihel 8ill -

change major field 
change career choice 
fail one or 1I0re courses 
graduate vith honors 
be elected to student office 
get a job to pay col expenses 
join a social frat or sorority 
live in a coeducational dora 
be elected to an' honor society 
lIake at least a'S' average 
need extra tiae to get degree 
need tutoring in sOlie courses 
vork at outside job 
seek vocational counseling 
seek individual counseling 
get a bachelor's degree 
participate in student protests 
drop out tellporarily 
drop out perllanently 
transfer to another college 
be satisfied vith college 
find a job in preferred field 
lIarrI vhile in college 
lIarry vithin a year after col 

Objectiyes Considered to be 
Essential OE very .IlIportaDt 

achieve in a performing art 
be an authority in III field 
obtain recog frOIl colleagues 
influence political structure 
influence social values 
raise a fallily 
have admin. responsibility 
be very veIl off financially 
help others in difficulty 
theoretical contribu to science 
vrite original vorks 
create artistic vork 
be successfUl in IIY own business 
be involved in environ. cleanup 
develop philosophy at life 
participate in cO.llunity action 
promote racial understanding 
keep up vith political affairs 

1726. 
1728. 
1729. 
1732. 
1729. 
1727. 
1733. 
1728. 
1729. 
1731. 
1727. 
1130. 
1728. 
1118. 
1725. 
1720. 
1725. 
1128. 
1715. 
1722. 
11:13. 
1126. 
1721. 
1121. 

1,129 .• 
1726. 

·171~ •. 
1722. 
1116. 
1726. 
1712., 
1728. 
1725. 
1718. 
1723. 
172~. 
1718. 
1723. 
1719. 
1716. 
1719. 
1724. 

19.9 
17.2 
1.0 

24.2 
1.9 

43.7 
28.1 
40.8 
10.9-
67.8 
5.1 

13.1 
25.8 
12.0 

6.-8 
8B.6 
3~B 

'1.9 0: •. 1 
,6';'8. 

61.1.7 
71.1t 

2';9 
1,1.4 

14.:9 
70.2 
51 .. 9 
19.6 
2~"1 
61;.8 
3.1:.5 
7~5 

. 58.~ 
24.4 
16.4 
13.5 
53.6' 
25.5 
59.2 
22.8 
34.1 
52.7 

22.9 
21.9 

1.1 
21.4 
3.2 

44.7 
44.0 
46.8 
15.1 
63.5 
6.4 

18.5 
26.1 
18.0 
J.9 

93.5 
_3.3 
0.9 

·-0.2 
6.;3 

73 .. 6 
.71.2 

3 .. ~ 
14'.0 

19 •. 7 
74.3 

-51.' 
14.9 
30 .• 1 
5~.0 
34 .. 4 
64.1 
74.1 
15.6 
18.4 
18.0 
.44.5 
26.0 
65.8 
29.4 
42.6 
52.3 

(*) Total nuaber of valid forlls received frolll Ionr instituti<>,n. 

21.5 
19.7 

1.0 
22.7 

2.6 
44.2 
36.4 
44.0 
16.0 
65.5 

5.8 
16.0 
26.0 
15.1 
5.3 

91.2 
, 3.5 

0 .. 9 
,0.2 
6 .. 6 

69.4 
71.3 
: 3,.2 
12.8 

17.4 
15.2 
54'-5 
11.1 
,2~~6 
59.8 
35.9 
68.6 
66.6 
19.8 
17.5 
15.8 
48.8 
25.8 
62.7 
26.3 
38.6 
52.5 

14.7 
13.8 

1.8 
16.1 
2.9 

41.1 
20.0 
38.9 
11.5 
50.5 
4.5 
7.0 

16.2 
6.5 
3.9 

79.5 
4.1 
1.1 
0.6 
6.1 

55.8 
68.7 

3.6 
12.9 

11.9 
71.0 
56.1 
20.7 
29.7 
62.1 
37.6 
61.1 
58.5 
22.2 
12.8 
11.2 
53.3 
28.9 
58.7 
24.8 

_ 31.1 
48.5 

17.6 
18.1 
1.3 

12." 
2.4 

44.5 
25.5 
39.0 
10.8 
48.2 

4.6 
9.4 

18.9 
10.0 
4.3 

82.9 
3.6 
1.3 
0.6 
7.1 

64.8 
70.4 
5.4 

17.1 

16.0 
74.2 
51.6 
13.6 
33.1 
60.6 
32.7 
53.4 
73.0 
14.8 
16.8 
18.6 
40.9 
27.5 
63.8 
32.8 
39.0 
40.7 

16.1 
15.9 
1.6 

14.3 
2.7 

42.8 
22.7 
39.0 
11.1 
.9.4 

4.5 
8.2 

.17.5 
8.2 
4.1 

81.2 
3.8 
1~2 
0.6 
6.6 

60.1 
69.5 

4.5 
14.9 

13.9 
75.6 
53.9 
17.2 
31.4 
61." 
35.2 
60.4 
65.5 
18.6 
14.8 
14.8 
47.3 
28.2 
61.2 
28.7 
35.0 
44.7 

(**) This itea is reported for the first time in 1978. Items not indicated vith .**. are repeated or aodi-
fied questions frail one or lIore of the earlier surveys. 

(1) Percentages viII sua to aore than 100 if any students checked aore than one category. 
(2) Recategorization of this itell frail a longer list is shown in Appendix C of THE AMEBICAI FRESH!A •• 
(3) Freguently only. all other iteas frequently plus occas~onally. 
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